Ministr obrany České republiky uděluje

za výjimečné zásluhy o obranu republiky a jejího ústavního pořádku

Kříž obrany státu ministra obrany ČR

Jan Slanina (in memoriam)
- vojín, příslušník 36. pluku, padl 6. ledna 1939 při obraně proti maďarské armádě na mukačevském předměstí Rosvigovo na tehdejší karpatské Ukrajině.

František Vystrčil (in memoriam)

- vojín, příslušník pěšího 36. pluku, padl 6. ledna 1939 při obraně proti maďarské armádě na mukačevském předměstí Rosvigovo na tehdejší karpatské Ukrajině.

Miroslav Štandera

- brigádní generál v.v., příslušník čs. Letectva, účastník 2. odboje, stíhací pilot, poslední aktivní účastník bitvy o francii z řad šs. Stíhačů, ve Velké Británii pilot 312. čs. stíhací peruti a britské 68. noční stíhací peruti. V roce 1949 propuštěn z armády z politických důvodů. Odešel do exilu, opět sloužil v RAF. V současnosti předseda Sdružení zahraničních letců ČR.

Pavel Vranský (dříve Wechsberg)

- plukovník v.v., účastník 2. odboje, po okupaci odešel do exilu. V rámci 11. čs. praporu – Východního bojoval jako pěšák u Tobrúku, potom vstoupil do RAF a jako radiotelegrafista 311. čs. bombardovací peruti se účastnil protiponorkových patrol nad Atlantikem a Severním mořem.

Jiří Sehnal (in memoriam)

- plukovník, příslušník čs. Letectva, účastník 2. odboje. V obranných bojích v Polsku r. 1939 utrpěl zranění, jehož následkem oslepl na jedno oko. Po propuštění ze sovětské internace se dostal do Velké Británie, kde působil jako zpravodajský důstojník 310. čs. stíhací peruti. Dobrovolně se přihlásil na východní frontu, kde působil jako pobočník velitele 1. čs. stíhacího leteckého pluku. Po potlačení povstání na Slovensku bojoval jako partyzán v horách až do přechodu fronty.

Antonín Šulák

- rotmistr, za války totálně nasazen na Ukrajině, uprchl k partyzánů, v roce 1944 vstoupil do  1. čs. armádního sboru v SSSR. Jako řidič tanku se účastnil karpatsko-dukelské operace, těžce zraněn při Ostravské operaci u města Žory.

Jiřina Tvrdíková (roz. Severová)

- majorka, vězněna v sovětském Gulagu, zdravotnice 1. čs. armádního sboru v SSSR, účastnice bojů na Dukle, kde byla těžce zraněna.

Ján Bačík

- podplukovník, zúčastnil se bojů ve Francii, absolvoval parašutistický výcvik ve Velké Británii, spolu s 1. čs. obrněnou brigádou se zúčastnil bojů o Dunkerque.

Václav Šára (in memoriam)
- divizní generál, příslušník čs. legií v Rusku, velitel obrněného vlaku Orlík. V roce 1938 velitel dělostřelectva I. sboru. Po okupaci příslušník Obrany národa, velitel Zemského velitelství ON – Čechy (tzv. druhé garnitury ON). V září 1941 zatčen gestapem a krátce poté v Praze-Ruzyni popraven.

Josef Knop (in memoriam)
- generálmajor, účastník 2. odboje ve Francii, Velké Británii a SSSR (velitel oddílu Zvláštního určení 2. čs. paradesantní brigády v SSSR), po únoru 1948 propuštěn z armády a v zinscenovaném procesu s důstojníky odsouzen na doživotí. Vězněn až do roku 1962.

Bedřich Schäffer-Rohan (in memoriam)
- plukovník v záloze, příslušník čs. letectva židovské národnosti, účastník 2. odboje, jediný čs. pilot, který ve Velké Británii působil u 280. záchranné peruti, v jejímž rámci se podílel na záchraně 24 letců sestřelených do moře. Po válce působil u čs. letectva do roku 1950, kdy byl z politických důvodů propuštěn. 

Jaromír Libánský (in memoriam)

- plukovník pěchoty, důstojník čs. legií v Rusku, v letech 1939 až 1939 velitel praporu Stráže obrany státu Košice. Za okupace se zapojil do odboje v rámci Obrany národa na Plzeňsku. Jako velitel pluku Obrany národa Plzeň-západ byl v roce 1940 zatčen a následně popraven v Berlíně-Plötsensee.

František Taiber (in memoriam)

- plukovník, příslušník čs. letectva, účastník 2. odboje. Bojoval ve Velké Británii jako kapitán u 311. čs. bombardovací peruti, poté dopravní pilot u 24. peruti. Po válce působil jako letec ČSA, odkud byl po roce 1950 z politických důvodů propuštěn.

Emil Fechtner (in memoriam)

- plukovník, příslušník čs. letectva, účastník 2. odboje. Ve Velké Británii bojoval jako stíhací pilot v řadách 310. čs. stíhací peruti a stal se jejím nejúspěšnějším čs. příslušníkem v bitvě o Británii. Zahynul na jejím konci při operačním letu.

Ministr obrany České republiky uděluje

za významné zásluhy o ochranu základních lidských práv a svobod

Vyznamenání Zlatá lípa ministra obrany ČR
Karel Schwarzenberg

- aktivně působil v čs. exilu a podporoval disent v Československu, spoluzaložil Československé dokumentační středisko, jež shromažďovalo komunistickým režimem zakázanou literaturu. Jako předseda Mezinárodního helsinského výboru pro lidská práva se v osmdesátých letech zasazoval o dodržování lidských právo v Evropě. Na podzim 1989 se vrátil do vlasti, pracoval jako kancléř prezidenta republiky a aktivně se zapojil do procesu politického začleňování vlastní do euroatlantických struktur.

Ivan Medek

- syn generála Rudolfa Medka, ředitele Památníku osvobození v Praze, po roce 1948 nemohl dokončit studia na pražské konzervatoři, po roce 1969 měl zakázánu veřejnou činnost a v lednu 1977 po podpisu Charty 77 dostal okamžitou výpověď ze Supraphonu. V roce 1978 emigroval do Rakouska, kde působil jako respektovaný dopisovatel Hlasu Ameriky a spolupracovník stanic Svobodná Evropa, BBC, Radio Vatikán nebo Deutsche Welle. Po roce 1989 se vrátil do vlasti, kde v letech 1993-1998 pracoval v Kanceláři prezidenta republiky jako ředitel Odboru vnitřní politiky, později se stal vedoucím Kanceláře.

Jan Zajíc (in memoriam)

- student Střední průmyslové a železniční školy v Šumperku. Pod vlivem činu Jana Palacha se v roce 1969 upálil na Václavském náměstí v Praze na protest proti postupující demoralizaci společnosti.

Evžen Plocek (in memoriam)

- předseda národního výboru Revolučního odborového hnutí n. p. Motorpal Jihlava. Na jaře roku 1969 se zapálil před budovou Okresního výboru KSČ v Jihlavě. Motivem jeho činu byl politický protest pro počínající normalizaci.

Jan Mašek

- v letech 1949-1951 působil jako kurýr v československém zahraničním protikomunistickém odboji. V letech 1951-1964 byl za svou činnost vězněn.

Hugo Vaníček (in memoriam)

- generálmajor, katolický kněz. V letech 1939-1945 důstojník duchovní služby čs. zahraniční armády ve Francii a Velké Británii. Zúčastnil se bojů na frontě ve Francii v červnu 1940 a v letech 1944-1945 obléhání pevnosti Dunkerque. Ve Velké Británii vedl velmi aktivní osvětovou činnost. Po skončení války zůstal v armádě. V roce 1948 krátce vězněn, v letech 1951-1953 internován.

Rudolf Battěk

- v roce 1968 byl spoluzakladatelem a čelným představitelem Klubu angažovaných nestraníků. Jako poslanec byl v září 1969 zbaven imunity, zatčen a rok držen ve vazbě. Vykonával pak podřadná zaměstnání, patřil k prvním signatářům Charty 77 a zakládajícím členům Výboru pro ochranu nespravedlivě stíhaných. V letech 1972-1974 a 1981-1985 vězněn z politických důvodů.

Pavel Pecháček

- rozhlasový reportér a režisér. V roce 1968 odešel do exilu, kde působil v Rádiu Svobodná Evropa a v Hlasu Ameriky, v obou i jako ředitel čs. oddělení. Po roce 1989 napomáhal obnově demokracie v Československu.

Josef Pohl  (in memoriam)

- plukovník, důstojník předmnichovské armády, po okupaci pracoval na polském území a vstoupil do 1. čs. armádního sboru v SSSR. Po únoru 1948 zatčen, obviněn ze smyšlené protistátní činnosti a popraven.

František Skokan (in memoriam)

- generálmajor, důstojník předmnichovské armády, po okupaci odešel do exilu a stal se příslušníkem čs. zahraničních jednotek na Středním východě a později v SSR. Účastnil se řady bitev, na Dukle utrpěl zranění. Po nástupu komunistického režimu popraven po zinscenovaném soudním procesu.

