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UKONČENÍ PŮSOBENÍ PRT V PROVINCII LOGAR V AFGHÁNISTÁNU
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PROVINČNÍ REKONSTRUKČNÍ TÝM V LÓGARU

VOJENSKÁ ČÁST

Armáda České republiky (AČR) působí v Afghánistánu již od roku 2002, kdy se Česká republika zapojila do mise ISAF pod vedením NATO vysláním 6. polní nemocnice a později polního chirurgického týmu. V letech 2004 a 2006 AČR aktivně působila i v koaliční protiteroristické operaci Trvalá svoboda pod vedením USA (Operation Enduring Freedom, OEF) a plnila vedoucí úlohu při zabezpečení letového provozu na mezinárodním letišti v Kábulu. 

V roce 2007 Česká republika zvýšila své zapojení do operace sil ISAF (International Security Assistance Force) – mandát AČR byl schválen v celkovém počtu do 295 osob. V té době AČR působila v zemi na několika místech - kontingent polní nemocnice a chemické jednotky na mezinárodním letišti v Kábulu, skupina Vojenské policie pro speciální operace spolu s Velkou Británií v provincii Helmand, a první zkušenosti s provinčními rekonstrukčními týmy získávali čeští vojáci v německo-česko-dánském Provinčním rekonstrukčním týmu pod vedením SRN ve Fayzabádu Badachšán na severovýchodě země.
Samostatný český provinční rekonstrukční tým složený z civilních expertů Ministerstva zahraničních věcí a vojenské jednotky zahájil svou činnost v afghánské provincii Lógar v rámci mise NATO ISAF 19. března 2008. 
Důvodem tohoto rozhodnutí bylo posílit účast České republiky při obnově Afghánistánu v rámci úsilí mezinárodního společenství k zajištění stability, bezpečnosti a podpory rekonstrukčního procesu této nezávislé islámské republiky. 
Mandát jednotky byl vymezen rezolucí Rady bezpečnosti OSN č. 1386 z roku 2001, která síly ISAF zmocnila pomáhat afghánským orgánům při zajišťování bezpečnosti a rezolucí č. 1510 z roku 2003 rozšiřující působení sil ISAF na celé území Afghánistánu.
Hlavní úkoly českých vojáků v Lógaru: 
· podpora humanitární a rekonstrukční činnosti v provincii; 
· provádění aktivit s cílem vybudovat důvěru u místních autorit; 
· zabezpečení dialogu s guvernérem provincie a guvernéry jednotlivých distriktů;

· provádění aktivit s cílem vybudovat důvěru u místních autorit a tím snížit riziko vzniku konfliktu;

· zajištění bezpečnosti českých civilních expertů PRT; 

· výcvik příslušníků afghánských bezpečnostních sil (ANSF); 
· monitorování a vyhodnocování vojenské a civilní situace; 
· zajištění bezpečnosti základny;

· projekty rychlého dopadu, tzv.QIP ( Quick Impact Projects) zaměřené zejména na oblast školství a zdravotnictví
Zajištění bezpečnosti civilních expertů bylo jedním ze základních úkolů českých vojáků v PRT. V roce 2009,kdy v Afghánistánu působilo 200 českých vojáků a 8 civilních pracovníků, byl jejich počet navýšen na 275. 
Příklad: 
Důvody pro toto navýšení a samotný koncept provinčních rekonstrukčních týmů a jejich potřeb přiblížila Ester Lauferová, tehdejší zmocněnkyně pro český PRT  Ministerstva zahraničních věcí: 
„Ač to může mnohé překvapit, ukázalo se, že původní počet nestačí. Výjezd jednoho experta do vzdálenosti cca 20 km totiž doprovází skupina až 60 vojáků v několika obrněných vozidlech. Součástí každé patroly je zdravotnické zabezpečení, spojovací zabezpečení, pyrotechnici a další specialisté. Stejně velká skupina pak musí zůstat na základně jako záloha v případě bezpečnostního incidentu. A další vojáci samozřejmě zajišťují chod základny.“
Projekty rychlého dopadu měly jiný charakter, než projekty rekonstrukční, jako například stavby škol, mostů a vodních nádrží. Byly koncipovány jako rychlá pomoc místnímu obyvatelstvu. V Afghánistánu měli jejich realizaci na starosti příslušníci jednotek PSYOPS/CIMIC (Psychological Operations/Civil and Military Cooperation). Jednotek, které přímo spolupracují s civilním obyvatelstvem. Z hlediska finančního byly tyto projekty realizovány jak z rozpočtu ČR, tak z darů neziskových a humanitárních organizací, církevních sbírek apod.( například ADRA, Olivova nadace, Řád sv. Lazara).
Nezanedbatelnou měrou na realizaci těchto projektů přispělo dětské mírové hnutí „Na vlastních nohou“ – Stonožka, které s Armádou České republiky spolupracuje od počátků jejího působení v zahraničních misích. Celkem za 5 let působení PRT v provincii Logar hnutí Stonožka podpořilo finančně 36 projektů a dalších 31 projektů prostřednictvím školních pomůcek a ostatního materiálu, které darovaly „stonožkové školy“ v ČR.

Příklad: 
V roce 2010 se z těchto „civilních zdrojů“ podařilo zrealizovat 3 velké projekty za více než 60 tisíc dolarů, což byl vůbec největší finanční příspěvek na projekty tohoto typu za celou dobu působení PRT. 
Dva projekty, na podporu vzdělávání a podporu zdravotnictví, se uskutečnily díky hnutí „Stonožka“. Více než 20 škol v provincii obdrželo kompletně vybavené knihovny s cca 500 učebnicemi, knihami a slovníky, dále mapy, globusy, tabule a další výukové pomůcky. Zajímavostí může být, že součástí byl také nákup šicích strojů a látek pro dívčí školu. Projekt na podporu zdravotnictví umožnil 40 porodním asistentkám a 10 lékařům získat kufříky se základním vybavením pro porod v terénu (pomoc porodní asistentky je často jediná kvalifikovaná pomoc, kterou zde rodička a dítě dostanou). Třetí projekt na podporu komunit byl financován ze sbírky křesťanské veřejnosti. Mezi rodiny v nouzi bylo distribuováno 400 přikrývek a základní potraviny, jako například mouka, olej, fazole, cukr a čaj. Žena je v afghánské společnosti obvykle závislá a příjmu muže, proto byla prioritou pomoc vdovám, chudým matkám a těm ženám, které se starají o rodiny s více dětmi a nemají dostatečné příjmy. 

Do samotného procesu distribuce humanitární pomoci byla zapojena také Afghánská národní armáda, což mělo výrazný vliv na vnímání jejího významu mezi místními.
Jednotky PSYOPS/CIMIC uskutečnily za dobu působení 1. až 10. kontingentu AČR v PRT Logar celkem 208 projektů rychlého dopadu za více než 500 tisíc USD. Z toho 33 projektů bylo financováno z prostředků MZV, 12 projektů z prostředků MO a 163 projektů z jiných zdrojů. Šlo o projekty na podporu vzdělávání (matematická olympiáda, podpora středního vzdělávání), zdravotnictví (materiální pomoc dětskému oddělení provinční nemocnice, ošetřovna ANA), zemědělství (zemědělský kurz pro ženy), bezpečnosti (stavební úpravy stanoviště bezpečnostních složek NDS, opravy budovy velitelství kandaku - praporu Afghhánské národní armády) a na podporu médií (nákup audiotechniky).
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Výcvik příslušníků afghánských bezpečnostních sil

Počínaje 2. kontingentem AČR (duben 2008) se čeští vojáci podíleli na výcviku příslušníků Afghánských bezpečnostních sil (ANSF) – Afghánské národní policie (ANP) a Afghánské lokální policie (ALP). 
Certifikaci pro výcvik obdrželi čeští vojenští instruktoři od americké agentury Dyn Corp. Výcvik probíhal v rámci projektu FDD (Focus District Development Program)a ve spolupráci s EUPOL (European Union Police Mission). 
Náplní kurzů bylo především prakticky procvičit zásady a postupy používání široké škály zbraní, se kterými se mohou budoucí afghánští policisté při své službě setkat. Součástí výcviku nových afghánských policistů bylo také seznámení s principy služebních zákroků, dopravními předpisy, taktikou malých jednotek, činností na „check pointech“ apod. Rekruti Afghánské národní armády absolvovali také pořadovou přípravu, ovládání zbraní, základy taktiky, řízení vozidel a zdravotní přípravu.
V září 2009 také například 50 afghánských policistů absolvovalo, v souvislosti s přípravou prezidentských voleb, speciální kurz pro velitele volebních míst.
Během svého působení v PRT Logar vycvičili čeští vojenští policisté celkem 1236 příslušníků ANP a 48 příslušníků ALP.
Základní fakta o působení AČR v PRT Logar

Od roku 2008 prošlo jednotkou PRT Logar 2 497 českých vojáků.

Za pět let působení jednotek PRT AČR se uskutečnilo 3342 patrol, 2580 operací. 

Při plnění operačních úkolů bylo zraněno 10 českých vojáků, 1 byl usmrcen.
V jednotlivých kontingentech se vystřídaly tyto jednotky:
· 102. průzkumný prapor
· 7. mechanizovaná brigáda (71. mechanizovaný prapor Hranice, 72. mechanizovaný prapor z Přáslavic a 74. lehký motorizovaný prapor z Bučovic)
· 4. brigáda rychlého nasazení (42. mechanizovaný prapor „Svatováclavský“ z Tábora a 43. výsadkový mechanizovaný prapor z Chrudimi)

· 13. dělostřelecká brigáda z Jinců
· 53. brigáda průzkumu a elektronického boje z Opavy
1. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (březen–srpen 2008)

Velitel kontingentu plk. Ivo Střecha

Počet osob 190
2. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (srpen 2008 – únor 2009)

Velitel kontingentu pplk. Pavel Lipka

Počet osob 190
3. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (únor–srpen 2009)

Velitel kontingentu pplk. Petr Procházka

Počet osob 269
4. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (srpen 2009 – únor 2010)

Velitel kontingentu pplk. Milan Schulc

Počet osob 269
5. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (únor–srpen 2010)

Velitel kontingentu plk. gšt. Rudolf Honzák

Počet osob 247
6. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (srpen 2010 – únor 2011)

Velitel kontingentu pplk. Ctibor Gazda

Počet osob 247

7. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (únor–srpen 2011)

Velitel plk. Miroslav Hlaváč

Počet osob 250
8. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (srpen 2011 – únor 2012)

Velitel pplk. Pavel Andráško

Počet osob 250
9. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (únor–srpen 2012)

Velitel plk. gšt. Antonín Genser

Počet osob 292
Z ručních zbraní byl 9. PRT Lógar jako vůbec první jednotka AČR v zahraniční operaci vyzbrojen novou českou moderní útočnou puškou CZ 805 BREN ráže 5.56 NATO s příslušenstvím
10. PRT Lógar v sestavě sil ISAF (srpen 2012 – únor 2013)

Velitel plk. Josef Kopecký

Počet osob 293 
Současnost a budoucnost působení AČR v Logaru

V současné době začíná v Logaru působit 11. PRT – odřad odsunu PRT v počtu 100 osob, jehož úkolem pro příštích 6 měsíců bude odsun materiálu a ukončení činnosti jednotky.
V budoucnu bude v Logaru působit MAT (Military Adviser Team) Logar v počtu cca 60 osob, jehož členové budou působit jako poradci praporu (kandaku) afgánské armády, který sídlí na základně Altimur, cca 7 km od Logaru.
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      PROVINČNÍ REKONSTRUKČNÍ TÝM V LÓGARU

CIVILNÍ ČÁST

Civilní tým se v průběhu téměř pětiletého působení skládal až z 12 stavebních inženýrů, odborníků na zemědělství, bezpečnost či média. Celkem se v PRT vystřídalo 39 expertů. V současnosti civilní část tvoří čtyři členové (vedoucí, projektový manažer, zemědělská poradkyně a stavební inženýr). 
PRT Lógar je od počátku součástí mise NATO ISAF (International Security Assistance Force), která působí v Afghánistánu na základě rozhodnutí Rady bezpečnosti OSN. 
Hlavním cílem působení civilní části a celého PRT byla podpora oficiální provinční vlády, podpora bezpečnosti a příspěvek k rekonstrukci země.
Postupné omezování činnosti rekonstrukčních týmů souvisí s procesem předávání zodpovědnosti za bezpečnost  a správu provincií do rukou afghánské vlády (tzv. proces tranzice) a lze jej zaznamenat v téměř všech provinciích, kde jednotlivé národní PRT působí. Česká republika počítá s úplným ukončením činnosti vlastního PRT s koncem ledna 2013. 

V roce 2012 civilní část PRT disponovala rozpočtem ve výši 62 milionů CZK. 3 miliony CZK byly nadto určeny pro projekty rychlého dopadu. 
Za 5 let své existence PRT realizoval přesně 141 rekonstrukčních a rozvojových projektů a 107 projektů rychlého dopadu.
Civilní část PRT byla především zodpovědná za realizaci rekonstrukčních a rozvojových projektů v těchto oblastech:

1. podpora provinční vlády (bezpečnost, vládní infrastruktura a podpora dobrého vládnutí), 

2. podpora ekonomického rozvoje (zemědělství a vodní hospodářství), 

3. podpora nezávislých médií (zejména provinční rozhlasové stanice).  

Doprovodné aktivity - školství, zdravotnictví, menší infrastrukturní projekty

Hmatatelným výsledkem v rámci prvního pilíře jsou vystavěná kontrolní stanoviště Afghánské národní policie, vojenské základny Afghánské národní armády, budovy vládních a bezpečnostních úřadů, budovy vězení a soudu. S velkým ohlasem se také setkala stáž lógarských představitelů v ČR na sklonku roku 2010.

Ve druhém pilíři PRT věnoval pozornost vedle vládní infrastruktury i ekonomickému rozvoji zemědělských komunit a zpracování zemědělské produkce. PRT v této oblasti realizoval některé komplexní programy, které skrze konkrétní projekty podporovaly zejména chov skotu a zpracování produkce mléka, včelařství a zpracování medu, hedvábnictví či veterinární péči.

Zcela jistě nejvýznamnějším projektem českého PRT nejen v rámci podpory ekonomického rozvoje, ale v rámci rozvoje provincie Lógar vůbec, je Střední zemědělská a mechanická škola v Pol-e Alam. Tento velice komplexní a rozsáhlý projekt, zahrnující kromě samotné školy i ubytovny, dílny, laboratoře i demonstrační farmu, byl zahájen již v roce 2009 a dnes můžeme říci, že byl nejen úspěšně zakončen, ale že je doslova výkladní skříní české přítomnosti v provincii Lógar.

V rámci třetího pilíře se PRT zaměřil především na podporu provinčních rozhlasových stanic, ale i provinčního ministerstva kultury a informací. Celkem zde realizoval 15 rozvojových projektů 

Vedle působení v  rámci prioritních sektorů byl PRT aktivní i v oblastech zdravotnictví, školství, infrastruktury či kulturního dědictví. V případě nutné potřeby pak poskytoval humanitární asistenci - například po přírodních katastrofách (za všechny povodně v srpnu 2010) či teroristických útocích. 

Působení v těchto oblastech lze však charakterizovat jako doplňkové. Oproti prioritním sektorům, PRT v rámci doplňkových aktivit reagoval pouze na analýzy a požadavky ze strany relevantních partnerů – provinčních institucí (školství, místní rozvoj) či jediné v Lógaru kontinuálně působící nevládní organizace zaměřené na správu a podporu zdravotnických zařízení (MRCA).

Z prostředků PRT byly dále v letech 2010 a 2011 podpořena realizace projektů v rámci afghánského rozvojového programu NSP (National Solidarity Programme) v úhrnné výši 23 mil. Kč. 
Celkově český PRT investoval v provincii Lógar čistě na rozvojové a humanitární účely cca 300 mil. Kč (16,17 mil. USD).
Jen v roce 2012 a na počátku roku 2013 bylo dokončeno 40 projektů civilní části (8 bezpečnostních, 15 zemědělských, 3 vodohospodářské, 6 mediálních, 6 zdravotnických, 2 školské atd.). Za nejvýznamnější lze považovat dostavbu střední zemědělské a mechanické školy v Puli Alam, výstavbu včelařského střediska tamtéž, výstavbu a opevnění pozorovacích stanovišť a kontrolního stanoviště v okrese Choši, rekonstrukce karezu Mizracheil a nemocnice v okrese Mohamed Agha. PRT také v roce 2012 realizoval 19 projektů rychlého dopadu. Veškeré projekty jsou v tuto chvíli ukončené  a předané afghánským uživatelům. 
Oficiální ceremonie k ukončení činnosti českého PRT proběhne 31.1.2013.  

