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INFOSERVIS

Udělení nejvyšších vyznamenání resortu Ministerstva obrany
Praha, 27. října 2008
· Ministryně obrany Vlasta Parkanová rozhodla svým rozkazem ze dne 30. září 2008                        o doplnění vojenských rezortních vyznamenání o „Kříž obrany státu ministra obrany České republiky“ a „Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky“. 

· Zřízením Kříže obrany státu a Vyznamenání Zlaté lípy navazuje Ministerstvo obrany na tradici obdobných resortních vyznamenání udělovaných v prvorepublikovém období. První ocenění je udělováno zejména za bojové a vojenské činy či záchranu lidských životů, druhé za výrazný přínos pro rozvoj obrany a bezpečnosti České republiky.

U příležitosti 90. výročí vzniku samostatného československého státu            ministryně obrany České republiky Vlasta Parkanová

uděluje dnem 28. října 2008

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
armádnímu generálovi Josefu BÍLÉMU,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky. 
Josef Bílý se narodil 30. června 1872. Jako bývalý podplukovník rakousko – uherské armády byl v roce 1918 přijat do armády československé, kde působil v řadě významných funkcí. V letech 1928 – 1935 byl zemským vojenským velitelem v Čechách. V červenci 1935 odešel do výslužby v hodnosti armádního generála. Ihned od začátku německé okupace byl                v čele založené ilegální protinacistické vojenské odbojové organizace Obrana národa jako její vrchní velitel. Po zásazích gestapa proti Obraně národa žil od konce roku 1939 v ilegalitě, v listopadu 1940 byl zatčen a uvězněn v Terezíně. Pro přípravu velezrady jej odsoudil 28. září 1941 stanný soud v Praze k trestu smrti, který byl vzápětí vykonán.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
plukovníkovi Josefu BRYKSOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Josef Bryks se narodil 18. března 1916. Vojenskou kariéru zahájil roku 1934 na Škole pro důstojníky v záloze v Košicích, ale postupem času se přeškolil na stíhacího pilota. Za okupace pomáhal organizovat útěky československých pilotů do Polska, ale po několika měsících civilního života uprchl do zahraničí. V Maďarsku byl zatčen, vězněn a pak poslán na Slovensko. Odtud záhy uprchl a dostal se do Francie a později Velké Británie. Nejprve sloužil u 310. československé stíhací perutě, v dubnu 1941 nastoupil k 242. stíhací peruti. Spolu s ní prodělal výcvik na noční stíhací akce, ale posléze se účastnil denních leteckých akcí nad územím nepřítele. Dne 17. června 1941 byl poblíž Lille sestřelen a po krátkém ukrývání byl zajat. Pětkrát se pokusil o útěk. V roce 1945 byl osvobozen spojeneckými vojsky. Do kokpitu se vrátit nemohl kvůli svým zraněním a s nimi souvisejícími komplikacemi. V únoru 1948 odeslal svou rodinu zpět do Anglie, sám byl brzy poslán na dovolenou a poté zařazen do zálohy. Dne 3. května 1948 byl zatčen. Ve vykonstruovaném procesu byl odsouzen k 10 letům těžkého žaláře. V květnu 1950 byl za přípravu vzpoury a útěku odsouzen k dalším dvaceti letům navíc. Byl poslán do jáchymovských dolů do dolu Rovnost v Ostrově nad Ohří. Jeho zdravotní stav se však zhoršoval, začaly se u něj projevovat srdeční potíže, ovšem lékařská péče a léky mu byly soustavně odpírány. Plukovník Josef Bryks zemřel na infarkt              v noci z 11. na 12. srpna 1957. Po listopadu 1989 byl rehabilitován a v roce 1991 in memoriam povýšen na plukovníka. Dne 28. října 2006 mu byl in memoriam propůjčen Řád bílého lva vojenské skupiny II. třídy. Obdržel řadu dalších vyznamenání, mimo jiné Řád britského impéria. 
Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
plukovníkovi Karlu ČERNÉMU,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Karel Černý se narodil 27. prosince 1914. V roce 1935 nastoupil službu u československé armády, kde zastával řadu funkcí u útvarů pěchoty a speciálních pevnostních jednotek. Po okupaci odešel do zahraničí. Působil u československého pěšího pluku ve Francii a byl důstojníkem čs. brigády ve Velké Británii. V roce 1943 odjel do SSSR, kde zastával funkce u oddílu pro zvláštní úkoly a pobočníka čs. vojenské mise brig. gen.             H. Píky. V letech 1948 a 1949 byl zatčen a vyslýchán. Krátce na to ilegálně opustil republiku a zastával funkce u americké armády v Německu. V letech 1952 až 1980 velel strážní rotě americké armády. Poté co odešel do výslužby se usadil v Norimberku, kde v dubnu 1991 zemřel. 

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
generálporučíkovi Františku FAJTLOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

František Fajtl se narodil 20. srpna 1912. V roce 1932 nastoupil službu u československé armády, kde od roku 1935 sloužil u vojenského letectva. Po okupaci odešel v roce 1939 přes Polsko do Francie, kde bojoval jako pilot. Ve Velké Británii stal se příslušníkem RAF a jako první čs. důstojník se stal velitelem britské stíhací perutě. Poději působil jako velitel  313. čs. stíhací perutě. V roce 1944 byl ustanoven velitelem 1. čs. stíhacího leteckého pluku v SSSR, jehož velitelem byl až do konce války. Po návratu do vlasti v roce 1945 zastával funkce v čs. armádě. V roce 1949 byl přeložen do výslužby, následně zatčen a vyslýchán. V roce 1950 byl degradován na vojína a umístěn do tábora nucené práce na Mírově. V roce 1964 byl částečně rehabilitován, plné rehabilitace se dočkal až pádu komunismu. Po roce 1989 se zapojil do práce Svazu letců a podílel se na jejich rehabilitaci. Zemřel v Praze v roce 2006.  Generálporučík František Fajtl je nositelem nejvyšších státních vyznamenání České republiky, Řádu bílého lva a Řádu Milana Rastislava Štefánika. Je držitelem britského Distinguished Flying Cross.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
diviznímu generálovi Jindřichu HANÁKOVI,za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Jindřich Hanák se narodil 11. dubna 1867. V době I. světové války se jako důstojník účastnil bojů na ruské frontě. Po vzniku čs. státu se stal příslušníkem čs. branné moci. Zastával řadu velitelských a štábních funkcí, jako velitel 2. pěší brigády se rozhodujícím způsobem zapojil do bojů na Těšínsku a Slovensku, za což byl vyznamenán dvěma Čs. válečnými kříži. Později byl velitelem 8. a 11. divize. Byl zakladatelem Masarykovy letecké ligy. Divizní generál Jindřich Hanák zemřel v lednu 1939.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
armádnímu generálovi RNDr. Karlu JANOUŠKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Karel Janoušek se narodil 30. října 1893. V době I. Sv. války se účastnil bojů na ruské a italské frontě a byl příslušníkem čs. legií v Rusku. Ve vlasti zastával řadu funkcí v čs. armádě. V roce 1939 odešel do zahraničí a později se stal nejvyšším představitelem čs. letectva ve Velké Británii. Je jediným Čechoslovákem, který získal hodnost maršála (17. května 1945 mu britský král Jiří VI. udělil hodnost Air Marshal). Po roce 1945 zastával různé funkce v armádě. Krátce po únoru 1848 byl přeložen do výslužby. Později jej Státní bezpečnost vyprovokovala k pokusu o emigraci, při kterém jej zatkla. V následném vykonstruovaném procesu byl odsouzen nejprve k 18 letům těžkého žaláře, degradaci na vojína, ztrátě akademického titulu a vyznamenání. V roce 1950 pak byl odsouzen navíc za údajnou přípravu pokusu o útěk na doživotí. Během svého dvanáctiletého věznění vystřídal řadu věznic, včetně Leopoldova, který měl spolu s tábory při jáchymovských uranových dolech pověst nejkrutějšího komunistického vězení a byl často označován za likvidační zařízení. Propuštěn byl při amnestii v roce 1960. V roce 1968 byl zcela rehabilitován, avšak hodnost a vyznamenání mu navráceny nebyly. Smrt jej zastihla 27. října 1971. Plného zadostiučinění se mu dostalo až v roce 1989, kdy mu byla vrácena hodnost i vyznamenání. V prosinci roku 1991 mu byla udělena nejvyšší československá vojenská hodnost armádní generál in memoriam.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
armádnímu generálovi Ludvíku KREJČÍMU,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Ludvík Krejčí se narodil 17. srpna 1890. V době I. sv. války bojoval na Balkáně. Od roku 1917 byl příslušníkem čs. legií v Rusku. Po vzniku ČSR se stal příslušníkem branné moci a zastával řadu velitelských a štábních funkcí. V letech 1933 – 1939 zastával funkci náčelníka Hlavního štábu. Prosadil klíčové změny armády v oblasti velení, strategie, technologické modernizace, prodloužení prezenční služby, navýšení armádního rozpočtu, nového nástupního a mobilizačního plánu a další. Za branné pohotovosti státu na podzim 1938 byl jmenován hlavním velitelem čs. branné moci. Dnem 1. března 1939 byl odvolán z funkce náčelníka Hlavního štábu. Po okupaci žil nejprve v Praze, později se přesunul do ústraní. Jeho dva pokusy o opuštění republiky nebyly úspěšné. V roce 1941 byl zatčen gestapem, převezen do koncentračního tábora v Terezíně, ale nakonec propuštěn. Přes neustálé sledování finančně podporoval odbojovou skupinu. Po osvobození se znova hlásil do armády, byl přijat, ale po několika dnech penzionován. V červenci 1950 byl degradován na vojína a později přišel i o penzi. Zemřel 9. února 1972. V roce 1990 mu byla posmrtně vrácena hodnost.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
plukovníkovi Janu KUBIŠOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Jan Kubiš se narodil 24. června 1913. V roce 1935 nastoupil službu u čs. armády. Po okupaci odešel do Polska, Francie a později do Velké Británie, kde mimo jiné absolvoval výcvik u speciálních jednotek. Byl jedním z vojáků, kteří se v roce 1942 zúčastnili atentátu na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Dne 18.června 1942 proti nim zaútočily jednotky německé armády a policie. Během útoku Jan Kubiš společně s dalšími dvěma bojoval na kůru, kde po výbuchu granátu upadl do bezvědomí a na následky zranění zemřel. Plukovník in memoriam Jan Kubiš je nositelem Československého válečného kříže 1939–1945 a Francouzského válečného kříže.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

plukovnici Marii LASTOVECKÉ,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky. 
Marie Lastovecká se narodila 3. prosince 1920 v Horoděnce v SSSR. V roce 1942 vstoupila do řad 1. čs. samostatného polního praporu v Buzuluku. Absolvovala zdravotnický kurz a kurz odstřelovačů. Byla první čs. ženou, která se jako odstřelovačka zúčastnila bitvy u Sokolova a poté od podzimu 1943 do jara 1944 též osvobozovacích bojů na Ukrajině. S více než třiceti úspěšnými zástřely se v létě 1944 vrátila do zdravotnických kurzů, aby byla následně zařazena jako vedoucí zdravotnice 1. tankového praporu 1. čs. samostatné tankové brigády v SSSR. S ním pak prodělala karpatsko-dukelskou a jaselsko-gorlickou operaci a zúčastnila se bojů o Moravskou bránu a v okolí Holešova. Po skončení války sloužila ve Slezsku jako vedoucí lékařka 2. tankového praporu 1. tankové brigády a od 1. října 1945 pracovala jako ambulantní sestra na brigádní ošetřovně. Později absolvovala vojenskou zdravotnickou školu a 1. března 1947 byla přijata v hodnosti důstojníka z povolání do armády. Poté mnoho let pracovala ve vojenských nemocnicích v Praze a v Olomouci. Dnes je v důchodu a žije v Brně

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
generálmajorovi Josefu MAŠÍNOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Josef Mašín se narodil 26. srpna 1896. Za 1. sv. války bojoval v Rusku. V září 1915 přeběhl do zajetí, v letech 1916 - 1920 působil v čs. legiích. Byl několikrát raněn                             a vyznamenán. Bojoval v bitvách u Zbožová, Bachmače a na transsibiřské magistrále. Po návratu do ČSR se stal důstojníkem a zastával významné velitelské a štábní funkce. Dne 14. března 1939 byl suspendován a obžalován pro vzpouru, když se odmítl podrobit rozkazu nebránit se okupantům. Po vzniku protektorátu se zapojil do činnosti odbojové organizace Obrana národa. Později společně s pplk. Josefem Balabánem a štábním kapitánem  Václavem Morávkem vytvořili zpravodajskou skupinu Tři králové. Josef Mašín byl zatčen 13. května 1941. Po zatčení byl mučen a neúspěšně se pokusil o sebevraždu. Josef Mašín byl popraven dne 30. června 1942 v Kobylisích. Po válce byl Josef Mašín povýšen in memoriam do hodnosti brigádního generála a v roce 2005 do hodnosti generálmajora in memoriam. 
Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
brigádnímu generálovi Václavu PETŘÍKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Václav Petřík se narodil 16. srpna 1885. V letech I. sv. války se účastnil bojů na ruské frontě. Po návratu do vlasti zastával v čs. armádě významné velitelské funkce.V letech 1927 až 1938 byl zástupcem velitele Zemského vojenského velitelství v Praze. V roce 1938 byl ustanoven velitelem velitelství Skupiny 1 v Rakovníku s úkolem ochrany hranic od Aše až po Teplice. K 1. lednu 1940 byl penzionován, ale ihned se zapojil do domácího odboje. V roce 1942 byl zadržen pro podezření z protiněmecké činnosti. Po propuštění vytvořil vlastní odbojovou skupinu. V květnu 1945 jel Praze na pomoc. Po osvobození byl vzhledem k věku dán do výslužby. Byl zvolen místopředsedou Svazu osvobozených politických vězňů a stal se i předsedou branné komise Čs. strany národně socialistické, čímž vyvolal zájem zpravodajských a bezpečnostních služeb o svou osobu. V roce 1948 byl zatčen a umístěn do vyšetřovací vazby na Pankráci. Po svém propuštění byl nucen po odebrání důchodu nastoupit do zaměstnání. Součástí perzekuce jeho osoby bylo i čtyřleté věznění syna. Zemřel 8. července 1957.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

generálporučíkovi Tomáši SEDLÁČKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Tomáš Sedláček se narodil 8. ledna 1918. Po ukončení základní vojenské služby absolvoval Vojenskou akademii v Hranicích. V roce 1940 odešel tzv. balkánskou cestou do Francie a na jaře byl přidělen k 1. československé pěší divizi ve Francii. Po porážce Francie uprchl do Velké Británie, kde vstoupil do řad Československé smíšené brigády a absolvoval řadu vojenských kursů, včetně parašutistického výcviku. V roce 1944 byl zařazen mezi důstojníky přesunující se do Sovětského svazu, kde se stal příslušníkem 2. československé paradesantní brigády. Útvar bojoval na Dukle a posléze byl v rámci pomoci Slovenskému národnímu povstání shozen na Slovensku. Po osvobození Československa absolvoval Vysokou školu válečnou v Praze. Poté se stal přednostou operačního oddělení 11. pěší divize v Plzni (léto 1948). Od roku 1949 učil na Vysokém vojenském učilišti v Praze. 21. února 1951 byl zatčen a po mučením vynuceném přiznání odsouzen na doživotí ve vykonstruovaném procesu za údajnou velezradu a špionáž. Byl vězněn ve Valdicích, na Mírově, v Leopoldově a táboře Bytíz při příbramských uranových dolech. Propuštěn byl 11. května 1960, poté pracoval jako skladník u Pražské stavební obnovy. Po listopadu 1989 se dočkal rehabilitace. Byl předsedou revizní komise Konfederace politických vězňů, předsedou Československé obce legionářské a pracoval v Ústřední rehabilitační komisi MNO. V roce 1999 byl povýšen do hodnosti generálporučíka. Generálporučík Tomáš Sedláček je nositel Řádu M.R.Štefánika a Řádu T.G.Masaryka.

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky 

in memoriam
diviznímu generálovi Otakaru ZAHÁLKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Otakar Zahálka se narodil 30. září 1891. Roku 1915 byl odeslán na ruskou frontu, kde po čtrnácti dnech přeběhl. V letech 1916 až 1919 se jako příslušník československých legií účastnil bojů v Rusku. Po návratu do vlasti působil ve různých velitelských a štábních funkcích československé armády. Od roku 1934 až do likvidace československé branné moci byl velitelem Vojenské akademie v Hranicích. Poté byl nejdříve zaměstnancem Ministerstva školství a národní osvěty v Praze a posléze odešel do Zlína, kde se mu několik dalších zaměstnání stalo zástěrkou pro jeho rozsáhlou odbojovou činnost a práci v Obraně národa. Na přelomu let 1939 – 1940 po rozsáhlém zatýkání převzal velení nad Obranou národa na celém území Moravy. 3. května 1942 byl zatčen a vyslýchán. 20. června 1942 byl stanným soudem odsouzen k trestu smrti a 21. června 1942 na dvoře brněnských Kounicových kolejích zastřelen. V roce 1946 byl povýšen na divizního generála in memoriam. Po únoru 1948 byla rodina divizního generála in memoriam Otakara Zahálky šikanována.

***
U příležitosti 90. výročí vzniku samostatného československého státu ministryně obrany České republiky Vlasta Parkanová

uděluje dnem 28. října 2008

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

in memoriam

vojínu Matěji FOUBÍKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Matěj Foubík se narodil 15. ledna 1881. Byl vojínem československé zahraniční armády. Aktivní účastník domácího odboje ve skupině podplukovníka Josefa Mašína. Před pronásledováním gestapem odešel za hranice. Příslušník československého 11. pěšího praporu – východního na Středním východě a československých jednotek ve Velké Británii, jeden z nejstarších zahraničních vojáků. Zemřel 9. února 1944 v Londýně.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Boženě FUKOVÉ,za obranu demokracie.

Božena Fuková se narodila 15. ledna 1935. Absolvovala Vysokou školu ekonomickou v Bratislavě. Ve věku 29 let byla zvolena poslankyní Národního shromáždění ČSSR. Od ledna 1967 pracovala v Praze na Institutu řízení, kde se podílela na realizaci Šikových ekonomických reforem. I přes silný nátlak odmítla 18. října 1968 hlasovat pro Dohodu o dočasném pobytu sovětských vojsk. Je poslední žijící ze čtyř poslanců, kteří našli odvahu k tomuto kroku. Následkem toho dostala okamžitou výpověď z Institutu řízení a později jí byl odebrán poslanecký mandát. V následujících letech jen velmi těžce hledala zaměstnání. Pracovala jako účetní v Laboře Praha a jako referentka informační soustavy v Tesle Praha. V lednu 1990 byla kooptována do Federálního parlamentu a v březnu téhož roku se stala členkou komise, vedené lidoveckým poslancem Josefem Mackem a jeho zástupcem Michaelem Kocábem, která dohlížela na odchod sovětských vojsk z Československa. Až do odchodu do důchodu byla Božena Fuková zaměstnaná na Ministerstvu zahraničních věcí ČR.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

in memoriam

štábnímu kapitánovi Jaromíru HLUBÍKOVI,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Jaromír Hlubík se narodil 2. července 1905. Absolvoval učitelský ústav a stal se učitelem. Byl milovníkem sportu, přírody a skautingu. Po okupaci se zapojil do domácího odboje. Stal se velitelem strážnického okrsku. Mnoha lidem vytvořil podmínky k jejich útěku za hranice, účastnil se sabotáží na železnici. Před pronásledováním odešel za hranice a v lednu 1940 se v Bělehradě přihlásil do československé zahraniční armády. V červenci téhož roku se dostal k čs. jednotce na Středním východě, kde se zúčastnil bojů v Sýrii. Roku 1943 byla jednotka přesunuta do Velké Británie. V roce 1944 byl odeslán k československým jednotkám do SSSR a odtud přes Dukelský průsmyk zpět do vlasti. Po skončení války se Jaromír Hlubík dále věnoval učitelskému povolání a práci v Sokole. Po únoru 1948 se stal jednou z obětí komunistické zlovůle. Byl pronásledován  vyslýchán StB a nakonec propuštěn i ze školství. Na indexu StB však zůstal i na jiném pracovišti a této kontroly se nezbavil až do své předčasné smrti. Přestal se stýkat s přáteli a izoloval se od společnosti, aby tak ušetřil ostatní rizika vyšetřování. Zemřel náhle na srdeční infarkt 17. října 1959. 

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

in memoriam

Miladě HORÁKOVÉ,za hrdinství v boji proti nacismu, za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Milada Horáková se narodila 25. prosince 1901. Vystudovala práva na Univerzitě Karlově. Promovala v roce 1926 a v letech 1927 – 1940 pracovala v Ústředním sociálním ústavu hlavního města Prahy. V roce 1929 vstoupila do Československé národně socialistické strany. Po nacistické okupaci Československa v roce 1939 působila v odboji, v roce 1940 ji zatklo gestapo. Byla odsouzena k  osmi letům káznice, vězněna v Terezíně a později v Aichachu u Mnichova. Po osvobození v květnu 1945 se vrátila do Prahy a znovu vstoupila do své strany. Byla zvolena členkou parlamentu, ve kterém působila až do komunistického puče, po němž v březnu 1948 složila mandát. 27. září 1949 byla zatčena a označena za vůdkyni hnutí, které se mělo snažit svrhnout komunistický režim. Proces s Miladou Horákovou a s jejími dvanácti kolegy začal 31. května 1950 a trval osm dní. Po závěrečné řeči státních zástupců byly vyneseny rozsudky: čtyři tresty smrti, čtyři tresty doživotního vězení a pět trestů od dvaceti do dvaceti osmi let. Milada Horáková byla 8. června 1950 odsouzena k trestu smrti oběšením. Poprava byla vykonána 27. června 1950. V roce 1991 prezident Václav Havel udělil Miladě Horákové in memoriam řád T. G. Masaryka I. třídy. Roku 2006 byla Miladě Horákové udělena americkou Nadací pro vybudování washingtonského památníku obětem komunismu Medaile svobody. V roce 2007 byla in memoriam oceněna Záslužným křížem ministryně obrany.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Janě KÁNSKÉ, dceři Milady Horákové.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Naděždě KAVALÍROVÉ,za obranu demokracie.

Naděžda Kavalírová se narodila 13. listopadu 1923. V mládí byla členkou strany národně socialistické a studovala medicínu na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy. Dne 25. února 1948 se zúčastnila pochodu studentů na Hrad, po únorovém převratu vystoupila ze strany na protest proti její kapitulaci před tlakem komunistů. V březnu 1948 byla jako politicky nespolehlivá vyloučena ze všech vysokých škol v Československu. V roce 1956 byla zatčena a odsouzena ve vykonstruovaném procesu za údajnou vlastizradu a špionáž. Z vězení byla propuštěna v roce 1959. Poté pracovala jako pomocná dělnice, dělnice na soustruhu a později jako úřednice Národního výboru v Praze 9. Po revoluci se stala předsedkyní Konfederace politických vězňů České republiky. MUDr. Naděžda Kavalírová byla oceněna Svatováclavskou medailí, Medailí cti a vděčnosti Společnosti Jana Masaryka a v roce 2006 jí byl propůjčen Řád Tomáše Garrigua Masaryka za vynikající zásluhy o stát v oblasti rozvoje demokracie, humanity a lidských práv.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

in memoriam

generálu Rudolfu MEDKOVI,za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

Generál Rudolf Medek se narodil 8. ledna 1890. Původním povolání byl učitel, ale v 1. sv. válce vstoupil do legií v Rusku, zde se účastnil i bitvy u Zborova. Po návratu do Československa se stal vojákem z povolání, v roce 1929 byl povýšen na generála. V letech 1920 – 1929 byl ředitelem Památníku odboje a v letech 1929–1939 Památníku osvobození. Od roku 1929 působil i v politice, ale jen jako nestraník. Roku 1934 byl v čele protiněmeckých demonstrací a varoval před bolševismem a hitlerismem. Roku 1940 v předvečer jeho smrti byly jeho knihy vyřazeny z knihoven. Generál Rudolf Medek zemřel 22. srpna 1940. Roku 1919 mu britský král udělil vyznamenání DSO (Distinguished Service Order), ve Francii získal řád Čestné legie, tato vyznamenání po mnichovské dohodě vrátil. Po první světové válce byl velmi ovlivněn legií, o které začal po válce psát, činnost legionářů hodnotil kladně, což po roce 1948 vedlo k jeho zákazu. 

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

in memoriam

Janu PALACHOVI,za obranu demokracie.

Jan Palach se narodil 11. srpna 1948. Po maturitě se přihlásil na Filozofickou fakultu UK. Přijímací zkoušky sice udělal, ale nebyl přijat. Proto to zkusil na Vysokou školu ekonomickou, obor politická ekonomie. Byl úspěšný a od roku 1966 začal studovat. V roce 1968 úspěšně vykonal zkoušky opět na FF UK a byl přijat do druhého ročníku obor dějepis - politická ekonomie. Z jeho korespondence vyplývá jeho kritický vztah k sovětské realitě, cítil ovzduší strachu mezi lidmi. Rok 1968 prožíval velmi intenzivně, účastnil se řady diskusních večerů a schůzí. Okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy nesl nadmíru těžce. Situace po 21. srpnu pro něj představovala výsledek násilí a to bylo něco, co bytostně nenáviděl, s čím se nemohl smířit, nemohl zaujmout rezignující stanovisko. Proto mu byla blízká každá akce, která s touto situací vyslovovala nesouhlas. V listopadu 1968 se aktivně zúčastnil studentské stávky. Nechtěl se smířit se stavem, že lidé si začali zvykat na přítomnost okupačních vojsk, upadali do letargie a propadali pocitu, že s tímto stavem nemohou nic dělat. Pravděpodobně přemýšlel, jak lidi probudit, jak docílit toho, aby se neuzavírali do svých soukromých záležitostí, aby zápasili o svůj osud. Na protest proti sovětské okupaci a pokračujícím ústupkům okupantům ze strany čs. politické reprezentace se 16. ledna 1969 upálil v horní části pražského Václavského náměstí, a o tři dny později na následky popálenin zemřel.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Karlu ROŽÁNKOVI,za obranu demokracie.

Karel Rožánek se narodil 28. března 1972. Jako novinář a redaktor České televize se dlouhodobě věnuje vojenské problematice a spolupracuje s Armádou České republiky. Jako reportér působil na Balkáně, v Iráku i v Afghánistánu.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Františku ŠEDIVÉMU,za obranu demokracie a obnovu Československé republiky.

František Šedivý se narodil 2. července 1927. Hned po válce jako člen Československé strany národně sociální aktivně vystupoval proti nastupující komunistické totalitě. V únoru 1948 se zúčastnil pochodu studentů na Pražský hrad za prezidentem Benešem a později se aktivně zapojil do činností, které tehdejší režim označoval jako „protistátní“. Odveta komunistické moci na sebe nenechala dlouho čekat. Nejprve byl vyloučen v posledním ročníku z Vysoké školy a v roce 1952 zatčen a následně odsouzen ke čtrnáctiletému žaláři za trestný čin velezrady a vyzvědačství. Prošel snad všemi těžkými kriminály a pracovními tábory, které v tehdejším Československu existovaly. Pankrác, Mírov, Jáchymov, pracovní tábory na Příbramsku - Bytíz a Vojna, tam všude si často v nelidských podmínkách odpykával svůj trest. A třebaže první amnestovaní političtí vězni odcházeli domů již v roce 1960, on sám byl podmínečně propuštěn až v roce 1964. Listopadová revoluce v roce 1989 mu přinesla plnou rehabilitaci. Angažuje se v Konfederaci politických vězňů, kde v současné době zastává funkci prvního místopředsedy. Je autorem několika knih o pracovních táborech padesátých let, spoluautorem knihy Zadní Třebaň včera a dnes, vydané k miléniu obce a několik let vedl kroniku obce.
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Luboši DOBROVSKÉMU,za obranu demokracie.

Luboš Dobrovský se narodil 3. února 1932. V roce 1949 nastoupil na vojenskou školu v Moravské Třebové. Z politických důvodů byl vyloučen ze studia a maturitu složil na civilním gymnáziu. Následně učil v pohraničí, pracoval jako novinář a od roku 1959 byl komentátor Čs. rozhlasu. V roce 1960 absolvoval Filosofickou fakultu University Karlovy v Praze. Publikoval v Reportéru, Literárních novinách, Listech a Plameni. Za normalizace pracoval v dělnických profesích. V samizdatu spoluredigoval časopis kritický sborník a podílel se na vydávání samizdatových Lidových novin. Je signatářem Charty 77. V prosinci 1989 se stal mluvčím Občanského fóra. Od října 1990 do června 1992 byl ministrem obrany České a Slovenské Federativní republiky. V letech 1992 až 1996 byl vedoucím Kanceláře prezidenta republiky, poté až do roku 2000 působil jako velvyslanec České republiky v Ruské federaci. Luboš Dobrovský byl v roce 2002 dekorován Řádem T. G. Masaryka III. třídy.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

armádnímu generálovi Ing. Jiřímu ŠEDIVÉMU,za obranu demokracie.

Armádní generál Ing. Jiří Šedivý se narodil 3. ledna 1953. Profesionální kariéru vojáka z povolání začal v roce 1971 po absolvování Vojenského gymnázia Jana Žižky z Trocnova v Moravské Třebové. V letech 1971 až 1975 vystudoval Vysokou vojenskou školu pozemního vojska ve Vyškově. Po jejím absolvování vykonával funkci velitele tankové roty. V letech 1976 až 1978 absolvoval postgraduální studium ve Vojenské akademii v Brně. Po jeho ukončení vykonával velitelské funkce. V roce 1990 převzal funkci náčelníka štábu 4. tankové divize. V letech 1993 až 1994 vystudoval U.S. Army War College v Carlisle ve státě Pensylvánie. Po absolvování převzal funkci velitele 4. brigády rychlého nasazení. Od prosince 1995 působil jako zástupce velitele 2. armádního sboru v Olomouci. Dne 1. ledna 1996 byl ustanoven do funkce zástupce Armády České republiky v operaci Implementation Force - IFOR a velitele kontingentu AČR, kterou vykonával do 27. července 1996. Po návratu z mise byl ustanoven do funkce inspektora pozemního vojska Armády České republiky. Dne 1. dubna 1997 se stal náčelníkem sekce bojové přípravy Generálního štábu AČR. Od 1. srpna 1997 byl velitelem pozemního vojska AČR. Dnem 1. května 1998 je ustanoven do funkce náčelníka Generálního štábu Armády České republiky. Součástí jeho odborné způsobilosti je výsadková příprava. Armádní generál Ing. Jiří Šedivý je nositelem medailí Za službu vlasti, Za zásluhy o obranu vlasti, Za zásluhy II. stupně, Za službu pro mír a svobodu, čestných pamětních odznaků Za službu míru a za službu v misi IFOR. V roce 1998 byl vyznamenán Záslužným křížem. Dne 8. května 2002 byl prezidentem republiky jmenován do hodnosti armádního generála.

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Marku VÍTKOVI,za obranu demokracie.

Marek Vítek se narodil v roce 1972. Jako reportér pracuje v mediích od roku 1991. Po zkušenostech z největších národních deníků a týdeníků vytvořil v roce 1999 prestižní zpravodajský program Fakta, který za poslední čtyři roky dostal tři světové televizní ceny. On sám byl vyznamenán Českou žurnalistickou cenou XXX, Novartisovou cenou za investigativní žurnalistiku na Hopkinsově univerzitě ve Washingtonu v roce 1999 a také získal cenu UNICEF/AMADE, a to v roce 2001. Je spolupracovníkem společnosti A-NEWS. Dlouhodobě se zaměřuje na vojenskou a bezpečnostní problematiku. Během natáčení reportáží z krizových oblastí pro publicistiku České televize nasbíral množství materiálů o působení českých vojáků a to i v zemích jako je Sierra Leone či Libérie. Vznikl dokumentární seriál Česká, který ukazuje mise v Iráku, Afghánistánu či Kosovu a zároveň upozorňuje i na menší, například africké mise. 

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Štefanu FÜLEMU,za obranu demokracie.

Štefan Füle se narodil 24. května 1962. Je absolventem Státního institutu mezinárodních vztahů v Moskvě, v roce 1988 se pak účastnil studijního programu pro odzbrojení Organizace spojených národů. Prošel řadou funkcí na Ministerstvu zahraničních věcí, byl prvním tajemníkem Stálého zastoupení ČSFR a později ČR při OSN v New Yorku, byl zastupujícím představitelem ČR v Radě bezpečnosti OSN, mimořádným                                      a zplnomocněným velvyslancem ČR v Litevské republice, kde zároveň působil jako velvyslanec styčného velvyslanectví NATO, prvním náměstkem ministra obrany ČR                        a mimořádným a zplnomocněným velvyslanec ČR ve Spojeném království Velké Británie               a  Severního Irska. V současné době působí jako velvyslanec České republiky při NATO. Štefan Füle je držitelem dvou vyznamenání: Řádu velkovévody litevského Gediminase 3. třídy a Záslužného kříže ministra obrany České republiky I. stupně. Oba obdržel v roce 2002. 
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Petře PROCHÁZKOVÉ,za obranu demokracie.

Petra Procházková se narodila 20. října 1964. Po ukončení studia a doktorátu z filozofie nastoupila do televize, poté pracovala několik měsíců v časopise Květy. V lednu 1989 byla zatčena a následně propuštěna z redakce. K novinářské profesi se vrátila v lednu 1990 jako reportérka domácí rubriky Lidových novin. V průběhu 90. let se Petra Procházková stala známou i uznávanou novinářkou mapující území rozpadajícího se Sovětského svazu. Spolu s Jaromírem Štětinou založila soukromou novinářskou agenturu Epicentrum. Jako válečná zpravodajka podávala svědectví o konfliktech v Čečensku, Osetii, Abcházii, Gruzii, Tádžikistánu, Náhorním Karabachu, Afgánistánu či Kurdistánu. Také se věnuje humanitární činnosti, například v roce 2000 založila v Grozném dětský domov. Za svou činnost získala řadu ocenění, například medaili Za zásluhy od prezidenta České republiky. V poslední době se také věnuje psaní próz. Aluminiová královna obsahovala rozhovory s ženami - oběťmi rusko-čečenské války. Kniha Frišta je vyprávěním z Afghánistánu po pádu totalitního režimu Talibů. Je příběhem ženy, která se snaží v rozvrácené společnosti najít své vlastní místo.
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky 

Antonínu RAŠKOVI,za obranu demokracie.

Antonín Rašek se narodil 3. února 1935. Po absolvování Vojenské školy Jana Žižky a 1. pěchotního učiliště vševojskového směru se stal vojákem z povolání. Sloužil šest let u letectva a dálkově vystudoval filosofickou fakultu University Karlovy, obor filosofie a historie. Stal se vojenským novinářem  a pracoval ve společenských organizacích v armádě. V roce 1969 složil rigorózní zkoušky. Aspirantské studium věnoval sociologii. Po 21. srpnu 1968 z armády propuštěn. Pracoval jako výzkumný pracovník sociologie řízení v Institutu poradenství Československého komitétu pro vědecké řízení a ve Výzkumném ústavu strojírenské technologie a ekonomiky. Po listopadu 1989 byl rehabilitován. Od ledna 1990 do září 1992 byl civilním náměstkem ministra obrany pro sociální a humanitární věci a ředitelem Institutu pro strategická studia. Je generálmajorem v záloze. Nyní se věnuje vědeckovýzkumné činnosti, poradenství, publicistice a literatuře. Napsal několik odborných knih, desítky studií a stovky článků z oblasti sociologie mládeže, řízení, armády a politiky. Člen grémia ministra zahraničních věcí, externí skupiny Rady pro sociální a ekonomickou strategii při Úřadu vlády, vědecké rady Ústavu mezinárodních vztahů a Ústavu pro strategická studia a bezpartijní vedoucí sekce NATO zahraniční komise ČSSD. Člen redakční rady Trendu. 

***

Vojenská resortní vyznamenání

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky

Kříž obrany státu ministra obrany České republiky uděluje ministr obrany pouze mimořádně, a to zejména vojákům a dalším občanům České republiky a cizím státním příslušníkům. 
Kříž obrany státu ministra obrany České republiky se uděluje za hrdinství v boji, za vynikající velitelskou činnost v boji nebo těm, kteří se s nasazením vlastního života nebo zdraví zcela výjimečným způsobem zasloužili o obranu České republiky a jejího ústavního pořádku, záchranu lidských životů nebo značných hodnot na majetku České republiky, a to na jejím území i mimo něj. 
Kříž obrany státu ministra obrany České republiky má jeden stupeň a je možné jej udělit opakovaně. 

Základní tvar Kříže obrany státu ministra obrany České republiky se odvolává na Československou revoluční medaili z roku 1918 a Československý válečný kříž 1939. 
Na lícové straně Kříže obrany státu ministra obrany České republiky je modifikovaný kříž pisánského typu na jednoduchém věnci oválného tvaru se zdobným motivem lipových trojlistů. Na střed kříže je položen znak Armády České republiky v barvě. Na kříž navazuje převýšení v podobě dvou spojených lipových půlvěnců, zavěšené na stuze. 
Na rubové straně Kříže obrany státu ministra obrany České republiky je ve středu vyražený nápis „MINISTERSTVO OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY“, doplněný ploškou pro ražbu pořadového čísla. 
Stuha tkaná z hedvábí o šířce 37 mm je zelená. Jejím středem prochází pás tenkých pruhů v barvách národní trikolóry v opakujícím se pořadí bílá-červená-bílá-modrá (motiv stuhy Čs. válečného kříže 1939). Středem zelených polí stuhy prochází vždy dvojice tenkých zlatých pruhů. 

Při předání Kříže obrany státu ministra obrany České republiky se současně předává listina o jeho udělení s uvedením hodnosti, titulů, jména a příjmení osoby, které se uděluje                       a pořadového čísla jeho udělení. Listinu podepisuje ministr obrany České republiky. 
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky uděluje ministr obrany pouze mimořádně, a to občanům České republiky a cizím státním příslušníkům,  kteří se významně zasloužili o ochranu základních lidských práv a svobod, zejména lidského života, zdraví a majetku, základních principů demokratického a právního státu nebo se jinak výjimečně zasloužili o rozvoj obrany a bezpečnosti České republiky, včetně vědecké a odborné práce. 
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky má jeden stupeň a je možné jej udělit opakovaně. 

Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky vychází z návrhu výtvarníka Františka Kupky, příslušníka čs. zahraničního odboje ve Francii. 
Lícová strana má tvar čtyřcípé hvězdy, jejíž střed je tvořen čtyřmi vzájemně propletenými kruhy červené barvy. Na středu mezi kruhy je položen zlatavý lipový list. Na vyznamenání navazuje převýšení v podobě dvou spojených lipových půlvěnců, zavěšené na stuze. 
Na rubové straně je ve středu hvězdy umístěn medailon se znakem Ministerstva obrany a opisy „MINISTERSTVO OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY“ a „ČEST A VLAST“, doplněné ploškou pro ražbu pořadového čísla. 
Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky je zavěšeno na bílé, po okrajích modro-červeně lemované stuze. Středem stuhy prochází zlatý, tence zeleně lemovaný pruh.

Při předání Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky se současně předává listina o jeho udělení s uvedením hodnosti, titulů, jména a příjmení osoby, které se Vyznamenání  Zlaté lípy ministra obrany České republiky uděluje a pořadového čísla jeho udělení. Listinu podepisuje ministr obrany České republiky. 
Výňatek z rozkazu ministryně obrany (RMO) z 30. září 2008, kterým se mění a doplňuje RMO č. 42/1996 Věstníku:
Zřízení vojenských rezortních vyznamenání

Pro ocenění vynikajícího plnění služebních povinností, záslužných činů, skutků vojenské povahy a aktivit v bezpečnostních, humanitárních a jiných akcích mezinárodního nebo vnitrostátního charakteru ve prospěch demokracie a míru zřizuji vojenská rezortní vyznamenání:

a) Kříž obrany státu ministra obrany České republiky,

b) Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky,

c) Záslužný kříž ministra obrany České republiky,

d) Medaili ministra obrany České republiky Za zranění,

e) Medaili ministra obrany České republiky Za službu v zahraničí,

f) Medaili Armády České republiky.

Vojenská rezortní vyznamenání uděluje ministr obrany České republiky (dále jen ministr). Jejich udělení vyhlašuje ve svém rozkaze ve věcech personálních. Vojenská rezortní vyznamenání se nosí "in natura" nebo ve stužce na levé straně prsou za státními vyznamenáními v následujícím pořadí:

a) Kříž obrany státu ministra obrany České republiky, 

b) Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky,

c) Záslužný kříž ministra obrany České republiky, v pořadí podle stupňů,

d) Medaile ministra obrany České republiky Za zranění,

e) Medaile ministra obrany České republiky Za službu v zahraničí, podle stupňů,

f) Medaile Armády České republiky, podle stupňů.

Za nimi následují ostatní kříže, medaile a další dekorace, které nemají charakter státních vyznamenání, podle stupňů a v pořadí, v jakém byly uděleny. Při slavnostních příležitostech se vojenská rezortní vyznamenání nosí "in natura".

Vojenská rezortní vyznamenání nejsou státními vyznamenáními ve smyslu zákona č. 157/1994 Sb., o státních vyznamenáních České republiky.

***
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