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TISKOVÁ ZPRÁVA
Televizní studio Ostrava
18. listopadu 2008

Večer na téma: Děti proti totalitě 

Hrdinové před tabulí aneb Jak si sáhnout na ty, které nezlomili

Sběrný dokument, který vznikal v průběhu roku 2008. Televizní tým sledoval genezi unikátního projektu Bojovníci proti totalitě očima dětí, v němž ti, kteří neprožili nacismus ani komunismus, žáci základních škol a gymnázií, krok za krokem hledali svou cestu k pochopení období totality. Setkávali se při tom s těmi, kteří se postavili zvůli totalitního režimu. Natáčeli rozhovory a malé dokumenty o hrdinech nedávné historie, které se dotýkají osudů válečných veteránů, politických vězňů a příslušníků PTP perzekuovaných za komunistického režimu. Při tvorbě dokumentů se kladl důraz na samostatný přístup dětí spojený s vyhledáváním relevantních historických, politických a dalších souvislostí, a to pod dohledem vyškolených pedagogů. 
Ojedinělý projekt nazvaný Bojovníci proti totalitě pohledem dětí, nad kterým převzala záštitu ministryně obrany Vlasta Parkanová, se tedy uzavírá televizním Večerem na téma. Připomeňme si základní údaje: 9. 10. 2007 byla na Ministerstvu obrany ČR slavnostně podepsána partnerská smlouva, pod kterou jsou jako partneři uvedeni Konfederace politických vězňů, Československá obec legionářská, Svaz válečných veteránů, Svaz pomocných technických praporů, Český rozhlas a Česká televize a pochopitelně také samotné Ministerstvo obrany. Cílem projektu bylo seznámit žáky 7. až 9. tříd základních škol a studenty středních škol s totalitou a především s osudy lidí, kteří byli vystaveni perzekuci. Do projektu se přihlásilo na 30 škol z celé ČR s ambicí natočit se svými žáky audio nebo video dokument o významných osobnostech, a zachytit tak ve stopáži 5-15 minut dosud živou paměť bojovníků proti totalitě.  Sledujte 23. listopadu 2008 na ČT2 ve 20:00 hodin
Dětské oči a bojovníci proti totalitě

Výběr z nejlepších dokumentů, které o zapomenutých hrdinech natočili studenti gymnázií a žáci základních škol. Několikaměsíční práce přinesla výsledky různé vyspělosti, které mají výjimečnou autentickou hodnotu – nabízejí pohled mladých lidí, často velmi přímočarý a nezatížený žádnou osobní zkušeností nebo zaujatostí. Televizním divákům představíme vítězné práce studentů z Opavy, Prahy, Uherského Hradiště, Děčína a Police nad Metují, které propojí krátká představení soutěžících.  

Nedělní Večer na téma připravilo Centrum publicistiky a dokumentu Televizního studia Ostrava. Sběrný dokument i sestřih z vítězných prací vznikal v dramaturgii Josefa Albrechta, za spolupráce se scenáristkou Šárkou Horákovou a v režii Jána Nováka. Sledujte 23. listopadu 2008 na ČT2 ve 20:55 hod.


