Projev MO na velitelském shromáždění, 4. 12. 2006

Vážený pane prezidente, 

vážení pánové generálové, milí hosté!

Cílem velitelského shromáždění je: 

1. složit účet za uplynulý rok – říci si otevřeně co jsme dokázali ale také v čem jsme neuspěli; 

2. zamyslet se nad naší momentální situací;

3. načrtnout hlavní směry naší budoucí činnosti.  

V tomto duchu jsem koncipoval své následující poznámky.

I. Ohlédnutí zpět 

· V letošním roce jsme dosažením počátečních operačních schopností ozbrojených sil završili první etapu reformy. V této fázi se nám podařilo provést naprostou většinu plánovaných reorganizačních a redislokačních opatření. 

· Koncepce výstavby profesionální AČR a mobilizace ozbrojených sil ČR je vzhledem ke složitosti a rozsahu strukturálních, organizačních a systémových změn nepochybně nejvýznamnějším resortním procesem od vzniku samostatné ČR. Žádný jiný resort se neodhodlal k tak zásadnímu reformnímu úsilí. Žádný jiný resort zároveň nečelil takovým  překážkám v podobě neplánovaných rozpočtových škrtů jako my. 

· I přesto jsme zvládli tuto první etapu završit. V návaznosti na ukončení povinné vojenské služby stavíme plně profesionální ozbrojené síly. Plníme naše závazky rozvoje sil vyčleněných pro NATO a EU. Testem počátečních operačních schopností bylo cvičení Strong Campaigner. Test dopadl úspěšně a jeho výsledek také certifikovala Atlantická aliance.   

· Při hodnocení dosavadního průběhu realizace reformy chci vysoce ocenit zejména úsilí většiny z vás, velitelů a řídících funkcionářů. Ve složitých zdrojových podmínkách jste v zásadě zajistili splnění všech rozhodujících úkolů. Současně jste zabezpečili přípravu a působení jednotek OS v zahraniční i při plnění úkolů na teritoriu ČR. 

· Velmi pozitivně také hodnotím působení AČR v mezinárodních operacích. Z množství úkolů, které v uplynulém roce příslušníci a příslušnice OS ČR v zahraničí plnili, připomínám velení mnohonárodnímu úkolovému uskupení v rámci sil KFOR nebo současný výkon role vedoucí země pro řízení provozu na Kábulském mezinárodním letišti v Afghánistánu. Naprosto výjimečné z hlediska historie AČR pak bylo působení 601. skupiny speciálních sil na jihu Afghánistánu. 

· Před tím jsme se úspěšně zhostili vedoucí role mnohonárodního praporu OPZHN v rámci NRF 3, zajišťovali jsme Olympijské hry, Summit NATO v Istanbulu i Summit v Rize minulý týden. 

· Naši vojáci v těchto misích podávají převážně prvotřídní výkony, přispívají k mezinárodní stabilitě a míru. Současně skvělým způsobem reprezentují ČR.

· Děkuji proto těm, kteří se na splnění těchto úkolů podíleli, doma i v zahraničí. Vyřiďte mé díky všem svým spolupracovníkům na velitelstvích  a v posádkách.  Nyní pár slov k současné situaci resortu, jak ji vnímám, analyzuji hodnotím dnes, tedy na den přesně tři měsíce od svého nástupu do funkce.
II. Tři měsíce působení na MO

· Resort MO jsem přebíral v situaci, kdy předchozí vláda čtrnáct dní před svým odchodem brutálním způsobem redukovala původně plánované výdaje na obranu. Stalo se tak již podruhé v tomto roce. Náš resort, který navíc jako jediný plánuje své výdaje dlouhodobě a koncepčně, utrpěl jen pro rok 2007 desetiprocentní rozpočtovou ztrátu. V absolutních číslech to znamenalo ztrátu více než třiceti miliard korun na období 2007 až 2009. V roce 2009 měl náš rozpočet klesnout dokonce až na 1,37 %! Navíc se mnohdy zapomíná, že vzhledem ke struktuře rozpočtu, v němž je téměř polovina peněz v podstatě nedotknutelná – jde o mandatorní výdaje, šlo o ztrátu celé jedné pětiny (20 % !) disponibilních finančních zdrojů.   

· V takto kritické situaci, která vyžadovala řadu přesunů priorit výstavby AČR a škrtů v rámci našeho rozpočtu, jsem stanovil tři zásadní priority resortu, kterých se rozpočtové škrty nesmí dotknout:

· První z priorit je pokračovat ve výstavbě vojenských schopností, které jsme se zavázali v příštích letech vyčlenit do sil rychlé reakce NATO a bojového uskupení EU. Zejména česko-slovenský projekt společné battlegroup je nesmírně nákladný. Mým jednoznačným záměrem je tento projekt dotáhnout do úspěšného konce.

· Druhou klíčovou oblastí je zapojení AČR do zahraničních operací. Mezinárodní působení armády je formou, jakou armáda ve světě globálních hrozeb brání zájmy České republiky a našich spojenců. Plánovaná účast našich jednotek v mezinárodních misích proto musí zůstat zachována. 

· Třetí oblastí je udržení kvality života našich vojáků a jejich sociálních jistot. Nedopustím opakování nejistoty a místy až chaotických přesunů priorit výstavby AČR, jež provázely změnu reformy roku 2002 na nový zdrojový rámec a které negativně dopadly na řadu vojáků a jejich rodin. Toto pak v posledku oslabilo motivaci mnoha vojáků a jejich důvěru v kompetenčnost vedení resortu. Někteří armádu opustili.     

· Současně jsem učinil okamžitá rozhodnutí ke zmírnění dopadů těchto rozpočtových omezení. V prvé řadě jsme museli provést v mimořádně krátkém termínu příslušné úpravy v návrhu státního rozpočtu, kapitoly MO na rok 2007 – dodatečně se podařilo získat zpět více než 0,5 mld. Kč na projekt TATRA a na léta 2008 a 2009 se podařilo odvrátit katastrofický propad obranných výdajů pod 1,4% HDP. Z původně škrtnutých 30 miliard se nám podařilo do rozpočtu na léta 2007 až 2009 vrátit více než jedenáct miliard. 
· Pozastavil jsem přípravu Střednědobého plánu rozvoje a činnosti resortu MO na roky 2008 až 2013, a to až do doby vydání novelizované Směrnice ministra obrany pro rozvoj a činnost resortu MO na příslušné období. Střednědobé plánování jsem nařídil řešit prozatímně, a to  aktualizací stávajícího Střednědobého plánu na roky 2006 až 2011. 
· Navzdory snižování výše finančních prostředků se podařilo dodržet naše spojenecké závazky a hodláme dokonce částečně navýšit zamýšlenou účast v mezinárodních misích a operacích v roce 2007. Zároveň jsme získali souhlas vlády s financováním případných nasazení jednotek AČR v rámci sil rychlé reakce NATO mimo rámec rozpočtu MO. 

II.b Přetrvávající hlavní problémy

· Opakující se neplánované zásahy do obranných výdajů a jejich trvalý pokles  v posledních letech vytvářejí pro plánovače obrovské problémy. Nikomu z vás nemusím vysvětlovat, že bez předvídatelného zdrojového rámce lze jen těžko racionálně plánovat.  Vzhledem k narušení nezbytných  modernizačních programů mají tyto škrty též závažné dopady na zajišťování potřebné úrovně výstavby schopností OS ČR. V konečném důsledku je pak ještě nutné přičíst ke ztrátám náklady související s neplánovanými programovými posuny a rušenými projekty.   

· Z tohoto důvodu a v souladu s výzvou členským zemím NATO k řešení nedobré situace v úrovni obranných výdajů některých členských zemí přednesenou na Rižském summitu jsem rozhodl iniciovat přípravu zákona, který by fixoval určitou minimální úroveň výdajů na obranu ČR pro konkrétní časové období, optimálně pro období 2008 až 2012. Pro tuto myšlenku jsem získal podporu Výboru pro obranu a společně se zákon pokusíme v příštím roce prosadit.

· Přestože si od tohoto opatření nelze slibovat dosažení výraznějšího růstu obranných výdajů, bude-li realizováno, pak nepochybně přispěje ke stabilizaci a kontinuitě rozvoje OS ČR, a to zejména z hlediska plánování zásadních rozvojových projektů ve střednědobém a dlouhodobém výhledu.
· Vzhledem k závažnosti situace dále nezbývalo než přistoupit  k řešení nestandardní  situace zavedením režimu krizového plánování a v rámci něho iniciovat potřebné úpravy základních plánovacích i normotvorných dokumentů. Tento stav by měl trvat až do nastolení standardní situace. Tou buide zahájení cyklu plánování rozvoje a činnosti resortu MO na roky 2009 až 2014. Tento proces bude iniciován vydáním příslušné Směrnice ministra obrany. Pro splnění těchto úkolů jsem zřídil krizový plánovací štáb, který přímo podléhá mé kontrole.
III. Co je potřeba udělat v příštím roce

· Při řešení dopadů neplánované redukce rozpočtových výdajů resortu MO od roku 2007 je nutno zamyslet se nad okolnostmi, které vedly k tomuto vládnímu rozhodnutí. Hlavním důvodem byla nepochybně potřeba úspor ve výdajích státního rozpočtu v rámci snižování deficitu veřejných financí. Náš rozpočet tak opět posloužil jako jakási záložní kasa pro zalepování děr ve státním rozpočtu.

· Musíme si ale současně položit otázku, do jaké míry si za to můžeme sami. Mám na mysli zejména již třetí rok trvající výrazné nedočerpávání prostředků státního rozpočtu ke konci roku a následné rozsáhlé převody do rezervního fondu. 

· Z řady analýz, které jsem si nechal zpracovat, vyplývá, že zejména v akvizičním systému resortu MO existují značné problémy, které k tomuto nepříznivému stavu přispívají.

· Problémy ve fungování a efektivnosti akvizičního systému jsou odrazem současného stavu v celém systému plánování rozvoje i činností resortu MO. Tento systém musí zejména zajišťovat optimální a včasnou alokaci zdrojů v souladu s prioritami resortu MO, resp. prioritami obrany ČR a rozvoje AČR. Musí současně eliminovat neefektivní využívání finančních prostředků a podporovat motivaci všech funkcionářů ke zdravému ekonomickému chování, k hospodárnosti, efektivitě a účelnosti vynakládání státních prostředků. 

· Vedle systémových chyb v plánování se často setkávám s nedostatkem investiční discipliny či přímo s lajdáctvím a leností v programovém plánování a rozpočtování. Někteří z vás a dalších vedoucích pracovníků resortu si zvykli spoléhat na to, že nedotaženou investici či nedočerpané prostředky bylo možné snadno převést do příštího roku prostřednictvím rezervního fondu. Tato laxnost musí okamžitě skončit. Konkrétní osoby, které se napříště proviní porušením discipliny v této věci, budu trestat.

· Poznámka na okraj: Uvědomte si, do jaké situace se dostávám, když na jedné straně bojuji o každý milión, straším bankrotem resortu, zkrátka prosím a vyhrožuji jen abych získal co nejvíce peněz, a na druhé straně se nám pak z  jednoho velitelství vrátí neproinvestovaná čtvrt miliarda, a to necelé dva měsíce před koncem roku! Znovu zdůrazňuji: toto se nesmí opakovat a bude-li, pro viníky to přinese zásadní personální opatření.     

· Vzhledem k tomu, že plánování je nedílnou součástí řídící činnosti, bude nutno současně z tohoto pohledu přehodnotit i organizační strukturu a dělbu odpovědností, a to zejména ve vrcholové úrovni řízení resortu MO. Současně zde lze nalézt úspory personálu i finančních prostředků. 

· Ukazuje se také, že celý vrcholový aparát resortu MO (včetně operačně taktických velitelství) je – a to zejména  ve srovnání s početním stavem vojsk AČR -- předimenzovaný. Integrace MO a GŠ AČR je  značně  formální a postupně se vytvořila velmi nepřehledná dělba působností, ve které se jen obtížně prosazuje jednotnost věcné a finanční odpovědnosti a pravomoci. 

· Musí proto přijít změny ve vrcholovém řídícím aparátu, aby byla zajištěna jeho plná funkčnost, aby se definitivně odstranily duplicity a aby se prosadil princip osobní odpovědnosti každého funkcionáře. V rámci tohoto opatření bude rovněž potřebné mnohem účinněji využívat moderní metody řízení a prosadit aplikaci pracovního stylu a kultury organizace, které odpovídají úrovni předních zemí NATO.

· Především na identifikaci takovýchto systémových nedostatků musí být zaměřen nadcházející komplexní audit (tj. procesní, organizační, funkční a informační) a k jejich řešení musí přispět i právě připravovaná novelizace základního interního normativního dokumentu pro systém plánování resortu – Rozkaz ministra obrany č.33/2004.

· RMO č.33/2004 vyžaduje radikální novelizaci, a to s cílem vytvořit normativní systémové prostředí pro efektivnější způsob obranného plánování v resortu MO, které bude mj. důsledně harmonizováno a propojeno s obdobnými plánovacími procesy a cykly probíhajícími v NATO a EU.

· Zmínil jsem také požadavek změny pracovního stylu a organizační kultury. Považuji to za naprosto zásadní. Někdy mám z jednání s určitými lidmi ve vrcholového řídícím aparátu pocit, že je požadavky či úkoly, směřující k zlepšení naší práce a služby – opakuji a zdůrazňuji služby – služby směřující k rozvoji schopností AČR, přímo obtěžují, že je ruším ze zaběhnuté rutiny nebo dokonce budím z letargie. Důrazně připomínám: Ministerstvo je zde kvůli AČR a ne naopak. Veškeré naše úsilí musí směřovat k rozvoji operačních schopností AČR a příslušných podpůrných činností, včetně zajištění kvalitního života a zázemí našich vojáků. Naši vojáci musí jít do misí s tím nejlepším výcvikem, výstrojí a výzbrojí. Vše ostatní, co tyto cíle nepodporuje, je nadbytečné.

· Změna kultury se také musí projevit v oblasti hospodaření se státními prostředky. Akviziční procesy musí být průhledné a veřejné zakázky skutečně veřejné, na základě jasně definovaných a nestranných pravidel. Zdá se mi, že se resort obrany se stal do jisté míry rejdištěm různých zájmových skupin, které pouštějí žilou našemu rozpočtu, když prostřednictvím svých lidí na ministerstvu realizují své zájmy. Tato doba končí. Postupně takové vazby a sítě rozkrýváme a likvidujeme. S těmi, kteří slouží jiným než resortním zájmům, se loučíme.  
· Zásadní pro naše další směřování bude také vyhodnocení dosavadního průběhu reformy. Toto vyhodnocení musí být poctivé a kritické. Jen tak můžeme získat podněty pro další orientaci reformy a definovat v jejím rámci nové priority a  akcenty.

III.b Vyhodnocení reformy
· Schválená Koncepce reformy (přepracovaná v roce 2003 na upravený zdrojový rámec) předpokládá, že po splnění její první etapy – dosažení počátečních operačních schopností OS ČR – ji vyhodnotíme a na tomto základě stanovíme další postup  její realizace.

· Nacházíme se právě v tomto momentu a považuji za potřebné zdůraznit, že  toto přehodnocení je současně nutno provést kvůli již zmíněné redukci obranných výdajů, která počíná rokem 2007. Tato skutečnost nepochybně ovlivní další průběh realizace reformy. K tomu bude potřebné provést adekvátní úpravy příslušných plánovacích dokumentů.

· Vyhodnocení dosavadního stavu realizace reformy OS ČR provedeme v rámci právě zahajované přípravy Zprávy o stavu reformy ozbrojených sil ČR. Ta bude po projednání v rámci resortu MO předložena ke schválení vládě. Jak jsem již zmínil, součástí vyhodnocení dosavadního stavu realizace koncepce reformy musí být také analýza dopadů redukce obranných výdajů a návrh dalšího postupu.

· Zde musím zdůraznit, že ze současného pohledu považuji dosavadní směr a základní principy na kterých reforma stojí, za správné a perspektivní. Redukce zdrojového rámce si však zřejmě vynutí řadu korekcí, které umožní směrovat omezené prostředky tam, kde jsou opravdu zapotřebí. 

· Nadále platí, že hlavním cílem reformy je výstavba takových schopností OS ČR, které budou sloužit k naplnění politicko-vojenských ambicí ČR a spojeneckých závazků. 
III.c Další opatření

· Kromě závěrů Zprávy o stavu realizace reformy ozbrojených sil ČR bude základním podkladem pro směrování dalšího rozvoje resortu MO připravovaná Dlouhodobá vize rezortu MO do roků 2020 až 2025. Vize bude rozpracována v novelizované Směrnici ministra obrany pro rozvoj a činnost. Tato směrnice bude iniciovat plánovací cyklus na roky 2009 až 2014, v rámci něhož bude naplánován další průběh reformy v nově vzniklých  zdrojových podmínkách. 

· V souvislosti se zahraničním působením AČR je třeba dále pracovat na jejích expedičních schopnostech s cílem zvýšit využitelnost jednotek tak, aby ČR v duchu svých nejlepších vojenských tradic mohla nést svůj díl břemene za společně hájené zájmy a hodnoty společenství, jehož je nedílnou součástí.  Orientujeme se v tom závazkem, který jsme učinili v rámci NATO, a to dosáhnout průběžného stálého nasazení 8 % sil a expediční nasaditelnosti 40 % sil.

· Současně se vzrůstajícím významem stabilizačních operací a poválečné obnovy je nutné rozvíjet rekonstrukční schopnosti nasazených sil. Za tímto účelem budeme posilovat koordinaci mezi příslušnými resorty zapojenými do rekonstrukčního úsilí a zahraniční rozvojové pomoci a spolupráce ČR.

· Nejcennějšími zdroji jsou zdroje lidské. I přes řadu pozitivních kroků nebyl doposud zaveden do praxe kariérní řád. Pokračování tohoto neutěšeného stavu může brzy vést k tomu, že mnozí ze současných příslušníků a příslušnic armády ztratí motivaci k práci pro resort. Bez vidiny a záruky dalšího kariérního postupu, který bude vymezen jasně definovanými a všeobecně platnými kritérii a pravidly, raději zvolí jinou alternativu na pracovním trhu a opustí nás. Pokud deficit kariérního řádu nevyřešíme, bude také postupně slábnout  rekrutační přitažlivost AČR.

· AČR v současné době přitahuje kvalitní a vysoce motivované mladé lidi. Můžeme si mezi nimi dokonce vybírat.  Bylo by trestuhodné je ztrácet zejména poté, co investujeme do jejich profesního růstu. Musíme být schopni jim nabídnout – kromě zajímavé práce a nadstandardního sociálního zázemí – také předvídatelné kariérní prostředí.  Personální politiku proto považuji – vedle změny plánovací kultury a kultury hospodaření -- za třetí nejdůležitější klíč k úspěchu dlouhodobého rozvoje resortu a dosažení cílových operačních schopností.
· Hovořím-li o personálních záležitostech, nemohu nezmínit jednu konkrétní personálii. Jak jistě všichni víte, v příštím roce dojde k výměně ve funkci NGŠ. Pokud pan prezident přijme návrh vlády, generála Štefku nahradí generál Picek, v současnosti náčelník vojenské kanceláře prezidenta republiky. Toto je tedy poslední velitelské shromáždění  gen. Štefky. Dovolte mi využít této příležitosti a panu generálovi poděkovat za vše, co pro naši armádu učinil. Jeho zásluhou dopadla první etapa reformy v zásadě dobře a AČR dosáhla počáteční operační schopnosti. Generál Štefka dokázal kormidlovat reformu pod čtyřmi ministry  a ve velmi turbulentním a nepředvídatelném rozpočtovém prostředí. Byl tedy hlavním nositelem kontinuity reformního úsilí v resortu. Svému nástupci předává AČR, která je takříkajíc drahým kamenem, který je již nyní cenný, nicméně stále ještě polosurový. Nyní je nutné ho dobrousit. To bude úkolem nového náčelníka. Pane armádní generále Štefko, děkuji Vám. Vážení přátelé, připojte se prosím k děkovnému potlesku pro generála Štefku.

IV. Závěr

· Ještě poznámka závěrem. Od svého nástupu do funkce jsem navštívil řadu velitelství a posádek, zavítal do několika misí, loučil jsem se s vojáky, kteří odcházeli do zahraničí a vítal ty, kteří se vraceli. V naprosté většině jsem se při těchto příležitostech setkával s vynikajícími profesionály, morálně vysoce motivovanými vojáky a skutečnými vlastenci. Můžu vám říci, že mne mnohokrát naplnil nezměrný pocit hrdosti a zároveň vděčnosti z toho, že se mi dostalo té cti pracovat pro resort obrany a s tak vynikajícími lidmi. Ne nadarmo je AČR podle nedávného průzkumu v očích veřejnosti po prezidentu republiky druhou nejdůvěryhodnější institucí našeho státu.   

· Můžu vás také ujistit, že jsem se téměř okamžitě a naprosto ztotožnil s resortem obrany, takříkajíc za něj kopu, a to ze všech svých sil a podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. A konečně vás můžu ujistit že v rámci svého působení ve vládě učiním vše, co bude v mých silách, abych zajistil nejen stabilní rozpočet a vytvořil rámec pro dokončení transformace sektoru, ale také vrátil otázky obrany a armády do popředí zájmu vlády, parlamentu a veřejnosti.     

· Vážené kolegyně, kolegové, vojáci, děkuji Vám za vše dobré, co jste za minulý rok pro armádu udělali, přeji zdar velitelskému shromáždění a vám všem hodně úspěchů v příštím roce.
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