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Protivzdušná obrana NATO a výstavba páteřních radiolokátorů v České republice

K výraznému posunu v kvalitě zabezpečení ochrany vzdušného prostoru České republiky (ČR) došlo po vstupu do NATO v roce 1999, kdy se vzdušný prostor ČR stal součástí vzdušného prostoru evropských zemí NATO. 

Vzhledem k nezbytnosti zabezpečovat protivzdušnou obranu (PVO) nepřetržitě, se členské státy NATO dohodly na zřízení společného a integrovaného systému protivzdušné obrany, který je známý pod označením NATINADS (NATO Integrated Air Defence System). Systém NATINADS je unikátní tím, že je aktivní v kteroukoliv dobu v míru, krizi i ve válce.

Podstatou NATINADS je sjednocení národních vzdušných prostorů evropských členských států NATO do jednoho společného vzdušného prostoru, za jehož PVO přebírá na základě souhlasu zúčastněných členských států odpovědnost společné velitelství, přímo podřízené vrchnímu veliteli sil NATO v Evropě. Každý členský stát, včetně ČR, je přitom odpovědný za kvalitu a interoperabilitu systému PVO na vlastním území tak, aby v konečném důsledku nedocházelo k oslabování celého systému. 

Systém NATINADS i v době míru zabezpečuje nepřetržité sledování evropského vzdušného prostoru, včasné varování a poskytuje i navigační a další pomoc, včetně pomoci vojenským            i civilním letounům v nouzi. 

Schopnost AČR spolupracovat se systémem NATINADS a podílet se na jeho další výstavbě        a rozvoji patřily k základním podmínkám vstupu ČR do NATO. Zapojení vyčleněných sil             a prostředků do NATINADS bylo schváleno usnesením Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR č. 1348/2000 ze dne 7. prosince 2000 a  Senátu PČR č. 16/2000 ze dne 20. prosince  2000. 
Systém NATINADS je založen na dvou základních pilířích:  

1. Systém velení a řízení, včetně nepřetržitého sledování vzdušného prostoru, jeho průzkum a organizaci a  řízení letového provozu;

2. Aktivní zbraňové systémy, zahrnující zejména stíhací letectvo (SL) a pozemní PVO. 

Členské státy jsou do systému NATINADS zapojeny cestou integrovaného Střediska velení a řízení. V době krize jsou mírové funkce systému dále rozšířeny a je zvýšena jeho celková robustnost. Jednotlivé státy do systému vyčleňují vlastní prostředky, včetně prostředků pozemní PVO. Jsou nasazeny jednotky stíhacího letectva jednotlivých členských států, vyčleňované pro NATO a systém je doplněn letouny včasné výstrahy NATO (AWACS). Pro zkrácení reakční doby systému PVO mohou stíhací letouny zahájit i trvalé střežení vzdušného prostoru přímo ve vzduchu. 

Páteřní radiolokátory

Předpokladem fungování Integrovaného systému protivzdušné ochrany NATO je udržování nepřetržitého přehledu o vzdušné situaci. K tomu je využíván komplexní systém, který zabezpečuje nepřetržité sledování a monitorování vzdušného prostoru a poskytuje ucelený, průběžný a aktuální přehled o situaci ve vzdušném prostoru. Jeho důležitou a nezbytnou součástí je i síť tzv. páteřních radarových stanovišť.  

Před přijetím ČR, Polska a Maďarska do NATO (leden 1998) byl v NATO řešen úkol propojení systému protivzdušné obrany nových členských států NATO. Bylo hodnoceno, že ČR má koncepčně a technicky zastaralé radary, které nemohou splňovat požadavky Aliance.      

Na základě modelování radarového krytí byl řešen záměr na výstavbu radarů v ČR, Polsku                  a Maďarsku tak, aby byly splněny minimální vojenské požadavky stanovené Vrchním velitelstvím spojeneckých sil v Evropě na celoplošné radarové krytí vzdušného prostoru všech zemí NATO s vytvořením požadovaného radarového předpolí.  

O potřebě rozšíření sítě páteřních radiolokátorů NATO výstavbou celkem osmi nových stanovišť na území ČR, Polska a Maďarska rozhodla Severoatlantická rada v červnu 1999              (z tohoto počtu jde o 3 stanoviště v Polsku, 3 stanoviště v Maďarsku). 

Na základě modelování radarového krytí bylo rozhodnuto o výstavbě dvou radarových stanovišť v ČR (na stávajících radarových stanovištích AČR Sokolnice a Nepolisy). Výběr stanovišť byl proveden s ohledem na skutečnost, že západní část ČR je radarově kryta z území SRN a radarového stanoviště v jižní části Polska. 

Náklady na výstavbu jednoho radarového stanoviště v ČR se pohybují zhruba okolo půl miliardy Kč, z nichž většina připadá na pořízení samotné radarové technologie. ČR však hradí jen nezbytné stavební úpravy stávajících radarových stanovišť, ostatní náklady jsou hrazeny z fondů NATO prostřednictvím Programu bezpečnostních investic NATO (NSIP. Jde o program společného financování obranné infrastruktury pro výcvik a nasazení ozbrojených sil NATO na teritoriu členských zemí, případně i v jiném operačním prostoru. Společné financování je základním principem programu, který umožňuje členským zemím zvýšení národní bezpečnosti prostřednictvím společných finančních prostředků. Přitom není předpokládáno omezení jejich práv a povinností za jejich vlastní odpovědnost v oblasti obrany).

Závěr:

· Do výzbroje AČR jsou zaváděny nejmodernější radary PVO. Stávající používané zejména ruské radary jsou koncepčně, technologicky zastaralé a provozně finančně náročné. Současně nesplňují nejnovější požadavky elektromagnetické koexistence dle mezinárodních  norem; 

· Jejich zavedení přinese zkvalitnění radarového krytí celého vzdušného prostoru ČR, které je nutné pro včasné a úspěšné plnění úkolů protivzdušné ochrany i v míru;

· Radar typu RAT 31-DL splňuje technické požadavky a normy NATO i EU, které byly stanoveny pro radary PVO v roce 1998. Např.  max. vyzařovací výkon je více jak  10x menší, než u současného typu P-37 a  více než 30x menší než u radaru PRV-17;

· Jedná se o moderní třídimenzionální radar (tzv. 3D, tj. měří azimut, vzdálenost i výšku vzdušných objektů), takže na jednom radarovém stanovišti bude jen jedna souprava. Na stávajícím stanovišti (Sokolnice u Slavkova ) např. dříve bylo 5 až 6 radarů;

· Pořízení radarů je hrazeno z finančních prostředků NATO; 

· Využíváním radarových informací z těchto radarů pro řízení letového provozu ČR dojde ke zvýšení kvality radarové informace a tím ke zvýšení bezpečnosti letového provozu a průchodnosti vzdušného prostoru ČR;
· Výstavba a provoz radiolokátorů byly opakovaně posuzovány z hlediska vlivu na životní prostředí se závěrem, že radary nejsou nebezpečné pro zdraví lidí, neohrozí biologickou a ekologickou bezpečnost ve svém okolí a splňují předepsaná kritéria pro potlačení parazitního vyzařování mimo povolené kmitočtové pásmo.
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