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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum:  24. března 2020
Téma:  Ministerstvo obrany uvolní na řešení následků krizové situace 2,9 mld. Kč  
	

Ministr Lubomír Metnar chápe stávající mimořádnou situaci a resort obrany je připraven se spolupodílet na řešení následků. Na základě jednání s ministryní financí Alenou Schillerovou byly identifikovány zdroje, kterými resort obrany podpoří státní rozpočet při financování vzniklých ztrát. 

„V součtu jsme z našeho rozpočtu připraveni uvolnit 2,9 miliardy korun. Vnímám to jako maximální možnou podporu státu za kritické situace. Restrikce se nesmí dotknout klíčových vyzbrojovacích projektů. Modernizace armády musí pokračovat. Rozhodli jsme se však posunout v čase některé akce s nižší prioritou,“ shrnul ministr Metnar. 

Úspory ve výši 2 miliard korun se týkají plánovaných investičních výdajů. Jde zejména o uvolnění finančních prostředků plánovaných v roce 2020 na nákup malého dopravního letounu (831 mil. Kč), odklad větší části zálohové platby za dva nové letouny CASA (700 mil. Kč) a kurzovou úsporu za letošní splátku letounů Jas-39 Gripen (254 mil. Kč). Zbytek částky tvoří vnitřní rezervy, které byly určeny na případné meziroční navýšení cen u investičních akcí do nemovitého a movitého majetku. 
  
Necelou třetinu částky chce letos resort obrany ušetřit v oblasti mandatorních výdajů, kdy budou uvolněny finanční prostředky na neobsazená místa. Pokud by to nestačilo, mohlo by jako další krok mimořádně dojít ke zvolnění tempa letošního náboru nových vojáků.

Výše uvedená rozpočtová opatření byla diskutována a připravena s velením Armády ČR tak, aby neomezila její akceschopnost a bojeschopnost. 
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