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PONDĚLÍ 15. LEDNA 2024
Křest knihy Armádní generál JAN SYROVÝ – Jeden velký český osud
Praha

          V pondělí 15. ledna 2024 se od 16 hodin v Armádním muzeu Žižkov uskuteční křest knihy Armádní generál JAN SYROVÝ – Jeden velký český osud. Nový knižní titul je první ucelenou biografií armádního generála Jana Syrového (24. 1. 1888 Třebíč ‒ 17. 10. 1970 Praha), čelní československé vojenské osobnosti první poloviny 20. století.
          Záměrem této knihy je podstatně přispět k celospolečenské a morální rehabilitaci 
J. Syrového, na němž byla po 2. světové válce spáchána mimořádně těžká křivda. Stal se obětí jednoho z prvních zpolitizovaných soudních procesů v Československu. Vrchní soud v Praze až v dubnu zrušil v dubnu 2022 rozsudek zrušil. Kniha má za cíl přispět k rehabilitaci jeho jména.

Místo: Atrium Armádního muzea Žižkov, U Památníku 2, Praha 3
Kontaktní osoba: Jiří Reichl, odd. komunikace a propagace VHÚ Praha, +420 725 787 524; jiri.reichl@gmail.com


STŘEDA 17. LEDNA – ČTVRTEK 18. LEDNA 2024
Jednání Vojenského výboru NATO 
Belgie, Brusel
 
           Ve dnech 17. a 18. ledna 2024 se náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka zúčastní v Bruselu jednání Vojenského výboru NATO.
Generálové se budou zabývat stěžejními tématy Summitu ve Washingtonu, D.C. (plánovaného na červenec 2024). Budou se věnovat implementaci strategických dokumentů, optimalizaci vojenských schopností, novému modelu aliančních sil a operačnímu nasazení vojsk NATO. Významným bodem jednání bude vývoj ukrajinsko – ruského konfliktu, dále situace v indo-pacifické oblasti a její dopady na globální bezpečnost.
Příští výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO se uskuteční v září 2024 v Praze. 
 
Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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SOBOTA 20. LEDNA 2024
Den otevřených dveří Vojenské lékařské fakulty Univerzity obrany
Hradec Králové

V sobotu 20. ledna 2024 od 9 hodin pořádá Vojenská lékařská fakulta Univerzity obrany v Hradci Králové, ul. Třebešská 1575, Hradec Králové (za Fakultní nemocnicí), 
„Den otevřených dveří“ pro zájemce o studium v akademickém roce 2024/2025. Uchazeči o vojenské prezenční studium v programech pro vojenské lékaře, zubaře, farmaceuty a zdravotnické záchranáře se mohou seznámit s podmínkami přijímacího řízení, průběhem studia, zabezpečením studentů a uplatněním absolventů v praxi.      

Úvodní přednášky o možnostech studia na Vojenské lékařské fakultě UO začínají v 9 a 13 hodin ve velkokapacitní posluchárně č. VI. v hlavní budově fakulty. Následovat bude beseda s představiteli a studenty fakulty. Uchazeči budou mít možnost formou prohlídky s výkladem nahlédnout do specializovaných učeben vybraných kateder, podívat se na polygon a ubytovací prostory. Součástí bude taktéž ukázka neodkladné péče v polních podmínkách. Hned na místě v průběhu celého dne si mohou uchazeči podat přihlášku ke studiu a s příslušníky Rekrutačního pracoviště Armády ČR zahájit úkony nutné k povolání do služebního poměru vojáka z povolání.  

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


ČTVRTEK 25. LEDNA 2024
Setkání ředitelů státních podniků Ministerstva obrany
Šenov u Nového Jičína

Ve čtvrtek 25. ledna se ve státním podniku VOP CZ v Šenově u Nového Jičína uskuteční od 10 hodin setkání ředitelů státních podniků, jejichž zřizovatelem je Ministerstvo obrany, spolu se zástupci tohoto resortu. Cílem setkání je obnovení i prohloubení vzájemné spolupráce na strategických projektech určených pro Armádu České republiky.

           V rámci plánovaného programu proběhne slavnostní odhalení pamětní desky v ovocném sadu, který v rámci podzimního „Vopáckého stromsázení“ vysadili zaměstnanci podniku spolu s občany obce Šenova u Nového Jičína k poctě padlých československých tankistů.

Kontaktní osoba: Bc. Rostislav Rožnovský, e-mail: roznovsky.r@vop.cz, mobil: 603 249 152
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