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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum:  31. července 2021
[bookmark: _GoBack]Téma:    Návštěva ministra Metnara potvrdila, že Izrael patří k našim nejbližším partnerům

Delegace vedená ministrem obrany Lubomírem Metnarem zahájila v úterý 20. července 2021 třídenní pracovní návštěvu Izraele. 

Již od vzniku Státu Izrael v roce 1948 zde má Československo a nyní Česká republika velmi dobré jméno. To potvrdilo i jednání v Tel Avivu s ministrem obrany Benjaminem Gantzem. 

“Naše země pojí dlouholeté pevné vazby. Řešili jsme bezpečnostní situaci na Blízkém Východě i jinde ve světě, stejně jako obrannou a průmyslovou spolupráci. Máme v běhu několik společných projektů a do budoucna je určitě potenciál pro další,” uvedl ministr Metnar. 

“Bylo mi ctí hostit českého ministra. Diskutovali jsme o vynikající obranné spolupráci a vřelých vztazích mezi našimi zeměmi. Rovněž jsme diskutovali o potřebě udržovat regionální stabilitu tváří v tvář rostoucím výzvám a zejména íránské agresi,” shrnul Benjamin Gantz.

V podobném duchu se nesla i jednání s ředitelem agentury mezinárodní obranné spolupráce MO Izraele (SIBAT) generálem Yairem Kulasem nebo se zástupci firem tamního obranného průmyslu. 
S těmi v rámci separátního programu jednala zejména část delegace vedená náměstkem pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic Luborem Koudelkou. 

“Projekt MADR běží dle uzavřené smlouvy. Letos dostaneme první radar a v příštím roce zbylých sedm. Podobně jsme na nejlepší cestě dotáhnout během nejbližších týdnů do úspěšného konce projekt SHORAD, tedy pořízení protiletadlových raketových kompletů Spyder,” řekl Lubomír Metnar. 

“Navštívili jsme firmu Elta, výrobce radiolokátorů MADR. Na vlastní oči jsme se přesvědčili, že jeden radar je již kompletně hotový a prochází zkouškami, další tři výrobce dokončuje,” upřesnil podrobnosti náměstek Koudelka. 

Druhý den izraelského pobytu navštívil ministr s doprovodem hranice se Sýrií. Golanské výšiny jsou dlouhodobě sporným územím, proto zde od roku 1974 monitoruje situaci UNDOF, pozorovatelská mise OSN. 
Té se aktuálně účastní i čtyři příslušníci Armády ČR. Celkem se od roku 2015, kdy jsme se do mise zapojili, na Golanech vystřídalo 21 českých vojáků.


Poslední den pobytu v Izraeli česká delegace uctí památku sedmi československých vojáků pochovaných na britském vojenském hřbitově ve městě Ramla.
Ministr společně s velvyslancem ČR v Izraeli Martinem Stropnickým také položí věnec u památníku holokaustu Yad Vashem v Jeruzalémě.    
Jan Pejšek, odbor komunikace MO
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