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Na základě výsledků výběrových řízení podle zákona o státní službě budou jmenovaní dva noví odborní náměstci ministra obrany, Lubor Koudelka a Jan Havránek. 
Dnem 1. září 2020 se Lubor Koudelka stane náměstkem pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic MO. Lubor Koudelka, dosavadní ředitel odboru řízení a podpory SVA MO, funkci náměstka vykonával již od února 2020 na základě příkazu k zastupování.  
Od 1. října 2020 bude náměstkem pro řízení sekce obranné politiky a strategie MO Jan Havránek. Ten již tuto sekci vedl v letech 2013-14, poté působil na Stálé delegaci ČR při NATO, od srpna 2017 dosud je poradcem v kanceláři generálního tajemníka NATO.   
„Oba pánové resort obrany velmi dobře znají a těším se na spolupráci s nimi. Bezpečnostní prostředí ve světě se v posledních letech změnilo, my tomu musíme přizpůsobovat obrannou politiku a pokračovat v modernizaci naší armády,“ uvedl Lubomír Metnar. 
„Chci pokračovat v dosavadní práci a se svým týmem úspěšně dokončit strategické vyzbrojovací projekty na pořízení bojových vozidel pěchoty, děl nebo protiletadlových raketových kompletů,“ shrnul Lubor Koudelka. 
„V pozici náměstka ministra chci využít cenné poznatky a zkušenosti, které jsem získal během šestiletého působení v Bruselu v oblasti obranné diplomacie, plánování a krizového řízení,“ zhodnotil své priority Jan Havránek.    


Jan Pejšek, odbor komunikace MO
1



Ministerstva obrany ČR – Odbor komunikace  – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149, e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 042, fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 
