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Plzeňský kraj zajistí pokračování letecké záchranné služby po roce 2028
Plzeň 11. února 2025

Plzeňský kraj podnikl důležitý krok k zajištění dostupnosti letecké záchranné služby i po roce 2028, tedy od 1. 1. 2029. Hejtman kraje Kamal Farhan společně s krajskými kolegy dosáhl dohody s Ministerstvem obrany, která umožní nadále využívat vojenský prostor v Líních pro potřeby urgentní zdravotnické péče. Spolupráce v této oblasti byla stvrzena podpisem memoranda.
„Usiloval jsem společně s krajskými kolegy o to, abychom pro obyvatele našeho regionu zajistili bezproblémový chod letecké záchranné služby na letišti v Líních i po roce 2028. Memorandum s Ministerstvem obrany je výsledkem několikaměsíčních jednání a poskytuje nám potřebný prostor pro hledání trvalého a stabilního řešení budoucnosti letecké záchranné služby. Ministerstvo obrany zůstává klíčovým partnerem a já si vážím toho, že jsme v tomto našli shodu,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje MUDr. Kamal Farhan.
„Těší mě, že naše společné memorandum pomůže k tomu, aby letecká záchranná služba v Plzeňském kraji byla zajištěna i po roce 2028. Naše partnery jsem ujistila, že líňské letiště bude kraji k dispozici i po tomto roce, kdy armáda službu svými vrtulníky již zajišťovat nebude,“ uvedla ministryně obrany Jana Černochová s tím, že armáda nicméně nabízí pomocnou ruku v podobě zdravotnického personálu či využití zázemí na letišti.
Podpis memoranda znamená pro občany Plzeňského kraje záruku, že letecká záchranka bude i nadále schopna zasahovat srovnatelně rychle jako doposud, čímž se zajistí kontinuita kvalitní a dostupné urgentní péče.
Plzeňský kraj zároveň do budoucna zvažuje možnost výstavby vlastní základny pro leteckou záchrannou službu, která by zajistila ještě větší flexibilitu a stabilitu provozu této klíčové složky zdravotnické záchranné služby, a to i v případě, že by letiště v Líních definitivně začala využívat armáda pro svoje účely.
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