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Téma:    TZ_Ukrajinská obrněná technika se může opravovat v Česku

Ministerstvo obrany ČR prostřednictvím agentury AMOS pomáhá zprostředkovat ukrajinské straně servis obrněné techniky. Budou jej realizovat české společnosti obranného průmyslu ve svých podnicích v Česku a na Slovensku. 
„Česká republika byla první partnerskou zemí, kterou ukrajinská strana oficiálně oslovila s požadavkem na vzájemnou spolupráci českých a ukrajinských firem při opravách pozemní techniky, kterou je nutné zprovoznit, či která byla poničena v bojích,” uvedla ministryně obrany Jana Černochová s tím, že je to další příklad české pomoci Ukrajině proti agresi Ruské federace.

Prvním konkrétním kontraktem jsou opravy tanků T-64, který budou plnit společnosti skupiny Czechoslovak Group. V budoucnu se můžou opravy rozšířit i na kolové obrněnce typových rodin BRD a BRDM a můžou se do nich zapojit i další společnosti.

„Díky úsilí Ministerstva obrany, zejména paní ministryně Jany Černochové, náměstka Tomáše Kopečného a agentury AMOS, se podařilo významně rozšířit pomoc, kterou český obranný průmysl poskytuje bojující Ukrajině. Administrativa a koordinace spojená s projektem servisu ukrajinské techniky je velmi náročná,“ ocenil nasazení ministerstva obrany Richard Kuběna, obchodní ředitel divize Land Systems holdingu CSG.

Drobné poruchy či bojová poškození opraví vlastními silami ukrajinská armáda a ukrajinský obranný průmysl. Česká pomoc spočívá ve využití kapacit českých společností obranného průmyslu na rozsáhlejší práce včetně generálních oprav a zprovoznění dlouhodobě skladované techniky.
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