
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		21. ledna 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 22. až 30. ledna 2022

PONDĚLÍ 24. LEDNA 2022
Oficiální návštěva ministra obrany Lotyšska
Praha, Ministerstvo obrany

V pondělí 24. ledna 2022 přijme ministryně obrany Jana Černochová svého kolegu ministra obrany Lotyšska Artise Pabrikse. Na jednání budou hovořit o bilaterální spolupráci s důrazem na působení českých vojáků v rámci mise eFP a také o spolupráci v oblasti obranného průmyslu. Před samotným jednáním proběhne oficiální uvítací ceremonie za účasti Čestné stráže a Ústřední hudby AČR.   

Informace pro média: 
Pondělí 24. ledna 2022, 15.25 hodin - příjezd MO Lotyšska a oficiální uvítací ceremonie – FOTOTERMÍN bez možnosti rozhovorů;
Sraz novinářů do 15.05 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova. 

V případě zájmu o zaznamenání uvítacího ceremoniálu se akreditujte do pondělí 24. ledna 2022 do 12.00 hodin na e-mail: info@army.cz 

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o bezinfekčnosti v rozsahu jednoho z platných certifikátů O-N dle podmínek aktuálně stanovených Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále jen „MZ“). Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest - respirátor nebo obdobný prostředek naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek).

Kontaktní osoba: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 602 592 172, e-mail: info@army.cz


ÚTERÝ 25. LEDNA – ČTVRTEK 27. LEDNA 2022
Prezentace Univerzity obrany na veletrhu Gaudeamus Praha 2022
Praha

Ve dnech 25. až 27. ledna 2022 se od 8.00 hodin v areálu výstaviště PVA EXPO Praha Letňany zúčastní Univerzita obrany XIV. ročníku Evropského veletrhu pomaturitního 
a celoživotního vzdělávání Gaudeamus Praha 2022. Informace o možnostech studia na jediné vojenské vysoké škole budou poskytovány v hale č. 4, v expozici číslo 46.    
Univerzita obrany nabízí pro akademický rok 2022/2023 studium především 
v souvislých pětiletých a šestiletých magisterských studijních programech zaměřených na přípravu technického, velitelského a zabezpečujícího personálu Armády ČR. Zástupci univerzity představí návštěvníkům možnosti studia na jednotlivých fakultách, podmínky přijímacího řízení, průběh studia a uplatnění absolventů po ukončení studia. Přítomni budou rovněž profesní poradci z Rekrutačního střediska Čechy, kteří s uchazeči o vojenské studium 
a profesionální službu v Armádě ČR zahájí administrativní proces nutný k povolání do služebního poměru vojáka z povolání.  
V přednáškovém sále veletrhu proběhnou pro zájemce o studium na Univerzitě obrany prezentační přednášky, které se konají ve středu 26. ledna 2022 v době od 9.10 do 9.30 hodin a ve čtvrtek 27. ledna 2022 v době od 9.25 do 9.45 hodin. Přednášky pro výchovné poradce středních škol se uskuteční v úterý 25. ledna 2022 v době od 10.00 do 10.20 hodin, ve středu 26. ledna 2022 v době od 10.25 do 10.45 hodin a ve čtvrtek 27. ledna 2022 v době od 11.30 do 11.50 hodin.
Veletrh bude otevřen vždy od 8.00 do 16.00 hodin (poslední den do 15.00 hodin).  

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


STŘEDA 26. LEDNA 2022
Den ředitele Krajského vojenského velitelství Liberec
Liberec, Krajský úřad Liberec
 
[bookmark: _GoBack]Ve středu 26. ledna 2022 se od 15.00 hodin v multimediálním sále Krajského úřadu Liberec uskuteční Den ředitele Krajského vojenského velitelství Liberec. Plukovník Miroslav Brázda vyhodnotí činnost velitelství a aktivní zálohy v roce 2021 a objasní hlavní úkol v roce 2022.
Zahájení se zúčastní hejtman Libereckého kraje Martin Půta, ředitel Krajského úřadu Liberec René Havlík, starostové obcí, zástupci složek integrovaného záchranného systému a další hosté.  	

Informace pro sdělovací prostředky:
Středa 26. ledna 2022 od 15.00 hodin – Den ředitele Krajského vojenského velitelství Liberec –  FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů: středa do 14.45 hodin před vstupem do multimediálního sálu Krajského úřadu Liberec.

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 25. ledna 2022 do 16.00 hodin na e-mail: racl@army.cz

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o bezinfekčnosti v rozsahu jednoho z platných certifikátů O-N dle podmínek aktuálně stanovených Ministerstvem zdravotnictví ČR. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest - respirátor naplňující všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek).

Kontaktní osoba: kapitán Lukáš Rác, tiskový mluvčí Krajského vojenského velitelství Liberec, tel.: 973 212 219, 606 720 377, 608 735 367, e-mail: racl@army.cz

***

Slavnostní převzetí průzkumných vozidel S-LOV CBRN
Liberec

Ve středu 26. ledna 2022 od 11.00 hodin se v Kasárnách 6. října v Liberci uskuteční slavnostní převzetí prvních kusů průzkumných lehkých obrněných vozidel S-LOV-CBRN a LOV-CBRN II. Vozidla budou využívat vojáci 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany generálmajora Oskara Starkoče k plnění odborných úkolů.
Akce se uskuteční za přítomnosti náčelníka Generálního štábu AČR armádního generála Aleše Opaty, velitele Pozemních sil AČR generálmajora Ladislava Junga, zástupců Vojenského výzkumného ústavu s. p. a dalších hostů. 
Vozidla S-LOV-CBRN a LOV-CBRN II slouží k provádění radiačního, chemického a nespecifického biologického průzkumu a pozorování a odběru vzorků. Liberečtí chemici převezmou prvních pět párů těchto vozidel. Do konce roku 2023 jimi budou vybaveny také další jednotky. Ve výzbroji armády bude celkem 40 párů.  

Kontaktní osoba: kapitán Petr Šabaka, zastupující tiskový a informační důstojník 
31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany Liberec, tel.: 605 731 976, e-mail: sabakap@army.cz





Jiří Caletka, tiskové oddělení MO
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