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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 4. června 2014
Téma: Ministerstvo obrany znovu nabídne k prodeji kasárna Jana Žižky v Praze -              Karlíně


Ve středu 11. června 2014 opět nabídne Ministerstvo obrany v rámci odprodeje svého nepotřebného nemovitého majetku svým rozsahem a charakterem mimořádný objekt – areál kasáren Jana Žižky v Praze 8 – Karlíně. Podmínky výběrového řízení na zjištění zájemců o koupi budou uveřejněny v deníku Hospodářské noviny, v následujících dnech v týdeníku Ekonom a v dalším tisku a rovněž na internetových stránkách www.annm.army.cz a www.centralniadresa.cz. 
„K přípravě nového výběrového řízení vznikl pod vedením mého prvního náměstka Jiřího Borovce pětičlenný tým, jehož úkolem bylo připravit prodej maximálně transparentně tak, aby z něho stát měl co největší prospěch,“ říká ministr obrany Martin Stropnický. 

Zvláštní pozornost proto přípravný tým věnoval stanovení minimální kupní ceny pro nové výběrové řízení. Vzhledem k tomu, že se při přípravě prodeje tak významného objektu ukázalo jako nezbytné vycházet z více ukazatelů, zadala v první řadě resortní Agentura pro nakládání s nepotřebným majetkem (ANNM), cestou výběrového řízení k již zpracovanému znaleckému posudku pro první prodej (z listopadu 2013) vypracování dalšího znaleckého posudku. Jistým indikátorem, který byl kromě obou znaleckých posudků při stanovení kupní ceny rovněž zohledněn, byla výše cenových nabídek z prvního prodeje objektu. Minimální kupní cena, která bude rozhodujícím kritériem pro posouzení podaných nabídek, bude v řádu desítek milionů korun vyšší než při prvním prodeji. Její přesná výše bude jako součást výběrového řízení vyhlášena dne 11. června 2014.   

„V rámci co nejširší propagace prodeje jsme s nabídkou oslovili české i zahraniční developerské subjekty, které vyvíjejí aktivity na domácím realitním trhu. Informaci o prodeji kasáren Jana Žižky v Praze-Karlíně jsme se záměrem její další prezentace v zahraničí předali rovněž našim zastupitelským úřadům a českým centrům v zahraničí a současně jsme oslovili zastupitelské úřady cizích států v ČR,“ říká první náměstek ministra obrany Jiří Borovec.
Podle ředitele ANNM Luboše Hajduka bude dalším důležitým aspektem nově vypisovaného výběrového řízení prodloužení lhůty pro podání nabídek (z původních 21 dní u prvního prodeje v listopadu 2013 na nynějších 37 dní) a navýšení počtu termínů pro prohlídku objektu (z původních 3 na současných 5). „Potenciálním zájemcům chceme dát více času na seznámení se s objektem a na zpracování nabídek,“ vysvětluje Luboš Hajduk.
Areál kasáren Jana Žižky z Trocnova se nachází v Praze 8 – Karlín poblíž autobusového nádraží Florenc, nedaleko stanice metra Florenc. Jedná se o jedinečný uzavřený areál s dvorem o velikosti cca 1 ha, ležící mezi ulicemi Vítkova, Křižíkova a Prvního pluku. Hlavní pětipodlažní budova byla postavena v letech 1844 -1845, byla pojmenována jako Ferdinandova kasárna a je zapsána na seznamu kulturních památek. Podle platného Územního plánu sídelního útvaru Hlavního města Prahy je areál dosud veden jako plochy sloužící pro umístění zařízení a areálů pro armádu a bezpečnostní složky. Nicméně po změně vlastnictví může nový vlastník požádat o změnu územního plánu. 
Další podrobné informace o objektu kasáren Jana Žižky z Trocnova spolu s podmínkami prodeje a termíny pro podání přihlášek a složení požadované kauce, termíny prohlídek objektu apod. budou k dispozici na výše uvedených internetových stránkách dnem vyhlášení výběrového řízení. Na stránkách www.annm.army.cz jsou umístěny fotografie areálu kasáren.
„Pevně věřím, že naše nabídka v podobě unikátního areálu v centru hlavního města realitní investory zaujme a objekt najde nové uplatnění,“ uzavírá první náměstek ministra obrany Jiří Borovec. 
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