



TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum:  		15. října 2020
Téma:  	TZ - Výstavba záložního zdravotnického zařízení v Letňanech



[bookmark: _GoBack]Na základě nařízení vlády Armáda České republiky rozvine infrastrukturu polní nemocnice v areálu výstaviště PVA EXPO Praha Letňany a tím vybuduje záložní zdravotnické zařízení s kapacitou 500 lůžek, které bude v režimu pohotovosti. Další materiálové zabezpečení bude doplněno ze zásob Správy státních hmotných rezerv. 

„Všichni si uvědomujeme, že situace je vážná a musíme ji společně zvládnout. Boj s epidemií je teď nejen pro armádu úkol číslo jedna. Do Letňan přesuneme vybavení našich polních nemocnic. Plánování a výstavba záložního zdravotnického zařízení proběhnou v řádu dnů,“ říká ministr obrany Lubomír Metnar. 

Dnešním dnem začíná plánování výstavby záložního zdravotnického zařízení prohlídkou areálu v Letňanech vojenskými specialisty, kteří vyhodnotí stav infrastruktury, a rozhodnou, jakým lékařským vybavením ji bude třeba doplnit. K výstavbě nemocnice budou využity prostory pavilonů. 

V kompetenci ministerstva zdravotnictví bude koordinace zdravotnického personálu, který bude vyčleněn pro toto zařízení. Vzhledem k velikosti nemocnice bude muset být vojenský personál kombinován s civilním. 

Nařízení k výstavbě polní nemocnice vláda vydá během zítřka.


Kontaktní osoby: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517; Jan Pejšek, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 120, 724 033 288
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