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Datum: 10. června 2022
Téma: Resort obrany vytvoří pracovní skupinu k optimalizaci Úřadu pro obrannou standardizaci, katalogizaci a státní ověřování jakosti

Ministryně obrany Jana Černochová se v Uherském Brodě setkala se zástupci České zbrojovky a holdingu CZ Colt Group. Této příležitosti využila k poděkování za zapojení společnosti do dodávek vojenského materiálu Ukrajině. „Jde o spolehlivého partnera a kvalitního dodavatele, který dělá českému obrannému průmyslu dobré jméno doma i ve světě,” ocenila ministryně obrany.

[bookmark: _GoBack]Uvítala také rozhodnutí České zbrojovky dále neuplatňovat požadavek na náhradu škody ve věci zrušení zakázky na pořízení balistických vest z roku 2015, která podle rozhodnutí Městského soudu v Praze z roku 2019 měla být způsobena nesprávným postupem Úřadu pro obrannou standardizaci, katalogizaci a státní ověřování jakosti (ÚřOSKSOJ).

I z toho důvodu Ministerstvo obrany ČR vytvoří pracovní skupinu, která bude mít za úkol optimalizovat činnost ÚřOSKSOJ. „Pro zkvalitnění a zrychlení akvizičních procesů je potřeba zanalyzovat a revidovat zasazení odborné činnosti úřadu do celkového akvizičního procesu resortu,“ sdělila ministryně obrany. Na vzniku skupiny se dohodla také se zástupci Sekce obranného průmyslu Hospodářské komory ČR.

V pracovní skupině zasednou zástupci Ministerstva obrany, Armády ČR a právě výše zmíněné sekce Hospodářské komory ČR, jejíž představitelé dlouhodobě upozorňují na nedostatky v činnosti ÚřOSKSOJ. Výsledkem auditu bude návrh řešení všech klíčových oblastí, kterými se tento úřad zabývá, zejména systémových, technických, případně i dalších.

„Resort obrany vnímáme jako našeho významného strategického partnera. Vytvoření pracovní skupiny, která se bude zabývat akvizičním procesem, je dobrou zprávou pro všechny společnosti, které tímto procesem procházejí,” uvítal vznik pracovní skupiny generální ředitel České zbrojovky Jan Zajíc.

Česká zbrojovka je tradičním dodavatelem vybavení pro vojáky Armády ČR, především ručních zbraní. Produkty společnosti, útočná puška BREN 2 a pistole P-10, byly zvoleny jako základ pro celkové přezbrojení ozbrojených sil ČR. V rámci vojenské pomoci Ukrajině Česká zbrojovka darovala prostřednictvím resortu obrany napadené zemi útočné pušky a samopaly.
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