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V pondělí 20. června 2022 uzavřeli v Bratislavě zástupci Ministerstev obrany České a Slovenské republiky prodloužení vzájemné spolupráce umožňující spolupráci v oblasti výměnných rekreačních pobytů mezi příslušníky obou obranných resortů. Za českou stranu dohodu podepsal náměstek pro řízení sekce majetkové MO Filip Říha, za slovenskou to byl generální ředitel sekce lidských zdrojů MO Martin Jakál.

„Prodloužení dohody umožní našim vojákům a dalším oprávněným osobám z resortu i nadále využívat nabídky výměnných pobytů se zajímavým kulturním a poznávacím programem v lokalitách Vysokých Tater, Velké Fatry a lázeňského města Piešťany,“ uvedl náměstek Říha s tím, že obě země pokračují ve spolupráci, která trvá již od roku 1996, tedy více než 25 let. 

V rámci České republiky pobyty komplexně zajišťují Vojenská lázeňská a rekreační zařízení, příspěvková organizace (VLRZ, p.o.), na Slovensku se o české účastníky stará HOREZZA, a.s., tamní obdoba české organizace. V rámci Ministerstva obrany ČR je služba určena primárně pro vojáky v aktivní službě. V případě volných kapacit je ale služba nabízena i dalším osobám, které jsou oprávněny ji využít. 

Účastníci ze Slovenska budou moci každoročně v průběhu letních měsíců zpravidla července a srpna navštěvovat VZ Měřín, VLL Karlovy Vary hotel Bellevue a VZ Dyje. Pro české účastníky jsou připraveny pobyty v hotelech Granit v Piešťanech, Tatranských Zrubech a Smrekovici. 

„Jde o léty prověřenou spolupráci, díky které si vzájemně rozšiřujeme portfolio rekreačních možností. Jsme proto rád, že tyto ceněné benefity bude moci náš personál využívat i nadále, uvedl generální ředitel sekce lidských zdrojů slovenského MO Jakál.

Uzavřená dohoda každoročně umožní výměnné rekreační pobyty pro více než 100 osob. Tyto pobyty fungují na principu reciprocity tedy tak, že musí proběhnout stejný počet slovenských rekreací v Česku jako českých rekreací na Slovensku. Jinak řečeno to vlastně znamená, že si platí Češi a Slováci své pobyty navzájem. 

Účastníci obou zemí hradí za účast na rekreaci cenu, která je stanovena pro rekreační pobyt v rámci sociální politiky resortu na území jejich státu. Rekreace jsou koncepčně postaveny jako týdenní pobytové poukazy s převážným určením pro manželské páry. V nabídce jsou, ale zastoupeny i pobyty pro rodiny s dětmi. V ceně každého pobytu je zahrnuto také několik výletů do zajímavých turistických lokalit v okolí ubytovacího zařízení, kde je služba poskytována.
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