
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 2. února 2024 
Téma: Očekávané události ve dnech 22. ledna až 9. února 2024


PONDĚLÍ 22. LEDNA – PÁTEK 9. ÚNORA 2024
Tactical Leadership Program Blue 2024 (TLP BLUE 2024)
Letecká základna Albacete, Španělsko

           Ve dnech 22. ledna až 9. února 2024 se ve vzdušném prostoru Španělska uskuteční cvičení TACTICAL LEADERSHIP PROGRAM BLUE 2024 (TLP BLUE 2024). Hlavním cílem je společný výcvik s mezinárodními partnery v plánování, řízení, a provádění operací typu COMAO a BLUE AIR s důrazem na procvičení a sladění taktiky, technik a procedur použití jednotek pozemních a vzdušných sil, prvků velení a řízení včetně integrace nasazení všech těchto prvků.
           Za AČR se cvičení zúčastní tři letouny JAS-39 Gripen a zhruba 30 příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21.zTL Čáslav.
         
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice, 21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz.


ČTVRTEK 8. ÚNORA 2024
Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Univerzitě obrany 
Brno 

Ve čtvrtek 8. února 2024 od 08.00hodin pořádá Univerzita obrany v kasárnách na ulici Šumavská 2, Brno, Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Fakultě vojenského leadershipu a Fakultě vojenských technologií. Zájemci o vojenské i civilní studium budou seznámeni s nabídkou studijních možností pro akademický rok 2024/2025, s podmínkami přijímacího řízení, průběhem studia, zabezpečením studentů a uplatněním absolventů po ukončení studia. Středoškoláci, kteří se rozhodnou pro vojenské studium na Univerzitě obrany, si mohou přímo na místě podat přihlášku ke studiu a s profesními poradci Rekrutačních pracovišť Armády ČR zahájit úkony nutné k povolání do služebního poměru vojáka z povolání.  

Návštěvníci se mohou těšit na prezentační přednášky v 9.00 a 12.00 hodin, na ukázky moderních laboratoří, protivzdušné, průzkumné, spojovací, logistické, ženijní, dělostřelecké techniky, pozemní kolové techniky, ruční zbraně Armády ČR, airsoftovou střelnici, prezentaci Vojenské policie a prohlídku sportovního areálu školy a prostor pro ubytování studentů. Nebude chybět ani pravý vojenský guláš. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz
PÁTEK 9. ÚNORA 2024
Nástup vojáků po návratu ze zahraničních operací
Vítkov, Praha

           V pátek 9. února 2024 se od 12.00 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup vojáků Armády ČR po návratu ze zahraničních operací na území Litvy, Lotyška, Kosova, Golanských výšin, Mali a Středoafrické republiky. Ceremoniálu se zúčastní vedení Ministerstva obrany a  Generálního štábu Armády České republiky i další významní hosté.
           Medaile Za službu v zahraničí převezmou příslušníci 2. úkolového uskupení AČR v Litvě, kteří prováděli radiační a chemický průzkum a dekontaminaci. Jádro jednotky tvořili specialisté 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany z Liberce. 
Dále budou oceněni vojáci 2. úkolového uskupení AČR v Lotyšsku postaveného na bázi posílené zatarasovací čety 15. ženijního pluku z Bechyně. 
Medaile obdrží také příslušníci 25. úkolového uskupení Armády České republiky, kteří působili na velitelství mise Kosovo Force (KFOR) v kosovské Prištině a vojenští policisté 
1. jednotky VP MSU KFOR.  Jejich úkolem bylo podílení se na udržování bezpečného a stabilního prostředí na území Kosova.
Vyznamenáni budou vojenští profesionálové 8. skupiny AČR velitelství mise United Nations Disengagement Observer Force (UNDOF) na Golanských výšinách. Úkolem skupiny bylo vykonávat dohled nad územím separace mezi Sýrií a Izraelem.
Dalšími oceněnými budou vojenští pozorovatelé v zahraničních operacích na území Kosova (UNMIK), Mali (MINUSMA) a Středoafrické republiky (MINUSCA) jejichž hlavním úkolem je monitorovat politickou, vojenskou a bezpečnostní situaci v oblasti konfliktu a aktivně spolupracovat s místními organizacemi. 
Vybraným vojákům bude udělen Záslužný kříž ministryně obrany, čestné odznaky AČR Za zásluhy, věcné dary a pamětní mince.

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 8. února 2024 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz

Sraz novinářů 9. února 2024 do 11.30 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
        
Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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