
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		11. února 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 12. až 20. února 2022


SOBOTA 12. ÚNORA – PÁTEK 18. ÚNORA 2022
Nepřetržitý vojenský výcvik 71. mechanizovaného praporu
Vojenský výcvikový prostor Libavá

Ve dnech 12. až 18. února 2022 se ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá uskuteční výcvik jednotek 71. mechanizovaného praporu. Cvičení se zúčastní 450 vojáků s téměř 40 kusy techniky. Výcvik se zaměří na taktickou a střeleckou přípravu, pohyb po bojišti a prověření psychické a fyzické připravenosti jednotlivců. V plánu jsou denní i noční ostré střelby minometné baterie. Do cvičení se zapojí rovněž vojáci aktivní zálohy. V rámci výcviku se bude připravovat i jednotka, která bude součástí úkolového uskupení na zahraniční operaci Evropské unie v Mali. 

Kontaktní osoba: kapitán Radek Hampl, tiskový a informační důstojník 71. mechanizovaného praporu, tel. 724 692 900, email: vu4428hranice@army.cz


PONDĚLÍ 14. ÚNORA – PÁTEK 18. ÚNORA 2022   
Cvičení roty bojového zabezpečení Aktivní zálohy 22. základny vrtulníkového letectva
Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou                            

     Ve dnech 14. až 18. února 2022 se v kasárnách 22. základny vrtulníkového letectva v Sedlci, Vícenicích u Náměště nad Oslavou uskuteční první ze série cvičení roty bojového zabezpečení Aktivní zálohy. Cílem cvičení je zdokonalit vojáky ve střeleckých dovednostech a v taktické, pořadové a řidičské přípravě. V rámci cvičení bude četa chemické ochrany trénovat zásady používání prostředků individuální ochrany.

Kontaktní osoba: kapitánka Jindřiška Budiková, tisková a informační důstojnice 22. základny vrtulníkového letectva, tel.: 973 438 207, 725 849 784, e-mail: 22.zl@army.cz      


ÚTERÝ 15. ÚNORA – SOBOTA 26. ÚNORA 2022
Přesuny amerických jednotek v rámci cvičení SABER STRIKE 2022
České republika

Americké jednotky budou od pondělí 15. února do soboty 26. února 2022 přejíždět přes Českou republiku z Německa na Slovensko v rámci plánovaného cvičení Saber Strike 2022. Až 1 500 vojáků se 700 kusy kolové techniky bude cestovat v 7 konvojích. Americké jednotky pojedou v nočních až brzkých ranních hodinách tak, aby minimálně zasahovaly do silničního provozu. Každý konvoj bude rozdělen do skupin s rozestupy mezi sebou. 
Konvoje vjedou na území České republiky přes hraniční přechod Rozvadov a budou pokračovat po trase dálnic D5, D0, D1 a silnici I/38 do vojenského areálu Rančířov. Další den navečer pak vyrazí na hraniční přechod Břeclav po trase silnice I/38 a dálnic D1 a D2. 
Přesuny armáda koordinuje s dotčenými ministerstvy a samosprávami. Vojenská policie ve spolupráci s Policií ČR všechny konvoje doprovodí. Jednotky se vrátí stejnou trasou v opačném směru v druhé polovině března 2022.
Během přesunů všichni vojáci musí dbát na dodržování veškerých platných hygienických opatření. Přesuny vojsk americké armády přes území České republiky schválila hlavní hygienička MO. Termíny cvičení, přesunů a počty vojáků se mohou změnit vzhledem s ohledem na epidemiologické podmínky.
V rámci cvičení Saber Strike 2022 americké a české jednotky, které se připravují do hotovostních sil NRF (Nato Response Force – síly rychlé reakce NATO), absolvují také součinnostní cvičení. Jednotky budou společně cvičit ve vojenském výcvikovém prostoru Hradiště v první polovině března 2022. 
Cvičení Saber Strike 2022 schválila vláda v listopadu 2021 v  plánu vojenských cvičení na letošní rok. Armáda České republiky se cvičení Saber Strike účastní pravidelně od roku 2018.  

Kontaktní osoby: pro přesuny - plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz 

Pro zabezpečení jednotek v Rančířově - kapitán Jakub Moravec, Agentura logistiky, tel. +420 607 772 780, e-mail: alog@army.cz


ÚTERÝ 15. ÚNORA 2022   
[bookmark: _GoBack]Připravenost stanového táboru pro americké jednotky při přesunu přes ČR  
Rančířov

Ve dnech 15. až 26. února 2022 se uskuteční přesuny amerických jednotek přes Českou republiku z Německa na Slovensko. Až 1 500 vojáků se 700 kusy kolové techniky bude cestovat v 7 konvojích. Americké jednotky pojedou v nočních až brzkých ranních hodinách tak, aby minimálně zasahovaly do silničního provozu. Konvoje budou přes den odpočívat ve vojenském areálu Rančířov, kde je pro jejich potřebu vystavěn stanový tábor s kapacitou až 350 osob. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 15. února 2022 od 11.00 hodin – návštěva stanového tábora ve vojenském areálu Rančířov  - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: úterý 15. února 2022 do 10.15 hodin před vstupem do areálu (na bráně Zásobovacího úseku Rančířov). 

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 14. února 2022 do 12.00 hodin na e-mail: alog@army.cz. 

Vjezdy přenosových vozů je nutné předem projednat!

Kontaktní osoba: kapitán Jakub Moravec, Agentura logistiky, tel. +420 602 364 977, 973 230 227, e-mail: alog@army.cz


STŘEDA 16. ÚNORA – ČTVRTEK 17. ÚNORA 2022
Zasedání ministrů obrany NATO
Belgie, Brusel

Ve dnech 16. a 17. února 2022 se v belgickém Bruselu za účasti ministryně obrany Jany Černochové uskuteční zasedání ministrů obrany členských zemí NATO. Zástupci aliančních resortů obrany budou diskutovat mj. o aktuální bezpečnostní situaci v Evropě a spolupráci mezi Evropskou unií a NATO. Tématy budou také sdílení břemene mezi členskými státy a Strategický koncept NATO. 

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 720 078 272, e-mail: info@army.cz


















Petr Sýkora, tiskové oddělení MO
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