TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum:  10. února 2012
Téma:    Očekávané události ve dnech 10. až 23. února 2012

PÁTEK 10. ÚNORA 2012 AŽ ČTVRTEK 23. ÚNORA 2012 
Termín pro registraci na Pamětní pochod Charkov – Sokolovo 1943, závod tříčlenných družstev na 50 km
Jihlava

          Ve dnech 3. a  4. března 2012 se uskuteční třetí ročník Pamětního pochodu Charkov – Sokolovo 1943, jehož cílem je připomenutí poslední fáze pochodu při přesunu Československé jednotky na frontu, hrdinství československých vojáků, mužů a žen, kteří dobrovolně odcházeli bránit ideály v té době okupovaného Československa.

           Akci organizuje Pěší rota aktivních záloh při Krajském vojenském velitelství Jihlava společně s Krajským vojenským velitelstvím Jihlava, Svaz válečných veteránů a Česká obec legionářská. 

Pamětní pochod se uskuteční formou závodu tříčlenných pěších družstev. Trasa pochodu povede z Krajského vojenského velitelství Jihlava (Vrchlického 14) severovýchodním směrem, cca 50 km. Pochod bude probíhat převážně za tmy po silnicích, polních nebo lesních komunikacích. Družstva budou vybavena od pořadatelů pouze mapou s určením kontrolních bodů a rozkazem pro přesun do cílového bodu. Prezentace přihlášených družstev proběhne dne 3. března 2012 do 16.00 hodin na Krajském vojenském velitelství Jihlava. Postupné zahájení přesunu poté začne od 17.45 hodin. Předpokládaný příchod všech družstev do cíle je do 6.00 hodin dne 4. března 2012, kde se následně v 11.00 hodin uskuteční slavnostní nástup zúčastněných a vyhodnocení pochodu. 

          Organizátoři se těší na účast družstev aktivních záloh, Svazu válečných veteránů, České obce legionářské a široké civilní veřejnosti. 

Podání přihlášek je možné do 23. února 2012 na email: 191.strazni.rota@seznam.cz, 191.velitel.roty@email.cz. Případné telefonické informace je možné získat u velitele roty aktivních záloh nadporučíka Karla Hanáka, tel.: 724 232 839, nebo rotmistra Radima Chrásta, tel.: 777 001 291.

Kontaktní osoba: Libuše Pavlíčková, tisková a informační pracovnice Krajského vojenského velitelství Jihlava, tel.: 973 454 305, 603 365 622.

STŘEDA 15. ÚNORA 2012
Vysvěcení kaple Nejsvětější Trojice zámku Komorní Hrádek
Komorní Hrádek
Ve středu 15. února 2012 v 16.00 hodin proběhne ve Školícím a vzdělávacím středisku MO v Komorním Hrádku vysvěcení kaple Nejsvětější Trojice. V rámci slavnostního otevření a vysvěcení kaple bude arcibiskup pražský kardinál Dominik Duka celebrovat mši svatou. Slavnostní události se zúčastní ministr obrany Alexandr Vondra spolu s vedoucími představiteli resortu MO.
Informace pro sdělovací prostředky:

Středa 15. února 2012, 16.00 hodin FOTOTERMÍN s možností rozhovorů u příležitosti vysvěcení kaple Nejsvětější Trojice zámku Komorní Hrádek.
Sraz novinářů – 15.45 hodin u vstupní brány do ŠVS MO Komorní Hrádek. 

Kontaktní osoba: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 602 592 172
STŘEDA  15. ÚNORA A ČTVRTEK 16. ÚNORA 2012

Součinnostní výcvik složek IZS Plzeňského kraje

Železná Ruda
Ve dnech 15. a 16. února 2012 proběhne cvičení složek Integrovaného záchranného systému „Záchrana osob z těžko přístupného terénu a záchrana osob při poruše pohonu sedačkové lanové dráhy pomocí vrtulníku“. Cílem tohoto cvičení je procvičení standardních taktických postupů při záchranných  činnostech ve složitém terénu a za extrémních povětrnostních podmínek, procvičení standardních postupů při záchranných  činnostech na lanové dráze, ověření spojení mezi hasičem - leteckým  záchranářem, palubním technikem a kapitánem vrtulníku, ověření součinnosti mezi hasiči - leteckými záchranáři, osádkami vrtulníků AČR a  Horskou službou Šumava.

Informace pro sdělovací prostředky:

Středa 15. února 2012, 12.00 hodin FOTOTERMÍN s možností rozhovorů, praktický výcvik v nepřístupném terénu; 
Středa 15. února 2012, 16.00 hodin FOTOTERMÍN s možností rozhovorů, praktický výcvik na lanové dráze.

Výcvik se bude konat na katastru města Železná Ruda - Špičák, oblasti: Pancíř, Belveder, Hofmanky, lanová dráha Špičák  Sport service spol. s.r.o.

Kontaktní osoba: kapitánka Zuzana Špačková, tisková a informační důstojnice 24. základny dopravního letectva, tel.: 973 207 583, 602 15 31 65 

ČTVRTEK 16. ÚNORA 2012

Slavnostní nástup u příležitosti oslav stých narozenin generálmajora Františka Chábery
Čáslav
Ve čtvrtek 16. února 2012 se v 11.00 hodin uskuteční slavnostní nástup příslušníků 21. základny taktického letectva Čáslav k jubilejnímu výročí 100 let generálmajora Františka Chábery. Účast na slavnostním nástupu přislíbil i ministr obrany Alexandr Vondra a vedle rodinných příslušníků se zúčastní zástupci města Litoměřice a další významní hosté z civilního i vojenského sektoru. Po ukončení nástupu bude program pokračovat seminářem, který bude věnován vzpomínce na tohoto válečného stíhače a zároveň čestného příslušníka 211. taktické letky.

Informace pro sdělovací prostředky: 

Čtvrtek 16. února 2012 od 11.00 hodin FOTOTERMÍN s možností rozhovorů - na základě předchozí domluvy 

Sraz novinářů: 10.15 hodin „stará“ brána (z obce Chotusice). 

Na akci je vyžadována akreditace do úterý 14. února 2012 do 15.30 hod na e-mail: info@afbcaslav.cz (do předmětu AKREDITACE) nebo na  tel: 602 734 779 

Kontaktní osoba: kapitánka Denisa Smitalová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: 973 375 012, 602 734 779, fax: 973 375 090, e-mail: info@afbcaslav.cz
PÁTEK 17. ÚNORA 2012 

Slavnostní nástup příslušníků AČR po návratu z operací ISAF, ATALANTA, KFOR a UNMIK

Praha, Generální štáb AČR
V pátek 17. února 2012 se v Praze v budově Generálního štábu AČR uskuteční slavnostní nástup příslušníků Armády České republiky, kteří se vrátili ze zahraničních operací ISAF, EU NAVFOR-ATALANTA, KFOR a UNMIK. Při této příležitosti budou vojákům uděleny medaile ministra obrany České republiky „Za službu v zahraničí“ a medaile AČR „Za zásluhy“.

Nástupu se zúčastní 11 příslušníků Polního chirurgického týmu,  lékařů a zdravotníků, kteří působili v sestavě francouzské vojenské nemocnice v afghánském Kábulu. Dále medaile obdrží i 7 vojáků, kteří působili v mezinárodním štábu na velitelství KFOR v kosovské Prištině a jeden pozorovatel OSN UNMIK. Poslední skupinou, jsou tři příslušníci AČR, kteří plnili úkoly na velitelství operace EU NAVFOR ATALANTA v britském Northwoodu. 

Informace pro sdělovací prostředky:

Pátek 17. února 2012, 10.30 hodin – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů, slavnostní nástup a ocenění vojáků po návratu ze zahraničních operací ISAF, KFOR, ATALANTA, a UNMIK

Sraz novinářů – 10.10 hodin ve vchodu do Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí 5, Praha 6

Kontaktní osoba: plukovnice Jana Růžičková, oddělení komunikace s veřejností Generálního štábu AČR, tel.: 973 216 042, 724 283 233 

SOBOTA 18. ÚNORA 2012

Prezentace nové útočné pušky CZ 805 BREN v Technickém muzeu v Brně

Brno

V rámci doprovodného programu výstavy brněnských vysokých škol „Labyrint poznání“ pořádají Technické muzeum v Brně, Univerzita obrany a Česká zbrojovka a.s. Uherský Brod v sobotu 18. února 2012 veřejnou prezentaci nových zbraní z produkce České zbrojovky zaváděných v Armádě České republiky - automatické pušky a karabiny CZ 805 BREN v různých modifikacích, samopalu CZ SCORPION EVO 3 A1, granátometu CZ 805 G1, pistole CZ 75 SP-01 PHANTOM, CZ 75 P-07 DUTY, CZ 75 D COMPACT, CZ 97 BD a dalších.

Milovníci historie uvidí samopal Škorpion vz. 61, samopal vz. 58, lehký kulomet vz. 26, univerzální kulomet vz. 59 a podobně. Návštěvníci muzea si budou moci také vyzkoušet střelbu z pistole a útočné pušky na laserové střelnici. Součástí prezentace bude v 15.00 hodin přednáška technického ředitele České zbrojovky Radka Hauerlanda o nové útočné pušce CZ 805 BREN. Prezentace se koná v době od 10.00 do 17.00 hodin v prostorách Technického muzea v Brně v Králově Poli na Purkyňově ulici 105. Více informací najdete na www.unob.cz .

Kontaktní osoba: podplukovník Vladimír ŠIDLA, mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 

Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ

Ve čtvrtek 16. února 2012 od 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ v sále Vojenského klubu Praha – středisko DAP s programem Hraje cimbálová muzika VUS ONDRÁŠ v rámci společenského setkání při příležitosti konání XVII. reprezentačního plesu AČR. 

V pátek 17. února 2012 od 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ v sále Domu armády v Olomouci s programem Hraje cimbálová muzika VUS ONDRÁŠ v rámci Společenského plesu Základny opravovaného materiálu Štěpánov a Velitelství Sil podpory Stará Boleslav. 

Kontaktní osoba: Petr Farmačka, dramaturg VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 442 046, 973 442 943, e-mail: farmacka@vusondras.cz, www.vusondras.cz 

Jiří Štábl, tiskové oddělení MO, 973 200 147
Ministerstva obrany ČR – Odbor komunikace a propagace – Tiskové oddělení

Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147-8, fax: 973 200 149, mobil: 606 732 309, e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

