
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 16. února 2024 
Téma: Očekávané události ve dnech 20. až 23. února 2024


ÚTERÝ 20. ÚNORA 2024
Velitelské shromáždění náčelníka Generálního štábu Armády ČR
Tisková konference ministryně obrany ČR a náčelníka GŠ AČR k pomoci Ukrajině
Praha 6, Dům armády Praha

V úterý 20. února 2024 od 9.00 hodin se za účasti ministryně obrany ČR Jany Černochové v Konferenčním sále Vojenského klubu VLRZ (Dům armády Praha) uskuteční Velitelské shromáždění náčelníka Generálního štábu Armády ČR generálporučíka Karla Řehky k vyhodnocení hlavních úkolů armády v roce 2023. 
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 20. února 2024 od 9.00 hodin – slavnostní zahájení Velitelského shromáždění náčelníka Generálního štábu AČR s úvodním vystoupením ministryně obrany ČR Jany Černochové a generálporučíka Karla Řehky – FOTOTERMÍN a následná tisková konference, která bude složena ze dvou částí. Nejprve náčelník generálního štábu a ministryně obrany poskytnou médiím komentář k probíhajícímu Velitelskému shromáždění, v druhé části se pak paní ministryně spolu s náčelníkem generálního štábu vyjádří k pomoci Ukrajině.
 
Příchod novinářů: úterý 20. února 2024 od 7.30 do 8.30 hodin ke vchodu do 
Konferenčního sálu Vojenského klubu VLRZ (Dům armády Praha, Vítězné náměstí, 
[bookmark: _GoBack]Praha 6), vstup z ulice Buzulucká. 
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 19. února 2024 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz

Kontakty:
[bookmark: _Hlk158980237]Velitelské shromáždění: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, e-mail: kangs@army.cz, tel.: 973 216 042, 725 844 517.
Tisková konference: David Polák, tiskové oddělení, Ministerstvo obrany ČR, e-mail: polakd@army.cz, tel. 602 508 099.







STŘEDA 21. ÚNORA – PÁTEK 23. ÚNORA 2024
Generální ředitel Vojenského štábu EU generálporučík Michiel van der Laan v České republice
Praha
               Ve dnech 21. až 23. února 2024 přijede do České republiky na oficiální návštěvu generální ředitel Vojenského štábu EU generálporučík Michiel van der Laan. Ve čtvrtek 
22. února 2024 hosta přijme náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka. 
               Generálové budou jednat o implementaci Strategického kompasu, konceptu schopnosti rychlé reakce EU a budoucích vojenských misí EU. Budou také probírat pomoc Ukrajině při výcviku jejích ozbrojených sil a dopady zesilující migrace na bezpečnostní situaci v Evropě a ve světě. 
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 22. února 2024 od 15.15 hodin – PRESS FOYER po jednání náčelníka Generálního štábu Armády České republiky generálporučíka Karla Řehky a generálního ředitele Vojenského štábu EU generálporučíka Michiela van der Laana.
 
Sraz novinářů: čtvrtek 22. února 2024 do 14.45 hodin před vchodem do budovy Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí, Praha 6.  
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do středy 21. února 2024 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz.
 
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, e-mail: kangs@army.cz, tel.: 973 216 042, 
725 844 517. 
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