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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 25. září 2013
Téma: AVÍZO_ Ministr obrany Vlastimil Picek navštíví USA


Ve dnech 25. až 28. září 2013 vykoná ministr obrany ČR Vlastimil Picek v doprovodu delegace MO pracovní cestu do Spojených států amerických.
Ve středu ve večerních hodinách se Vlastimil Picek setká ve Washingtonu s představiteli velvyslanectví ČR v USA. Setkání se zúčastní také Petr Jirásek, někdejší prezident české pobočky AFCEA (Armed Forces Communications &Electronics Association), vzdělávací organizace, která se věnuje podpoře rozvoje informačních a komunikačních technologií ozbrojených sil. Petr Jirásek předá Vlastimilu Pickovi ocenění AFCEA pro letošní rok. Ministr obrany, jako čestný prezident české pobočky AFCEA, v letošním roce získal nejvýznamnější individuální cenu AFCEA, General James M.Rockwell Award. Ve čtvrtek bude ministr obrany jednat s veliteli Texaské národní gardy a  Nebraské národní gardy.
V pátek bude ministr obrany v  New Yorku jednat s vedoucím Úřadu po vojenské záležitosti Sekretariátu OSN generálporučíkem Abhujitem Guhou a náměstkem Generálního tajemníka OSN pro mírové operace Hervé Ladsousem.
Jan Pejšek, tiskový mluvčí MO
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