
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		11. března 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 12. až 20. března 2022


ÚTERÝ 15. BŘEZNA 2022
Pietní akt u příležitosti 83. výročí okupace naší vlasti nacistickým Německem
Praha

[bookmark: _GoBack]V úterý 15. března 2022 od 10.00 hodin se u sochy T. G. Masaryka na Hradčanském náměstí v Praze 1 uskuteční pietní akt u příležitosti 83. výročí okupace naší vlasti nacistickou armádou. Akci pořádá Československá obec legionářská. Za resort obrany se aktu zúčastní náměstek ministryně obrany Filip Říha a velitel Vzdušných sil AČR generálmajor Petr Mikulenka.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz


STŘEDA 16. BŘEZNA 2022
Zasedání ministrů obrany NATO
Belgie, Brusel

Ve středu 16. března 2022 se v belgickém Bruselu za účasti ministryně obrany Jany Černochové uskuteční zasedání ministrů obrany členských zemí NATO spolu se zástupci Finska, Švédska, EU, Ukrajiny a Gruzie. Hlavním tématem bude aktuální situace na Ukrajině.

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 720 078 272, e-mail: info@army.cz


ČTVRTEK 17. BŘEZNA 2022
Předání jmenovacího dekretu profesora 
Praha 

Ve čtvrtek 17. března 2022 ve 12.00 hodin předá ministryně obrany Jana Černochová ve vojenském salonku Ministerstva obrany jmenovací dekret profesora majoru Zdeňku Pokornému, akademickému pracovníkovi katedry strojírenství Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany. Slavnostního aktu se zúčastní představitelé Ministerstva obrany a zástupci Univerzity obrany. 
Prezident republiky Miloš Zeman jmenoval 9. února 2022 na návrh Vědecké rady Univerzity obrany majora doc. Ing. Zdeňka Pokorného, PhD., profesorem pro obor materiálové vědy a inženýrství. Profesor Zdeněk Pokorný je uznávaným odborníkem v oblasti materiálových věd a inženýrství. Po absolvování Univerzity obrany v oboru Zbraně a munice působil u dělostřelecké brigády v Jincích, se kterou se zúčastnil zahraniční mise. V roce 2011 ukončil doktorské studium na Katedře strojírenství Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany, kde od roku 2014 působí na skupině expertiz vojenské techniky. V roce 2017 absolvoval habilitační řízení v oboru Materiálové vědy a inženýrství. V letech 2019 a 2020 zastával funkci prorektora pro vědeckou a expertní činnost Univerzity obrany. Je členem vědecké rady Trenčínské univerzity v Trenčíně a Fakulty logistiky a krizového řízení UTB. Zastupuje Univerzitu obrany v předsednictvu rady vysokých škol.  
Vědeckovýzkumná a pedagogická práce je zaměřena zejména do oblasti materiálových věd a inženýrství. Podílí se na tvorbě analýz a výzkumných zpráv, je řešitelem několika vědeckých projektů, autorem řady odborných prací, skript a přednášek na domácích 
a zahraničních konferencích a univerzitách, garantuje odborné předměty v bakalářském, magisterském i doktorském studijním programu. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


PÁTEK 18. BŘEZNA 2022
Oficiální zahraniční cesta ministryně obrany na Slovensko
Slovensko, Bratislava

V pátek 18. března 2022 se v Bratislavě uskuteční jednání ministryně obrany Jany Černochové s jejím slovenským protějškem Jaroslavem Naďem. Tématem bude jak bilaterální spolupráce při vojenském výcviku a v oblasti obranného průmyslu, tak aktuální situace na Ukrajině a budování mnohonárodního bojového uskupení NATO na Slovensku pod vedením České republiky. 

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 720 078 272, e-mail: fajnorj@army.cz
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