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TISKOVÉ ODDĚLENÍ

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 
11. dubna 2025
Téma: 
Očekávané události 11. až 19. dubna 2025


PÁTEK 11. DUBNA – SOBOTA 12. DUBNA 2025
Den bezpečnosti na hradě Bečov
Státní hrad a zámek Bečov nad Teplou
 
Ve dnech 11. a 12. dubna 2025 se v prostorách Státního hradu a zámku Bečov nad Teplou uskuteční náborová a prezentační akce „Den bezpečnosti na hradě Bečov“. Letošní přehlídka bezpečnostních složek státu bude věnována Armádě České republiky. Páteční program je určený studentům středních škol z karlovarského regionu a bude zaměřený na edukaci v oblasti bezpečnosti. 

Událost vyvrcholí v sobotu 12. dubna za účasti historických spolků a sdružení. Návštěvníci se seznámí s vývojem obrany státu - od středověkých rytířů, C. K. horských myslivců, přes československé legie, předválečné Stráže obrany státu až po současnou armádu.

Zájemci si mohou prohlédnout techniku a vybavení 4. brigády rychlého nasazení,
13. dělostřeleckého pluku a Praporu podpory nasaditelných sil. Profesionálové předvedou vojenské lezení z hradeb zámku a boj zblízka. Příslušníci Posádkového velitelství Praha potěší exhibičním vystoupením čestné stráže. Vojáci Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary představí projekt POKOS a zabaví mladé návštěvníky při soutěžích v lukostřelbě, na laserové střelnici či při ukázce první pomoci. Nadšenci se mohou zapojit do besed s válečnými veterány a významnými vojenskými osobnostmi.

Armádní rekrutéři vysvětlí, jak se stát profesionálním vojákem a aktivním záložníkem nebo jak se zapojit do dobrovolného vojenského cvičení. Kromě armády budou na místě i náborové stánky Policie ČR, Hasičského záchranného sboru ČR a Vězeňské služby ČR. Zpestřením bude prezentace Duchovní služby AČR, včetně vojenské bohoslužby v zámecké kapli sv. Petra.

Diváci budou svědky historických ukázek bojového umění i vojenské taktiky a budou přihlížet rekonstrukcím bitev z různých historických období. K vidění bude také ukázka bojového sportu Krav Maga.

Nad akcí převzali záštitu prezident republiky Petr Pavel a hejtmanka Karlovarského kraje Jana Mračková Vildumetzová. Partnerem akce je Agentura personalistiky AČR. Její ředitel brigádní generál Vladimír Studený bude osobně přítomen.

 

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, Agentura personalistiky AČR, tel.: 225 347, 702 000 371, e-mail: vlastimila.cyprisova@mo.gov.cz
 

STŘEDA 16. DUBNA 2025

Nezlomeni

Brno

          Univerzita obrany ve spolupráci s Památníkem Terezín srdečně zve veřejnost na zahájení výstavy NEZLOMENI, které se uskuteční 16. dubna 2025 ve 14.00 hodin ve vestibulu Univerzity obrany na adrese Kounicova 44, Brno. Výstava, připomínající osudy těch, kteří zůstali pevní navzdory těžkým životním zkouškám, bude přístupná do 30. června 2025. Akce se koná pod záštitou rektora-velitele Univerzity obrany Jana Farlíka.

Kontaktní osoba: Ing. Bc. Lucie Sedláková, Oddělení marketingu Univerzity obrany

Mobil: 775 997 071, e-mail: lucie.sedlakova@unob.cz
SOBOTA 19. DUBNA 2025

„Utkání SVOBODY“ mezi FC Viktoria Plzeň a FK Dukla Praha k připomenutí 80. výročí osvobození Plzně

Štruncovy sady 3, Plzeň

          V sobotu 19. dubna 2025 se uskuteční fotbalový zápas „Utkání SVOBODY“ FC Viktoria Plzeň vs. FK Dukla Praha v Doosan Aréně. Akce se koná k připomenutí 80. výročí osvobození Plzně.

          V areálu Štruncových sadů se Armáda České republiky ve fanzóně představí veřejnosti se svou technikou a vybavením. Program se statickými a dynamickými ukázkami techniky a výcviku se bude konat od 12.00 do 16.00 hodin. Zájemci mohou na místě též ochutnat pravý vojenský guláš. 

          Slavnostního zahájení „Utkání SVOBODY“ se zúčastní zástupci vedení resortu MO a velení Armády České republiky a FC Viktoria Plzeň.  

Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 608 081 277, e-mail:kangs@mo.gov.cz
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Pracoviště MO – Valy:  tel.: 973 200 147, e-mail: press@mo.gov.cz 
Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 042, e-mail: kangs@mo.gov.cz
http://www.mo.gov.cz 


