
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
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Datum: 		25. března 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 26. března až 3. dubna 2022

ÚTERÝ 29. BŘEZNA 2022
Promoce absolventů doktorských studijních programů Univerzity obrany  
Brno

V úterý 29. března 2022 v 10.00 hodin proběhnou v aule Prof. Braunera na FEKT VUT v Brně promoce absolventů doktorských studijních programů Fakulty vojenského leadershipu a Fakulty vojenských technologií. Akademický ceremoniál se uskuteční za účasti hlavních představitelů univerzity a fakult, příslušníků vědeckopedagogického sboru a rodinných příslušníků absolventů. Vysokoškolský diplom od děkanů obou brněnských fakult Univerzity obrany obdrží celkem 22 úspěšných absolventů doktorských studijních programů. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


***

Shromáždění akademické obce Univerzity obrany ke Dni učitelů  
Brno

[bookmark: _GoBack]V úterý 29. března 2022 v 14.00 hodin si Univerzita obrany připomene slavnostním shromážděním akademické obce Den učitelů. S projevem vystoupí rektorka-velitelka Univerzity obrany brigádní generálka Zuzana Kročová. Součástí oslav bude představení nových profesorů a docentů univerzity, vyhlášení nejlepších učitelů a ocenění pedagogů za celoživotní pedagogickou a vědeckou práci. Shromáždění se koná v aule Prof. Braunera na FEKT VUT v Brně.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


STŘEDA 30. BŘEZNA 2022
Zasedání ministrů obrany V4 a CEDC
Maďarsko, Budapešť

Ve středu 30. března 2022 se v maďarské Budapešti uskuteční zasedání ministrů obrany Visegrádské čtyřky. Jeden z jednacích bloků proběhne ve formátu Středoevropské obranné spolupráce (CEDC), kam patří také Rakousko, Slovinsko a Chorvatsko. Zástupcem resortu obrany bude na tomto zasedání náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec. Hlavním tématem jednání zástupců V4 bude evropská bezpečnost ve světle ruské invaze na Ukrajinu a její dopad na finální podobu Strategického konceptu NATO a na implementaci nově zavedeného Strategického kompasu EU. Ve formátu CEDC budou hlavním tématem dopady současné krize na bezpečnostní situaci v regionech střední Evropy a západního Balkánu.  

Kontaktní osoba: Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 724 801 275, e-mail: info@army.cz


ČTVRTEK 31. BŘEZNA 2022
Workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR
Praha, Ministerstvo obrany

            Ve čtvrtek 31. března 2022 od 8.00 hodin se v hlavním sále Ministerstva obrany uskuteční workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR. Program zahájí náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata, který bude hovořit o strategické vizi zavádění umělé inteligence v bojových podmínkách. 
            Cílem workshopu je poukázat nejen na nutnost posilovat obranyschopnost 
a odolnost vůči potenciální zranitelnosti již používaných technologií, ale rovněž na nezbytnou spolupráci s komerční sférou a využití nejnovějších poznatků vědy a výzkumu v oblasti nových přelomových technologií EDT, tedy Emerging and Disruptive Technologies, ke zlepšování technologické vyspělosti Armády ČR.
            Akce se zúčastní čeští i zahraniční experti na zavádění technologií umělé inteligence do ozbrojených sil.

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 31. března od 8.00 hodin - workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 7.40 hodin před vstupem do hlavního sálu Ministerstva obrany (z ulice Na Valech), Praha 6 - Dejvice. 

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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