
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		8. dubna 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 9. až 17. dubna 2022

NEDĚLE 10. DUBNA – ČTVRTEK 14. DUBNA 2022
Kurz střelecké přípravy pro vojáky aktivní zálohy pěších rot 
Tábor

Ve dnech 10. až 14. dubna 2022 se v posádce Tábor uskuteční kurz střelecké přípravy „Pomocný instruktor střelecké přípravy“ pro vojáky aktivní zálohy pěších rot krajských vojenských velitelství (KVV) a vojáky z povolání z KVV. Jeho cílem je získání nezbytných teoretických znalostí a praktických dovedností k plnění úkolů pomocného instruktora střelecké přípravy u štábu KVV a pěších rot. Součástí budou i noční střelby. Kurz řídí Velitelství teritoria.
 
Kontaktní osoba: major Petr Šturc, tiskový a informační důstojník Velitelství teritoria, tel.: 973 301 815, 725 320 360, e-mail: tidveter@army.cz


PONDĚLÍ 11. DUBNA 2022
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Rokycany

V pondělí 11. dubna 2022 se od 8.45 do 12.30 hodin uskuteční na Gymnáziu a střední odborné škole, Mládežníků 1115, projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s 13. dělostřeleckým plukem. Studenti se v rámci programu dozvědí informace o AČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz 


***

Slavnostní zahájení 41. kurzu generálního štábu
Brno 

V pondělí 11. dubna 2022 se ve 14.00 hodin v síni vědecké rady Univerzity obrany uskuteční slavnostní zahájení 41. kurzu generálního štábu. Slavnostního zahájení kurzu se zúčastní zástupci Ministerstva obrany v čele s ředitelem sekce plánování schopností generálmajorem Miloslavem Lafkem a představitelé Univerzity obrany v čele s rektorkou - velitelkou brigádní generálkou Zuzanou Kročovou. 
 Kurz generálního štábu pro vybrané vyšší důstojníky k přípravě na významné funkce se stanovenou hodností plukovník nebo brigádní generál je zaměřen na strategické řízení, bezpečnostní a obrannou politiku, leadership a vojenské umění. Do 41. kurzu GŠ nastoupilo 23 důstojníků z různých součástí resortu Ministerstva obrany a jeden příslušník Ozbrojených sil Slovenské republiky. Kurz bude probíhat prezenčně a bude ukončen v prosinci tohoto roku.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


ÚTERÝ 12. DUBNA 2022
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Chotěšov

V úterý 12. dubna 2022 se od 8.45 do 12.30 hodin uskuteční na ZŠ Chotěšov, Plzeňská 388, projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s 13. dělostřeleckým plukem. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o AČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680,  e-mail: holzelovad@army.cz


ČTVRTEK 14. DUBNA 2022
Slavnostní předání renovovaného vrtulníku a ukázka restaurování repliky historického letounu 
Praha-Kbely

Ve čtvrtek 14. dubna 2022 v 10.00 hodin se uskuteční v Závodu letadel státního podniku LOM Praha, Toužimská 1058/22B, slavnostní předání restaurovaného víceúčelového vrtulníku SM-2 a od 11.00 hodin bude v Závodu modernizací a modifikací LOM Praha, Mladoboleslavská 1093, provedena ukázka restaurování repliky unikátního historického letounu Beta Minor Be 50 s imatrikulací OK-EAA. Akce se zúčastní ředitel LOM Praha Jiří Protiva, ředitel VHÚ Praha brigádní generál Aleš Knížek, vedoucí Leteckého muzea Kbely Miroslav Khol a členové renovátorského týmu LOM Praha pod vedením Lukáše Syrového.
Víceúčelový vrtulník SM-2 byl jediným strojem svého druhu v bývalém Československu. Letoun Beta Minor Be 50 byl vyráběn jako sportovní letoun v období krátce před druhou světovou válkou. Oba historické exponáty pocházejí z muzejních sbírek Leteckého muzea Kbely VHÚ Praha. 

Informace pro sdělovací prostředky:    
Čtvrtek 14. dubna od 10.00 hodin - slavnostní předání renovovaného leteckého unikátu: vrtulníku SM-2 a ukázka restaurování repliky historického letounu Beta Minor Be 50 z muzejních sbírek Vojenského historického ústavu - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 9.30 hodin před vstupem do Závodu letadel LOM Praha, Toužimská 1058/22B

Žádosti médií o AKREDITACI zasílejte do úterý 12. dubna 2022 do 16.00 hodin na e-mail: jitka.sulakova@lompraha.cz

[bookmark: _GoBack]Kontaktní osoba: Pavel Lang, vedoucí kanceláře ředitele LOM Praha - tiskový mluvčí, 
e-mail: pavel.lang@lompraha.cz a Jitka Šuláková, manažerka PR LOM Praha, tel.: 727 954 090, e-mail: jitka.sulakova@lompraha.cz


PÁTEK 15. DUBNA 2022
Pietní akt 
Sudice

V pátek 15. dubna 2022 se v 10.00 hodin u památníku osvobození za obcí Sudice uskuteční tradiční pietní akt u příležitosti 77. výročí zahájení Ostravsko-opavské operace. Pietní akt zahajuje oslavy Dne vítězství v České republice a lidé si při něm připomenou překročení státní hranice osvobozující 1. československou jednotkou.
Pietního aktu se zúčastní představitelé státní správy a samosprávy, váleční veteráni, zástupci Armády České republiky, diplomatických sborů a společenských organizací.

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 726, 602 560 281, e-mail: martin.ogoralek@army.cz




Jiří Caletka, tiskové oddělení MO
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