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[bookmark: _Hlk131676187]ÚTERÝ 11. DUBNA 2023
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
ZŠ Chroustovice, ZŠ Hradec nad Svitavou, Gymnázium a letecká střední škola Moravská Třebová

V úterý 11. dubna 2023 bude od 9.00 do 12.00 hodin připraven pro žáky 2. stupně základních škol a studenty střední školy netradiční branný den s programem POKOS. Pro děti bude připraveno celkem deset stanovišť pod dohledem studentů Vojenské střední školy a Vyšší odborné školy v Moravské Třebové. Představí se také vojáci Krajského vojenského velitelství Pardubice, Správy letiště Pardubice a rekrutačního pracoviště Agentury personalistiky AČR. Děti se dozvědí informace o obraně státu a úloze Ozbrojených sil ČR. Součástí programu bude přednáška o heydrichiádě včetně ukázky repliky zbraně použité při atentátu, kterou předvede voják pěší roty AZ Krajského vojenského velitelství Pardubice. Žáci si vyzkouší použití prostředků protichemické ochrany, cviky sebeobrany, střelbu ze vzduchovky, střelbu z pistole na laserové střelnici, orientaci v mapě a další. Nebude chybět ukázka vojenské techniky (Tatra T-810 a Toyota Hilux) pěší roty AZ.

Kontaktní osoba: kapitánka Tereza Kembická, pověřená tisková a informační důstojnice Krajského vojenského velitelství Pardubice, tel.: 973 243 243, +420 725 923 297, e-mail: TID-KVV-Pardubice@army.cz


STŘEDA 12. DUBNA 2023
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Klatovy

Ve středu 12. dubna 2023 se od 8.50 do 13.00 hodin uskuteční na Masarykově základní škole, Národních mučedníků 185, projekt MO ČR na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s 13. dělostřeleckým plukem. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o obraně státu, úloze ozbrojených sil ČR nebo jak armáda pomáhá v mimořádných situacích. Čeká je přednáška o zahraničních misích, v praktických ukázkách si vyzkouší základy přežití, první pomoci i sebeobrany. Chybět nebude ani ukázka vojenské techniky.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Na akci je nutná akreditace do 11. dubna 2023 do 15.00 hodin na kontaktní e-mail. 

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
725 067 048, e-mail: holzelovad@army.cz 


STŘEDA 12. DUBNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Svět hraček
Veselí nad Moravou

Ve středu 12. dubna 2023 v 10.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečním divadlem pro děti Svět hraček v Kulturním domě ve Veselí nad Moravou. 


Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz
www.vusondras.cz
www.facebook.com/vusondras/



ČTVRTEK 13. DUBNA 2023
Slavnostní vyřazení absolventů kurzu pro vyšší důstojníky
Brno

Ve čtvrtek 13. dubna 2023 v 10.00 hodin se v aule Univerzity obrany na ulici Kounicova 44, Brno, uskuteční slavnostní vyřazení absolventů Kurzu pro vyšší důstojníky. V čtrnáctitýdenním kombinovaném kurzu se vzdělávali důstojníci, kteří budou působit na velitelských a štábních funkcích se stanovenou hodností major a podplukovník. Kurz byl zaměřen na bezpečnostní a obrannou politiku, obranné plánování, leadership a vojenské umění. Garantem kariérových kurzů, které jsou realizovány v rámci programů celoživotního vzdělávání důstojníků Armády České republiky, je Centrum bezpečnostních a vojenskostrategických studií Univerzity obrany.

Slavnostního zahájení kurzu se zúčastní zástupci Ministerstva obrany ČR v čele s ředitelem sekce rozvoje sil MO brigádním generálem Petrem Milčickým a představitelé Univerzity obrany.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz



ČTVRTEK 13. DUBNA 2023
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Letiny

Ve čtvrtek 13. dubna 2023 se od 8.50 do 13.00 hodin uskuteční na Základní škole Letiny, Letiny 120, projekt MO na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s 13. dělostřeleckým plukem. Besedu o obraně státu, úkolech ozbrojených sil ČR a zapojení armády do integrovaného záchranného systému doplní ukázky základů přežití, první pomoci i sebeobrany a představení vojenské techniky. Akce je součástí aktivit armády v rámci 30. výročí jejího vzniku. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Na akci je nutná akreditace do 11. dubna 2023 do 15.00 hodin na kontaktní e-mail. 

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
725 067 048, e-mail: holzelovad@army.cz; 


Doplněná událost:
PÁTEK 14. DUBNA 2023
Výcvik vojáků Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Plzeň Safeguard 
Chrást

Ve dnech 11. až 17. dubna 2023 se uskuteční v Plzni a Chrástu vojenské cvičení pěší roty AZ Krajského vojenského velitelství Plzeň. Cvičení je zaměřeno na ochranu a obranu objektu kritické infrastruktury.

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 14. dubna 2023 od 10.00 hodin – Media Day v rámci pravidelného cvičení pěší roty AZ Krajského vojenského velitelství Plzeň – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů od 10.00 hodin před vjezdem do rozvodny Chrást.

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 12. dubna 2023 do 10.00 hodin na e-mail: novakj5@army.cz

Kontaktní osoba: kapitán Jiří Novák, vedoucí starší důstojník velení Krajské vojenské velitelství Plzeň, tel.: 973 340 371, mob.: 601 579 987, e-mail: novakj5@army.cz

[bookmark: _GoBack]Doplněná událost:
SOBOTA 15. DUBNA 2023
Pietní akt 
Sudice

V sobotu 15. dubna 2023 v 10.00 hodin se u Památníku osvobození za obcí Sudice uskuteční tradiční pietní akt u příležitosti 78. výročí zahájení Ostravsko-opavské operace. Pietní akt je momentem zahájení oslav Dne vítězství v České republice, kde si lidé připomenou překročení státní hranice osvobozující 1. československou jednotkou.
Pietního aktu se zúčastní představitelé státní správy a samosprávy, váleční veteráni, zástupci Armády České republiky, diplomatických sborů a společenských organizací.

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 726, 602 560 281



PÁTEK 14. DUBNA – PÁTEK 21. DUBNA 2023
Kurz speciální přípravy pro krizové situace
Vyškov

Ve dnech 14. až 21. dubna 2023 se ve Vojenském újezdu Březina uskuteční Kurz speciální přípravy pro krizové situace, který je určený pro novináře a humanitární pracovníky. Jeho náplní je překonání psychické a fyzické zátěže, zvládání technik vyjednávání v krizovém prostředí, zásady přežití v neznámém terénu, budování úkrytu či základy první pomoci. 
Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s Velitelstvím výcviku - Vojenskou akademií ve Vyškově a zúčastní se ho celkem 21 osob.
Připravené ukázky v rámci akce pro média (Media Day) se budou týkat zvládání technik vyjednávání v krizovém prostředí, zásad přežití v neznámém terénu, překonávání ohňové dráhy, budování úkrytu či základů první pomoci.
Informace pro sdělovací prostředky:
Pondělí 17. dubna 2023 – Media Day ke Kurzu speciální přípravy pro krizové situace – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz novinářů: pondělí 17. dubna 2023 v 7.30 hodin u hlavní brány do VeV-VA Vyškov.
Na akci je nutná AKREDITACE do 13. dubna 2023 do 16.00 hodin na kontaktní e-mail.
Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293, 606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz; 

Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

