
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		14. dubna 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 15. až 24. dubna 2022

PÁTEK 15. DUBNA 2022
Pietní akt 
Sudice

V pátek 15. dubna 2022 se v 10.00 hodin u památníku osvobození za obcí Sudice uskuteční tradiční pietní akt u příležitosti 77. výročí zahájení Ostravsko-opavské operace. Pietní akt zahajuje oslavy Dne vítězství v České republice a lidé si při něm připomenou překročení státní hranice osvobozující 1. československou jednotkou.
Pietního aktu se zúčastní představitelé státní správy a samosprávy, váleční veteráni, zástupci Armády České republiky, diplomatických sborů a společenských organizací.

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 726, 602 560 281, e-mail: martin.ogoralek@army.cz


ÚTERÝ 19. DUBNA – ČTVRTEK 21. DUBNA 2022
Návštěva velitele Ozbrojených sil Litevské republiky v ČR
Praha

Ve dnech 19. až 21. dubna 2022 přijede na oficiální návštěvu České republiky velitel Ozbrojených sil Litevské republiky generál Valdemaras Rupšys. 
Hosta přivítá ve středu 20. dubna 2022 v 10.10 hodin náčelník Generálního štábu Armády České republiky armádní generál Aleš Opata na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. Po slavnostním přivítaní s vojenskými poctami položí generálové na Vítkově věnec u hrobu Neznámého vojína. 
Poté budou na generálním štábu jednat o aktuální bezpečnostní situaci na východě Evropy, zapojení jednotek v rámci alianční předsunuté přítomnosti eFP a mise Air Policing v Litvě a posílení východního křídla NATO.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Středa 20. dubna 2022 od 10.10 hodin - oficiální přivítání velitele Ozbrojených sil Litevské republiky generála Valdemarase Rupšyse náčelníkem Generálního štábu AČR armádním generálem Alešem Opatou, Čestný dvůr Národního památníku v Praze na Vítkově - FOTOTERMÍN; 

Sraz novinářů do 9.45 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz


STŘEDA 20. DUBNA – ÚTERÝ 26. DUBNA 2022
Pracovní cesta ministryně obrany do USA
USA, Washington

Ve dnech 20. až 26. dubna 2022 uskuteční ministryně obrany Jana Černochová pracovní cestu do Washingtonu, kde se setká se svým americkým protějškem Lloydem Austinem. Česká republika hodlá ve Spojených státech potvrdit svůj zájem na dohodě o obranné spolupráci (DCA) s USA. Předmětem jednání bude současná bezpečnostní situace, posílení naší obrany a rozvoj transatlantických vztahů. Cílem pracovní cesty je i projednání možností spolupráce v oblasti nákupů techniky a modernizace a výzbroje české armády. 
Ministryně obrany ze Spojených států přiveze po 66 letech od smrti brigádního generála Františka Moravce urnu s jeho ostatky, která bude v úterý 26. dubna 2022 uložena v kolumbáriu čáslavského hřbitova. Právě v tomto městě se před 127 lety tato významná osobnost vojenského zpravodajství a resortu obrany narodila.  

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 720 078 272, e-mail: info@army.cz


ČTVRTEK 21. DUBNA 2022
Velikonoční koncert Vojenské hudby Olomouc
Dub nad Moravou, Poutní kostel panny Marie

Ve čtvrtek 21. dubna se od 18.00 hodin v Poutním kostele panny Marie v Dubu nad Moravou uskuteční koncert Vojenské hudby Olomouc. Vojenská hudba nabídne jak písně zpívané, tak hrané nebo duet Kouzelný meč. 

Kontaktní osoba: npor. Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 
605 702427, e-mail: pvpraha@army.cz


PÁTEK 22. DUBNA 2022 – PÁTEK 29. DUBNA 2022
Kurz speciální přípravy pro krizové situace 
Vyškov

Ve dnech 22. až 29. dubna 2022 se ve Vojenském újezdu Březina uskuteční Kurz speciální přípravy pro krizové situace určený pro novináře a humanitární pracovníky. Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s Velitelstvím výcviku - Vojenskou akademií ve Vyškově a zúčastní se ho celkem 12 osob.
Připravené ukázky v rámci Media Day se budou týkat zvládání technik vyjednávání v krizovém prostředí, zásad přežití v neznámém terénu, budování úkrytu či základů první pomoci. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
[bookmark: _GoBack]Pondělí 25. dubna 2022 – Media Day ke Kurzu speciální přípravy pro krizové situace – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: pondělí 25. dubna 2022 v 7.30 hodin u hlavní brány do VeV-VA Vyškov. 

Na akci je nutná AKREDITACE do 21. dubna 2022 do 17.00 hodin na kontaktní e-mail. 

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293, 606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz 
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