
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		30. dubna 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 1. až 9. května 2021


PONDĚLÍ 3. KVĚTNA – STŘEDA 5. KVĚTNA 2021
Návštěva předsedy Vojenského výboru NATO vrchního maršála letectva Sira Stuarta Peache v České republice 
Praha 

Ve dnech 3. až 5. května 2021 se uskuteční oficiální návštěva předsedy Vojenského výboru NATO vrchního maršála letectva Sira Stuarta Peache v České republice. Hosta přivítá v úterý 4. května 2021 v 8.30 hodin náčelník Generálního štábu Armády České republiky armádní generál Aleš Opata na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. Poté bude následovat pietní akt u památníku československých letců RAF (Okřídlený lev) na pražském Klárově a jednání na Generálním štábu AČR. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 4. května 2021 od 8.30 hodin – oficiální přivítání předsedy Vojenského výboru NATO vrchního maršála letectva Sira Stuarta Peache náčelníkem Generálního štábu AČR armádním generálem Alešem Opatou, Čestný dvůr Národního památníku na Vítkově – FOTOTERMÍN, od 9.00 hodin – pietní akt u památníku československých letců RAF (Okřídlený lev) na Klárově – FOTOTERMÍN;

Sraz novinářů do 8.15 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově, do 8.45 hodin u památníku československých letců RAF (Okřídlený lev) na Klárově.

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné prokázat se potvrzením ze zdravotnického zařízení či od zaměstnavatele o negativním antigenním či PCR testu ne starším 48 hodin, nebo potvrzením o prodělání nemoci COVID-19 v uplynulých 90 dnech, případně podepsat čestné prohlášení. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest.

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz




ÚTERÝ 4. KVĚTNA 2021
Tisková konference u příležitosti přijetí předsedy Vojenského výboru NATO ministrem obrany ČR
Praha, MO Valy

V úterý 4. května 2021 ve 12.00 hodin přijme ministr obrany Lubomír Metnar předsedu Vojenského výboru NATO vrchního maršála letectva Stuarta Peache u příležitosti jeho oficiální návštěvy v České republice.
Po skončení jednání se uskuteční krátká tisková konference.

Informace pro novináře:
Úterý 4. května 2021, 14.00 hodin – TISKOVÁ KONFERENCE u příležitosti přijetí předsedy Vojenského výboru NATO; Ministerstvo obrany ČR

Sraz novinářů: do 13.30 hodin, Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 (stříbrná brána).

Vzhledem k aktuálním opatřením proti šíření COVID-19 je počet zástupců médií limitovaný, proto je na TK NUTNÁ AKREDITACE! Žádosti posílejte do pondělí 3. května 2021 do 12.00 hodin na e-mail: info@army.cz. V akreditaci uveďte jméno, příjmení a redakci. 

UPOZORNĚNÍ: U vstupu na MO je nutné prokázat se potvrzením ze zdravotnického zařízení či od zaměstnavatele o negativním antigenním či PCR testu ne starším 48 hodin, nebo potvrzením o prodělání nemoci COVID-19 v uplynulých 90 dnech, případně podepsat čestné prohlášení. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest.

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz


SOBOTA 8. KVĚTNA 2021
Oslavy 76. výročí ukončení 2. světové války v Evropě – Den vítězství 
Praha, Národní památník na Vítkově

V sobotu 8. května 2021 se v 10.30 hodin u příležitosti 76. výročí ukončení 2. světové války uskuteční v areálu Národního památníku v Praze na Vítkově slavnostní pietní akt. Pietního aktu se za resort obrany zúčastní ministr obrany Lubomír Metnar a náčelník Generálního štábu Armáda ČR armádní generál Aleš Opata. Očekává se také účast prezidenta České republiky a dalších ústavních činitelů. Akce se koná bez účasti veřejnosti.

[bookmark: _GoBack]Informace pro sdělovací prostředky:
Sobota 8. května 2021, 10.30 hodin – pietní akt u příležitosti 76. výročí ukončení 2. světové války – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: do 9.45 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.

Vzhledem k aktuálním opatřením proti šíření COVID-19 je počet zástupců médií limitovaný, proto je NUTNÁ AKREDITACE! Žádosti posílejte do čtvrtka 6. května 2021 do 12.00 hodin na e-mail: info@army.cz. V akreditaci uveďte jméno, příjmení a redakci. 

UPOZORNĚNÍ: U vstupu do areálu památníku je nutné prokázat se potvrzením ze zdravotnického zařízení či od zaměstnavatele o negativním antigenním či PCR testu ne starším 48 hodin, nebo potvrzením o prodělání nemoci COVID-19 v uplynulých 90 dnech, případně podepsat čestné prohlášení. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest.

Kontaktní osoba: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 602 592 172, e-mail: info@army.cz



Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO 
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