
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		13. května 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 14. až 22. května 2022


SOBOTA 14. KVĚTNA – PÁTEK 20. KVĚTNA
Mezinárodní letecké cvičení NATO TIGER MEET 2022	
Řecko, Araxos

Ve dnech 14. až 20. května 2022 pokračuje v řeckém Araxosu mezinárodní cvičení aliančních „tygřích“ letek s názvem NATO TIGER MEET 2022. Za Vzdušné síly Armády ČR se cvičení účastní letecký a technický personál 221. vrtulníkové „tygří“ letky 
se dvěma vrtulníky Mi-24/35. Jedním z nich je vrtulník s trupovým číslem 3366 s označením Alien Tiger, který získal v roce 2016 ocenění za nejlepší tygří kamufláž.
Cílem je výcvik posádek letounů a vrtulníků v kombinované letecké operaci COMAO (Combined Air Operations), nácvik operačních a taktických postupů používaných v mezinárodních misích a dále zdokonalení pilotů a zabezpečujícího personálu ve standardních operačních postupech NATO při činnosti mezinárodní smíšené jednotky. Součástí programu je letecký den, během kterého se tygří letky představí divákům.
Historicky první setkání dvou tygřích letek z USA a Velké Británie se odehrálo ve Woodbridge v roce 1961. Každoroční setkávání tygřích letek je největším leteckým cvičením na evropském kontinentu.

Kontaktní osoba: Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 725 540 037, e-mail: 22.zl@army.cz

***

Běh pro válečné veterány okolo republiky na podporu Vojenského fondu solidarity
Útvary a zařízení rezortu Ministerstva obrany

Ve dnech 14. až 20. května 2022 pokračuje 5. ročník celoarmádní charitativní akce s názvem Běh pro válečné veterány okolo republiky na podporu Vojenského fondu solidarity, do které jsou zapojeny čtyři desítky složek resortu MO. Záštitu nad touto akcí převzala předsedkyně výboru Vojenského fondu solidarity brigádní generálka Lenka Šmerdová. Cílem je zdolat trasu dlouhou 1 800 kilometrů, která odpovídá obvodu České republiky. Necelé dvě desítky běžců z 22. základny vrtulníkového letectva, která je organizátorem akce, odstartovaly běh pro válečné veterány v neděli 8. května 2022 u příležitosti oslav Dne vítězství v 8.05 hodin ve Slavonicích a stokilometrový úsek po státních hranicích ukončily v Hevlíně. 
Hlavním cílem této akce je pozitivně prezentovat ozbrojené síly, připomínat vojenské tradice a válečné veterány. Po dobu akce mohou zájemci přispět do finanční sbírky na podporu Vojenského fondu solidarity, který podporuje vojáky v činné službě a jejich blízké. 

Kontaktní osoba: Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 725 540 037, e-mail: 22.zl@army.cz

 
SOBOTA 14. KVĚTNA – NEDĚLE 15. KVĚTNA 2022
Mezinárodní vojenská pouť do Lurd
Francie, Lurdy

Ve dnech 14. a 15. května 2022 se téměř stovka vojáků, občanských zaměstnanců Armády České republiky, jejich rodinných příslušníků a studentů vojenských škol účastní 62. mezinárodní vojenské pouti do Lurd. Akci organizuje Duchovní služba AČR. 
Tradice těchto setkání na jednom z nejznámějších poutních míst světa začala jako akt usmíření příslušníků francouzské a německé armády po 2. světové válce. V současnosti se akce pravidelně účastní téměř patnáct tisíc vojáků z více než čtyřiceti zemí světa. Od roku 1992 pak do Lurd každoročně přijíždějí i čeští vojáci. Letošní výpravy se zúčastní také brigádní generálka Lenka Šmerdová.

Kontaktní osoba: praporčík Zdeněk Peterka, Duchovní služba AČR, tel.: 973 216 075, 
e-mail: chaplaincy.czech@gmail.com


SOBOTA 14. KVĚTNA 2022
Koncert k Mezinárodnímu dni rodiny
Poděbrady

V sobotu 14. května se v 15.00 hodin v parku Lázeňské kolonády v Poděbradech uskuteční poslední koncert Ústřední hudby AČR pod taktovkou podplukovníka Šípa ze série věnované všem vojákům a jejich rodinným příslušníkům, válečným veteránům a občanům posádkových měst. Ústřední hudba nabídne např. melodie Suchého a Šlitra. Zazpívají vokální sólisté Lucie Silkenová a Radka Fišarová. 

Kontaktní osoba: nadporučice Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702427, e-mail: pvpraha@army.cz

***

Den s 25. protiletadlovým raketovým plukem
Strakonice

	V sobotu 14. května 2022 se od 9.00 do 13.00 hodin na letišti ve Strakonicích uskuteční akce s názvem Den s 25. protiletadlovým raketovým plukem. Na programu se budou podílet nejen vojáci, ale i příslušníci Hasičského záchranného sboru, Policie ČR, Městské policie, týmu BESIP, klubu vojenské historie Čeští lvi a další.
Návštěvníci se mohou těšit na ukázky letecké techniky Armády ČR, vojenského bojového umění MUSADO, ukázky z výcviku služebních psů nebo zásahu hasičů. Na akci vystoupí i strakonické mažoretky Otavanky. Návštěvníci si také prohlédnou techniku z výzbroje strakonického útvaru i samohybnou kanónovou houfnici DANA z 13. dělostřeleckého pluku Jince. Zájemcům o službu v Armádě ČR nebo Aktivní záloze se budou věnovat zástupci rekrutačního pracoviště z Českých Budějovic.

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz


NEDĚLE 15. KVĚTNA 2022
Pietní akt „Terezínská tryzna“
Terezín

            V neděli 15. května 2022 se v 9.15 hodin v terezínské Malé pevnosti a následně od 10.00 hodin na Národním hřbitově v Terezíně za účasti náměstka ministryně obrany pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic Lubora Koudelky a zástupce náčelníka Generálního štábu - náčelníka štábu generálporučíka Miroslava Hlaváče uskuteční tradiční vzpomínka na oběti nacistické perzekuce. 
	Pietní akt „Terezínská tryzna“ představuje pravidelné setkání k uctění památky obětí represivních zařízení v době nacistické okupace v Terezíně a jeho okolí – terezínského ghetta, policejní věznice pražského gestapa v Malé pevnosti a koncentračního tábora v Litoměřicích.
           
Kontaktní osoba za Ministerstvo obrany: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 602 592 172


PONDĚLÍ 16. KVĚTNA 2022
Předávání osvědčení účastníkům třetího odboje
Praha, Vojenský klub Praha, Konferenční sál

V pondělí 16. května 2022 v 11.00 hodin předá ministryně obrany Jana Černochová v Konferenčním sále Vojenského klubu Praha osvědčení o účasti ve 3. odboji. Pamětní odznaky za aktivní odbojovou činnost budou předány 39 účastníkům odboje a odporu proti komunismu, z toho 3 osobám in memoriam.
Osvědčení bude uděleno například Petru Pithartovi za dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající především v autorství protitotalitních tiskovin a politicko-historických studií, v organizačním zabezpečení distribučního kanálu pro vývoz a dovoz zakázané literatury a v aktivním působení v rámci občanské iniciativy Charta 77, nebo Karlu Havelkovi za dlouhodobou protikomunistickou činnost vykonávanou v Československu i po odchodu do exilu, která spočívala především v organizování undergroundových akcí, v zasílání zpráv o represích vůči odpůrcům totalitního režimu do zahraničí, v materiální podpoře československého disentu a ve vyvíjení dalších aktivit za účelem obnovy svobody a demokracie v tehdejším Československu.
In memoriam bude osvědčení uděleno například Jiřímu Grušovi za soustavnou protirežimní činnost vyvíjenou v Československu i v zahraničí spočívající zejména v působení v rámci samizdatové edice Petlice, v signování petic na podporu lidských práv a svobod a v aktivním působení v rámci exilového Československého dokumentačního střediska nezávislé kultury.

Informace pro sdělovací prostředky:
Pondělí 16. května 2022, 11.00 hodin – předání pamětních odznaků za aktivní odbojovou činnost proti komunismu – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: pondělí 16. května 2022, 10.40 hodin, před vchodem do Vojenského klubu Praha z ulice Buzulucká.

Kontaktní osoby: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 602 592 172, Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz


ÚTERÝ 17. KVĚTNA – ČTVRTEK 19. KVĚTNA 2022
Jednání Vojenského výboru Evropské unie a Vojenského výboru NATO
Belgie, Brusel 

Ve dnech 17. až 19. května 2022 se náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata zúčastní v Bruselu jednání Vojenského výboru Evropské unie a následně Vojenského výboru NATO. Hlavními tématy setkání na úrovni EU bude spolupráce mezi EU a NATO, zapojení jednotek do zahraničních operacích EU a projednání politicko-strategického dokumentu EU, na úrovni NATO se bude jednat o bezpečnostní situaci na východě Evropy, strategických dokumentech a posilování vojenských schopností.

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz


ÚTERÝ 17. KVĚTNA 2022
Zasedání ministrů obrany EU
Belgie, Brusel

V úterý 17. května 2022 se v belgickém Bruselu za účasti ministryně obrany Jany Černochové uskuteční zasedání ministrů obrany členských zemí EU. Jednání se budou věnovat implementaci Strategického kompasu, misím EU a s tím spojeným vývojem bezpečnostního prostředí v lokalitách, kde probíhají unijní aktivity. Vynechat nelze ani ruskou vojenskou agresi na Ukrajině.
Na okraj zasedání proběhne rovněž ministerské jednání Řídícího výboru Evropské obranné agentury s cílem posoudit a diskutovat řešení nedostatků obranných investic EU. 

Kontaktní osoba: Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, mob.: 724 801 275, e-mail: info@army.cz

***

Příprava občanů k obraně státu - POCHOD
Přáslavice

V úterý 17. května 2022 se od 8.30 do 13.30 hodin v areálu 73. tankového praporu v Přáslavicích uskuteční sportovně vzdělávací program nazvaný „Pochod“, který je realizovaný v rámci projektu Příprava občanů k obraně státu. Více než 350 žáků a studentů škol z okolí čeká soutěžní dopoledne, které připravilo Ministerstvo obrany ve spolupráci s příslušníky 73. takového praporu. Žáci si vyzkouší základy přežití, topografii, chemickou ochranu, základy první pomoci, sportovní kruhový trénink a mnoho dalšího. Dozví se řadu důležitých informací spojených s potřebou a nutností obrany naší vlasti a úlohou vojáků Armády ČR. K nahlédnutí bude také vojenská technika. 
Kontaktní osoby: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680 e-mail: holzelovad@army.cz


STŘEDA 18. KVĚTNA 2022
Tisková konference k Drillfest 2022
Karlovy Vary

Ve středu 18. května 2022 se od 10.00 hodin na radnici města Karlovy Vary uskuteční tisková konference k Drillfest 2022. Konference se zúčastní velitel Posádkového velitelství Praha plukovník Radek Šíba a primátorka města Karlovy Vary Andrea Pfeffer Ferklová.
 Drillfest je mezinárodní přehlídka exhibičních vystoupení jednotek čestných stráží středoevropského a jihoevropského regionu. Zúčastní se ho vojáci z České republiky, Maďarska, Německa, Polska, Slovenska a Slovinska. 

Kontaktní osoba: nadporučice Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702 427, e-mail: pvpraha@army.cz

***

Prezentace Posádkového velitelství Praha na ZŠ Hostomice
Hostomice pod Brdy

Ve středu 18. května 2022 se od 8.00 hodin uskuteční prezentace Posádkového velitelství Praha na ZŠ Hostomice pod Brdy. Vojáci předvedou vojenskou techniku (Toyota Hilux), zbraně, výzbroj a uniformu čestné stráže. Žáci ZŠ si vyzkouší sportovní aktivity i základy první pomoci. 

Kontaktní osoba: nadporučice Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702 427, e-mail: pvpraha@army.cz


ČTVRTEK 19. KVĚTNA 2022
Účast Univerzity obrany na 6. Národním finále soutěže v kybernetické bezpečnosti
Plzeň

Ve čtvrtek 19. května 2022 se od 8.00 hodin v areálu SIT Port v Plzni zúčastní Univerzita obrany 6. Národního finále soutěže v kybernetické bezpečnosti. Soutěž pořádá Pracovní skupina kybernetické bezpečnosti České pobočky AFCEA ve spolupráci s partnery, mezi kterými dlouhodobě nechybí právě Univerzita obrany. 
Součástí národního finále bude i osvětově-odborný doprovodný program pro žáky základních a středních škol i širokou veřejnost. V rámci doprovodného programu soutěže představí Katedra informatiky a kybernetických operací Univerzity obrany forenzní stanici. Tento vysoce výkonný počítač slouží k podpoře výuky předmětu "Forenzní analýza", kde se studenti učí o zajišťování informací, které mohou obsahovat důkazy o kybernetickém bezpečnostním incidentu.
Zástupci Univerzity obrany  rovněž představí studentské drony, roboty, další armádní techniku a zapojí se do mini-soutěže týkající se digitální gramotnosti, informačních technologií a kybernetické bezpečnosti. Přímo studenti Univerzity obrany budou také organizovat soutěž Cyberthlon. V rámci doprovodného programu se návštěvníci budou moci zúčastnit odborných workshopů, na kterých vystoupí mimo jiné vedoucí katedry protivzdušné obrany plk. gšt. Jan Farlík s přednáškou o protidronové obraně. Uchazeči o vysokoškolské studium se budou moci seznámit s možnostmi studia na Fakultě vojenských technologií ve studijních programech Kybernetická bezpečnost a Vojenské technologie - elektrotechnické.
Soutěž v kybernetické bezpečnosti je určena pro žáky základních a středních škol a studenty vysokých škol od 9 do 24 let. Cílem soutěže je zvyšovat povědomí mladé generace o rizicích a hrozbách kybernetického světa a současně identifikovat mladé talenty v oblasti kybernetické bezpečnosti a umožnit jim jejich další rozvoj prostřednictvím možností spolupráce se špičkovými experty z pracovišť v celé České republice.
Z 2. kola soutěže, kterého se zúčastnilo 632 účastníků z celé ČR, postoupilo 
50 nejlepších do národního finále. Mezi nimi jsou i dva studenti Univerzity obrany. Vítězové národního finále postoupí do celoevropského finále. Průběh národního finále bude živě vysílán. Více na www.kybersoutez.cz

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 


PÁTEK 20. KVĚTNA 2022
Setkání bývalých příslušníků Čestné stráže
Praha, Čínská

[bookmark: _GoBack]V pátek 20. května 2022 se od 9.30 hodin v prostoru kasáren Posádkového velitelství Praha setkají bývalí příslušníci Čestné stráže. Na programu je ukázka vojenské techniky, výzbroj Čestné stráže a představení reprezentačních uniforem. Mezi pozvanými bude plukovník Miloš Salač, bývalý velitel posádky Praha a podplukovník Milan Busta, bývalý velitel praporu Čestné stráže. 

Kontaktní osoba: nadporučice Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702 427, e-mail: pvpraha@army.cz

Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO

Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
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