[bookmark: _GoBack]
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 24. května 2024 
Téma: Očekávané události 24. května až 7. června 2024


ČVRTEK 9. KVĚTNA 2024 – PONDĚLÍ 27. KVĚTNA 2024
Mezinárodní letecké cvičení Lion Effort 2024
Čáslav

Ve dnech 9. až 27. května 2024 se v Čáslavi uskuteční mezinárodní letecké cvičení Lion Effort 2024. Výcviku se zúčastní vzdušné síly České republiky, Maďarska a Švédska 
s letouny JAS-39 Gripen.  Thajsko a Brazílie se zapojí bez letecké techniky. Z českých vzdušných sil budou létat lehké bitevníky L-159, transportní letoun C-295 CASA, z domovské základny budou působit německé Eurofighter Typhoon, polské F-16 a tankovací letoun A-330MRTT.
Letový program, který proběhne mimo víkend od 14. do 23. května 2024, je rozdělen do dvou bloků. Dopoledne se budou létat mise podle komplexního scénáře
za koordinace všech cvičících (COMAO – Composite Air Operations). 
V odpoledních hodinách budou následovat mise (tzv. Shadow wave), zaměřené
na manévrový vzdušný boj a na přímou leteckou podporu. Více než dvě desítky letounů tak budou cvičit taktiku v pokročilém vzdušném boji, včetně tankování za letu, a dále budou procvičovat vzájemnou spolupráci. 
V prvním týdnu si letové osádky vyzkouší činnost při elektronickém boji v podmínkách rušení palubních radiolokátorů, radiového spojení a satelitního navigačního systému GPS (cvičení RAMSTEIN GUARD. Do cvičení se zapojí speciálně upravený rušící letoun FA-20 civilního britského kontraktora Draken Europe i další pozemní technika určená pro plnění úkolů elektronického boje. 
 
Kontaktní osoba: majorka Zuzana Sekaninová, tisková a informační důstojnice, Velitelství vzdušných sil, tel.: 602 416 516, e-mail: sekaninovaz@army.cz


PONDĚLÍ 20. KVĚTNA – PÁTEK 7. ČERVNA 2024
Mezinárodní cvičení HOT BLADE
Beja, Portugalsko
 
          Ve dnech 20. května až 7. června 2024 se ve vzdušném prostoru Portugalska uskuteční mezinárodní cvičení HOT BLADE/REAL THAW24 za účasti více než 40 kusů letecké techniky z 12 států.
         Hlavním cílem je prohloubit vycvičenost létajícího personálu v plánování, řízení,
a provádění operací typu COMAO. Dále se bude cvičit taktika vzdušného boje proti pomalu 
a nízko letícím cílům, útoky na pozemní cíle včetně ostrých střeleb a vzdušný boj s letouny s odlišnými letovými vlastnostmi. Vojáci si také procvičí schopnosti v multi-doménovém
operačním prostředí mnohonárodnostního úkolového uskupení.
        Za AČR se cvičení zúčastní čtyři letouny L-159 ALCA a zhruba 40 příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21. zTL Čáslav. 
         
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice
21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465,
e-mail: 21ztl@army.cz


[bookmark: _Hlk166499328]PÁTEK 24. KVĚTNA – NEDĚLE 26. KVĚTNA 2024
Mezinárodní vojenská pouť do Lurd
Francie, Lurdy
 
         Ve dnech 24. až 26. května 2024 se téměř stovka vojáků a občanských zaměstnanců Ozbrojených sil České republiky, jejich rodinných příslušníků a studentů vojenských škol zúčastní 64. mezinárodní vojenské pouti do Lurd.
Tradice těchto setkání začala na jednom z nejznámějších poutních míst světa jako akt usmíření po 2. světové válce. Příslušníci francouzské armády pozvali nejen své spojence, ale i německé vojáky, aby se společně modlili za pokoj mezi národy. Téma smíření a míru je
i dnes aktuální a přivádí na toto místo každoročně čtrnáct tisíc vojáků ze čtyřiceti zemí celého světa. Od roku 1992 pak do Lurd každoročně přijíždí i čeští vojáci. 
Letošní výpravu připravenou Duchovní službou AČR podpoří svou účastí ministryně obrany Jana Černochová.

Kontaktní osoba: praporčík Zdeněk Peterka, Duchovní služba AČR, tel.: 973 216 075, 
e-mail: chaplaincy.czech@gmail.com


SOBOTA 25. KVĚTNA 2024
Den s 25. protiletadlovým raketovým plukem
Strakonice

	V sobotu 25. května 2024 se od 9.00 do 13.00 hodin na letišti ve Strakonicích uskuteční akce s názvem Den s 25. protiletadlovým raketovým plukem. Na programu se budou podílet nejen vojáci, ale i příslušníci Hasičského záchranného sboru ČR, Policie ČR, Městské policie, týmu BESIP, členové spolku RC modeláři, klubu vojenské historie Čeští lvi a další.
Návštěvníci se mohou těšit na ukázky letecké techniky Armády ČR, boje zblízka, ukázky z výcviku služebních psů nebo zásahu hasičů. Na akci vystoupí i strakonické mažoretky Otavanky. V rámci statické prezentace si zájemci prohlédnou nejen techniku z výzbroje strakonického útvaru, ale například i samohybnou kanónovou houfnici DANA z 13. dělostřeleckého pluku Jince. Na akci budou dále přítomni zástupci rekrutačního pracoviště z Českých Budějovic, kteří se budou věnovat zájemcům o službu v Armádě ČR nebo aktivní záloze.

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz



SOBOTA 25. KVĚTNA 2024
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Hraje cimbálová muzika
Dobřichovice

V sobotu 25. května 2024 od 12.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem k poslechu i tanci Hraje cimbálová muzika na venkovním pódiu na louce u řeky Berounky (ulice 5. května) v Dobřichovicích v rámci akce Houkačky 2024.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA 25. KVĚTNA 2024
Vzpomínková akce „Přísahali republice“
Žamberk
 
V sobotu 25. května 2024 se v Žamberku uskuteční vzpomínková akce s názvem „Přísahali republice.“ Celodenní program určený široké veřejnosti je věnovaný 80. výročí seskoku paraskupiny Barium a 115. výročí narození generálmajora in memoriam Josefa Knopa. 
Během dne se návštěvníci seznámí s vojenskou technikou (Toyota Hilux, T-810) a moderními ručními zbraněmi. Dále si zájemci mohou prohlédnout munici a výstroj. Součástí programu bude prezentace rakovnické jednotky MCTs (Movement Control Teams), která zabezpečuje přepravu osob, vybavení a zásob z místa vykládky do místa určení během vojenských operací.

Program:
10.30 – 11.10 hod. pietní akt u pomníku gen. Josefa Knopa
13.00 – 13.40 hod. pietní akt u pomníku Barium u Žabků
14.00 – 16.00 hod. statické ukázky na louce Pod Suticí v Žamberku
 
Kontaktní osoba: majorka Denisa Vernerová, Agentura logistiky, tel.: 973 230 223, 724 605 447, e-mail: alog@army.cz


ÚTERÝ 28. KVĚTNA 2024
Valná hromada AOBP
Brno

          V úterý 28. května 2024 v 09.30 hodin se na Klubu Univerzity obrany uskuteční 
28. řádná Valná hromada Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu ČR (AOBP). Valné hromady se zúčastní více než sto členů, kteří jsou významnými výrobci 
a exportéry v oblasti zbrojního a bezpečnostního průmyslu v České republice. 

Informace pro novináře:
V úterý 28. května 2024 od 9,30 hodin se koná v Brně v Klubu Univerzity obrany 
28. řádná Valná hromada Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu ČR. Možnost účasti novinářů. Sraz v 9.20 hodin v Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4. 
Na akci je vyžadovaná akreditace: telefonicky nebo e-mailem do 27. 5. 2024 kontaktní osobě.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 


ÚTERÝ 28. KVĚTNA 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování
Strážnice

V úterý 28. května 2024 od 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečně-hudebním pořadem velkých forem Ondrášovské putování v Kulturním domě Strážničan v rámci benefice pro Charitu Strážnice.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974, www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


ČTVRTEK 30. KVĚTNA 2024
Účast na akci Dobrý den Kociánko
Brno

	Ve čtvrtek 30. května 2024 od 10 hodin se studenti Univerzity obrany zúčastní v rámci podpory sociálních a charitativních projektů akce „Dobrý den Kociánko“. Akci pořádá brněnské Centrum Kociánka, které poskytuje podporu při vzdělávání dětí i dospělých se zdravotním postižením. Více o akci na http://dobrydenkocianko.cz 

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, 
tel.: 973 443 448, mobil: 734 309 186, e-mail: veronika.cerna@unob.cz 


30. KVĚTNA - 31. KVĚTNA 2024
IX. Mezinárodní konference "Defence and Strategy 2024“ 
Brno

Ve dnech 30. – 31. května 2024 se v 09,00 hodin na Klubu Univerzity obrany uskuteční 9. Mezinárodní konference „Defence and Strategy 2024“, kterou pořádá Centrum bezpečnostních a vojenskostrategických studií Univerzity obrany. 
Konference si klade za cíl podnítit diskusi o aktuálních otázkách souvisejících s širší bezpečnostní a obrannou agendou vyplývající z výzev dynamického bezpečnostního prostředí NATO a EU a jejich dopadů na strategické rozhodování při zajišťování bezpečnosti členských států. Konference se koná v roce, kdy si Česká republika připomíná 25. výročí vstupu do NATO a 20. výročí vstupu do EU.
Konference se soustředí na tyto oblasti: Reflexe a perspektivy NATO a EU při zajišťování bezpečnosti členských států. Analýza a predikce hrozeb a výzev pro bezpečnost NATO a EU; Strategické směřování kolektivní obrany a spolupráce mezi členskými státy; Nové úkoly, požadavky a transformace ozbrojených sil; Aplikace a význam vědeckých přístupů a metod v bezpečnostním výzkumu.

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, 
tel.: 973 443 448, mobil: 734 309 186, e-mail: veronika.cerna@unob.cz 


ČTVRTEK 30. KVĚTNA – SOBOTA 1. ČERVNA 2024
Univerzita obrany se zúčastní Veletrhu vědy Akademie věd ČR
Praha

​	Ve čtvrtek 30. května až v sobotu 1. června 2024 od 10.00 hodin se na výstavišti v Praze-Letňanech zúčastní Univerzita obrany Veletrhu vědy Akademie věd ČR. Veletrh vědy představuje největší českou událost zaměřenou na popularizaci vědy, které se vedle ústavů Akademie věd ČR účastní stále více zástupců vysokých škol, firem a vědeckých center.     
Univerzita obrany představí v hale č. 6 ukázky vědecké činnosti všech svých tří fakult. Fakulta vojenského leadershipu představí trénink kognitivních funkcí mozku – v počítačovém programu si návštěvníci prověří a zdokonalí své schopnosti v oblasti logického myšlení, vizuálně-prostorové orientace, koncentrace, slovní zásoby a stimulace paměti. Součástí stánku bude i oblíbené pracoviště měření stresového profilu. 
Fakulta vojenských technologií představí ukázku studentských dronů a letecký simulátor. U exponátu Vojenské lékařské fakulty si návštěvníci budou moci na přístroji InBody BWA zjistit množství svalové hmoty, tuků, minerálních látek a vody v těle Na stánku jediné vojenské vysoké školy návštěvníci získají také informace o možnostech studia na jednotlivých fakultách Univerzity obrany. Více o veletrhu na https://www.veletrhvedy.cz.  
Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 


PÁTEK 31. KVĚTNA 2024
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Hraje cimbálová muzika
Brusel, Belgie

V pátek 31. května 2024 v 14.15 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem k poslechu i tanci Hraje cimbálová muzika na Place de la Monnaie v Bruselu v Belgii v rámci akce 13. Czech Street Party.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz







PÁTEK 31. KVĚTNA 2024
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Dobruška

V pátek 31. května 2024 v 16.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje ve Společenském centru – Kino 70 v Dobrušce v rámci Dětského dne u VGHMÚř Dobruška.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


PÁTEK 31. KVĚTNA 2024
Den dětí 
Kasárna dědice, Vyškov
V pátek 31. května 2024 od 8.00 do 12.00 hodin se uskuteční v kasárnách Dědice tradiční Den Dětí, a to pod organizací Velitelství výcviku - Vojenské akademie a v součinnosti s dalšími subjekty.    
Připraveny jsou ukázky výstroje a výcviku nejen příslušníků Armády ČR, ale i Policie ČR a další zajímavosti, včetně soutěží.   

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice, Velitelství výcviku – Vojenská akademie Vyškov, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: novakovam1@army.cz.


SOBOTA 1. června – NEDĚLE 2. června 2024
Aviatická pouť
Letiště Pardubice
  
          O víkendu 1. až 2. 6. 2024 se v areálu pardubického letiště uskuteční 32. ročník Aviatické pouti. Záštitu nad akcí převzala ministryně obrany Jana Černochová. 
          V souvislém, pětihodinovém letovém programu se předvede řada historických, akrobatických i armádních letounů. Vzdušné síly Armády České republiky v rámci dynamických ukázek předvedou návštěvníkům stíhací letouny L-159 Alca a JAS-39 Gripen, transportní letoun CASA C-295M nebo víceúčelový vrtulník W-3A SOKOL. Své umění techniky vyšší pilotáže předvede během svého vystoupení armádní pilot Ondřej Španko na stroji JAS-39 Gripen. 
         Součástí celodenního programu budou statické ukázky armádní techniky, výzbroje a výstroje od leteckých základen a pluků, bojových útvarů nebo vojenských zdravotníků. Návštěvníci se v letošním roce mohou těšit na obměnu techniky pozemních sil. Nově bude k vidění obrněné vozidlo TITUS, které je do výzbroje armády zařazeno od roku 2023. Jako další se představí téměř čtyřicetitunové vyprošťovací vozidlo TATRA T-815-7 8x8, známé pod názvem MAMUT a ze 4. brigády rychlého nasazení přijede kolové bojové vozidlo pěchoty PANDUR II. Chybět nebude speciální terénní automobil LDR 130 KAJMAN ze 43. výsadkového pluku, jehož výsadkáři předvedou i současné ruční zbraně a v rámci letových ukázek také hromadný seskok parašutistů.
          Zájemci o službu v armádě, aktivní záloze a o studium na vojenských školách naleznou informace ve stáncích rekrutačního pracoviště Pardubice a Univerzity obrany. Do organizace se zapojí další armádní složky včetně aktivní zálohy a Vojenské policie. Více informací o Aviatické pouti a o akcích s ní spojených naleznete na www.aviatickapout.cz. 
 
Kontaktní osoba: nadporučice Iva Machová, tisková a informační důstojnice Správy letiště Pardubice, tel. 601 579 956, 973 241 104, e-mail: info.lkpd@army.cz.





Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

