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V úterý 24. března 2020 přiletí z čínského Šen-čenu na pardubické letiště velkokapacitní letoun An-124 Ruslan. V rámci využití letových hodin z aliančního programu strategické letecké přepravy SALIS dopraví letoun do ČR další zdravotnický materiál. Přílet je plánovaný kolem poledne, přesný čas bude upřesněn zítra ráno na twitterovém účtu Armády ČR.

Upozorňujeme média, že z důvodu dodržení mimořádných opatření přijatých vládou ČR i resortem obrany bude vstup do objektu umožněn pouze omezenému počtu osob. 
* * *
Pro urgentní přepravu zdravotnického materiálu z Číny využívá resort obrany alianční program SALIS (Strategic Airlift International Solution), jehož je ČR členem od roku 2006. Aktuálně se na něm podílí devět členských zemí NATO. Hlavním účelem programu je poskytnout účastnickým státům schopnost rychlé strategické letecké přepravy těžkých a nadrozměrných nákladů.
Program SALIS řídí alianční agentura NSPA (NATO Support and Procurement Agency). Ta za tím účelem uzavřela smlouvu s komerčním poskytovatelem velkokapacitní letecké přepravy, kterým je ukrajinská společnost Antonov Logistics SALIS (ALS). Domovskou základnou programu SALIS je německé letiště Lipsko-Halle, kde se nacházejí podpůrná a servisní zařízení potřebná pro provoz letounů An-124.
Informace pro sdělovací prostředky:

Úterý 24. března 2020 od 12.00 hodin – přílet transportního letounu An-124 Ruslan - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 11.30 hodin u vchodu na pardubické letiště, reflexní vesty s sebou.
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do úterý 24. března 2020  na e-mail: info.lkpd@army.cz.

Kontaktní osoby: major Tomáš Maruščák, oddělení komunikace s veřejností, Kancelář náčelníka Generálního štábu AČR, tel.: +420 724 961 458, e-mail: kangs@army.cz 
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