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Tiskové sdělení
Generálního štábu Armády České republiky 

Datum:  

13. října 2020
Téma:  
Armáda České republiky nasadila další vojáky do domovů pro seniory

Celkem 17 vojáků ze 72. mechanizovaného praporu Přáslavice dnes nastoupilo na výpomoc do dvou domovů pro seniory na Ostravsku. Budou zde opět vykonávat pomocné práce pod odborným dohledem místního personálu. Konkrétně 11 vojáků nastoupilo do Domova pro seniory Sluníčko v Ostravě a zatím 6 vojáků (z toho 2 zdravotníky) do Domova pro seniory Sv. Hedviky-Kravaře. 
Do obou domovů dnes přijeli také specialisté z Centra biologické ochrany Těchonín, aby zhodnotili aktuální stav a navrhli hygienická opatření a vyškolili k jejich plnění místní personál a vojáky. Již dnes nastoupí první voják do noční směny v domově v Kravařích. Ostatní vojáci nastoupí v obou zařízeních svou první směnu zítra ráno. 

S nasazení vojáků se předpokládá prozatím na 14 dnů s možností prodloužení podle zdravotní situace v zařízení. Počítá se také s možností vyslání více vojáků do domova pro seniory v Kravařích a to až do 13 vojáků.

Od pondělí 12. října armáda také posílila dvěma vojáky - zdravotníky odběrové místo v  nemocnici v Jindřichově Hradci a to opět na 14 dnů s možností prodloužení. V místě již působí mobilní odběrový tým v rámci Integrovaného centrálního řídícího týmu Chytré karantény.
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517.
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