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Ve čtvrtek 26. května 2022 bude ve 14.00 hodin před budovou Generálního štábu Armády České republiky na Vítězném náměstí v Praze zahájena výstava pod názvem 80 let od atentátu na Heydricha. Zahájení se zúčastní náčelník Generálního štábu Armády ČR armádní generál Aleš Opata a náměstek pro řízení sekce majetkové Ministerstva obrany Filip Říha. Expozice připomene nejvýznamnější událost našeho vojenského odboje za druhé světové války, která se stala zásadním milníkem v boji za svobodu naší vlasti. 
Zájemci si budou moci prohlédnout obrázky, předměty a výrobky k tématu Anthropoid, které zhotovily děti a dětské skupiny z celé České republiky během soutěže vyhlášené pracovníky projektu POKOS. Pro žáky a studenty základních a středních škol bude od 9.00 do 13.00 hodin připraven doprovodný program. Jeho součástí bude promítání dokumentárního filmu Vojenského historického ústavu a interaktivní činnosti k prohloubení znalostí žáků o historické úloze našich parašutistů během operace Anthropoid.

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 26. května 2022 ve 14.00 hodin – vernisáž výstavy 80 let od atentátu na Heydricha – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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