
A V Í Z O

Generálního štábu
Armády České republiky

[bookmark: _GoBack]Téma:  Dostihový den s Armádou ČR 
Datum: 24. června 2022
	

V neděli 26. června 2022 se od 12.00 do 18.30 hodin uskuteční v prostorách Chuchle Arena Praha v Praze 5 prezentační akce Dostihový den s Armádou ČR. 
Odpolední program nabídne veřejnosti to nejzajímavější z činnosti profesionálních vojáků resortu obrany, kteří představí vozidla LRD Kajman, Toyota HILUX, Dingo s lafetovaným kulometem MG3A, protiletadlový komplet RBS-70, bezosádkový pozemní průzkumný prostředek UGV SOM-6 a salvový kanón.
K vidění bude také vojenské vybavení včetně ručních zbraní Posádkového velitelství Praha a Vojenské policie. Návštěvníci se mohou těšit na ukázku boje zblízka a výcviku služebních psů. Zájemci si mohou vyzkoušet střelbu na airsoftové střelnici s replikami armádních zbraní. Součástí programu bude výstava popisující příběhy vojáků ze zahraničních operací v letech 1990 – 2020 s názvem ...s vědomím rizika. Pracovníci odboru komunikace Ministerstva obrany ČR představí formou výstavy projekt POKOS a připraví soutěže s drobnými cenami.
Na místě budou také rekrutéři i příslušníci aktivní zálohy, aby zájemcům přiblížili vojenskou službu a vysvětlili podmínky vstupu do služebního poměru.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 702 000 371, 973 216 044, e-mail: kangs@army.cz
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