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Pravčická brána a Mezní louka jsou lokality Národního parku České Švýcarsko, kde je od soboty 13. srpna 2022 nasazen vojenský tým specialistů z 533. praporu bezpilotních systémů z Prostějova. Vojáci dosud provedli 187 letů, nalétali 70 hodin a podařilo se jim odhalit 97 ohnisek se zvýšenou teplotou.
Vojáci pomocí bezpilotních prostředků typu kvadrokoptéra lokalizují v zájmových oblastech potenciální ohniska požáru. Na začátku vojáci pracovali pod vedením hlavního koordinátora Hasičského záchranného sboru, seznamovali se s terénem a postupy, získávali zkušenosti při vyhledávání ohnisek.
„Již v prvních hodinách nasazení se potvrdilo, že i když jsou naše prostředky primárně uzpůsobeny k jinému využití, jsme schopni lokalizovat malá a skrytá ohniska. Nasazení dronů se tedy ukázalo jako efektivní a přínosné,“ zdůraznil plukovník Roman Hyťha, náčelník zpravodajského odboru Velitelství pro operace. Přes den v oblasti stále létaly vrtulníky, proto vojáci pracovali v brzkých ranních a pozdních večerních hodinách. I když je požár uhašen, lokální ohniska stále existují.
[bookmark: _GoBack]Vojáci dosud provedli 187 letů, nalétali 70 hodin a podařilo se jim odhalit 97 ohnisek se zvýšenou teplotou. „Vyhledáváme ohniska, která mají teplotu nad 75 stupňů. Ke zlepšení situace určitě přispěje dostatek srážek. Vysoké teploty a suchý lesní porost zvyšují riziko vzniku požáru,“ popsal velitel týmu rotmistr Šimon Dvořák a dodal, že se jedná o vůbec první nasazení jeho jednotky při podobných událostech.
Vojáci nejdříve spolupracovali s týmy Hasičského záchranného sboru a Policie České republiky, nyní jsou na místě s hasiči z Ústeckého kraje a mají na starosti bezpilotní průzkum oblasti.
Prostějovští působí v oblasti Národního parku České Švýcarsko v lokalitě Hřensko na základě požadavku Ministerstva životního prostředí, kde je jejich úkolem monitorovat zájmový prostor tak, aby nedošlo k opětovné živelné krizi.
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