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Mnohonárodní bojové uskupení na Slovensku

Téma: Návštěva prezidenta republiky Petra Pavla u mnohonárodního bojového uskupení na Slovensku
Datum: 7. června 2023
	
Ve středu 7. června 2023 navštíví prezident republiky Petr Pavel mnohonárodní bojové uskupení na Slovensku, kterému velí čeští vojáci.
Prezident republiky bude seznámen s  operačním úkolem, setká se s českými vojáky a prohlédne si techniku a vybavení jednotek mnohonárodního bojového uskupení. 

Hlavním úkolem mnohonárodního bojového uskupení je svojí přítomností demonstrovat odhodlání spojenců, bránit státy na východním křídle Severoatlantické aliance, odstrašit možného agresora a v případě napadení území Slovenska, jej bránit. Součástí mnohonárodního štábu je i národní prvek podpory a jednotka Vojenské policie.

Základní informace: Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky 24. března 2022 schválila mandát na vyslání až 650 příslušníků Armády České republiky na území Slovenska do 30. června 2023. Vytvoření mnohonárodního bojového uskupení Slovensko je součástí snahy posílit východní křídlo Severoatlantické aliance kvůli nevyprovokované agresi Ruska vůči Ukrajině. NATO proto rozhodlo o zajištění alianční přítomnosti na Slovensku, v Maďarsku, Rumunsku a Bulharsku.
Pod velením pozemní části mnohonárodního bojového uskupení působí mnohonárodní prapor, který je dislokován v prostoru Lešť. Jeho součástí jsou bojové jednotky v síle roty z České republiky (včetně vojáků AZ), Německa, Slovinska Slovenska a Spojených států amerických.	

Informace pro sdělovací prostředky: 
Středa 7. června 2023 od 10.00 hodin – návštěva prezidenta republiky Petra Pavla u mnohonárodního bojového uskupení na Slovensku – FOTOTERMÍN s možností rozhovoru.

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do neděle 4. června 2023 do 16.00 hodin na e-mail: pao.cze.mn.bg.svk@army.cz (pokud jste tak již neučinili cestou Kanceláře rezidenta republiky).  Pro povolení vstupu je nutno uvést jméno, příjmení, číslo ID a telefonní číslo za každého člena.

Sraz novinářů v 9.00 hodin u vstupu do kempu Slavia, Lešť, Slovensko, 48°23'39.3"N 19°14'39.0"E, google mapy: 48.394218, 19.244258.

Kontaktní osoba: kapitánka Zuzana Králová, tisková a informační důstojnice mnohonárodního bojového uskupení na Slovensku, tel.: +421 907 298 261, e-mail: pao.cze.mn.bg.svk@army.cz
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