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Téma:  Nástup k příležitosti ukončení nasazení příslušníků rezortu MO v rámci Sil rychlé reakce NATO v letech 2022 – 2024.
Datum: 17. října 2024
	

           Ve čtvrtek 17. října 2024 se od 12.00 hodin se na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup příslušníků rezortu Ministerstva obrany u příležitosti ukončení jejich nasazení v rámci Sil rychlé reakce NATO (NATO Response Force, NRF) v letech 2022 - 2024. Ceremoniálu se zúčastní vedení Generálního štábu Armády České republiky, Velitelství pro operace i další významní hosté.
   
Síly rychlé reakce NATO (NATO Response Force, NRF) byly vojenské jednotky, které sloužily k rychlému nasazení v případě krizí. Byly vytvořeny s cílem posílit schopnost NATO reagovat na různé druhy bezpečnostních hrozeb. 

Česká republika se do sil rychlé reakce NATO (NRF) zapojuje od roku 2004, tedy dva roky po jejich vzniku. Od té doby se čeští vojáci pravidelně účastnili rotací v různých typech jednotek NRF, které zahrnovaly pozemní, vzdušné i speciální síly schopné rychle zasáhnout kdekoli na světě.

[bookmark: _GoBack]ČR vyčleňovala do  pozemní uskupení NRF vedeného Německem v letech 2022 - 2024 jednotku na bázi mechanizované roty ze 42. mechanizovaného praporu Tábor a průzkumné roty 102. průzkumného praporu Prostějov, tým Vojenské policie a prvek národní podpory. Počet osob vyčleňovaný pro toto uskupení byl 341 a jejich nasazení bylo ukončeno na konci června 2024. Dále ČR vyčlenila do pohotovosti Spojovací modul DCM-B, který zajišťoval komunikační a informační podporu ve prospěch určených velitelství NATO včetně jednotek NRF. Jednotku tvořilo 12 příslušníků Centra nasaditelných systémů z Lipníku nad Bečvou.

Vybraným vojákům a vojenským policistům budou uděleny Čestné Odznaky AČR Za zásluhy a věcné dary. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 16. října 2024 do 16.00 hodin na e-mail: kabourkovat@army.cz

Sraz novinářů 17. října 2024 do 11.15 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
        
Kontaktní osoba: majorka Tereza Kabourková, Velitelství pro operace, tel.: 973 212 095, 725 050 875, e-mail: kaburkovat@army.cz 
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