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Téma: Nástup vojáků po návratu ze zahraničních operací
Datum: 28. března 2025
	

V pátek 28. března 2025 se od 12.00 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup více jak 250 příslušníků resortu Ministerstva obrany ČR po návratu ze zahraničních operací na území Litvy, Lotyšska, Německa, Kosova a Itálie. 
Ceremoniálu se zúčastní ministryně obrany ČR a zástupci velení Generálního štábu Armády České republiky i další významní hosté. Příslušníci resortu převezmou medaile Za službu v zahraničí.
[bookmark: _Hlk189565892]Ocenění budou příslušníci uskupení Armády České republiky v Litvě, které bylo postavené převážně z vojáků 13. dělostřeleckého pluku v Jincích, vojáci uskupení AČR Force Protection v Lotyšsku, které vyslal 25. protiletadlový raketový pluk ze Strakonic a také příslušníci jednotky Vojenské policie mise KFOR a vojáci 27. skupiny v zastoupení na velitelství mise KFOR v Kosovu.
Medaile převezmou i profesionálové, kteří byli součástí komunikačního a spojovacího modulu DCM-B na území Německa a vojáci, kteří byli součástí námořní mise Evropské Unie na podporu bezpečné námořní plavby v oblasti Středozemního moře a jeho blízkého okolí (EUNAVFOR MED se sídlem v Římě).

Informace pro sdělovací prostředky:

Pátek 28. března 2025 ve 12.00 hodin – nástup příslušníků AČR po návratu ze zahraničních operací – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 27. března 2025 do 16.00 hodin na e-mail: tereza.kabourkova@mo.gov.cz

Sraz novinářů 28. března 2025 do 11.15 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
        
Kontaktní osoba: majorka Tereza Kabourková, Velitelství pro operace AČR, 
tel.: 973 212 095, 725 050 875, e-mail: tereza.kabourkova@mo.gov.cz
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