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7. ČERVENCE – 1. SRPNA 2025
1. ročník Dobrovolného vojenského cvičení pro studenty středních škol 

Od pondělí 7. července do pátku 1. srpna 2025 se ve vybraných vojenských prostorech AČR, uskuteční 1. ročník dobrovolného vojenského cvičení pro studenty středních škol.
Armáda České republiky chce tímto projektem aktivně oslovit mladou generaci. Plnoletým studenům středních škol, ve věku od 18 do 22 let, nabízí možnost seznámit se v průběhu prázdninového volna se všemi základními dovednostmi vojáka. Cvičení se letos zúčastní necelých osm stovek studentů.
Pondělí 7. července je nástupním dnem na cvičení. Středoškoláci se budou hlásit v areálech 13. dělostřeleckého pluku v Jincích, 22. základny vrtulníkového letectva ve Vícenicích, 25. protiletadlového raketového pluku ve Strakonicích, 42. mechanizovaného praporu v Táboře, 43. výsadkového pluku v Chrudimi a 72. mechanizovaného praporu v Přáslavicích, Velitelství teritoria v Táboře a také Velitelství výcviku – Vojenské akademie ve Vyškově. Zde na ně budou čekat, krom zástupců velení jednotek, také personalisté, zdravotníci a zástupci výstrojní služby. Po vyřízení nástupních náležitostí, se pak přesunou do určených výcvikových prostorů a vojenských újezdů.
Absolventi budou mít po skončení cvičení status vojáka v záloze. Intenzivní výcvik bude mít stejnou náročnost a kritéria na splnění jako základní vojenský kurz, který běžně absolvují rekruti nastupující do armády ve Vyškově. Po dokončení střední školy tak budou mít absolventi dobrovolného vojenského cvičení usnadněnou cestu do armády nebo její aktivní zálohy. 
S ohledem na náročnost intenzivního výcviku, bude návštěva médií limitována na jeden media den a slavnostní přísahu (1. srpna) u každé jednotky. Pouze u Velitelství výcviku – Vojenské akademie a Velitelství teritoriálních sil budou nástupní termíny účastníků cvičení možné s přítomností médií. 
Media dny se budou konat postupně ve dnech od 14. do 25. července (tedy druhý a třetí týden výcviku) u všech osmi jednotek. Návštěvní dny pro média budou avizovány v dalších očekávaných událostech. 

Kontaktní osoba za AČR: plukovnice gšt. Magdalena Dvořáková, vedoucí oddělení komunikace s veřejností náčelníka Generálního štábu AČR, tel.: 725 844 517, e-mail: kangs@mo.gov.cz

[bookmark: _Hlk201147488]Přehled nástupních míst:
7. 7. 2025     08.00 hodin 	Velitelství výcviku – Vojenské akademie 
Víta Nejedlého, Vyškov
Kontaktní osoba: kapitán Martin Kresta, tiskový a informační důstojník VeV - VA, 
e-mail: Martin.Kresta@mo.gov.cz

7. 7. 2025     08.00 hodin 	Velitelství teritoriálních sil
Kyjevská 3222, Tábor, 390 02
Kontaktní osoba: major Petr Šturc, tiskový a informační důstojník VeTerS, 
e-mail: Petr.Sturc@mo.gov.cz
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