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PONDĚLÍ 18. KVĚTNA 2020 
Zahájení kurzu základní přípravy pro vojáky AZ a účastníky DVC
Vyškov, Kasárna Dědice
  
V pondělí 18. května 2020 nastoupí do kurzu základní přípravy Velitelství výcviku – Vojenské akademie ve Vyškově sedm desítek vojáků Aktivní zálohy a účastníků dobrovolného vojenského cvičení. Kvůli nebezpečí šíření koronaviru se koná příprava za mimořádných opatření.  
Kurz se uskuteční jako nepřetržitý třítýdenní výcvik, tedy šest dní a jeden den odpočinek, bez možnosti opustit kasárna. Výcvik bude organizován v menších skupinách za dodržení zvýšených hygienických opatření, včetně sledování zdravotního stavu, součástí bude používání ochranných pomůcek. Stravování i ubytování bude organizováno separátně na internátech.
Součástí příjmu bude navíc měření teploty, zkontrolování zdravotního stavu, včetně testování na Covid-19 a také prohlášení, že účastníci nebyli v kontaktu s rizikovými osobami.    

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz 


PONDĚLÍ 18. KVĚTNA – PÁTEK 29. KVĚTNA 2020
Nepřetržitý vojenský výcvik – operace ADAMANT WARRIOR 2020
Vojenský újezd Libavá

Ve dnech 18. až 29. května 2020 se ve Vojenském újezdu Libavá uskuteční nepřetržitý vojenský výcvik úkolového uskupení 71. mechanizovaného praporu „Sibiřského“ pod názvem operace ADAMANT WARRIOR 2020.
Toto úkolové uskupení je v letech 2019 – 2021 vyčleněno pro alianční síly rychlé reakce NRF (NATO Responce Force) a v roce 2020 pro síly velmi rychlé reakce NATO – VJTF (Very High Readiness Joint Task Force), které jsou schopny ve velmi krátké době reagovat na hrozby členským zemím Aliance. 
Úkolové uskupení tvoří manévrové jednotky 71. mechanizovaného praporu, posílené o jednotky bojové podpory a zabezpečení. Mezi ně patří 13. dělostřelecký pluk, který vyčleňuje četu dělostřeleckého průzkumu s lehkým průzkumným a pozorovacím systémem LOS, předsunutí letečtí návodčí a vzdušná podpora z 21. základny taktického letectva a 22. základny vrtulníkového letectva, četa Vojenské policie a další logistické prvky.
Cílem výcviku je udržení dosažených schopností mechanizovaných rot a ostatních podpůrných jednotek armády. V prvním výcvikovém týdnu bude provedena kontrola sladěnosti manévrových jednotek úkolového uskupení, v další fázi cvičení se uskuteční rotní taktická cvičení s bojovými střelbami s podporou 120 mm minometů a letectva. 
[bookmark: _GoBack]V průběhu nepřetržitého výcviku se jednotky zdokonalí v pohybu na bojišti, vyhledávání a ničení cílů, využití dělostřeleckého průzkumu či v logistické podpoře bojujících jednotek.  Výcviku se zúčastní více než 600 vojáků a téměř 70 kusů pásové i kolové techniky. 

Kontaktní osoba: kapitán Radek Hampl, pověřený tiskový a informační důstojník 71. mechanizovaného praporu Hranice, tel.: 973 425 110, 724 692 900, e-mail: vu4428hranice@army.cz


STŘEDA 20. KVĚTNA 2020
Ministr obrany navštíví vojáky pomáhající v LDN
Mariánské Lázně
 
Ve středu 20. května 2020 v 10.00 hodin navštíví ministr obrany Lubomír Metnar vojáky, kteří pomáhají se zajištěním provozu LDN v nemocnici Mariánské Lázně. Setkání se zúčastní i hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis. Jednání s ním bude dalším bodem ministrova pracovního programu.  
 
Informace pro sdělovací prostředky: 
Středa 20. května 2020 od 10.00 hodin – setkání s vojáky před vchodem do nemocnice Mariánské Lázně - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: středa 20. května 2020 do 9.55 hodin před vchodem do nemocnice Mariánské Lázně.
	
Kontaktní osoba za MO: Jan Pejšek, odbor komunikace MO, tel.: 724 033 288
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