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Armády České republiky

TISKOVÁ KONFERENCE

Téma: 	Budování kyberneticky odolné společnosti
Datum a čas:	1. října 2021, 13:30 hodin
Místo:		MZV, Černínský palác, Velký sál
	

Za účasti brigádního generála Miroslava Feixe se v pátek 1. října 2021 uskuteční v sídle Ministerstva zahraničních věcí v Černínském paláci od 13.30 hodin společná tisková konference s nejvyššími představiteli Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost, vládního zmocněnce pro informační technologie a digitalizaci, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Univerzity obrany a české pobočky AFCEA.

Současné i budoucí hrozby v rámci kybernetické bezpečnosti a obrany vedou k tomu, že jsou tyto oblasti stále více vnímány jako bezpečnostní priority. I proto je nezbytné budovat kyberneticky odolnou společnost, jakožto potřebnou součást novodobé obrany a bezpečnosti státu. K dosažení takového stavu je potřeba mj. systematicky pracovat s mladou generací, zapojovat ji do dění v této sféře, a v předstihu tak zajistit dostatek odborníků pro danou oblast. 


Informace pro sdělovací prostředky: 
Pátek 1. října 2021 od 13.30 hodin – TISKOVÁ KONFERENCE na téma Budování kyberneticky odolné společnosti; 

Vstup akreditovaných novinářů do Velkého sálu Černínského paláce bude možný od 13.00 hodin.

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky prosím zasílejte nejpozději do čtvrtka 30. září 2021 do 16.00 hodin na e-mail: daniel.koci@afcea.cz 

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o bezinfekčnosti v rozsahu jednoho z platných certifikátů O-T-N (o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19 nebo o negativním výsledku testu na přítomnost SARS-CoV-2 nebo o prodělání onemocnění COVID-19) dle podmínek aktuálně stanovených MZ. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest. 
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