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Generálního štábu
Armády České republiky

Téma:  	Návštěva velitele Ozbrojených sil Litevské republiky v ČR
Datum: 19. dubna 2022
	

Ve dnech úterý 19. až čtvrtek 21. dubna 2022 přijede na oficiální návštěvu České republiky velitel Ozbrojených sil Litevské republiky generál Valdemaras Rupšys. 
Hosta přivítá ve středu 20. dubna 2022 v 10.10 hodin náčelník Generálního štábu Armády České republiky armádní generál Aleš Opata na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. Po slavnostním přivítaní s vojenskými poctami položí generálové na Vítkově věnec u hrobu Neznámého vojína. 
Poté budou na generálním štábu jednat o aktuální bezpečnostní situaci na východě Evropy, zapojení jednotek v rámci alianční předsunuté přítomnosti eFP, mise Air Policing v Litvě a posílení východního křídla NATO.

Informace pro sdělovací prostředky: 

Středa 20. dubna 2022 od 10.10 hodin - oficiální přivítání velitele Ozbrojených sil Litevské republiky generála Valdemarase Rupšyse náčelníkem Generálního štábu AČR armádním generálem Alešem Opatou, Čestný dvůr Národního památníku v Praze na Vítkově - FOTOTERMÍN; 

Sraz novinářů do 9.45 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz
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