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TISKOVÉ ODDĚLENÍ

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 
20. června 2025
Téma: 
Očekávané události 23. června až 1. července 2025


PONDĚLÍ 23. ČERVNA – PÁTEK 27. ČERVNA 2025

Cvičení RESERVE RESOURCES 2025

Jihlava

           Ve dnech 23. až 27. června 2025 proběhne na území všech krajů České republiky plánované mobilizační cvičení RESERVE RESOURCES 2025, jehož cílem je prověřit připravenost armády k provádění odvodů. Cvičení je zaměřeno na přípravu a provedení odvodního řízení, tedy na proces povolání a provedení odvodů občanů České republiky v případě vyhlášení krizových stavů – stav ohrožení státu nebo válečný stav. Prověřovány budou všechny klíčové kroky mobilizačního systému – od plánování, až po praktickou činnost odvodních komisí.

Informace pro sdělovací prostředky:

Čtvrtek 26. června 2025 od 10.00 hodin – Media Day v rámci Cvičení RESERVE RESOURCES 2025,  FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz médií ve čtvrtek 26. června 2025 do 9.45 hodin před vchodem Magistrátu města Jihlava (Masarykovo Náměstí 97, Jihlava, 586 01).

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte do pondělka 23. června 2025 do 16.00 hodin na e-mail: Simona.muzatko@mo.gov.cz. Žádáme o dodržení termínu akreditace.

Kontaktní osoba: kpt. Mgr. Simona Mužátko, vedoucí starší důstojník oddělení POKOS,  Velitelství teritoriálních sil, tel.: 973 301 885, mob.: 776 115 033, e-mail: Simona.muzatko@mo.gov.cz.

STŘEDA 25. ČERVNA 2025

Modré nebe nad Českými Budějovicemi
České Budějovice

Ve středu 25. června 2025 se od 9.30 hodin uskuteční regionální prezentační akce Ministerstva obrany a Armády České republiky na českobudějovickém letišti. V rámci celodenního programu budou probíhat jak statické, tak i dynamické ukázky, kdy se představí vzdušné a pozemní síly AČR, Vojenská policie, složky integrovaného záchranného systému, městské policie, celní správy a vazební věznice České Budějovice a mnoho dalších. 

Informace pro sdělovací prostředky: 

Středa 25. června 2025 od 9.30 hod. akce Modré nebe nad Českými Budějovicemi, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz médií: Ve středu 25. června 2025 do 10.00 hodin u vchodu konání akce na letišti České Budějovice. 
Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte do pondělí 23. června 2025 do 12.00 hodin na e-mail: katerina.mlynkova@mo.gov.cz. Prosíme o dodržení termínu akreditace.
Kontaktní osoby na místě za tiskovou službu: kpt. Mgr. Kateřina Mlýnková, tel.: +420 606 670 135, e-mail: katerina.mlynkova@mo.gov.cz; npor. Bc. Eliška Kopánková, tel.: +420 602 695 805, e-mail: eliska.kopankova@mo.gov.cz
STŘEDA 25. ČERVNA 2025  

Sportovní den se složkami IZS 

Velké Poříčí 

Ve středu 25. června od 9.00 hodin se ve Velkém Poříčí na Náchodsku uskuteční Sportovní den se složkami IZS. Akce je určena pro širokou veřejnost, včetně základních, středních a mateřských škol a pro studenty Střední průmyslové školy Otty Wichterleho.

Středoškoláci se utkají v atletickém víceboji, beach volejbalu, fotbalu a orientačním běhu. Ostatní aktivity a ukázky složek IZS budou probíhat na louce za polygrafickým centrem od 9.00 do 12.00 hodin. Součástí pestrého programu bude také panelová diskuse s influencerem Tankistou. Armáda zde poprvé představí nový projekt Agentury personalistiky AČR "Potkej se s Tankistou". 

Cílem tohoto projektu je ukázat mladým lidem, že obrana státu a služba v armádě nejsou jen o uniformách, ale také o hodnotách, odvaze a týmové spolupráci. 

Kontaktní osoby za Agenturu personalistiky AČR: majorka Helena Pacasová, tel.: 973 225 568, mob. 724 961 048, e-mail: helena.rebickova@mo.gov.cz; nadporučice Veronika Kopecká, tel.: 973 225 563, mob. 720 569 519, e-mail: veronika.kopecka@mo.gov.cz.

ČTVRTEK 26. ČERVNA 2025
Zahájení výstavy „Modernizace armády a výzvy vojáka 21. století - NOVÁ ARMÁDA“
Generální štáb AČR, Vítězné náměstí 1500/5, Praha 6 - Dejvice

Ve čtvrtek 26. června 2025 ve 14.00 hodin zahájí náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka společně s vrchním ředitelem Sekce vyzbrojování a akvizic MO Luborem Koudelkou výstavu „Modernizace armády a výzvy vojáka 21. století před budovou Generálního štábu AČR NOVÁ ARMÁDA“.

Autory výstavy jsou tradičně historici z Vojenského historického ústavu Praha, kteří si tentokrát přizvali odborníky ze Sekce rozvoje sil MO, které má na starost strategické modernizační projekty AČR. Společně tak představují současnou a budoucí vojenskou techniku a jejich technologické výzvy, které v současné době AČR řeší.
Návštěvníci výstavy se mohou v rámci programu dozvědět informace o aktuálních plánech modernizace AČR a v rámci doprovodného programu budou od 9.00 do 15.50 hodin prezentovány statické ukázky vojenské techniky a zbraní.   

Doprovodný program pro hosty a školy zabezpečí Kancelář Náčelníka Generálního štábu AČR ve spolupráci se Sekcí rozvoje sil MO, Posádkovým velitelstvím Praha, Agenturou personální AČR, Ústřední hudbou AČR, Velitelstvím teritoriálních sil, 31. plukem radiační, chemické a biologické ochrany a 25. protiletadlovým raketovým plukem. 

Informace pro sdělovací prostředky: 

Čtvrtek 26. června 2025 od 14.00 hodin – slavnostní zahájení výstavy „Modernizace armády a výzvy vojáka 21. století NOVÁ ARMÁDA“– FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz novinářů ve úterý 26. června 2025 do 13.45 hodin před budovou Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí 1500/500, Praha 6-Dejvice.

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do středy 25. června 2025 do 14.00 hodin na e-mail: kangs@mo.gov.cz.
Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, tel.: 608 081 277, e-mail: kangs@mo.gov.cz.
PÁTEK 27. ČERVNA 2025 

Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Pocta Jaroslavu Juráškovi

Strážnice
V pátek 27. června 2025 od 23.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ společně s Brněnským rozhlasovým orchestrem lidových nástrojů se speciálním pořadem Pocta Jaroslavu Juráškovi v amfiteátru Zahrada ve Strážnici v rámci MFF Strážnice.

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;

www.vusondras.cz.
PONDĚLÍ 30. ČERVNA 2024
Slavnostní nástup ke Dni ozbrojených sil 

Národní památník na Vítkově, U památníku 1900, Praha 3 – Žižkov

V pondělí 30. června 2025 od 10.00 hodin se v Praze na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup ke Dni ozbrojených sil. 

            Během slavnostního nástupu bude věnec ke hrobu Neznámého vojína a budou udělena resortní vyznamenání vojáků v povolání a vojákům v aktivní záloze. Slavnostního aktu se zúčastní prezident republiky Petr Pavel, ministryně obrany Jana Černochová, náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka a představitelé Parlamentu České republiky, vlády, místní správy a samosprávy a další hosté.

Informace pro sdělovací prostředky: 

Pondělí 30. června 2025 od 10:00 hodin – slavnostní nástup ke Dni ozbrojených sil, Národní památník na Vítkově – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů 30. června 2025 do 9.30 hodin před Čestným dvorem Národního památníku v Praze na Vítkově. 

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte nejpozději do pátku 27. června 2025 do 11.00 hodin na e-mail: kangs@mo.gov.cz.
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 725 844 517, e-mail: kangs@mo.gov.cz.
ÚTERÝ 1. ČERVENCE 2025
Slavnostní nástup u příležitosti předání funkce vrchního praporčíka AČR
Národní památník na Vítkově, U památníku 1900, Praha 3 – Žižkov

V úterý 1. července 2025 se od 10.00 hodin v atriu Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup u příležitosti předání a převzetí funkce vrchního praporčíka AČR. Ceremoniálu se zúčastní náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka, další členi velení AČR a hosté. 

Dosavadní vrchní praporčík AČR štábní praporčík Peter Smik končí po více než 5 letech a jeho nástupcem se stane štábní praporčík Michal Gural.

Informace pro sdělovací prostředky: 

Úterý 1. července 2025 od 10.00 hodin – slavnostní nástup příslušníků AČR u příležitosti předání a převzetí funkce vrchního praporčíka AČR – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz novinářů ve úterý 1. července 2025 do 9.30 hodin u vstupu do Slavnostní síně Národního památníku na Vítkově.

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 30. června 2025 do 14.00 hodin na e-mail: kangs@mo.gov.cz.
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 725 844 517, e-mail: kangs@mo.gov.cz.
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Pracoviště MO – Valy:  tel.: 973 200 147, e-mail: press@mo.gov.cz 
Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 042, e-mail: kangs@mo.gov.cz
http://www.mo.gov.cz 


