
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		3. června 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 4. až 12. června 2022


SOBOTA 4. ČERVNA – NEDĚLE 5. ČERVNA 2022
Cvičení Adriatic Strike 2022
Slovinsko, Cerklje 
           
Ve dnech 4. a 5. června 2022 pokračuje ve vzdušném prostoru Slovinska cvičení Adriatic Strike 2022. Kromě České republiky se výcviku účastní další členské státy NATO. 
Hlavním cílem cvičení je prověřit spolupráci při nácviku procedur a postupů během přímé letecké podpory CAS (Close Air Support), dále výcvik letových posádek a předsunutých leteckých návodčích FAC (Forward Air Controller) a spolupráci a působení v rámci NATO.
Za Armádu ČR se cvičení účastní předsunutí letečtí návodčí z 22. základny vrtulníkového letectva, tři taktické letouny L-159 ALCA a letecký personál z 21. základny taktického letectva.

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační pracovnice 21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, +420 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz


SOBOTA 4. ČERVNA – NEDĚLE 12. ČERVNA 2022
Mezinárodní cvičení RAMSTEIN LEGACY 2022
Polsko, Pobaltí

	Ve dnech 4. až 12. června 2022 pokračuje na území Polska, Litvy, Lotyšska a Estonska mezinárodní cvičení RAMSTEIN LEGACY 2022. Společného výcviku jednotek pozemní protivzdušné obrany se účastní přes 4 000 vojáků z 16 členských států NATO. Cvičení je zaměřeno na prohloubení interoperability a sladění činností a procedur v rámci společných protivzdušných operací Severoatlantické aliance. Součástí cvičení jsou bojové střelby z protiletadlových raketových systémů.
Mezinárodního cvičení se účastní téměř 250 českých vojáků, převážně z 25. protiletadlového raketového pluku ze Strakonic. V Polsku cvičí jednotka vyzbrojená protiletadlovým systémem 2K12 KUB. Na území Lotyšska se do cvičení zapojila česká jednotka s protiletadlovými systémy RBS-70, která aktuálně působí v Pobaltí v rámci alianční mise předsunuté přítomnosti. 

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz


SOBOTA 4. ČERVNA 2022
Univerzita obrany na Veletrhu vědy Akademie věd ČR
Praha

​V sobotu 4. června 2022 pokračuje od 10.00 hodin účast zástupců Univerzity obrany na Veletrhu vědy Akademie věd ČR na výstavišti v Praze-Letňanech. Veletrh vědy představuje největší českou událost zaměřenou na popularizaci vědy, které se vedle ústavů Akademie věd ČR účastní stále více zástupců vysokých škol, firem a vědeckých center. 
Univerzita obrany vystavuje ukázky vědecké činnosti všech svých tří fakult. Fakulta vojenského leadershipu představuje trénink kognitivních funkcí mozku. V počítačovém programu si návštěvníci prověřují a zdokonalují své schopnosti v oblasti logického myšlení, vizuálně-prostorové orientace, koncentrace, slovní zásoby a stimulace paměti. Součástí stánku je i oblíbené pracoviště měření stresového profilu. 
Fakulta vojenských technologií představuje rozvíjející se oblast využití robotů v oblasti vojenství prostřednictvím software, který optimalizuje algoritmy pro predikci a navrhování taktického manévru v 3D mapových podkladech z hlediska vícekriteriálních nebezpečí od protivníka. Návštěvníci se seznamují s variabilní taktickou tryskou inspirovanou letounem F35B, která slouží k zjišťování měnících se charakteristik při různých typech startu letounu.
Fakulta vojenského zdravotnictví představuje přístroj k analýze došlapu, kterým si návštěvníci mohou zjistit držení těla a rozložení váhy a získat doporučení pro správný pohyb. Na stánku jediné vojenské vysoké školy návštěvníci mohou získat také informace 
o možnostech studia na jednotlivých fakultách Univerzity obrany. Více o veletrhu na https://www.veletrhvedy.cz. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 

*    *    *

Dětský den s Armádou České republiky a složkami IZS na výstavišti
České Budějovice, areál výstaviště 

V sobotu 4. června 2022 pokračuje od 9.00 do 17.00 hodin v areálu výstaviště v Českých Budějovicích třetí ročník dvoudenní akce Dětský den s Armádou České republiky a složkami IZS na výstavišti. 
K vidění je přes 30 kusů vojenské techniky od všech útvarů Jihočeského kraje, včetně hostujícího13. dělostřeleckého pluku z Jinců se samohybnou houfnicí DANA. Pro návštěvníky jsou při prezentaci armády a složek IZS připraveny nejen statické i dynamické ukázky, ale v nově rekonstruovaném Národním pavilonu Z také výstava fotografií ze zahraničních misí Ten druhý život. Dále je připravena ukázka historického vojenského ležení z konce 1. světové války a vystoupení žesťového kvintetu Vojenské hudby. Zástupci odboru komunikace Ministerstva obrany představují vzdělávací projekt Příprava občanů k obraně státu (POKOS), v rámci kterého jsou pro všechny věkové kategorie připraveny soutěže o armádní odměny.

Kontaktní osoba: kapitán Petr Daňhel, tiskový a informační důstojník, Krajské vojenské velitelství České Budějovice, tel.: 973 321 244, 602 172 501, e-mail: kvvcb@army.cz


SOBOTA 4. ČERVNA 2022
Účast resortu obrany na Dětském dnu 
Praha 6, koupaliště Petynka

V sobotu 4. června 2022 se od 10.00 do 18.00 hodin Ministerstvo obrany a Armáda ČR představí v rámci Dětského dne na koupališti Petynka v Praze 6. Kromě prezentace programu POKOS (Příprava občanů k obraně státu) se uskuteční vystoupení jednotky Čestné stráže Posádkového velitelství Praha a představí se vojáci a technika 13. dělostřeleckého pluku z Jinců. Pro zájemce o službu v ozbrojených silách bude připraveno pracoviště rekrutačního střediska a přítomni budou zástupci Krajského vojenského velitelství Praha. 

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 225, 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 


PONDĚLÍ 6. ČERVNA – PÁTEK 10. ČERVNA 2022
Celostátní finále soutěže Europa Secura 2022
CHKO Brdy, Vojenské školící zařízení Valdek

Ve dnech 6. až 10. června 2022 se ve Vojenském zařízení Valdek a na území Chráněné krajinné oblasti Brdy uskuteční celostátní finále soutěže Europa Secura 2022. Akci organizuje Institut pro evropskou politiku EUROPEUM společně s Ministerstvem obrany a Armádou České republiky. Soutěž je určena pro studenty středních škol a je zaměřena na problematiku Evropské unie, Severoatlantické aliance a jejich role v systému světové bezpečnosti. 

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 225, 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 


STŘEDA 8. ČERVNA – STŘEDA 29. ČERVNA 2022
Cvičení vrtulníkového letectva MOUNTAIN FLIGHT 2022	
Sainte Leocadie, Francie

Ve dnech 8. až 29. června 2022 se ve francouzském Sainte Leocadie koná letecké cvičení českého vrtulníkového letectva Mountain Flight 2022. Cvičení se zúčastní zhruba padesátka vojáků 22. základny vrtulníkového letectva a 24. základny dopravního letectva s dvěma vrtulníky Mi-171ŠM a jedním vrtulníkem Mi-17.
Jeho primárním cílem je vycvičit posádky vrtulníků v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách a nacvičit řešení zvláštních případů za letu, např. vysazení motoru. Vysokohorský terén francouzských Pyrenejí je pro české vrtulníkáře optimálním výcvikovým prostorem, protože kvůli nízké nadmořské výšce českých hor nemohou v ČR tento typ létání nasimulovat. 

Kontaktní osoba: Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 725 540 037, e-mail: 22.zl@army.cz


ČTVRTEK 9. ČERVNA 2022
Slavnostní nástup u příležitosti předání a převzetí funkce velitele 41. mechanizovaného praporu
Žatec
 
Ve čtvrtek 9. června 2022 se od 10.00 hodin u příležitosti předání a převzetí funkce velitele uskuteční slavnostní nástup 41. mechanizovaného praporu v Žatci. Ceremoniálu se zúčastní zástupce ředitele sekce plánování schopností MO brigádní generál Josef Trojánek, zástupce velitele Pozemních sil AČR brigádní generál Pavel Kolář a další hosté.
Novým velitelem praporu se stane podplukovník Jiří Pazděra, který dosud působil na odboru rozvoje pozemních sil sekce rozvoje sil MO. Předávající velitel podplukovník Stanislav Kočica absolvuje vojenský vzdělávací kurz v USA.
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 9. června od 10.00 hodin – slavnostní nástup u příležitosti předání funkce velitele 41. mechanizovaného praporu – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;
 
Sraz novinářů do 9.30 hodin u hlavní brány 41. mechanizovaného praporu v ulici Pražská v Žatci.
 
Kontaktní osoba: kapitán Štěpán Malast, tiskový a informační důstojník 4. brigády rychlého nasazení, tel.: 608 736 165, e-mail: tisk4brn@army.cz


PÁTEK 10. ČERVNA 2022
AČR na Dni bezpečné Příbrami
Příbram, areál Nový rybník

V pátek 10. června 2022 se od 9.00 do 16.00 hodin uskuteční Den bezpečné Příbrami, který organizuje město Příbram. Armádu České republiky na akci reprezentují čtyři složky. S projektem Příprava občanů k obraně státu (POKOS) obeznámí pracovníci odboru komunikace Ministerstva obrany ČR zájemce prostřednictvím připravené výstavy. Na děti i jejich dospělý doprovod čekají vědomostní i zábavné soutěže o ceny. Vozidlo pyrotechnické hotovosti s plným vybavením, prezentaci dopravněpořádkové služby a ukázku ručních zbraní si pro návštěvníky přichystala Vojenská policie. Příslušníci 13. dělostřeleckého pluku Jince představí samohybnou kanónovou houfnici DANA a lehké obrněné vozidlo IVECO. Ze Strakonic od 25. protiletadlového raketového pluku dorazí ruční raketový protiletadlový systém RBS-70 a obrněné kolové vozidlo DINGO. 
Kontaktní osoba za MO: Eva Zítková, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 144, 
606 617 928, e-mail: zitkovae@army.cz

*    *    *

Noc kostelů 2022
Praha 1 - Hradčany

V pátek 10. června 2022 se vojenský kostel sv. Jana Nepomuckého v Kanovnické ulici zapojí do projektu Noc kostelů. Program začne v 18.00 hodin a skončí ve 22.20 hodin. Návštěvníci se seznámí s historií i výzdobou této barokní stavby. Zájemci se dozví podrobnosti o službě vojenských kaplanů a mohou se těšit na vystoupení dechového kvintetu Ústřední hudby Armády ČR. Příchozí mohou vyjádřit tichou vzpomínku na padlé vojáky zapálením svíce nebo se připojit k modlitbám za zemřelé, za smíření a za mír.

Podrobný program naleznete na webu www.nockostelu.cz (https://nockostelu.cz/kostel/2043/)

Kontaktní osoba: praporčík Zdeněk Peterka, Duchovní služba AČR, tel.: 724 850 607, 
e-mail: chaplaincy.czech@gmail.com


SOBOTA 11. ČERVNA 2022
ARMY FAMILY DAY
Ostrava

V sobotu 11. června 2022 se po dvouleté přestávce vrací do Landek Parku v Ostravě ARMY FAMILY DAY. Na akci, kterou připravilo Krajské vojenské velitelství Ostrava za podpory Moravskoslezského kraje a Statutárního města Ostrava se kromě Armády České republiky představí také Policie České republiky, Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, Záchranný útvar HZS České republiky a Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje,  Celní úřad pro Moravskoslezský kraj a Městská policie Ostrava. K vidění budou dynamické i statické ukázky. Návštěvníci shlédnou výstavu „…s vědomím rizika“. Pro děti bude připraven skákací hrad, různé hry a soutěže. Účastníci mohou ochutnat vojenský guláš. Návštěvníkům bude k dispozici centrální parkoviště nákupního centra Outlet Aréna Moravia. 

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 713, 602 560 281, e-mail: martin.ogoralek@army.cz


NEDĚLE 12. ČERVNA 2022
[bookmark: _GoBack]Ministryně obrany se zúčastní vzpomínkového aktu k 80. výročí vyhlazení obce Lidice 
Památník Lidice

            V neděli 12. června 2018 se od 10.00 hodin ministryně obrany Jana Černochová a zástupce náčelníka Generálního štábu - náčelník štábu generálporučík Miroslav Hlaváč zúčastní pietní vzpomínky v areálu Památníku Lidice u příležitosti 80. výročí vyhlazení obce Lidice.

Kontaktní osoba za MO: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 292, 602 592 172


Jiří Caletka, tiskové oddělení MO

Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

