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PONDĚLÍ 22. ČERVENCE – STŘEDA 14. SRPNA 2024
Dobrovolné vojenské cvičení pro studenty středních škol 2024 
Vojenské újezdy Libavá a Hradiště

Od pondělí 22. července do středy 14. srpna 2024 se ve vojenských újezdech Hradiště a  Libavá, pod vedením 4. brigády rychlého nasazení a 7. mechanizované brigády, uskuteční pilotní projekt dobrovolného vojenského cvičení se zaměřením na studenty středních škol.
Armáda České republiky chce tímto projektem aktivně oslovit především mladou generaci. Plnoletým studenům středních škol nabízí možnost seznámit se v průběhu prázdninového volna se všemi základními dovednostmi vojáka. Účastníci měsíčního výcviku budou vedeni zkušenými instruktory z řad profesionálních vojáků obou brigád a podřízených praporů. 
Dobrovolníci se budou hlásit od 08.00 hodin v areálech 7. mechanizované brigády v Hranicích a 41. mechanizovaného praporu v Žatci. Zde na ně budou čekat, krom zástupců velení jednotek, také personalisté, zdravotníci a zástupci výstrojní služby. Po vyřízení nezbytných nástupních náležitostí, se pak přesunou do výcvikových vojenských újezdů.
Absolventi budou mít po skončení cvičení status vojáka v záloze, ze kterého jim vyplývají zákonem stanovené povinnosti. Výcvik bude dle předepsané tematiky základního vojenského kurzu, který běžně absolvují noví rekruti nastupující do armády. Po dokončení střední školy tak budou mít absolventi dobrovolného vojenského cvičení usnadněnou cestu do aktivní zálohy nebo do armády, pakliže si ji vyberou jako svého budoucího zaměstnavatele. 

Kontaktní osoby: 
plukovnice Magdalena Dvořáková, vedoucí oddělení komunikace s veřejností náčelníka Generálního štábu AČR, tel.: 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz,
major Richard Maňásek, tiskový a informační důstojník Velitelství pozemních sil, tel.: 608 023 025, e-mail: manasekr@army.cz
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ČTVRTEK 25. ČERVENCE 2022
Slavnostní vyřazení absolventů Univerzity obrany
Brno, náměstí Svobody
Ve čtvrtek 25. července 2024 se v 8.30 hodin uskuteční na náměstí Svobody v Brně slavnostní ceremoniál ukončení vojenského prezenčního studia absolventů Univerzity obrany. Slavnostnímu vyřazení téměř 200 absolventů jediné vojenské vysoké školy v ČR budou přítomni vážení hosté. Letos se vyřazení zúčastní i vrchní velitel ozbrojených sil, prezident republiky Petr Pavel. Na hlavní tribuně budou dále přítomni představitelé Ministerstva obrany ČR, zástupci Armády ČR, hlavní funkcionáři UO, představitelé státní správy a místní samosprávy, rektoři vysokých škol, zástupci spolupracujících organizací, partnerských spolků, veteránských organizací a samozřejmě rodiče, příbuzní a známí absolventů.     
Letošní absolventi budou symbolicky vyřazeni prostřednictvím nejlepšího absolventa Fakulty vojenských technologií UO poručíka Ing. Daniela Popeláře, který úspěšně ukončil studium v pětiletém magisterském studijním programu „Kybernetická bezpečnost“. Nejlepší absolventi obdrží věcné dary ministryně obrany ČR a finanční odměny rektorky-velitelky UO. Součástí slavnostního ceremoniálu bude i symbolický akt předání funkce rektora-velitele. Nástupcem současné rektorky-velitelky brigádní generálky Zuzany Kročové se od 1. srpna 2024 stane plukovník gšt. Jan Farlík.
 Na počátku slavnostního ceremoniálu v 8.30 hodin a v jeho závěru cca v 9.25 hodin se uskuteční tradiční průlet letecké techniky nad náměstím Svobody. Vyřazení bude ukončeno slavnostním pochodem absolventů. Vrcholný okamžik v začínající kariéře vojenského profesionála potvrdí absolventi sborovým zvoláním „Sloužíme vlasti“ a vyhozením vojenských čepic do vzduchu.  
Následné promoce absolventů brněnských fakult UO proběhnou od 11.30 do 18.30 hodin v Aule prof. Braunera na FEKT VUT v Brně, Technická 12, Brno. 
 
Informace pro sdělovací prostředky: 
Čtvrtek 25. července 2024 v 8.30 hodin – FOTOTERMÍN Vyřazení absolventů Univerzity obrany, náměstí Svobody, Brno. 
Sraz akreditovaných novinářů – 25. července 2024 do 8.15 hodin na rohu nám. Svobody (na rohu ulic Běhounské a Kobližné).
Podmínkou akreditace, která musí být zaslána do 24. 7. 2024 do 12.00 hodin na email:
Veronika.cerna@unob.cz a zpětně potvrzena, protože počet novinářů je limitovaný.
V žádosti o akreditaci uveďte ještě kromě jména a média i číslo občanského průkazu.
Neakreditovaným novinářům nebude umožněn vstup do prostoru slavnostního vyřazení.

Kontaktní osoba: Veronika Černá, tisková mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 433 448, 
mob. 720 077 248, e-mail: veronika.cerna@unob.cz


PÁTEK 26. ČERVENCE 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování
Šanov
V pátek 26. července 2024 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem velkých forem Ondrášovské putování v přírodním amfiteátru v lesoparku v Šanově v rámci Hudebního festivalu Znojmo.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA 27. ČERVENCE 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Ostrožská Lhota
V sobotu 27. července 2024 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečně-hudebním folklorním pořadem malých forem Z kraje do kraje v areálu fotbalového hřiště v Ostrožské Lhotě v rámci Hodů Ostrožská Lhota.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz
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