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TISKOVÉ ODDĚLENÍ

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 
18. července 2025
Téma: 
Očekávané události 22. července až 1. srpna 2025

ÚTERÝ 22. ČERVENCE 2025

Slavnostní nástup u příležitosti předání funkce velitele 53. pluku průzkumu a elektronického boje, Opava – Horní náměstí

           V úterý 22. července 2025 se na Horním náměstí v Opavě od 11.00 hodin uskuteční slavnostní nástup jednotek 53. pluku průzkumu a elektronického boje u příležitosti předání funkce velitele 53. pluku.

           Stávající velitel, plukovník Petr Molinský, který působí ve funkci od 1. listopadu 2022, předá velení plukovníkovi Ivanu Mahrovi, současnému zástupci velitele pluku. Slavnostního aktu se zúčastní řada významných hostů z řad velení Armády České republiky, dále představitelé města Opavy a další hosté.

           Součástí akce bude i statická ukázka techniky, výzbroje a výstroje jednotek 53. pluku, určená široké veřejnosti, a to od 10.00 do 13.30 hodin na Horním náměstí a v přilehlých ulicích. Návštěvníci si budou moci prohlédnout mobilní rušič STARKOM, mobilní průzkumně-rušící systém na podvozku IVECO, spojovací vozidlo TITUS, padákovou techniku, výzbroj a výstroj průzkumných jednotek, vozidlo Land Rover Kajman nebo bezpilotní prostředky (drony).

Informace pro sdělovací prostředky:

Úterý 22. července 2025 od 11.00 hodin – Slavnostní nástup u příležitosti předání funkce velitele 53. pluku průzkumu a elektronického boje v Opavě na Horním náměstí.
Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte nejpozději do 14.00 hodin 
21. července 2025 na e-mail: jan.kralicek@mo.gov.cz; uveďte jméno, příjmení, redakci, telefonní kontakt a e-mail.

Sraz novinářů: úterý 22. července 2025 do 10.45 hodin před budovou magistrátu města Opavy (Hláska), Opava – Horní náměstí. 

Kontaktní osoba: kapitán Jan Králiček, tiskový a informační důstojník 53. pluku průzkumu a elektronického boje, tel.: 973 481 707, 725 041 628, e-mail: jan.kralicek@mo.gov.cz.
7. ČERVENCE – 1. SRPNA 2025

1. ročník Dobrovolného vojenského cvičení pro studenty středních škol 
Od pondělí 7. července do pátku 1. srpna 2025 probíhá ve vybraných vojenských prostorech AČR 1. ročník dobrovolného vojenského cvičení pro studenty středních škol.
Armáda České republiky chce tímto projektem aktivně oslovit mladou generaci. Plnoletým studenům středních škol ve věku od 18 do 22 let nabízí možnost seznámit se v době prázdninového volna se všemi základními dovednostmi vojáka. Cvičení se letos účastní necelých osm stovek studentů.
Absolventi budou mít po skončení cvičení status vojáka v záloze. Intenzivní výcvik bude mít stejnou náročnost a kritéria na splnění jako základní vojenský kurz, který běžně absolvují rekruti nastupující do armády ve Vyškově. Po dokončení střední školy tak budou mít absolventi dobrovolného vojenského cvičení usnadněnou cestu do armády či do její aktivní zálohy. 

S ohledem na náročnost intenzivního výcviku bude návštěva médií limitována na jeden media den a slavnostní přísahu (1. srpna) u každé jednotky. Media dny se konají postupně od 14. do 25. července (tedy druhý a třetí týden výcviku).
Kontaktní osoba za AČR: plukovnice gšt. Magdalena Dvořáková, vedoucí oddělení komunikace s veřejností náčelníka Generálního štábu AČR, tel.: 725 844 517, e-mail: kangs@mo.gov.cz.
Přehled Media dnů:

21.7. 2025 Vojenský újezd Boletice

Sraz novinářů: do 9.30 hodin před budovou Újezdního úřadu, Boletice 3, Kájov. 

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky (jméno, příjmení, číslo OP, typ a RZ vozidla) zasílejte nejpozději do 16. července 2025 do 9.00 hodin na e-mail: 22.zvrl@mo.gov.cz.
Kontaktní osoba: nadrotmistryně Sára Tomková, tiskové oddělení DVC u 22.zVrL, 
tel.: 725 036 997, e-mail: 22.zvrl@mo.gov.cz.
23.7. 2025  PS Dražice a cvičiště Zahrádky 

Sraz novinářů: do 9.30 hodin před bránou 42. mechanizovaného praporu (adresa: Kpt. Jaroše, 390 03 Tábor 3).
Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky (jméno, příjmení, číslo OP, typ a RZ vozidla) zasílejte nejpozději do 17. července 2025 do 9.00 hodin na e-mail: Kristyna.Bielena@mo.gov.cz.
Kontaktní osoba: poručice Kristýna Bielená pověřená tisková mluvčí, tel.: 731 904 980,
e-mail: Kristyna.Bielena@mo.gov.cz.
28.7. 2025   Vojenský újezd Březina

Sraz novinářů: do 8.00 hodin před turnikety vchodu Vojenské akademie, Vyškov – Dědice. 

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky (jméno, příjmení, číslo OP, typ a RZ vozidla) zasílejte nejpozději do 22. července 2025 do 9.00 hodin na e-mail: info@vavyskov.cz.
Kontaktní osoba: kapitán Martin Kresta, tiskový a informační důstojník Velitelství výcviku – Vojenská akademie, tel.: 725 431 586, e-mail: martin.kresta@mo.gov.cz.
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Pracoviště MO – Valy:  tel.: 973 200 147, e-mail: press@mo.gov.cz 
Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 042, e-mail: kangs@mo.gov.cz
http://www.mo.gov.cz 


