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TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		24. června 2022
Téma:   	Očekávané události ve dnech 25. června až 3. července 2022


SOBOTA 25. ČERVNA – STŘEDA 29. ČERVNA 2022
Cvičení vrtulníkového letectva MOUNTAIN FLIGHT 2022	
Francie, Sainte Leocadie

Ve dnech 25. až 29. června 2022 pokračuje ve francouzském Sainte Leocadie letecké cvičení českého vrtulníkového letectva Mountain Flight 2022. Cvičení se účastní zhruba padesátka vojáků 22. základny vrtulníkového letectva Náměšť n/O a 24. základny dopravního letectva Praha – Kbely s dvěma vrtulníky Mi-171ŠM a jedním vrtulníkem Mi-17.
Jeho primárním cílem je vycvičit posádky vrtulníků v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách a nacvičit řešení zvláštních případů za letu, např. vysazení motoru. Vysokohorský terén francouzských Pyrenejí je pro české vrtulníkáře optimálním výcvikovým prostorem, protože kvůli nízké nadmořské výšce českých hor nemohou v ČR tento typ létání nasimulovat. 

Kontaktní osoba: Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 725 540 037, e-mail: 22.zl@army.cz


SOBOTA 25. ČERVNA 2022
Den pozemního vojska Bahna 2022 
Zadní Bahna u Strašic

V sobotu 25. června 2022 se od 9.00 do 15.00 hodin v prostoru Zadní Bahna u Strašic uskuteční Den pozemního vojska Bahna 2022. Jednotky pozemních sil návštěvníkům předvedou statické a dynamické ukázky kolové i pásové bojové techniky a ručních zbraní. Součástí programu bude i průlet letounů vzdušných sil, slanění z vrtulníku a samozřejmě historické ukázky s válečnou tématikou. 
Den pozemního vojska je významnou akcí, ve které Armáda České republiky představuje veřejnosti široké spektrum činností a odborností vojenských profesionálů a jejich techniku. Do programu a organizace se tradičně, vedle jednotek pozemních a vzdušných sil, zapojí i Posádkové velitelství Praha, Vojenská policie, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, Vězeňská služba ČR, Muzeum na demarkační linii v Rokycanech, Československá obec legionářská a kluby vojenské historie.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 25. června 2022 od 10.30 hodin – Den pozemního vojska Bahna 2022 –  FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů 25. června 2022 do 9.50 hodin u řídící věže.

Na akci je vyžadována AKREDITACE, uveďte jméno, příjmení, redakci, telefonní kontakt a e-mail. Požadavky zasílejte nejpozději do 24. června 2022 do 16.00 hodin na e-mail: bahna@army.cz

PRESS karty budou vydávány v sobotu 25. června 2022 od 8.00 do 9.45 hodin v tiskovém středisku u řídící věže.

Kontaktní osoba: major Ladislav Kabát, tiskový a informační důstojník Velitelství pozemních sil, tel.: 602 213 601, e-mail: kabatl@army.cz 


NEDĚLE 26. ČERVNA 2022
Uctění památky politických vězňů
Praha 8, Ďáblický hřbitov

V neděli 26. června 2022 v 10.00 hodin se ministryně obrany Jana Černochová zúčastní na čestném pohřebišti politických vězňů na hřbitově v Praze 8 – Ďáblicích vzpomínkového aktu věnovaného památce obětí komunistického režimu z let 1948 až 1989.
           
Kontaktní osoba za MO: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail.: info@army.cz

***

Dostihový den s Armádou ČR 
Praha 5, Chuchle 

V neděli 26. června 2022 se od 12.00 do 18.30 hodin uskuteční v prostorách Chuchle Aréna Praha v Praze 5 prezentační akce Dostihový den s Armádou ČR. Odpolední program nabídne veřejnosti to nejzajímavější z činnosti profesionálních vojáků resortu obrany, kteří představí vozidla LRD Kajman, Toyota HILUX, Dingo s lafetovaným kulometem MG3A, protiletadlový komplet RBS-70, bezosádkový pozemní průzkumný prostředek UGV SOM-6 a salvový kanón.
K vidění bude také vojenské vybavení včetně ručních zbraní Posádkového velitelství Praha a Vojenské policie. Návštěvníci se mohou těšit na ukázku boje zblízka a výcviku služebních psů. Zájemci si mohou vyzkoušet střelbu na airsoftové střelnici s replikami armádních zbraní. Součástí programu bude výstava popisující příběhy vojáků ze zahraničních operací v letech 1990 až 2020 s názvem ... s vědomím rizika.
Na místě budou také rekrutéři i příslušníci aktivní zálohy, kteří zájemcům přiblíží vojenskou službu a vysvětlí podmínky vstupu do služebního poměru.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 702 000 371, 973 216 044, e-mail: kangs@army.cz


PONDĚLÍ 27. ČERVNA 2022 
Vzpomínkový akt u Pomníku obětem komunismu
Praha 1, Újezd

             V pondělí 27. června 2022 v 9.00 hodin se náměstek ministryně obrany pro řízení sekce majetkové MO Filip Říha a poradkyně náčelníka Generálního štábu AČR brigádní generálka Lenka Šmerdová zúčastní pietní vzpomínky u Pomníku obětem komunismu v Praze 1 na Újezdě. Pořadatelem akce je Konfederace politických vězňů ČR.
            
Kontaktní osoba za Ministerstvo obrany: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147

***

Pietní shromáždění k uctění památky JUDr. Milady Horákové
Praha, Vazební věznice Praha-Pankrác

            V pondělí  27. června 2022 ve 13.00 hodin se náměstek ministryně obrany pro řízení sekce majetkové MO Filip Říha a poradkyně náčelníka Generálního štábu AČR brigádní generálka Lenka Šmerdová zúčastní ve vazební věznici v Praze - Pankráci pietního shromáždění k uctění památky JUDr. Milady Horákové, která se stala obětí politických procesů v 50. letech minulého století. Pořadatelem akce je Konfederace politických vězňů ČR.

Kontaktní osoba za Ministerstvo obrany: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147

***

Slavnostní vyřazení absolventů kurzu útočného boje - Komando    
Praha, Národní památník hrdinů heydrichiády
  
V pondělí 27. června 2022 se od 11.00 hodin uskuteční v kryptě Národního památníku hrdinů heydrichiády v Resslově ulici v Praze slavnostní vyřazení úspěšných absolventů kurzu útočného boje - Komando. 
Kurz útočného boje – Komando jako elitní kurz AČR, který se přibližuje reálným bojovým podmínkách, organizuje Velitelství výcviku - Vojenská akademie Vyškov ve spolupráci s 43. výsadkovým plukem Chrudim ve Vojenském výcvikovém prostoru Březina. Letošní první běh kurzu probíhal od 23. května do 24. června. V pěti týdnech museli uchazeči pro získání nášivky, odznaku a pamětní mince podstoupit drsný výcvik na zemi, ve vodě i ve výškách. 
Symbolika vyřazení v kryptě je spojená s událostmi před 80 lety, kdy zde padlo při boji s přesilou sedm československých parašutistů včetně Jana Kubiše a Josefa Gabčíka. Členové vojenské akce na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha absolvovali náročný výcvik ve Skotsku, který se stal inspirací pro současný kurz Komando. Podobné jsou i některé činnosti – frekventanti si stejně jako hrdinové z krypty prošli ženijní a střeleckou přípravou, bojovými drahami, nácvikem ničení zátarasů nebo budov.

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz 


ÚTERÝ 28. ČERVNA 2022
Oslavy Dne ozbrojených sil na Pražském hradě
Praha, I. a III. nádvoří Pražského hradu

V úterý 28. června 2022 si Hradní stráž připomene Den ozbrojených sil. Program začne neobvyklým slavnostním střídáním, při kterém budou někteří vojáci v historizujících legionářských uniformách. Tři druhy těchto uniforem budou k vidění od 12.00 do 13.00 hodin přímo na strážních stanovištích před I. nádvořím Pražského hradu.
Ve 12.20 hodin se oslavy přesunou na III. nádvoří, kde se uskuteční slavnostní nástup Hradní stráže a udělení vyznamenání. Kromě Hradní stráže bude na místě i Klub vojenské historie Hradní setnina z.s. Poté bude následovat exhibiční vystoupení přehlídkové a motocyklové jednotky Hradní stráže a dvacetiminutový koncert Hudby Hradní stráže. Od 10.00 hodin do 15.00 hodin budou v západní části III. nádvoří k vidění historické i současné motocykly Hradní stráže.
 
Kontaktní osoba: major Jiří Havel, tiskový a informační důstojník Hradní stráže, tel.: 702 000 634, e-mail: havelj@army.cz   


***

Den prevence a osvěty v dopravě    
Vyškov, Masarykovo náměstí
  
V úterý 28. června 2022 se od 9.00 do 12.00 hodin uskuteční na Masarykově náměstí ve Vyškově Den prevence a osvěty v dopravě.
Akce ke zvyšování bezpečnosti dětí během silničního provozu a na podporu snižování počtu následků dopravních nehod se účastní i Velitelství výcviku - Vojenská akademie Vyškov, jako jeden z tradičních pořadatelů. Na místě budou specialisté, vybavení, trenažery Centra dopravní výchovy a obrněná technika.
   
Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


ÚTERÝ 28. ČERVNA – ČTVRTEK 30. ČERVNA 2022
Účast ministryně obrany na summitu NATO
Španělsko, Madrid

Ve dnech 28. až 30. června 2022 se ministryně obrany Jana Černochová v delegaci předsedy vlády ČR Petra Fialy zúčastní summitu NATO ve španělském Madridu.

Kontaktní osoba za MO: Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, mob.: 724 801 275, e-mail: info@army.cz
 

ČTVRTEK 30. ČERVNA 2022
Slavnostní nástup ke Dni ozbrojených sil a u příležitosti předání funkce náčelníka GŠ AČR
Praha, Národní památník na Vítkově 

Ve čtvrtek 30. června 2022 od 14.00 hod se v Praze na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup při příležitosti oslav Dne ozbrojených sil a předání funkce náčelníka Generálního štábu AČR.
Během aktu položí ministryně obrany Jana Černochová, předávající náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata a nový náčelník Generálního štábu AČR generálmajor Karel Řehka věnec ke hrobu Neznámého vojína a uctí společně s dalšími hosty památku padlých vojáků v zahraničních operacích. Při ceremoniálu převezme generál Řehka od generála Opaty bojový prapor Generálního štábu AČR. 
Součástí programu bude také předání funkce náčelníka Vojenské policie. Bojový prapor VP převezme od předávajícího náčelníka brigádního generála Miroslava Murčeka plukovník Otakar Foltýn.
Po ukončení nástupu budou v prostorech Národního památníku na Vítkově za přítomnosti ministryně obrany podepsány protokoly o předání a převzetí funkce náčelníka Generálního štábu AČR a náčelníka Vojenské policie.  
Při slavnostním nástupu budou rovněž udělena resortní vyznamenání. Akce se zúčastní představitelé Parlamentu České republiky, vlády, místní správy a samosprávy a další hosté. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Čtvrtek 30. června 2022 od 14.00 hodin – slavnostní nástup ke Dni ozbrojených sil a při příležitosti předání a převzetí funkce náčelníka Generálního štábu AČR, Národní památník na Vítkově –  FOTOTERMÍN a následná TISKOVÁ KONFERENCE;

Sraz novinářů 30. června 2022 do 13.30 hodin před Čestným dvorem Národního památníku v Praze na Vítkově. 

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte nejpozději do středy 29. června 2022 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 725 844 517, 973 216 042, e-mail: kangs@army


***

Slavnostní nástup příslušníků 31. pluku radiační chemické a biologické ochrany ke Dni ozbrojených sil 
Liberec

Ve čtvrtek 30. června 2022 se od 11.00 hodin při příležitosti Dne ozbrojených sil uskuteční v Kasárnách 6. října v Liberci slavnostní nástup příslušníků 31. pluku radiační chemické a biologické ochrany generálmajora Oskara Starkoče. Během ceremoniálu budou vybraní vojáci oceněni resortními vyznamenáními. 
Pozvání přijali primátor statutárního města Liberec Jaroslav Zámečník, starosta města Jablonec nad Nisou Petr Tulpa, zástupci místní správy a samosprávy, představitelé složek IZS, organizací spolupracujících s armádou a další hosté.
Den ozbrojených sil je připomínkou slavnostní přehlídky Československé střelecké brigády dne 30. června 1918 ve francouzském městě Darney, při které nejvyšší představitel Československé národní rady Edvard Beneš deklaroval právo Čechů a Slováků na samostatnost a vlastní stát. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Čtvrtek 30. června 2022 od 11.00 hodin – slavnostní nástup příslušníků 31. pluku radiační chemické a biologické ochrany –  FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů 30. června 2022 do 10.45 hodin před vchodem do kasáren.

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte nejpozději do 28. června 2022 do 16.00 hodin na e-mail: sabakap@army.cz

Kontaktní osoba: kapitán Petr Šabaka, 31. pluk radiační chemické a biologické ochrany, tel.: 605 731 976; e-mail: sabakap@army.cz


PÁTEK 1. ČERVENCE 2022 
Slavnostní nástup Velitelství výcviku - Vojenské akademie     
Vyškov, Kasárna Dědice 
  
V pátek 1. července 2022 se od 10.00 hodin uskuteční v kasárnách Dědice za účasti významných hostů slavnostní nástup Velitelství výcviku - Vojenské akademie (VeV-VA). 
Vojáci si připomenou nejen Den ozbrojených sil, ale také 25. výročí vzniku Vojenské akademie a 85. výročí založení vojenské posádky ve Vyškově. Tyto oslavy byly z důvodu koronavirové pandemie minulý rok zrušeny. Součástí programu bude i ocenění vybraných příslušníků VeV-VA resortními vyznamenáními.
Po nástupu se uskuteční ukázka učebně výcvikové základny, techniky a nemovité infrastruktury v areálu kasáren Dědice.        

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


***

Vernisáž výstavy Sokolská brannost
Praha 6, Vítězném náměstí

V pátek 1. července 2022 bude v 10.00 hodin před budovou Generálního štábu Armády České republiky na Vítězném náměstí v Praze zahájena výstava pod názvem Sokolská brannost. Zahájení se zúčastní náměstek pro řízení sekce majetkové Ministerstva obrany Filip Říha a zástupce náčelníka Generálního štábu-inspektor AČR generálmajor Milan Schulc. 
Expozice pojednává o spolupráci československých vojáků s největší a nejúspěšnější tělovýchovnou organizací Sokol. Historie tohoto tělocvičného spolku sahá do roku 1862 a je mimo jiné spojena se snahou jejího zakladatele Miroslava Tyrše vybudovat ze Sokola základ budoucí národní armády.
Autorem výstavy je pracovník Vojenského historického ústavu Praha plukovník Michal Burian. Výstava bude pro veřejnost k vidění do konce srpna. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 1. července 2022 v 10.00 hodin - vernisáž výstavy Sokolská brannost - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz





Jiří Caletka, tiskové oddělení MO


Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

