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PÁTEK 14. ČERVENCE 2023
Nástup po návratu ze zahraničních operací na území Slovenska a Kosova
Vítkov, Praha

           V pátek 14. února 2023 od 12.00 hodin se na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup vojáků Armády ČR po návratu ze zahraničních operací na území Slovenska a Kosova. Ceremoniálu se zúčastní ministryně obrany Jana Černochová, velvyslankyně Slovenské republiky v ČR Soňa Budayová, zástupci Armády ČR a další hosté.
           Medaile Za službu v zahraničí převezmou příslušníci 2. mnohonárodního bojového uskupení Slovensko (MN BG SVK) a vojenský pozorovatel OSN v misi UNMIK na území Kosova. Vybraným profesionálům budou uděleny Záslužné kříže ministryně obrany ČR, čestné odznaky AČR Za zásluhy, věcné dary a pamětní mince.
        Na Slovensku velí Češi mnohonárodní skupině od poloviny roku 2022. V jeho sestavě je mnohonárodní prapor v Lešti. Součástí jsou jednotky z České republiky, Slovenska, Německa, Slovinska a Spojených států amerických. Úkolem praporu je posílit schopnosti Ozbrojených sil Slovenské republiky při obraně území Aliance.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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