TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum:  11. července 2014
Téma:    Očekávané události ve dnech 14. až 20. července 2014
                                                   

PONDĚLÍ 14. ČERVENCE 2014

Podpis smlouvy o odprodeji letounů L-159

Praha, Ministerstvo obrany

V pondělí 14. července 2014 v 9.00 hodin se na ministerstvu obrany uskuteční podpis smlouvy o odprodeji nepotřebných a dlouhodobě uložených letounů L-159 mezi Ministerstvem obrany ČR a společností AERO Vodochody AEROSPACE a. s.

Za přítomnosti ministra obrany Martina Stropnického a představitelů společnosti Aero Vodochody smlouvu podepíší ředitel Agentury pro nakládání s nepotřebným majetkem MO Luboš Hajduk a člen představenstva společnosti Aero Vodochody Petr Brychta.

Bezprostředně po podpisu následuje tiskový brífink ministra obrany a zástupců managamentu společnosti AERO Vodochody AEROSPACE a. s.
Informace pro novináře:

Pondělí 14. července 2014, 9.00 hodin – podpis smlouvy o odprodeji nepotřebných letounů L-159 mezi Ministerstvem obrany ČR a společností AERO Vodochody AEROSPACE a. s., FOTOTERMÍN; tiskový brífink bezprostředně po podpisu smlouvy 

Sraz novinářů do 8.45 hodin, Ministerstvo obrany ČR, Tychonova 1, Praha 6 (stříbrná brána) 

Kontaktní osoba: Petr Sýkora, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 152, 973 200 147

PONDĚLÍ 14. ČERVENCE - ÚTERÝ 15. ČERVENCE 2014

Pracovní návštěva náčelníka Generálního štábu Albánie

Praha

V pondělí 14. července 2014 přijede na oficiální pracovní návštěvu České republiky náčelník Generální štábu albánských Ozbrojených sil generálmajor Jeronim Bazo. Tématy společných jednání mezi českým náčelníkem Generálního štábu AČR armádním generálem Petrem Pavlem a jeho albánským protějškem budou možnosti vzájemné spolupráce, zejména  v oblastech vojenské geografie a logistiky. V rámci pracovní schůzky představí zástupci Mnohonárodního centra pro koordinaci logistiky a Mnohonárodního střediska leteckého výcviku činnost a hlavní úkoly obou zařízení. Součástí pracovní cesty generálmajora Jeronima Baza bude také návštěva Velitelství výcviku -Vojenské akademie Vyškov s cílem seznámit se se spektrem kurzů a obsahem přípravné služby, které jsou v gesci tohoto vzdělávacího zařízení.

Kontaktní osoba: podplukovník Jan Šulc, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 724 033 396, e-mail: kangs@army.cz

STŘEDA 16. ČERVENCE – ČTVRTEK 17. ČERVENCE 2014

Slavnostní promoce absolventů Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany

Praha, Karolinum

ContentLeftDown
Ve středu 16. července 2014 v 9.00 hodin budou zahájeny ve Velké aule pražského Karolina slavnostní promoce absolventů magisterského studijního programu vojenské všeobecné lékařství Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany v Hradci Králové. Promoce pokračují i ve čtvrtek 17. července 2014. Absolventský slib složí a vysokoškolské diplomy převezme 18 vojenských lékařů. Magisterské promoci bude přítomen děkan Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany plukovník Jiří Páral.
Noví vojenští lékaři budou promovat společně s absolventy Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové. Slavnostního ceremoniálu čerpajícího z tradiční kultury evropských univerzit se zúčastní také rodiče a příbuzní absolventů.

Kontaktní osoba: podplukovník Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz
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Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ

Ve čtvrtek 17. července 2014 od 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ na nádvoří městského úřadu v Uničově s programem Hraje cimbálová muzika VUS ONDRÁŠ v rámci Kulturního léta v Uničově. 

V sobotu 19. července 2014 od 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ v přírodním amfiteátru ve sportovním areálu obce Kamenná Horka s programem Hraje cimbálová muzika VUS ONDRÁŠ v rámci Lidových slavností Hřebečka. 

Kontaktní osoba: Petr Farmačka, dramaturg VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 442 046, 973 442 943

e-mail: farmacka@vusondras.cz, http://www.vusondras.cz
Jiří Caletka, tiskové oddělení MO
Ministerstva obrany ČR – Odbor komunikace a propagace – Tiskové oddělení

Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147-8, fax: 973 200 149, mobil: 606 732 309, e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

