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NEDĚLE 16. ČERVENCE - ČTVRTEK 20. ČERVENCE 2023
Konference k 30. výročí projektu State Partnership Program
Maryland, USA

Ve dnech 16. až 20. července 2023 se v Marylandu (USA) zúčastní náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka konference k 30. výročí projektu State Partnership Program. 
Armáda České republiky spolupracuje s texaskou a nebraskou národní gardou od července 1993. Program partnerství se státy úspěšně buduje vztahy již 30 let a nyní zahrnuje 88 partnerství se 100 zeměmi po celém světě. České republika je pouze jednou ze tří zemí na světě, která má uzavřeno partnerství s gardami dvou amerických států najednou. Náplní programu jsou například společná cvičení, semináře, kurzy a školení.
Během návštěvy Spojených států amerických bude generálporučík Karel Řehka jednat se zástupci texaské a nebraské národní gardy o prohloubení další vojenské spolupráce a bezpečnostní situaci v Evropě v souvislosti s konfliktem na Ukrajině.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
 

PÁTEK 21. ČERVENCE 2023 
Přijetí ministra obrany SRN 
Praha

V pátek 21. července 2023 přijme ministryně obrany Jana Černochová svůj německý protějšek, ministra obrany Spolkové republiky Německo pana Borise Pistoria. Předmětem jejich jednání budou otázky obranné spolupráce obou zemí.

Informace pro média: 
V pátek 21. července 2023 budou mít oba ministři obrany následující program:

10:00-10:45 - návštěva Národního památníku hrdinů heydrichiády – Chrám sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ul. V Praze 2 
FOTOTERMÍN; Sraz novinářů do 09:30 hodin u památníku (fotografování bude možné jen u venkovního památníku, nikoli v kryptě)



11:00-11:15 – uvítací ceremonie na Ministerstvu obrany
FOTOTERMÍN - Sraz novinářů do 10:30 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova, Praha 6.

13:45 TISKOVÝ BRÍFINK ministryně obrany ČR a ministra obrany SRN (simultánní překlad ČJ-NJ).
Sraz novinářů do 13:15 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova. 

Na všechny 3 události je nutná akreditace. Své žádosti posílejte do čtvrtka 20. července 2023 do 14:00 hodin na e-mail: info@army.cz.

UPOZORNĚNÍ: Při žádosti o akreditaci prosím uveďte jméno, příjmení, profesi (redaktor, fotograf apod.; je třeba uvést jmenovitě i všechny členy štábu), dále pak o kterou mediální aktivitu máte zájem (případně jestli o všechny tři). Po skončení ceremoniálu budete mít možnost uložit si techniku v prostorách MO do začátku tiskové konference, osobní přítomnost v prostorách MO v daném čase však bohužel není z kapacitních důvodů možná. 

Kontakt: tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz
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