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ČTVRTEK 29. SRPEN 2024
Slavnostní zahájení výstavy „80. výročí Slovenského národního povstání a Karpatsko-dukelské operace“
Vítězné náměstí, Praha 6

[bookmark: _GoBack]Ve čtvrtek 29. srpna 2024 bude ve 14.00 hodin před budovou Generálního štábu Armády České republiky na Vítězném náměstí v Praze zahájena výstava pod názvem „80. výročí Slovenského národního povstání a Karpatsko-dukelské operace“. Slavnostního zahájení se zúčastní zástupce náčelníka Generálního štábu – náčelník štábu, brigádní generál Pavel Lipka a vrchní ředitelka sekce průmyslové spolupráce Ministerstva obrany Radka Konderlová.
Výstava připravili pracovníci z Vojenského historického ústavu Praha. 

Kontaktní osoba: majorka Anežka Vrbicová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 043, 724 961458, e-mail: kangs@army.cz


ČTVRTEK 29. SRPNA 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s koncertem VUS Ondráš & BROLN a hosté 
Brno

Ve čtvrtek 29. srpna 2024 v 19.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ společně s Brněnským rozhlasovým orchestrem lidových nástrojů s koncertem VUS Ondráš & BROLN a hosté na nádvoří Nové radnice v Brně v rámci Mezinárodního folklorního festivalu Brno.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


PÁTEK 30. SRPNA 2024
Slavnostní vojenská přísaha 
Vyškov, kasárna Dědice
  
V pátek 30. srpna se od 10.00 hodin v areálu kasáren Dědice uskuteční slavnostní vojenská přísaha dalších absolventů kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie.
Tu složí noví profesionální vojáci AČR, kteří nastoupí k vojenským útvarům a zařízením, dále příslušníci Aktivní zálohy OS ČR a účastníci dobrovolného vojenského cvičení. Absolventi kurzu zahájili tuto počáteční přípravu každého vojáka společně 1. srpna 2024.

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku – Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: novakovam1@army.cz


SOBOTA 31. SRPNA 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Moravská Třebová

V sobotu 31. srpna 2024 ve 14.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje na náměstí T. G. Masaryka v Moravské Třebové v rámci Dožínkových slavností.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA 14. ZÁŘÍ 2024
Výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO
Ve dnech 13.-15. září se v Praze uskuteční výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO. Během osobního setkání budou náčelníci generálních štábů/obrany diskutovat o vývoji vojenské strategie v rámci Aliance. Zahájení zasedání Vojenského výboru se zúčastní i český prezident Petr Pavel.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 14. září 2024:
8.15 (SELČ) Úvodní slovo předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauera, prezidenta České republiky Petra Pavla a náčelníka Generálního štábu ČR generálporučíka Karla Řehky (přímý přenos).

17.45 (SELČ) Společná tisková konference (média – přímý přenos) s předsedou Vojenského výboru NATO admirálem Robem Bauerem a náčelníkem Generálního štábu Armády České republiky generálporučíkem Karlem Řehkou.

Poznámka: Média, která mají zájem o fyzickou účast na tiskové konferenci, musí odeslat registrační formuláře do 30. srpna 2024 do 12.00 hodin - https://www.nato.int/ims/2024/20240914-mcc-prague-accr-form-en.docx

Kontaktní osoba: plk. Magdalena Dvořáková, vedoucí Oddělení komunikace s veřejností Kanceláře náčelníka Generálního štábu AČR; tel: + 420 725 844 517; e-mail: kangs@army.cz
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