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SOBOTA 1. SRPNA 2020 
Ministr obrany Lubomír Metnar uctí oběti životické tragédie
Havířov, Památník životické tragédie

            V sobotu 1. srpna 2020 v 10.00 hodin se ministr obrany Lubomír Metnar zúčastní pietního aktu k uctění památky obětí životické tragédie. Od zavraždění 36 mužů z Životic a okolí letos uplyne 76 let. V roce 1944 zde nacisté jako pomstu za přestřelku s gestapáky popravili 36 osob a dalších 31osob odvlekli do koncentračních táborů. Těla zastřelených byla pohřbena v hromadném hrobě na starém židovském hřbitově v Orlové. Bezprostředně po válce byly ostatky zavražděných exhumovány a převezeny zpět do Životic. Nad hrobem obětí byla postavena mohyla a vznikl Památník životické tragédie. 

Kontaktní osoba: Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz 


PONDĚLÍ 3. SRPNA 2020 
Kurz základní přípravy ve Vyškově 
Vyškov 
kasárna Dědice
  
V pondělí 3. srpna 2020 nastoupí do kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku -Vojenské akademie ve Vyškově dalších téměř sto armádních nováčků. Půjde o absolventy Vojenské střední školy v Moravské Třebové a vojáky vybraných vojenských odborností, kteří po absolvování základního výcviku zamíří k útvarům a zařízením Armády České republiky. Kurz se uskuteční v režimu nepřetržitého výcviku a za mimořádných hygienických opatření.  
Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz.


PONDĚLÍ 3. SRPNA 2020 – STŘEDA 5. SRPNA 2020
Letecké cvičení QUO VADIS
Moravská Třebová 

Ve dnech 3. až 5. srpna 2020 se ve vzdušném prostoru v okolí Moravské Třebové 
uskuteční cvičení vzdušných sil, kterého se zúčastní letecký personál ze základen v Čáslavi, Sedlece - Vícenic u Náměště nad Oslavou a základny Praha – Kbely. Vojáci se zaměří na plánování a procvičení společných operací taktického, vrtulníkového a dopravního letectva a výcvik leteckých návodčích při přímé podpoře pozemních sil. Do cvičení se zapojí letouny JAS-39 Gripen, L-159 ALCA, vrtulníky Mi-24 a Mi-171Š a transportní letoun CASA C-295.  

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: 973 375 012, 602 440 465, e-mail: info@afbcaslav.cz.

STŘEDA 5. SRPNA 2020
Pietní akt u příležitosti 2. výročí úmrtí příslušníků 42. mechanizovaného praporu
Kasárna 42. mechanizovaného praporu Svatováclavského 
Tábor 
Ve středu 5. srpna 2020 se od 8.30 hodin za účasti rodinných příslušníků padlých, starosty města Tábora Štěpána Pavlíka a velitele praporu podplukovníka Daniela Cekula uskuteční v kasárnách 42. mechanizovaného praporu připomínka 2. výročí úmrtí tří příslušníků praporu. Dne 5. srpna 2018 padli při plnění úkolu nedaleko vojenské základny Bagrám v Afghánistánu štábní praporčíci in memoriam Martin Marcin, Kamil Beneš a Patrik Štěpánek.  
Informace pro sdělovací prostředky: 
Středa 5. srpna 2020, 8.30 hodin – pietní akt k uctění památky padlých, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky s uvedením plného jména, redakce a registrační značky vozidla prosím zasílejte na e-mail 42mprtabor@army.cz nejpozději do pondělí 3. srpna 2020 do 15.00 hodin.  

Sraz novinářů do 07.45 hodin v klubu 42. mechanizovaného praporu v Táboře. 

Kontaktní osoba: nadporučík Petr Haška, pověřený tiskový a informační důstojník 42. mechanizovaného praporu, tel.: 725 850 853, e-mail: 42mprtabor@army.cz 
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