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ÚTERÝ 10. SRPNA 2021
Slavnostní převzetí nových osobních terénních automobilů
Štěpánov

V úterý 10. srpna 2021 se uskuteční v areálu Centra zabezpečení materiálem technických služeb ve Štěpánově slavnostní převzetí prvních osobních terénních automobilů Toyota Hilux k užívání u vojenských útvarů AČR a složek resortu MO. 
Akce se zúčastní ministr obrany Lubomír Metnar, náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata, náměstek pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic MO Lubomír Koudelka, prezident společnosti Glomex MS, s.r.o. Josef Bečvář a další významní hosté.
Nové automobily Toyota Hilux nahradí zastaralá vozidla UAZ a Land Rover. Do roku 2024 resort MO počítá dle rámcové smlouvy s možností pořídit až 1 200 těchto vozů.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Úterý 10. srpna 2021 od 9.30 hodin – převzetí nových osobních terénních automobilů Toyota Hilux do užívání resortu MO – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 09.00 hodin u vchodu do areálu Centra zabezpečení materiálem technických služeb ve Štěpánově (Nádražní 13, Štěpánov). 

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 9. srpna 2021 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz. 

Kontaktní osoby: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace 
s veřejností Generálního štábu Armády České republiky, tel.: 973 216 042, 725 844 517, 
e-mail: kangs@army.cz; Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 724 801 275, e-mail: info@army.cz    




PÁTEK 13. SRPNA 2021
Pietní shromáždění u příležitosti návratu československých letců RAF z Velké Británie
Praha 6, Letiště Václava Havla, terminál 3

            V pátek 13. srpna 2021 se v 11.00 hodin při památníku 70. výročí návratu československých perutí RAF u terminálu 3 Letiště Václava Havla uskuteční pietní shromáždění k 76. výročí návratu československých letců RAF z Velké Británie. Pietního aktu se zúčastní náměstek ministra obrany Vladimír Müller, poradkyně náčelníka Generálního štábu AČR brigádní generálka Lenka Šmerdová, další představitelé ministerstva obrany a čestní hosté.

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz


SOBOTA 14. SRPNA 2021
Festival Friends Fest
Dostihové závodiště Pardubice

V sobotu 14. srpna 2021 se na Dostihovém závodišti v Pardubicích uskuteční šestý ročník českoamerického festivalu Friends Fest. Akce se zúčastní také Armáda ČR se svou technikou. Představí kolový obrněný transportér Pandur II, lehký terénní automobil Land Rover Defender 130 Kajman a armádní IVECO. Plánován je také průlet vrtulníků Mi-24/35 a Mi-171Š. 
[bookmark: _GoBack]Celý festival se ponese v duchu představení americké kultury, tradic a historie. Přislíbená je i účast amerických vojáků z německé základny, kteří pro zájemce zprostředkují prohlídku obrněného transportéru Stryker. Organizátoři akce darovali v roce 2019 značnou část výtěžku ze vstupného na zdravotnické pomůcky pro domovy pečující o válečné veterány. 

Kontaktní osoba: kapitánka Tereza Kembická, pověřená tisková a informační důstojnice Krajského vojenského velitelství Pardubice, tel.: 973 243 243, 
e-mail: TID-KVV-Pardubice@army.cz  



Marek Vala, tiskové oddělení MO 
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