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PÁTEK 18. SRPNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Trnava, Slovensko

        V pátek 18. srpna 2023 od 21.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem kRok za kRokem v městském amfiteátru v Trnavě na Slovensku v rámci Trnavské brány.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz; www.vusondras.cz; www.facebook.com/vusondras/


SOBOTA 19. SRPNA 2023
Den Sil podpory AČR – CIHELNA 2023
Králíky

           Ve dnech 18. a 19. srpna 2023 se v prostoru u Vojenského muzea Králíky uskuteční Dny Sil podpory AČR – CIHELNA 2023. Akce je určená všem příznivcům vojenské historie, techniky, historické a současné výzbroje z řad široké veřejnosti. 
           Hlavní program akce se uskuteční sobotu 19. srpna od 10.30 hodin. Armáda ČR se bude prezentovat statickými ukázkami pozemních i vzdušných sil. Kluby vojenské historie se pak představí v dynamické ukázce na téma Slovenského národního povstání v roce 1944, které je zároveň hlavním námětem této akce. 
           Akci organizuje město Králíky za podpory Pardubického kraje ve spolupráci se Sekcí logistiky MO, Vojenským muzeem Králíky, složkami Integrovaného záchranného systému, Celní správou ČR, Vězeňskou službou ČR a kluby vojenské historie a dalšími subjekty.

Informace pro sdělovací prostředky:
Sobota 19. srpna 2023 od 10.30 hodin – Den Sil podpory AČR - CIHELNA 2023 - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů: sobota 19. srpna 2023 do 9.00 hodin před Vojenským muzeem Králíky, Prostřední Lipka 1, 561 69 Králíky. Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do čtvrtka 17. srpna 2023 do 12.00 hodin na e-mail: alog@army.cz. 

Novinářům bude při akreditaci předáno označení pro TISK (nutné pro vstup před VIP tribunu). Pro potřeby filmování a focení je při bojových ukázkách pro novináře vyhrazen prostor před VIP tribunou. Přenosovým vozidlům bude umožněn vjezd do areálu. Ostatní vozidla budou mít umožněné parkování před Vojenským muzeem Králíky. 

Kontaktní osoby: kapitán Jakub Moravec, tiskový a informační důstojník, Agentura logistiky, tel.: 602 364 977, e-mail: alog@army.cz,  kapitánka Helena Řebíčková, tisková a informační důstojnice, 14. pluk logistické podpory, tel.: 724 961 048


PONDĚLÍ 28. SRPNA – PÁTEK 8. ZÁŘÍ 2023 
Národní cvičení ODOLNÉ NEBE 2023
Česká republika

Ve dnech 28. srpna až 8. září 2023 se uskuteční komplexní dvoustupňové cvičení vzdušných sil ODOLNÉ NEBE 2023, určené k procvičení Národního posilového systému protivzdušné obrany ČR (NaPoSy PVO ČR). Hlavním cílem výcviku je prověření dovedností jednotek a štábů VzS v přípravě, plánování a provedení operace k ochraně vzdušného prostoru České republiky včetně systému velení a řízení na taktickém stupni. 
Cvičit budou všechny útvary vzdušných sil i vojáci aktivní zálohy. Zapojí se také Centrum leteckého výcviku Pardubice a dále Policie ČR, která plní důležité úkoly „na zemi“ po donucení vzdušného narušitele k přistání. Do vzduchu půjdou letouny JAS-39 Gripen, L-159 Alca, L-410 Turbolet nebo C-295 Casa, Z-142 Zlín, L-39 Albatros, dále vrtulníky Mi-171, Mi-17 nebo W-3A Sokol. Na zemi bude cvičit protiletadlová raketová technika 2K12 KUB a RBS-70/RBS-70 NG. 
Cvičení bude probíhat převážně ve vzdušném prostoru určeném pro pravidelný letecký výcvik s výjimkou časových oken od 10.00 do 12.00 hodin nebo od 14.30 do 17.00 hodin, kdy bude vždy v některém z nadstandardně vyhlášených prostorů probíhat specifický letecký výcvik. S velkou leteckou aktivitou bude spojená i zvýšená hluková zátěž, za kterou se omlouváme. 

Kontaktní osoba: majorka Zuzana Sekaninová, tisková a informační důstojnice Velitelství vzdušných sil AČR, tel.: 602 416 516, e-mail: sekaninovaz@army.cz 
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