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SOBOTA 19. SRPNA 2023
Den Sil podpory AČR – CIHELNA 2023
Králíky

           Ve dnech 18. a 19. srpna 2023 se v prostoru u Vojenského muzea Králíky uskuteční Dny Sil podpory AČR – CIHELNA 2023. Akce je určená všem příznivcům vojenské historie, techniky, historické a současné výzbroje z řad široké veřejnosti. 
           Hlavní program akce se uskuteční sobotu 19. srpna od 10.30 hodin. Armáda ČR se bude prezentovat statickými ukázkami pozemních i vzdušných sil. Kluby vojenské historie se pak představí v dynamické ukázce na téma Slovenského národního povstání v roce 1944, které je zároveň hlavním námětem této akce. 
           Akci organizuje město Králíky za podpory Pardubického kraje ve spolupráci se Sekcí logistiky MO, Vojenským muzeem Králíky, složkami Integrovaného záchranného systému, Celní správou ČR, Vězeňskou službou ČR a kluby vojenské historie a dalšími subjekty.

Informace pro sdělovací prostředky:
Sobota 19. srpna 2023 od 10.30 hodin – Den Sil podpory AČR - CIHELNA 2023 - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů: sobota 19. srpna 2023 do 9.00 hodin před Vojenským muzeem Králíky, Prostřední Lipka 1, 561 69 Králíky. Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do čtvrtka 17. srpna 2023 do 12.00 hodin na e-mail: alog@army.cz. 

Novinářům bude při akreditaci předáno označení pro TISK (nutné pro vstup před VIP tribunu). 
Pro potřeby filmování a focení je při bojových ukázkách pro novináře vyhrazen prostor před 
VIP tribunou. Přenosovým vozidlům bude umožněn vjezd do areálu. Ostatní vozidla budou 
mít umožněno parkování před Vojenským muzeem Králíky. 

Kontaktní osoby: kapitán Jakub Moravec, tiskový a informační důstojník, Agentura logistiky, 
tel.: 602 364 977, e-mail: alog@army.cz, kapitánka Helena Řebíčková, tisková a informační důstojnice, 14. pluk logistické podpory, tel.: 724 961 048


PONDĚLÍ 21. SRPNA 2023 
Odhalení pamětní desky všem vojákům z povolání a občanským zaměstnancům, pronásledovaným pro své politické názory a nesouhlas s okupací Československa vojsky Varšavské smlouvy 21. srpna 1968
Vyškov

V pondělí 21. srpna 2023 od 14.00 hodin se v prostorách Velitelství výcviku – Vojenské akademie ve Vyškově uskuteční odhalení desky k uctění památky všech vojáků z povolání a občanských zaměstnanců pronásledovaných pro své politické názory a nesouhlas s okupací Československa vojsky Varšavské smlouvy 21. srpna 1968.
Slavnostního aktu se budou účastnit kromě zástupců Velitelství výcviku – Vojenské akademie a dalších subjektů posádky Vyškov i zástupci Vojenského spolku rehabilitovaných Armády České republiky, dalších vojenských sdružení a spolků. Pozváni byli i představitelé státní správy a samosprávy.  

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku – Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


PONDĚLÍ 21. – PÁTEK 25. SRPNA 2023
Soutěž průzkumných hlídek
Vojenský újezd Libavá

	Ve dnech 21. až 25. srpna 2023 se ve Vojenském újezdu Libavá uskuteční desátý ročník celoarmádní soutěže průzkumných hlídek. Hlavním cílem závodu je prověřit schopnosti vojenských průzkumníků při plnění bojového úkolu a také jejich fyzickou připravenost, psychickou odolnost a sladěnost v týmech. Na závodníky čeká celkem dvaadvacet náročných disciplín.
	Soutěže průzkumných hlídek se zúčastní osmnáct armádních družstev včetně dvou hlídek zahraničních, konkrétně ze Slovenska.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Úterý 22. srpna, středa 23. srpna od 9.00 – 13.00 hodin – průběh soutěže, plnění disciplín armádních průzkumných hlídek – FOTOTERMÍN. Sraz novinářů do 8.00 hodin před Barákovým táborem Potštát.
Čtvrtek 24. srpna 2023 od 9.00 – 16.00 hodin – závěrečná část soutěže armádních průzkumných hlídek, vyhlášení vítězů – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů. Sraz novinářů do 8.45 hodin před Barákovým táborem Potštát.
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 21. srpna 2023 do 16.00 hodin na e-mail: svandera-slovackovan@army.cz. Žádost musí obsahovat tyto údaje: jméno, redakce, číslo OP, typ a RZ vozidla.

Kontaktní osoba: rotmistryně Nikol Švandera Slováčková, Tiskový a informační důstojník z pověření 102. průzkumného praporu, tel.: 725 047 278, e-mail: svandera-slovackovan@army.cz.


PONDĚLÍ 21. – PÁTEK 25. SRPNA 2023 
Mezinárodní letní přírodní víceboj – SUMMER SURVIVAL 2023
Posádka Vyškov, VVP Dědice, CHKO Moravský kras

           Od pondělí 21. srpna do pátku 25. srpna 2023 proběhne jubilejní 20. ročník mezinárodního letního přírodního víceboje – Summer Survival 2023, a to pod pořadatelstvím Sekce rozvoje sil MO a organizací Velitelství výcviku - Vojenské akademie.
           Summer Survival je závodem tříčlenných vojenských hlídek, vyžadující vysokou úroveň tělesné zdatnosti, psychické odolnosti a bezpečné zvládnutí základních dovedností ve všech oblastech speciální tělesné přípravy a střelby z ručních zbraní. Trasa a úkoly závodu vycházejí z pohybu a pobytu vojáka v neznámém terénu při plnění úkolů v odloučení. Zařazeny jsou úkoly prověřující schopnosti jednotlivců pružně reagovat, logicky myslet a improvizovat i schopnost účinně spolupracovat a komunikovat ve skupině. 
           Soutěže, která se nyní koná jednou za dva roky, se bude účastnit několik českých armádních družstev a dále zahraniční armádní družstva z Itálie, Litvy, Rakouska a USA.     

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku – Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


ÚTERÝ 22. SRPNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Brumov-Bylnice

          V úterý 22. srpna 2023 od 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování v kulturním domě v Brumově-Bylnici v rámci Kulturního léta.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz; www.vusondras.cz; www.facebook.com/vusondras/


ÚTERÝ 22. SRPNA 2023
Výstava INVAZE 68 
[bookmark: _GoBack]Armádní muzeum Žižkov, U Památníku 2, Praha 3 

Od 22. srpna do 5. listopadu 2023 bude v zastřešeném atriu Armádního muzea Žižkov k vidění výstava výtvarníka Jiřího Sozanského INVAZE 68.
Umělecký počin Jiřího Sozanského navazuje na odborný výzkum historiků Vojenského historického ústavu Praha. Ti zjistili celkový počet obětí pobytu sovětských vojsk a upřesnili počet lidí, kteří v důsledku invaze přišli o život.  Jejich jména tak byla vrácena do historické paměti.
Výstavu INVAZE 68 bude možné navštívit do 5. listopadu 2023. Vstup je zdarma.
https://www.vhu.cz/pripravovana-umelecka-vystava-k-55-vyroci-udalosti-v-roce-1968/

Kontaktní osoba: Olga Šámalová, Oddělení pro styk s veřejností VHÚ, tel.: 973 204 950


PÁTEK 25. SRPNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Olomouc

            V pátek 25. srpna 2023 od 16.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování na Horním náměstí v Olomouci v rámci XXVII. mezinárodního festivalu vojenských hudeb.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz; www.vusondras.cz; www.facebook.com/vusondras/


PÁTEK 25. – SOBOTA 26. SRPNA 2023
Prezentace AČR při výročí 30 let State Partnership Program
Lincoln, Nebraska, USA

                      Ve dnech 25. až 26. srpna 2023 se v nebraském Lincolnu u příležitosti „Guardians of Freedom Airshow“ uskuteční slavnostní akt včetně dalších doprovodných akcí k připomenutí 
30. výročí spolupráce ministerstva obrany a armády s Národními gardami Nebrasky a Texasu v rámci programu SPP (State Partnership Program).
                Delegace vedená náměstkem ministryně obrany Františkem Šulcem se spolu s náčelníkem Generálního štábu Armády České republiky generálporučíkem Karlem Řehkou setkají s guvernérem státu Nebraska a velitelem Nebraské národní gardy. Jednat budou mimo jiné o budoucích společných aktivitách, které se soustředí na budování schopností kybernetických sil a jejich další rozvoj. 
Airshow zahájí společný seskok českých a amerických výsadkářů. V průběhu leteckého dne se představí také Čestná stráž a Ústřední vojenská hudba Armády České republiky.
              Program partnerství přispívá k upevňování vzájemných vztahů již 30 let a nyní zahrnuje 88 partnerství se 100 zeměmi po celém světě. Česká republika s americkou národní gardou navázala spolupráci již v červenci 1993. Česko je pouze jedinou evropskou zemí, která má uzavřeno partnerství s dvěma americkými státy najednou.

Kontaktní osoba: major Jakub Šimíček, tiskový a informační důstojník oddělení komunikace s veřejností Kanceláře náčelníka Generálního štábu AČR, tel.: 606 629 968, e-mail: kangs@army.cz


PÁTEK 25. – SOBOTA 26. SRPNA 2023
XXVII. Mezinárodní festival vojenských hudeb 2023
Olomouc

V pátek 25. srpna 2023 bude od 16:00 hodin na Horním náměstí v Olomouci zahájen XXVII. Mezinárodní festival vojenských hudeb 2023. Zúčastní se ho zahraniční orchestry ze Slovenské republiky, Chorvatska, Francie a Švédska. Představí svůj tradiční i nevšední repertoár odkazující na jejich národní kulturu, ale i barvitá exhibiční vystoupení. Dále vystoupí Vojenská hudba Olomouc, VUS Ondráš, kynologové Vojenské policie a jednotka Čestné stráže SR. Hosty festivalu budou mažoretky z Holešova zvané Lentilky a Bohunky z Bohuňovic. 
Slavnostního zahájení festivalu se v sobotu 26. srpna 2023 zúčastní první zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálporučík Miroslav Hlaváč. Z dalších hostů pozvání přijal přidělenec obrany Francie plukovník Jean – Charles Peltier.

Program festivalu - 25. srpna 2023, Horní náměstí
16:00 hod. - 	tanečně - hudební vystoupení Vojenského uměleckého souboru Ondráš,
18:00 hod. -   	chrámový koncert Vojenské hudby ze Švédska v kostele sv. Mořice, 
19:30 hod. - 	koncert Vojenské hudby Olomouc se sólistou Janem Smigmatorem.

Program festivalu - 26. srpna 2023, Horní náměstí
10:00 hod. – 	slavnostní zahájení festivalu,
		showprogramy zahraničních vojenských hudeb,
		nový showprogram Vojenské hudby Olomouc,
		ukázka kynologie Vojenské policie,
		ukázka bojového umění MUSADO,
vystoupení mažoretek z Holešova zvaných Lentilky a mažoretek Bohunky z Bohuňova.

V rámci doprovodného programu bude k vidění vojenská technika a detailně představí svou činnost několik vojenských útvarů ve svých prezentačních stáncích. 

Kontaktní osoba: kapitánka Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702427, e-mail: pvpraha@army.cz





SOBOTA 26. – NEDĚLE 27. SRPNA 2023
XXVII. Mezinárodní festival vojenských hudeb 2023
Kroměříž

V sobotu 26. srpna bude od 16:00 hodin na Velkém náměstí v Kroměříži zahájen XXVII. Mezinárodní festival vojenských hudeb 2023 sérií promenádních koncertů zahraničních hudeb ze Slovenské republiky, Chorvatska, Švédska a Francie, které představí svůj tradiční i nevšední repertoár odkazující na jejich národní kulturu. Dále vystoupí i Vojenská hudba Olomouc se sólistou Janem Smigmatorem. V neděli 27. srpna 2023 bude program festivalu rozšířen o ukázku kynologie Vojenské policie, bojového umění MUSADO a společné vystoupení jednotky Čestné stráže prezidentky republiky s Vojenskou hudbou Bánské Bystrice. Hostem festivalu budou i mažoretky z Holešova zvané Lentilky.
Slavnostního zahájení festivalu se v neděli 27. srpna 2023 zúčastní první zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálporučík Miroslav Hlaváč. Z dalších hostů pozvání přijal zástupce velitele Pozemních sil brigádní generál Robért Dziak a velitel Vojenské akademie ve Vyškově brigádní generál Ladislav Rebilas. 

Program festivalu 26. srpna 2023: 
16:00 hod. -	Promenádní koncert Vojenské hudby Bánská Bystrica Slovensko,
17:00 hod. -	Promenádní koncert Vojenského orchestru Ozbrojených sil Chorvatska,
18:00 hod. -	Promenádní koncert Vojenské hudby Ӓngelholm Švédsko,
19:00 hod. - 	Koncert Vojenské hudby Bagad de Lann-Bihoué Francie,
20:00 hod. -    Koncert Vojenské hudby Olomouc se sólistou Janem Smigmatorem.

Program festivalu 27. srpna 2023: 
  9:25 hod. - 	„Rozeznělé Velké náměstí“ 
10:00 hod. - 	slavnostní zahájení festivalu,
showprogramy zahraničních vojenských hudeb,
		nový showprogram Vojenské hudby Olomouc,
		ukázka kynologie Vojenské policie,
		ukázka bojového umění MUSADO,
vystoupení mažoretek z Holešova zvaných Lentilky.
V rámci doprovodného programu bude k vidění vojenská technika a detailně představí svou činnost několik vojenských útvarů ve svých prezentačních stáncích. 

Kontaktní osoba: kapitánka Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 774, 605 702427, e-mail: pvpraha@army.cz


PONDĚLÍ 28. SRPNA – PÁTEK 8. ZÁŘÍ 2023 
Národní cvičení ODOLNÉ NEBE 2023
Česká republika

Ve dnech 28. srpna až 8. září 2023 se uskuteční komplexní dvoustupňové cvičení vzdušných sil ODOLNÉ NEBE 2023, určené k procvičení Národního posilového systému protivzdušné obrany ČR (NaPoSy PVO ČR). Hlavním cílem výcviku je prověření dovedností jednotek a štábů VzS v přípravě, plánování a provedení operace k ochraně vzdušného prostoru České republiky včetně systému velení a řízení na taktickém stupni. 
Cvičit budou všechny útvary vzdušných sil i vojáci aktivní zálohy. Zapojí se také Centrum leteckého výcviku Pardubice a dále Policie ČR, která plní důležité úkoly „na zemi“ po donucení vzdušného narušitele k přistání. Do vzduchu půjdou letouny JAS-39 Gripen, L‑159 Alca, L-410 Turbolet nebo C-295 Casa, Z-142 Zlín, L-39 Albatros, dále vrtulníky Mi-171, Mi-17 nebo W-3A Sokol. Na zemi bude cvičit protiletadlová raketová technika 2K12 KUB a RBS-70/RBS-70 NG. 
Cvičení bude probíhat převážně ve vzdušném prostoru určeném pro pravidelný letecký výcvik s výjimkou časových oken od 10.00 do 12.00 hodin nebo od 14.30 do 17.00 hodin, kdy bude vždy v některém z nadstandardně vyhlášených prostorů probíhat specifický letecký výcvik. S velkou leteckou aktivitou bude spojená i zvýšená hluková zátěž, za kterou se omlouváme. 

Kontaktní osoba: majorka Zuzana Sekaninová, tisková a informační důstojnice Velitelství vzdušných sil AČR, tel.: 602 416 516, e-mail: sekaninovaz@army.cz 


Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

