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SOBOTA 15. SRPNA 2020 
Festival Friends Fest
Dostihové závodiště Pardubice

V sobotu 15. srpna 2020 se na Dostihovém závodišti v Pardubicích uskuteční 5. ročník česko-amerického projektu „Festival Friends Fest“, který návštěvníky seznamuje s americkou kulturou, tradicemi a historií. Přítomni budou zástupci americké ambasády a vojáci americké armády, kteří představí vozidla Stryker.
Za Armádu ČR budou příslušníci Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov prezentovat kolový obrněný transportér Pandur II. Vojáci 22. základny vrtulníkového letectva Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou předvedou průlet vrtulníků Mi-171Š a Mi 24/35. Akce se zúčastní také příslušníci Krajského vojenského velitelství Pardubice a zástupci Rekrutačního pracoviště Pardubice. Záštitu nad festivalem převzal ředitel KVV Pardubice plukovník Petr Holý.
V minulém roce část výtěžku ze vstupného darovali organizátoři Vojenskému fondu solidarity na zdravotnické pomůcky pro domovy péče o válečné veterány.

Kontaktní osoba: kapitánka Tereza Kembická, pověřená tisková a informační důstojnice Krajského vojenského velitelství Pardubice, tel.: 973 243 243, e-mail: TID-KVV-Pardubice@army.cz. 


PONDĚLÍ 17. SRPNA – PÁTEK 28. SRPNA 2020
Odborně taktická příprava multifunkční roty 31. prchbo vyčleněné pro alianční síly NRF 2021
Posádkové cvičiště chemického vojska Tisá, Vojenský újezd Hradiště

	V týdnu od 17. do 23. srpna 2020 se na Posádkovém cvičišti chemického vojska Tisá uskuteční odborně taktická příprava a komplexní polní výcvik multifunkční roty (MF COY) 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany. Jednotka je součástí úkolového uskupení CJ CBRND TF NRF 2021 (Central Joint CBRN Defence Task Force), které bude v roce 2021 vyčleněno pro alianční síly rychlé reakce NRF (NATO Responce Force).
Výcvik je zaměřený na zdokonalení praktických dovedností v oblasti dekontaminace osob, raněných, techniky a materiálu. Dále se chemici procvičí v radiačním a chemickém průzkumu, pozorování a odběru vzorků.


	Od 23. do 28. srpna 2020 bude multifunkční rota pokračovat ve vševojskovém výcviku ve Vojenském újezdu Hradiště, který bude přípravou na říjnové certifikační cvičení Yellow Cross 2020.
Jednotka procvičí bojové drily s důrazem na problematiku nástražných výbušných zařízení IED (Improvised Explosive Device) a zdokonalí střelbu z ručních zbraní. Výcviku se zúčastní téměř 90 vojáků a 25 kusů techniky. 
 
Kontaktní osoba: poručík Pavel Tichý, pověřený tiskový a informační důstojník 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany, tel.: 702 008 566, e-mail: tichyp@army.cz


ÚTERÝ 18. SRPNA 2020
Pietní shromáždění u příležitosti návratu československých letců RAF z Velké Británie
Praha 6, Letiště Václava Havla, terminál 4

	V úterý 18. srpna 2020 se ve 14.00 hodin při památníku 70. výročí návratu československých perutí RAF u terminálu 4 Letiště Václava Havla uskuteční pietní shromáždění k 75. výročí návratu československých letců RAF z Velké Británie. Pietního aktu se zúčastní náměstek ministra obrany pověřený řízením sekce vyzbrojování a akvizic Lubor Koudelka, zástupce velitele Vzdušných sil AČR brigádní generál Petr Lanči, další představitelé ministerstva obrany a čestní hosté.

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz


PÁTEK 21. SRPNA 2020
Pietní akt u Českého rozhlasu 
Praha

[bookmark: _GoBack]            V pátek 21. srpna 2020 se v 11.00 hodin za účasti představitelů Ministerstva obrany a Velení Armády České republiky uskuteční vzpomínková akce k připomenutí památky obětí invaze vojsk Varšavské smlouvy na území Československa v roce 1968. U budovy Českého rozhlasu v Praze na Vinohradech se jako každoročně očekává účast nejvyšších státních představitelů, zástupců Českého rozhlasu, přímých účastníků událostí a široké veřejnosti.

Kontaktní osoba za Ministerstvo obrany: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz
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