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PONDĚLÍ 2. ZÁŘÍ – PÁTEK 20. ZÁŘÍ 2024
Mezinárodní cvičení AMPLE STRIKE 2024
Čáslav, České Budějovice, Boletice, Libavá

Ve dnech 2. až 20. září 2024 se uskuteční mezinárodní cvičení Ample Strike 2024, kterého se kromě AČR účastní armády Německa, Litvy, Nizozemí, USA, Slovinska, Itálie, Rumunska, Velké Británie, Dánska, Polska, Estonska, Belgie a Finska v roli pozorovatele. Cvičení se zúčastní 500 vojáků, z toho okolo 200 zahraničních. Vojáci cvičí ve Vojenských újezdech Boletice a Libavá, na 21. základně taktického letectva Čáslav a letišti České Budějovice. 
Hlavním cílem cvičení je sladění činnosti předsunutých leteckých návodčí s osádkami letounů i vrtulníků a veliteli pozemních jednotek v mnohonárodním prostředí, procvičení přímé letecké podpory a schopností hostitelské země poskytnout podporu zahraničním jednotkám (Host Nation Support). Dalším úkolem je provedení tzv. letištního manévru formou vyvedení roje letounů L-159 ALCA na nevojenské letiště, a dále působení z něj. Dále začlení jednotky aktivní zálohy do úkolového uskupení a procvičení činnosti Force Protection. Vůbec poprvé se mezinárodního cvičení zúčastní piloti aktivní zálohy na palubě českých vrtulníků Mi-17 z Centra leteckého výcviku Pardubice.
Z letecké techniky se kromě českých L-159 ALCA, Mi-17, Mi-171 a CASA C-295 účastní slovinské letouny PC-9, německé Eurofighter Typhoon s podporou A-400 zajišťujících doplňování paliva za letu a PC-9, nizozemský letoun L-39, litevský vrtulník Mi-8T a rumunské vrtulníky IAR-330 Puma, které se cvičení Ample Strike 2024 zúčastní poprvé. Spojené státy americké avizují účast bezpilotního letadla MQ-9 Reaper. 

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, vedoucí tiskového střediska JMIC, tel.: 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz 

 
ÚTERÝ 17. ZÁŘÍ – NEDĚLE 6. ŘÍJNA
Cvičení vrtulníkového letectva MOUNTAIN FLIGHT 2024	
Sainte Leocadie, Francie

Ve dnech 17. září až 6. října 2024 se ve francouzském výcvikovém středisku Sainte Leocadie koná letecké cvičení českého vrtulníkového letectva Mountain Flight 2024. Cvičení se účastní zhruba sedm desítek vojáků 22. základny vrtulníkového letectva a 24. základny dopravního letectva s dvěma vrtulníky Mi-171ŠM, jedním vrtulníkem Mi-17 a jedním vrtulníkem W-3A Sokol.
Primárním cílem cvičení je vycvičit posádky vrtulníků v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách vysokohorského prostředí, které nelze kvůli nízké nadmořské výšce českých hor realizovat v domácích podmínkách. 

Kontaktní osoba: Ing. Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, email: 22.zl@army.cz,   tel.: 973 438 208, 725 540 037. 


!! SOBOTA 21. ZÁŘÍ – NEDĚLE 22. ZÁŘÍ 2024 !!
Zrušení Dnů NATO a Dnů Vzdušných sil Armády České republiky
Ostrava, Letiště Leoše Janáčka 
 
Ve dnech 21. a 22. září 2024 se na letišti Leoše Janáčka v Ostravě neuskuteční 24. ročník Dnů NATO a 15. ročník Dnů Vzdušných sil AČR z důvodů nasazení Armády ČR k odstraňování následků povodní v České republice
 
Kontaktní osoba: majorka Zuzana Sekaninová, tisková a informační důstojnice AČR na akci Dny NATO a Dny vzdušných sil AČR, tel.: 602 416 516, e-mail: sekaninovaz@army.cz


PONDĚLÍ 23. ZÁŘÍ – PÁTEK 4. ŘÍJNA 2024
Cvičení jednotky AČR EU BG Role 2B-L MEDICAL MAN 2024
Loukov

Ve dnech 23. září až 4. října se uskuteční mezinárodní Cvičení jednotky AČR EU BG Role 2B-L MEDICAL MAN 2024.
Cvičení se zúčastní 124 příslušníků Agentury vojenského zdravotnictví a 51 vojáků Aktivní zálohy Agentury vojenského zdravotnictví. Vojáci budou cvičit na vojenské logistické základně v Loukově ve Zlínském kraji. 
Hlavním cílem cvičení je prověřit nasazení a provádění výcviku v poskytování zdravotnické péče a logistického zabezpečení ROLE 2B při působení v rámci brigádního úkolového uskupení vyčleněného pro Evropskou unii. 
	ROLE 2B-L je polní nemocnice, která má kapacity zejména pro chirurgické zákroky v oblasti končetin, břicha a hrudníku. Hlavním úkolem personálu v tomto typu nemocnice je obnovení a stabilizace životních funkcí a chirurgické zákroky vedoucí ke stabilizaci před odsunem na vyšší stupeň poskytované péče. 

Kontaktní osoba: majorka Lada Ferkálová, ředitelství Agentury vojenského zdravotnictví tel.: 724 048 631, e-mail: ferkaloval@army.cz


ÚTERÝ 24. ZÁŘÍ
Otevření nové simulační místnosti v ÚVN s ukázkou modelové situace výbuchu
Praha 6, Střešovice

        V úterý 24. září se v době mezi 10.00 až 12.00 hodin ministryně obrany Jana Černochová zúčastní v ÚVN slavnostního otevření nové simulační místnosti Lva Spinadela, který byl přednostou prvního samostatného anesteziologického oddělení v Československu, založeného právě ve Vojenské nemocnici v Praze. 
        Poté účastníci kurzu Extended Combat Medical Skills zinscenují modelovou situaci výbuchu kolony aut a následného poskytnutí první pomoci v bojových podmínkách. 
         Na závěr setkání je naplánována tisková konference.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Úterý 24. září 2024 – sraz novinářů v ÚVN, U Vojenské nemocnice 1200, Praha 6 – Střešovice, před pavilonem F do 9.15 hodin.

Na akci je nutná akreditace, včetně SPZ aut, kvůli vjezdu do areálu nemocnice.
Akreditace posílejte na email níže, nejpozději do pondělí 23. 9. 2024 do 12.00 hodin.

Kontaktní osoba pro akreditace: Adéla Davidová, tisková mluvčí ÚVN, tel.: 771 507 634, email: davidova.adela@uvn.cz.
Kontaktní osoba na místě za MO: David Polák, tel.: 602 508 099.


ÚTERÝ 24. ZÁŘÍ 2024 
Nábor do Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ 
Brno

V úterý 24. září 2024 od 16.00 hodin se na baletním sále na adrese třída Generála Píky 4 v Brně uskuteční nábor do externí části taneční skupiny Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ. 

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


STŘEDA 25. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Hraje cimbálová muzika
Sarajevo, Bosna a Hercegovina

Ve středu 25. září 2024 vystoupí ve dvou blocích od 13.00 a 19.00 hodin Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem k poslechu i tanci Hraje cimbálová muzika v restauraci Špica v Sarajevu v Bosně a Hercegovině v rámci Dní české kuchyně.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz





ČTVRTEK 26. ZÁŘÍ 2024
KOMENTOVANÉ FILMY VHÚ 
Praha - Armádní muzeum Žižkov

        VHÚ Praha zahájí v pravidelných komentovaných projekcích prezentaci zajímavých filmových materiálů ze své sbírky. Diváci se jednou měsíčně budou moci hlouběji seznámit s filmy VHÚ Praha, které budou doprovázené přednáškami a komentáři historiků. V prvních deseti projekcích uvidí němé a zvukové dokumenty, které se vztahují k vojenské historii Československa a jeho armádní kinematografii v období let 1917–1948. Některé filmové záznamy budou veřejně představeny vůbec poprvé.
             První promítání bude ve čtvrtek 26. září 2024 od 18.00 hodin v kinosále Armádního muzea Žižkov a nese název Čs. legie a vznik čs. armádní kinematografie. 
            Komentovaná projekce uvede unikátní filmové materiály čs. legií, které byly po vzniku Československa soustředěny v Archivu legií a následně v Památníku osvobození. Materiály dokumentují čs. legionáře ve Francii a Itálii v roce 1918 a v Rusku v letech 1917–1918. Představeny budou vůbec první filmové záznamy pořízené československými armádními filmaři. Komentuje historik VHÚ Praha Mgr. Tomáš Jakl.
Svou účast potvrďte na: rezervaceakce@vhu.cz; www.vhu.cz

Kontaktní osoba: Olga Šámalová, oddělení komunikace a propagace Vojenský historický ústav Praha, tel.: 603 914 710; e-mail: olga.samalova@vhu.cz


ČTVRTEK 26. ZÁŘÍ 2024 
Výběrové řízení do Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ 
Brno

Ve čtvrtek 26. září 2024 od 13.00 hodin se na adrese Štefánikova 53a v Brně uskuteční výběrové řízení do zaměstnaneckého poměru do Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ na pozici hráč/-ka na violoncello.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


ČTVRTEK 26. ZÁŘÍ 2024 
Nábor do Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ 
Brno

Ve čtvrtek 26. září 2024 od 16.00 hodin se na adrese třída Generála Píky 4 v Brně uskuteční nábor do externí části dívčího sboru Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ. 

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


PÁTEK 27. ZÁŘÍ 2024
Nástup vojáků po návratu ze zahraničních operací
Vítkov, Praha

           V pátek 27. září 2024 se od 12.00 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup příslušníků resortu obrany po návratu ze zahraničních operací na území Litvy, Lotyšska, Polska, Kosova, Itálie, Řecka a Egypta. Ceremoniálu se zúčastní vedení Ministerstva obrany a Generálního štábu Armády České republiky i další významní hosté. Příslušníci resortu převezmou medaile Za službu v zahraničí. 
Ocenění budou příslušníci 3. úkolového uskupení AČR mnohonárodní bojové skupiny v Litvě, jejíž jádro tvořil 132. dělostřelecký oddíl z 13. dělostřeleckého pluku, posádky Jince. Dále také vojáci 22. základny vrtulníkového letectva z Náměště nad Oslavou, kteří byli nasazeni v Lotyšsku jako jednotka ochrany sil (Force Protection), jejíž součástí byli i vojáci aktivní zálohy. Medaile také obdrží vojáci 1. vrtulníkové jednotky Heli Unit ze stejné základny, kteří byli nasazeni v Polsku.
Medaile dále převezmou příslušníci 2. jednotky Vojenské policie v Kosovu a vojáci 26. skupiny v zastoupení na velitelství mise KFOR, kteří působili v oblasti Balkánského poloostrova.
Dále budou oceněni vojáci 18. skupiny AČR námořní mise EU ve Středozemním moři, vyčlenění do hlavního operačního velitelství v Itálii, a 1. skupina českých vojáků, zapojených na velitelství nově zřízené mise na podporu bezpečné námořní plavby v oblasti Rudého moře a jeho blízkého okolí - EUNAVFOR ASPIDES se sídlem v Řecku.
Medaile převezmou také čeští vojáci 15. uskupení AČR, kteří působili ve strukturách velitelství mezinárodní pozorovatelské mise MFO na území Egypta.
Vybraným vojákům a vojenským policistům budou uděleny Čestné odznaky AČR Za zásluhy, věcné dary, pamětní mince a pamětní medaile náčelníka Vojenské policie. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 26. září 2024 do 16.00 hodin na e-mail: kabourkovat@army.cz
Sraz novinářů 26. září 2024 do 11.15 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
        
Kontaktní osoba: majorka Tereza Kabourková, Velitelství pro Operace, tel.: 973 212 095, 725 050 875, e-mail: kaburkovat@army.cz 


PÁTEK 27. ZÁŘÍ – STŘEDA 9. ŘÍJNA 2024
Výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary 
Vojenský újezd Hradiště, objekt kritické infrastruktury

           Od pátku 27. září do pátku 4. října se ve Vojenském újezdu Hradiště uskuteční vojenské cvičení DRIL II a následně se od 4. října do 9. října na letišti Karlovy Vary uskuteční komplexní polní výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary. Na tato navazující vojenská cvičení bylo povoláno 80 vojáků aktivní zálohy.
 
          Cílem prvního cvičení, je zdokonalit a prověřit vojáky pěší roty AZ zejména ve střelecké, taktické, topografické, ženijní, spojovací a chemické přípravě. Proběhne kontrola sladěnosti 
a taktické cvičení čety s bojovou střelbou. Ve druhé části bude prověřena schopnost jednotky AZ samostatně plnit operační úkol ochrany a obrany objektu kritické infrastruktury.
 
Kontaktní osoba: kapitán Mgr. Jakub Švejda, tiskový a informační důstojník Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary, kvv.karlovyvary@army.cz; tel.: 973 349 509, 606 092 370.


PÁTEK 27. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Hraje cimbálová muzika
Brno

V pátek 27. září 2024 ve dvou půlhodinových blocích od 12.15 a 14.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s pořadem k poslechu i tanci Hraje cimbálová muzika na náměstí Svobody v Brně v rámci slavnostního slibu a udílení medailí HZS JMK.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA 28. ZÁŘÍ 2024	
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Praha - Národní památník na Vítkově

           Vojenský historický ústav Praha pořádá v Národním památníku na Vítkově Den otevřených dveří, který se uskuteční v sobotu 28. září 2024, v Den české státnosti, od 10.00 do 18.00 hodin.
            Návštěvníci budou moci nahlédnout do Slavnostní síně, Prezidentského salonku, a především do prostoru hrobu Neznámého vojína. Vyhlídka nabízí unikátní pohled na Prahu. Monumentální pomník Jana Žižky z Trocnova před památníkem od sochaře Bohumila Kafky je třetí největší jezdeckou sochou na světě a bezkonkurenčně vůbec největší v Evropě. 
           V současné době probíhá příprava nové expozice v Ústřední síni a v někdejším Mauzoleu; tyto části památníku jsou proto dočasně pro veřejnost uzavřené.

Kontaktní osoba: Olga Šámalová, oddělení komunikace a propagace Vojenský historický ústav Praha, tel.: 603 914 710; e-mail: olga.samalova@vhu.cz







Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

