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MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		3. září 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 4. až 12. září 2021


SOBOTA 4. ZÁŘÍ - NEDĚLE 19. ZÁŘÍ 2021
Cvičení AMPLE STRIKE 2021
22. základna vrtulníkového letectva Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou

Ve dnech 4. až 19. září 2021 pokračuje mezinárodní cvičení AMPLE STRIKE 2021, do kterého se kromě AČR zapojily armády Francie, Maďarska, Německa, Nizozemska, Polska, USA, Slovenska a Velké Británie. Cvičení se účastní na 700 vojáků, z toho cca 200 vojáků ze zahraničí.
Cvičení probíhá ve výcvikovém prostoru Boletice, v posádce Bechyně, na 22. základně vrtulníkového letectva Sedlec, Vícenice, na 21. základně taktického letectva v Čáslavi a u Správy letiště Pardubice. Vlastní výcvik pak proběhne ve dnech od 6. do 19. září, a to v pracovních dnech v době od 9.00 do 23.00 hodin. Odlety, přílety či přesuny letecké techniky mezi operačními prostory se mohou uskutečnit i mimo uvedené časy. 
Cílem cvičení je sladění činnosti předsunutých leteckých návodčí s osádkami letounů i vrtulníků a veliteli pozemních jednotek v mnohonárodním prostředí a procvičení úkolů přímé letecké podpory. Piloti českých letounů Jas-39 Gripen zároveň procvičují doplňování paliva za letu. Na zabezpečení cvičení se podílí téměř všechny složky AČR, které cvičí schopnosti ČR jako hostitelské země při poskytování podpory spojeneckým jednotkám. 
Z letecké techniky se kromě českých vrtulníků Mi-24, letounů Jas-39 Gripen a L-159 Alca účastní německé letouny Learjet a PC-9, maďarské letouny JAS-39 a nizozemský L-39C. Spojené státy americké vyslaly stíhací letouny F-15, letouny zajišťujících doplňování paliva ve vzduchu KC-135 a bezpilotní letoun MQ-9 Reaper. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 14. září 2021 – prezentační den cvičení AMPLE STRIKE 2021 – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Na akci je vyžadována AKREDITACE. Formulář pro akreditaci je dostupný na webových stránkách www.lznamest.army.cz. Požadavky prosím zasílejte nejpozději do 8. září 2021 do 12.00 hodin na e-mail: amse.jmic@army.cz 

Informace o cvičení včetně techniky a vzdušných prostorů jsou průběžně zveřejňovány na Facebooku a webových stránkách 22. základny vrtulníkového letectva www.lznamest.army.cz

Kontaktní osoba: kapitánka Jindřiška Budiková, vedoucí tiskového a informačního střediska Ample Strike 2021, tel.: 725 849 784, e-mail: amse.jmic@army.cz 


SOBOTA 4. ZÁŘÍ – NEDĚLE 5. ZÁŘÍ 2021
Účast AČR na akci Prague Harley Days 2021
Výstaviště Praha
 
            Ve dnech 4. a 5. září 2021 pokračuje akce Prague Harley Days 2021, na které se představují také Ozbrojené síly ČR. Expozice armády obsahuje statické ukázky současné i historické techniky. Návštěvníci mají možnost prohlédnout si výstavu „…s vědomím rizika – příběhy českých vojáků v zahraničních operacích 1990-2020“, bojové vozidlo pěchoty Pandur II, samohybnou kanónovou houfnici DANA, bojové vozidlo Kajman, obrněné vozidlo Dingo, motocykly Hradní stráže a Vojenské policie a ruční zbraně 43. výsadkového pluku. Historická technika je zastoupena německým vojenským motocyklem MZ ETZ 250A (1984), belgickým vojenským motocyklem GILLET HERSTAL 500 (1951) a italským vojenským motocyklem MOTO GUZZI V50 NATO (1983). Součástí je i prezentace pražského Komunitního centra pro válečné veterány a informační stánek pro zájemce o vojenskou službu.  
 
Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz


SOBOTA 4. ZÁŘÍ 2021
Extrémní překážkový závod Jindřichohradecký Lev 2021
Jindřichův Hradec

V sobotu 4. září 2021 se od 13.00 hodin v prostoru taktického cvičiště 44. lehkého motorizovaného praporu v Jindřichově Hradci uskuteční 2. ročník extrémního překážkového závodu. Jedná se o soutěž, kterou pořádá Organizace JH Lev ve spolupráci se 44. lehkým motorizovaným praporem, městem Jindřichův Hradec a dalšími partnery. 
Trasa závodu má více než 5 km a přes 20 překážek. Součástí závodu je i vojenská část, na které budou soupeřit týmy ze 4. brigády rychlého nasazení. K vidění bude ukázka současné výstroje, výzbroje a techniky jindřichohradeckého praporu. Zájemci si mohou pod vedením vojenských instruktorů vyzkoušet i slanění z věže. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 4. září 2021 od 13.00 do 17.30 hodin - extrémní překážkový závod (možnost pohybu po celé trati závodu a v areálu taktického cvičiště) - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů do 12.30 hodin u vstupu na taktické cvičiště 44. lehkého motorizovaného praporu v Jindřichově Hradci

Kontaktní osoba: praporčík Pavel Ďucha, tiskový a informační pracovník 44. lehkého motorizovaného praporu, tel.: 602 159 657, e-mail: duchap@army.cz

NEDĚLE 5. ZÁŘÍ 2021
Ministr obrany Lubomír Metnar se zúčastní Terezínské tryzny 2021
Terezín

V neděli 5. září 2021 v 10.00 hodin se ministr obrany Lubomír Metnar v doprovodu ředitele sekce rozvoje sil MO generálmajora Ivo Střechy zúčastní vzpomínkové akce k uctění památky obětí nacistické perzekuce na národním hřbitově v Terezíně. 

Kontaktní osoba: Jan Pejšek, odbor komunikace MO, tel.: 724 033 288   

ÚTERÝ 7. ZÁŘÍ 2021
Zahájení výstavy před budovou Generálního štábu AČR „Červené barety – meče armády hrot“
Praha 6, Vítězné náměstí 

V úterý 7. září 2021 ve 14.00 hodin zahájí náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata výstavu před budovou Generálního štábu AČR na Vítězném náměstí v Praze 6, která nese název „Červené barety – meče armády hrot“.
Autoři výstavy z Vojenského historického ústavu Praha v ní představí historii, vývoj a významné osobnosti výsadkového vojska naší armády od roku 1918 do dnešních dnů. 
V doprovodném programu představí vojáci 43. výsadkového pluku, 102. průzkumného praporu a 601. skupiny speciálních sil techniku a vybavení. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Úterý 7. září 2021 od 14.00 hodin - slavnostní zahájení výstavy „Červené barety – meče armády hrot“ - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů: 7. září 2021 do 13.45 hodin před budovou Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí 5, Praha 6. 

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz

*      *      *

Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Vnorovy

V úterý 7. září 2021 se od 8.45 do 12.30 hodin na ZŠ Vnorovy, Hlavní 17, uskuteční projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s Velitelstvím výcviku - vojenskou akademií Vyškov. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o AČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz 


STŘEDA 8. ZÁŘÍ 2021
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Brno - Líšeň

Ve středu 8. září 2021 se od 8.45 do 12.30 hodin na AKADEMIA Gymnáziu v Brně - Líšeň, Rašelinova 11, uskuteční projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s Velitelstvím výcviku – vojenskou akademií Vyškov. Studenti se v rámci programu dozvědí informace o AČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680,  e-mail: holzelovad@army.cz
 

PÁTEK 10. ZÁŘÍ 2021 
Slavnostní nástup u příležitosti návratu 6. ÚU AČR eFP Lotyšsko ze zahraniční operace
Posádka Přáslavice 

V pátek 10. září 2021 se v posádce Přáslavice uskuteční slavnostní nástup 6. úkolového uskupení AČR alianční předsunuté přítomnosti Lotyšško u příležitosti návratu ze zahraniční operace.
Ceremoniálu se zúčastní velitel Velitelství pro operace generálporučík Josef Kopecký, velitel Pozemních sil AČR generálmajor Ladislav Jung, velitel 7. mechanizované brigády brigádní generál Petr Svoboda a další hosté. 
Vojáci obdrží medaile Za službu v zahraničí. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Pátek 10. září 2021 v 9.00 hodin – slavnostní nástup 6. ÚU AČR eFP Lotyšsko s předáním vyznamenaní za službu v zahraničí – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 8.40 hodin u vjezdu do kasáren v Přáslavicích.  

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do čtvrtka 9. září 2021 do 14.00 hodin na e-mail: vu5153@email.cz. Žádost musí obsahovat tyto údaje: jméno, redakce, číslo OP, typ a RZ vozidla.

Kontaktní osoba: kapitánka Martina Štěpánková, tisková a informační důstojnice 72. mechanizovaný prapor „generálmajora Josefa Buršíka“, tel.: 973 407 803, 702 003 229, 
e-mail: vu5153@email.cz

*      *      *

Slavnostní nástup příslušníků AČR po návratu ze zahraničních pracovišť
Praha, DAP
[bookmark: _GoBack]	V pátek 10. září 2021 od 10.00 hodin ocení první zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálporučík Jaromír Zůna v konferenčním sále Domu armády Praha vojáky a vojákyně, kteří v letech 2019 až 2021 působili na zahraničních pracovištích. Za reprezentaci české armády a úspěšnou činnost ve strukturách Severoatlantické aliance a Evropské unie v Bruselu, Monsu a Norfolku převezmou vojáci a vojákyně medaile ministra obrany Za službu v zahraničí.
Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 10. září 2021 od 10.00 hodin - nástup příslušníků AČR po návratu ze zahraničních operací, konferenční sál Domu armády Praha - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů do 9.45 hodin u Domu armády Praha, Vítězné náměstí 4, Praha 6 - Dejvice (vchod do konferenčního sálu Domu armády Praha je za rohem z Buzulucké ulice)

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o bezinfekčnosti v rozsahu jednoho z platných certifikátů O-T-N (o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19 nebo o negativním výsledku testu na přítomnost SARS-CoV-2 nebo o prodělání onemocnění COVID-19) dle podmínek aktuálně stanovených MZ. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest. 

Kontaktní osoba: major Tomáš Maruščák, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, tel.: 973 216 043, 724 961 458, e-mail: kangs@army.cz



Vystoupení Vojenského uměleckého souboru Ondráš

	V sobotu 4. září 2021 ve 20.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s celosouborovým pořadem Ondrášovské putování v amfiteátru ve Velké Bystřici.

	V pondělí 6. září 2021 ve 20. 00 hodin vystoupí Orchestr lidových nástrojů a dívčí sbor VUS Ondráš s koncertem kRok za kRokem v rámci Open air festivalu Prague Sounds v Praze.

	Ve středu 8. září 2021 ve 20.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s celosouborovým pořadem Ondrášovské putování v Kovářově.

	Ve čtvrtek 9. září 2021 v 17.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s pořadem Hraje cimbálová muzika v Kulturním domě Echo v Lipníku nad Bečvou.

	V pátek 10. září 2021 ve 20.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s celosouborovým pořadem Ondrášovské putování na Masarykově náměstí v Uherském Hradišti.

Kontaktní osoba: Linda Haraštová, oddělení propagace VUS Ondráš, tel.: 973 443 974, 
e-mail: propagace@vusondras.cz




Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO
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