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ÚTERÝ 17. ZÁŘÍ – NEDĚLE 6. ŘÍJNA
Cvičení vrtulníkového letectva MOUNTAIN FLIGHT 2024	
Sainte Leocadie, Francie

Do 6. října 2024 pokračuje ve francouzském výcvikovém středisku Sainte Leocadie letecké cvičení českého vrtulníkového letectva Mountain Flight 2024, které začalo už 17. září 2024. Účastní se ho sedm desítek vojáků 22. základny vrtulníkového letectva a 24. základny dopravního letectva se dvěma vrtulníky Mi-171ŠM, jedním vrtulníkem Mi-17 a jedním vrtulníkem W-3A Sokol.
Hlavním cílem cvičení je vycvičit posádky vrtulníků v létání ve složitých taktických 
a geografických podmínkách vysokohorského prostředí, které nelze kvůli nízké nadmořské výšce českých hor realizovat v domácích podmínkách. 

Kontaktní osoba: Ing. Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 725 540 037, email: 22.zl@army.cz.


PONDĚLÍ 23. ZÁŘÍ – PÁTEK 4. ŘÍJNA 2024
Cvičení jednotky AČR EU BG Role 2B-L MEDICAL MAN 2024
Loukov

Do 4. října 2024 pokračuje mezinárodní cvičení jednotky polní nemocnice AČR brigádního úkolového uskupení vyčleněného pro Evropskou unii (EU BG Role 2B-L) „MEDICAL MAN 2024.“
Cvičení se účastní téměř 130 vojáků Agentury vojenského zdravotnictví a přes padesát vojáků v Aktivní záloze Agentury vojenského zdravotnictví. Vojáci cvičí na vojenské logistické základně v Loukově ve Zlínském kraji. 
Hlavním cílem cvičení je prověřit nasazení a provádění výcviku v poskytování zdravotnické péče a logistického zabezpečení ROLE 2B při působení v rámci brigádního úkolového uskupení vyčleněného pro Evropskou unii. 
	ROLE 2B-L je polní nemocnice, která má kapacity zejména k chirurgickým zákrokům v oblasti končetin, břicha a hrudníku. Hlavním úkolem personálu v tomto typu nemocnice je obnovení a stabilizace životních funkcí a chirurgické zákroky vedoucí ke stabilizaci před odsunem na vyšší stupeň poskytované péče. 


Kontaktní osoba: majorka Lada Ferkálová, ředitelství Agentury vojenského zdravotnictví MO, tel.: 724 048 631, e-mail: ferkaloval@army.cz


PÁTEK 27. ZÁŘÍ – STŘEDA 9. ŘÍJNA 2024
Výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary 
Vojenský újezd Hradiště, objekt kritické infrastruktury

Od pátku 27. září do pátku 4. října 2024 se ve Vojenském újezdu Hradiště uskuteční vojenské cvičení DRIL II a následně se od 4. října do 9. října 2024 na letišti Karlovy Vary uskuteční komplexní polní výcvik pěší roty aktivní zálohy (AZ) Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary. Na tato navazující vojenská cvičení bylo povoláno 80 vojáků aktivní zálohy.
 	Cílem prvního cvičení je zdokonalit a prověřit vojáky pěší roty AZ zejména ve střelecké, taktické, topografické, ženijní, spojovací a chemické přípravě. Proběhne kontrola sladěnosti a taktické cvičení čety s bojovou střelbou. Ve druhé části bude prověřena schopnost jednotky AZ samostatně plnit operační úkol ochrany a obrany objektu kritické infrastruktury.
 
Kontaktní osoba: kapitán Mgr. Jakub Švejda, tiskový a informační důstojník Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary, tel.: 973 349 509, 606 092 370,
kvv.karlovyvary@army.cz


SOBOTA 28. ZÁŘÍ 2024
Den otevřených dveří
Praha – Národní památník na Vítkově

           Vojenský historický ústav Praha pořádá v Národním památníku na Vítkově Den otevřených dveří, který se uskuteční v sobotu 28. září 2024, v Den české státnosti, od 10.00 do 18.00 hodin.
            Návštěvníci budou moci nahlédnout do Slavnostní síně, Prezidentského salonku, 
a především do prostoru hrobu Neznámého vojína. Vyhlídka z památníku nabízí unikátní pohled na Prahu. Monumentální pomník Jana Žižky z Trocnova před od sochaře Bohumila Kafky je třetí největší jezdeckou sochou na světě a bezkonkurenčně vůbec největší v Evropě. 
           V současné době probíhá příprava nové expozice v Ústřední síni a v někdejším Mauzoleu; tyto části památníku jsou proto dočasně pro veřejnost uzavřené.

Kontaktní osoba: Olga Šámalová, oddělení komunikace a propagace Vojenský historický ústav Praha, tel.: 603 914 710; e-mail: olga.samalova@vhu.cz


PONDĚLÍ 30. ZÁŘÍ 2024
Tisková konference po jednání ministryně obrany se členy Sekce obranného průmyslu Hospodářské komory ČR
Praha

           Ministryně obrany Jana Černochová bude v pondělí 30. září 2024 jednat se členy Sekce obranného průmyslu Hospodářské komory ČR. Následně se v 16.00 hodin uskuteční společná tisková konference, které se s ministryní obrany zúčastní i předseda Sekce obranného průmyslu HK Lubomír Kovařík.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Pondělí 30. září 2024 – sraz novinářů do 15.40 hodin na adrese: Florentinum, Na Florenci 2116/15, Praha 1, Hospodářská komora ČR. 

Na akci je nutná akreditace. Akreditace posílejte na email press@komora.cz, nejpozději
do pondělí 30. 9. 2024 do 10.00 hodin.

Kontaktní osoba pro akreditace: Eva Rajlichová, tiskové oddělení HK ČR, tel.: 770 320 576, email: press@komora.cz.
Kontaktní osoba na místě za MO: Karel Čapek, tel.: 606 659 016


PONDĚLÍ 30. ZÁŘÍ – PÁTEK 18. ŘÍJNA 2024
HELICOPTER TACTICS INSTRUCTORS COURSE (HTIC)
Letecká základna PÁPA, Maďarsko

           Ve dnech 30. září až 18. října 2024 se ve vzdušném prostoru Maďarska uskuteční cvičení HELICOPTER TACTICS INSTRUCTORS COURSE (HTIC), kterého se pravidelně účastní české letectvo.
           Hlavním cílem je prohloubit vycvičenost létajícího personálu v taktice vzdušného boje proti pomalu a nízko letícím cílům a výcvik ve vzdušném boji s letouny s odlišnými letovými vlastnostmi.
             Za AČR se cvičení zúčastní čtyři letouny L-159 ALCA a zhruba 30 příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21.zTL Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz


STŘEDA 2. ŘÍJNA 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Těšany

Ve středu 2. října 2024 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje v tělocvičně ZŠ v Těšanech.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ,
 e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz





[bookmark: _Hlk166494410]ČTVRTEK 3. ŘÍJNA – SOBOTA 5. ŘÍJNA 2024
XIX. Hradecké vakcinologické dny
Hradec Králové

           Ve dnech 3. – 5. října 2024 bude v Kongresovém centru Aldis v Hradci Králové probíhat XIX. ročník Hradeckých vakcinologických dnů, které jsou největším celostátním kongresem o očkování v České republice. 
           Spolu se čtyřmi satelitními sympozii bude na programu kongresu 12 odborných bloků, v nichž zazní například přednášky na téma vracejících se infekcí (spalničky, záškrt, černý kašel), novinky a nová doporučení v očkování, nebo s nastávajícím podzimem aktuální problematika očkování proti respiračním onemocněním. 
          Organizátorem kongresu je Česká vakcinologická společnost ČSL JEP, jejímž předsedou je děkan Vojenské lékařské fakulty UO prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D. Spolu s ním jsou členy vědecké rady kongresu i další odborníci Vojenské lékařské fakulty Univerzity obrany, která je jedním z garantů akce.     

Kontaktní osoba: por. Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, 
tel.: 973 443 448, mobil: 734 309 186, e-mail: veronika.cerna@unob.cz 



Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

