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ÚTERÝ 17. ZÁŘÍ – NEDĚLE 6. ŘÍJNA
Cvičení vrtulníkového letectva MOUNTAIN FLIGHT 2024	
Sainte Leocadie, Francie

Do 6. října 2024 pokračuje ve francouzském výcvikovém středisku Sainte Leocadie letecké cvičení českého vrtulníkového letectva Mountain Flight 2024. Cvičení začalo už 17. září 2024 a účastní se ho sedm desítek vojáků 22. základny vrtulníkového letectva a 24. základny dopravního letectva se dvěma vrtulníky Mi-171ŠM, jedním vrtulníkem Mi-17 a jedním vrtulníkem W-3A Sokol.
Hlavním cílem setkání vojáků je vycvičit posádky vrtulníků v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách vysokohorského prostředí, které nelze kvůli nízké nadmořské výšce českých hor realizovat v domácích podmínkách. 

Kontaktní osoba: Ing. Štěpánka Tříletá, pracovnice vztahů k veřejnosti 22. základny vrtulníkového letectva, Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou, tel.: 973 438 208, 
725 540 037, email: 22.zl@army.cz.


PÁTEK 27. ZÁŘÍ – STŘEDA 9. ŘÍJNA 2024
Výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary 
Vojenský újezd Hradiště

Do 9. října 2024 pokračuje na letišti Karlovy Vary v objektu kritické infrastruktury komplexní polní výcvik pěší roty aktivní zálohy (AZ) Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary. Cvičení začalo již 27. září 2024 a bylo na něj povoláno 80 vojáků AZ.
          Cílem cvičení je prověřit schopnosti vojáků pěší roty AZ samostatně plnit operační úkol ochrany a obrany objektu kritické infrastruktury.
 
Kontaktní osoba: kapitán Jakub Švejda, tiskový a informační důstojník Krajského vojenského velitelství Karlovy Vary, tel.: 973 349 509, 606 092 370,
kvv.karlovyvary@army.cz


[bookmark: _Hlk166494410]NEDĚLE 6. ŘÍJNA 
Slavnostní ceremoniál k 80. výročí Karpatsko-dukelské operace
Praha
            V neděli 6. října 2024 se od 10.00 hodin uskuteční na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově slavnostní pietní akt coby připomínka 80. výročí Karpatsko-dukelské operace. Ceremonii zahájí položení věnců k hrobu neznámého vojína, ve kterém je vedle padlého československého hrdiny z bitvy u Zborova pochován také voják, který padl právě při bojích na Dukle.
            Pietnímu aktu by měli být přítomni – vedle ministryně obrany a nejvyšších představitelů resortu – též poslední žijící veteráni, kteří se Karpatsko-dukelské operace účastnili.
            Součástí vzpomínky bude rovněž nástup jednotky vojáků ze 7. mechanizované brigády, která nese název „Dukelská“. Ta letos oslaví 30 let od svého vzniku a Jana Černochová jí při této příležitosti udělí Záslužný kříž ministra obrany.
            Pietní akt je organizován nejen k poctě československých vojáků, ale i hrdinů dalších národností, kteří se zapojili do osvobozování Československa. Stane se tak v den, který je tradičně připomínán jako den dobytí prvního postavení německé armády na československém území (6. října 1944). 

Informace pro média: 
Sraz médií: do 9.30 hod. u hlavního vchodu do památníku (ze strany od Žižkova).

Kontaktní osoby na místě: Rostislav Fridrich, tiskové oddělení MO, tel.: 775 186 552, 
e-mail: fridrichr@army.cz; David Polák, vedoucí tiskového oddělení MO, tel.: 602 508 099, 
e-mail: polakd@army.cz.


ČTVRTEK 10. ŘÍJNA 2024
Inaugurace rektora Univerzity obrany
Brno

Dne 10. října se v prostorách Klubu Univerzity obrany v Šumavské ulici v Brně uskuteční ceremoniál slavnostní inaugurace rektora UO plukovníka gšt. Ing. doc. Jana Farlíka, Ph.D. Slavnostního uvedení nového rektora vojenské vysoké školy do funkce se spolu s představiteli vedení univerzity zúčastní ministryně obrany Jana Černochová, ZNGŠ-inspektor AČR genmjr. Miroslav Lafek, ředitel Vojenského zpravodajství brig. gen. Petr Bartovský, ředitel Agentury personalistiky AČR brig. gen. Vladimír Studený a spolu s nimi i zástupci vysokých škol, bývalí rektoři UO a představitelé státní správy a samosprávy.

Během ceremoniálu převezme nový rektor univerzitní insignie – rektorský řetěz a meč od své předchůdkyně profesorky Zuzany Kročové. 

Plukovníka gšt. doc. Ing. Jana Farlíka, Ph.D. zvolil Akademický senát Univerzity obrany kandidátem na rektora-velitele vojenské vysoké školy na svém zasedání 24. dubna hlasy 21 členů. Prezident Petr Pavel jmenoval Jana Farlíka rektorem-velitelem Univerzity obrany pro funkční období 2024–28 dne 27. června.
 
Plukovník gšt. Jan Farlík absolvoval Vojenskou akademii v Brně v oboru Automatizované systémy velení a řízení. Nastoupil do Střediska řízení a uvědomování (CRC) ve Staré Boleslavi, odkud se vrátil na Univerzitu k doktorskému studiu, které zakončil obhajobou dizertační práce v roce 2012. Na škole pak dále působil jako pedagog a v roce 2018 byl pověřen řízením Katedry protivzdušné obrany. O dva roky později byl jmenován proděkanem Fakulty vojenských technologií, získal titul docenta a zároveň se stal vedoucím katedry, kterou sám vystudoval. Během kariéry absolvoval celou řadu kurzů a speciálních výcviků, včetně téměř ročního kurzu „Air Defense Captains Career Course“ v americkém Texasu.

Kontaktní osoba: mjr. Martina Sofie Hladíková, tisková mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, mobil: 724 033 276, e-mail: martinasofie.halikova@unob.cz

ČTVRTEK 10. ŘÍJNA
Mediální den mezinárodního vojenského cvičení POWERFUL WORD
Vojenský újezd Libavá

Ve čtvrtek 10. října 2024 otevře své dveře médiím mezinárodní vojenské cvičení Powerful Word, pořádané 91. skupinou informačního boje. Společně s Američany, Němci, Belgičany, Slováky a dalšími spojenci z NATO simulujeme na Libavé naši reakci na hybridní válku. 
Vícenárodní týmy budou postaveny do scénáře, v němž bylo Polsko napadeno smyšlenou východní mocností, která se postupně probíjí ke Kaliningradu, aby si k němu vytvořila pozemní koridor. Zároveň útočí do polského vnitrozemí směrem k Varšavě. Skrz střední Evropu včetně Česka proudí spojenecké posily. A v této situaci nepřítel rozjíždí hybridní útoky na naše území.
Naši vojáci si budou muset poradit s dezinformacemi, nepokoji, vzpourami a dalšími činnostmi, které komplikují obranu východní hranice NATO. Námět cvičení bude realisticky vycházet ze situace na Ukrajině.
V rámci této akce nabídneme médiím informace o průběhu a výsledcích cvičení, rozhovory s našimi i cizími vojenskými představiteli i možnost pořídit vizuální a audiovizuální materiál. Zájemci o účast nechť se hlásí nejpozději do 8. října 2024 do 18 hodin, kontaktní osobě níže.

Kontaktní osoba: nadporučík Mgr. Ondřej Langr, Head of Real Media, 91. skupina informačního boje Olomouc, tel. 725 039 450, email: langro@army.cz


PÁTEK 11. ŘÍJNA 2024
Akce Vojákem na zkoušku
Strakonice

	V pátek 11. října 2024 pořádá 25. protiletadlový raketový pluk ve Strakonicích akci Vojákem na zkoušku. Určena je zájemcům starším 18 let, kteří uvažují o službě v Armádě ČR nebo aktivní záloze. 
            Pod dohledem příslušníků pluku si vyzkouší, jak probíhá výcvik profesionálních vojáků. Nacvičovat budou například bojové drily při kontaktu s protivníkem, techniky boje zblízka či první pomoc. Zkusí si obsluhovat zbraňové systémy, se kterými strakoničtí vojáci chrání vzdušný prostor. V neposlední řadě se svezou i v bojovém pásovém vozidle.

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz



PONDĚLÍ 30. ZÁŘÍ – PÁTEK 18. ŘÍJNA 2024
HELICOPTER TACTICS INSTRUCTORS COURSE (HTIC)
Letecká základna PÁPA, Maďarsko

           Do 18. října 2024 pokračuje cvičení Helicopter Tactics Instructors Course (HTIC) ve vzdušném prostoru Maďarska, kterého se pravidelně účastní české letectvo. Cvičení začalo již 30. září 2024.
          Hlavním cílem je prohloubit vycvičenost létajícího personálu v taktice vzdušného boje proti pomalu a nízko letícím cílům a výcvik ve vzdušném boji s letouny s odlišnými letovými vlastnostmi.
          Za AČR se cvičení zúčastní čtyři letouny L-159 ALCA a 30 příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21.zTL Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, 
e-mail: 21ztl@army.cz



Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
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