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PONDĚLÍ 14. ŘÍJNA – ÚTERÝ 15. ŘÍJNA 2024 
Jednání Vojenského výboru EU na úrovni náčelníků generálních štábů
Budapešť, Maďarsko

           Ve dnech 14. až 15. října 2024 se uskuteční v Budapešti jednání Vojenského výboru Evropské unie na úrovni náčelníků generálních štábů. Za Armádu České republiky se zúčastní náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka. 
            Generálové budou diskutovat o dalším vývoji námořních misí EU ATALANTA a ASPIDES, podpoře Ukrajiny a pomoci jejím ozbrojeným silám v oblasti výcviku.  Dále budou diskutovat o dalším vývoji bezpečnostní situace v Evropě a jejím dopadu na geopolitické a institucionální prostředí EU. 

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 725 844 517, 973 216 042, e-mail: kangs@army.cz


STŘEDA 16. ŘÍJNA – PÁTEK 18. ŘÍJNA
VOP CZ na Future Forces představí žhavou novinku i obrněné vozidlo Bushmaster
Praha - Výstaviště Letňany 

           Státní podnik VOP CZ na letošním veletrhu Future Forces 2024 bude prezentovat celou řadu novinek. Tou doslova největší je obrněné vozidlo Bushmaster, které VOP CZ bude představovat ve spolupráci s evropskou společnosti Thales. Letošní veletrh je tak první veřejnou akcí v České republice, kde bude tento jedinečný obrněnec poprvé k vidění.
          Platformu Bushmaster používá necelá desítka armád po celém světě včetně dvou členských států NATO. Vozidlo má také za sebou úspěšné nasazení v konfliktech v Afghánistánu, Iráku, Mali a nejnověji třeba na Ukrajině. Do budoucna má státní podnik ambici stát se centrem výroby a servisu těchto vozidel pro region střední a východní Evropy.
          Další doslova „žhavou“ novinku státní podnik představí a odhalí první den veletrhu, za přítomnosti významných představitelů složek IZS a ozbrojených sil, přímo na svém stánku VOP CZ, s.p., který najdete v Hale 3,  pod číslem výstavní plochy 328.

Kontaktní osoba: Rostislav Rožnovský, tiskový mluvčí  VOP CZ, tel.: 603 249 152, 
email: roznovsky.r@vop.cz 





ČTVRTEK 17. ŘÍJNA 2024
Nástup vojáků k příležitosti ukončení nasazení příslušníků rezortu MO v rámci Sil rychlé reakce NATO v letech 2022–2024
Vítkov, Praha

           Ve čtvrtek 17. října 2024 se od 12.00 hodin  na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční slavnostní nástup příslušníků rezortu Ministerstva obrany u příležitosti ukončení jejich nasazení v rámci Sil rychlé reakce NATO (NATO Response Force, NRF) v letech 2022–2024. Ceremoniálu se zúčastní vedení Generálního štábu Armády České republiky, Velitelství pro operace i další významní hosté.
  	Síly rychlé reakce NATO (NATO Response Force, NRF) jsou vojenské jednotky, které slouží k rychlému nasazení v případě krizí. Byly vytvořeny s cílem posílit schopnost NATO reagovat na různé druhy bezpečnostních hrozeb. 
Česká republika se do sil rychlé reakce NATO (NRF) zapojuje od roku 2004, tedy dva roky po jejich vzniku. Od té doby se čeští vojáci pravidelně účastní rotací v různých typech jednotek NRF, které zahrnují pozemní, vzdušné i speciální síly schopné rychle zasáhnout kdekoli na světě.
ČR vyčleňovala do pozemního uskupení NRF vedeného Německem v letech 2022–2024 jednotku na bázi mechanizované roty ze 42. mechanizovaného praporu Tábor a průzkumné roty 102. průzkumného praporu Prostějov, tým Vojenské policie a prvek národní podpory. Počet osob vyčleňovaný pro toto uskupení byl do 350 a jejich nasazení bylo ukončeno na konci června 2024. 
Vybraným vojákům a vojenským policistům budou uděleny Čestné Odznaky AČR Za zásluhy a věcné dary. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 16. října 2024 
do 16.00 hodin na e-mail: kabourkovat@army.cz

Sraz novinářů 17. října 2024 do 11.15 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku v Praze na Vítkově.
        
Kontaktní osoba: majorka Tereza Kabourková, Velitelství pro Operace, tel.: 973 212 095, 725 050 875, e-mail: kaburkovat@army.cz 


SOBOTA 19. ŘÍJNA 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s galaprogramem Ondráš 70 Brno
V sobotu 19. října 2024 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s galaprogramem k 70. výročí Ondráš 70 v Janáčkově divadle v Brně.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz
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