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„Zápas cti“ - AC Sparta vs. FC Slovan Liberec 
epet Aréna na pražské Letné 

V sobotu 19. října 2024 se uskuteční „Zápas cti“ AC Sparta Praha – FC Slovan Liberec za účasti Armády České republiky. Spolupráce v rámci Memoranda mezi rezortem MO
a Ligovou fotbalovou asociací slaví letos druhý ročník. Vloni byl Zápas cti věnován válečným veteránům, letos vojákům, kteří pomáhali při likvidaci škod po povodních. V areálu epet Arény se veřejnosti armáda představí s technikou a vybavením. Statické ukázky budou od 16.00 do 19.00 hodin.
V 18.50 hodin se uskuteční slavnostní zahájení „Zápasu cti“ za účasti zástupců vedení rezortu MO a velení Armády České republiky a AC Sparta Praha.  

Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 608 081 277, e-mail: kangs@army.cz


PONDĚLÍ 21. ŘÍJNA – PÁTEK 25. ŘÍJNA 2024 
Cvičení CZECH RAMPART II
Vyškov
 
Ve dnech 21. až 25. října 2024 se uskuteční štábní cvičení teritoriálních sil (TerS) CZECH RAMPART II v Centru simulačních a trenažérových technologií ve Vyškově. Cvičení navazuje na cvičení CZECH RAMPART I, které se konalo v březnu tohoto roku. Cílem je prověřit taktické operační centrum Velitelství teritoriálních sil (VeTerS) v plánování, koordinaci a řízení sil a prostředků při nasazení v operacích na území České republiky. Cvičení je zároveň přípravou na celorepubliková cvičení ODOLNÉ ČESKO a HRADBA, které se konají v roce 2025.
  
Kontaktní osoba: major Petr Šturc, tiskový a informační důstojník Velitelství teritoriálních sil, tel.: 973 301 809, mob.: 606 727 105, e-mail: sturcp@army.cz  








PÁTEK 25. ŘÍJNA 2024
Slavnostní vojenská přísaha nových studentů Univerzity obrany
Brno
V pátek 25. října 2024 se od 10.00 hodin uskuteční v kasárnách na ulici Šumavská 2, Brno slavnostní vojenská přísaha 380 nových studentů Univerzity obrany a Vojenského oboru Fakulty tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy Praha. Po úspěšném ukončení Kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie ve Vyškově a složení imatrikulačního slibu nastoupili noví studenti ke studiu na vojenské vysoké škole.
            Vojenská přísaha je rozhodujícím závazkem, který na sebe dobrovolně berou noví příslušníci české armády. Vojáci se zavazují k plnění svých vojenských povinností při obraně našeho státu. Vojenská přísaha nových profesionálních vojáků Armády České republiky je vyjádřením jejich odhodlání sloužit své zemi. Během ceremoniálu budou také odměněni studenti, kteří dosáhli vynikajících výsledků během Kurzu základní přípravy, jehož absolvování je nezbytnou podmínkou pro přijetí k vojenskému studiu.
 Slavnostního vojenského ceremoniálu se zúčastní představitelé Ministerstva obrany, zástupci Armády ČR, státní správy, místní samosprávy, partnerských spolků a rodinní příslušníci nových vojáků.

Kontaktní osoba: mjr. Mgr. Martina Sofie Halíková, tisková mluvčí Univerzity obrany, 
tel.: 973 442 554, mobil: 724 033 276, e-mail: martinasofie.halikova@unob.cz


PÁTEK 25. ŘÍJNA 2024
Slavnostní vojenská přísaha 
Vyškov, kasárna Dědice
  
V pátek 25. října 2024 se od 10.00 hodin v areálu kasáren Dědice uskuteční slavnostní vojenská přísaha absolventů kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie.
Slavnostní vojenskou přísahu složí noví vojáci z povolání AČR, kteří nastoupí 
k vojenským útvarům a zařízením, příslušníci Aktivní zálohy ozbrojených sil ČR a účastníci dobrovolného vojenského cvičení. 

Kontaktní osoba: kapitán Martin Kresta, tiskový a informační důstojník Velitelství výcviku – Vojenské akademie, tel.: 725 431 586, e-mail: martin.kresta@mo.gov.cz


PÁTEK 25. ŘÍJNA 2023
Slavnostní jmenování do hodnosti plukovníka a udělení ocenění příslušníkům AČR, Národní památník na Vítkově, Praha 

V pátek 25. října 2024 se v 11.00 hodin uskuteční slavnostní jmenování příslušníků AČR do hodnosti plukovníka při příležitosti oslav vzniku samostatného Československého státu ve Slavnostní síni Národního památníku na Vítkově v Praze. 
Náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka udělí čestné odznaky AČR Za zásluhy, plakety za záchranu lidského života a pamětní mince za reprezentaci AČR vybraným vojákům a občanským zaměstnancům za dlouhodobé dosahování výtečných výsledků ve služební a pracovní činnosti i za mimořádné zásluhy. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 25. října 2024 od 11.00 hodin – slavnostní jmenování příslušníků AČR do hodnosti plukovníka a udělení ocenění – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 24. října 2024 do 15.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz
Sraz novinářů do 10.15 hodin u vchodu do Kolumbária Národního památníku na Vítkově, Praha 3.

Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 608 081 277, e-mail: kangs@army.cz


PONDĚLÍ 28. ŘÍJNA 2024
Pietní akt u příležitosti 106. výročí vzniku samostatného československého státu
Národní památník na Vítkově, Praha

V pondělí 28. října 2024 se v 10.00 hodin uskuteční slavnostní pietní akt u příležitosti 106. výročí vzniku samostatného československého státu na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. 
Piety se zúčastní prezident republiky Petr Pavel, nejvyšší ústavní a vládní činitelé, za Ministerstvo obrany ČR ministryně obrany Jana Černochová, náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka, další představitelé resortu, armády, váleční veteráni a další čestní hosté.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Pondělí 28. října 2024 od 10.00 hodin – pietní akt u příležitosti 106. výročí vzniku samostatného československého státu – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů (bude upřesněno na místě).
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pátku 25. října 2024 do 10.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz
Sraz akreditovaných novinářů do 9.00 hodin u vchodu do budovy Národního památníku na Vítkově, Praha. Žádáme zástupce médií, aby pro účast na pietním aktu zvolili vhodný oděv (společenský). 

Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 608 081 277, e-mail: kangs@army.cz


PONDĚLÍ 28. ŘÍJNA 2024
Jmenování nových generálů prezidentem České republiky
Praha, Pražský hrad

            V pondělí 28. října 2024 ve 12.00 hodin jmenuje prezident republiky Petr Pavel za účasti ministryně obrany Jany Černochové a náčelníka Generálního štábu Armády České republiky generálporučíka Karla Řehky v reprezentačních prostorách Pražského hradu nové generály AČR. 
             Životopisy nově jmenovaných generálů budou následně k dispozici na internetových stránkách Ministerstva obrany ČR na adrese www.army.cz.                                  

Informace pro sdělovací prostředky: 
Akci zajišťuje Tiskový odbor Kanceláře prezidenta republiky, tel.: 224 373 209, media@hrad.cz 


ÚTERÝ 29. ŘÍJNA 2024
Mediální den – cvičení Strong Pegasus
Letiště Bochoř, Přerov

           V úterý 29. října 2024 se na letišti Bochoř u Přerova uskuteční den pro média u příležitosti mezinárodního logistického cvičení Strong Pegasus 2024. Cílem cvičení je ověřit logistické schopnosti Praporu podpory nasaditelných sil Rakovník v oblasti přijetí, přeskupení a dalšího pohybu jednotek ve spolupráci s německým logistickým praporem. Cvičení se zúčastní až 900 vojáků z Česka i Německa a přibližně 400 kusů techniky.
          V rámci cvičení se budou vojáci i technika přesouvat do oblasti Přerova prostřednictvím letecké přepravy, železnice i po silničních komunikacích.
           Během programu mediálního dne budou k dispozici odborníci z řad Agentury logistiky a Praporu podpory nasaditelných sil, kteří vám rádi zodpoví otázky a poskytnou rozhovory týkající se problematiky logistických operací.

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 25. října 2024 
do 09.00 hodin na e-mail: alog@army.cz

Sraz novinářů 29. října 2024 do 09.30 hodin u brány před vstupem na letiště Bochoř (Přerov) (49.417245,17.408634)
        
Kontaktní osoba: kapitán Jakub Moravec, Agentura logistiky, tel.: 973 230 227, +420 602 364 977, e-mail: alog@army.cz, nadporučice Markéta Neradová, Prapor podpory nasaditelných sil Rakovník, tel.: 973 284 109, +420 601 579 717, e-mail: neradovam@army.cz 


STŘEDA 30. ŘÍJNA 2024
Slavnostní vyhlášení ankety Armádní sportovec roku 2024
Praha, Dům armády
 
          Ve středu 30. října 2024 se v prostorách konferenčního sálu Domu armády Praha uskuteční od 18.00 hodin pro pozvané hosty slavnostní vyhlášení 28. ročníku ankety Armádní sportovec roku.  
          Nově se bude vyhlašovat šest nejlepších sportovců ASC Dukla za rok 2024 společně s trenérem, juniorem a malým kolektivem. O vítězi rozhodnou hlasy funkcionářů a trenérů z armádního centra Dukla. Anketa se koná od roku 1996, v loňském roce v ní triumfoval rychlostní kanoista Martin Fuksa. Nejvíce prvenství (3) mají na kontě desetibojař Tomáš Dvořák, lyžařka Kateřina Neumannová a rychlobruslařka Martina Sáblíková. Rovněž dojde na kategorie Unie armádních sportovních klubů, cenu převezme i nejlepší sportovec AČR. 
          Na pódium vystoupí také legendy, které v průběhu roku oznámily ukončení kariéry. Jedná se o atlety Pavla Masláka, Vítězslava Veselého, Jana Velebu a trenéry Rudolfa Černého (atletika) a Libora Capaliniho (moderní pětiboj). 
           
Kontaktní osoba: Pavel Král, ASC Dukla, tel. 724 122 735, email: kralp@dukla.army.cz 
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