
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		24. září 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 25. září až 3. října 2021


SOBOTA 25. ZÁŘÍ 2021
Armáda ČR na Dni hrdinů
Praha, Výstaviště Holešovice
V sobotu 25. září 2021 se od 13.00 do 18.00 hodin představí Armáda České republiky na Dni hrdinů na Výstavišti v pražských Holešovicích. Pro návštěvníky je připraven obrněný transportér Pandur z výzbroje 41. mechanizovaného praporu. Vojáci z 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany představí lehké obrněné vozidlo pro radiační, chemický a biologický průzkum včetně malého dekontaminačního vozidla. 25. protiletadlový raketový pluk představí obrněné vozidlo Dingo a protiletadlový komplet RBS 70. Ukázku výzbroje a výstroje mají připravenou také příslušníci Vojenské policie. Součástí ukázek bude projekt Příprava občanů k obraně státu (POKOS) s výstavou a vědomostními soutěžemi. 
Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293,
606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz
***

Akce Pochodem v chod, Týne! - 100 let od založení vojenské posádky v Týně nad Vltavou
Týn nad Vltavou

	V sobotu 25. září 2021 se na hřišti u sokolovny v Týně nad Vltavou uskuteční akce s názvem Pochodem v chod, Týne! - 100 let od založení vojenské posádky v Týně nad Vltavou. 
Za Armádu České republiky se na programu bude podílet Ústřední hudba AČR a 15. ženijní pluk Bechyně. Návštěvníci si mohou prohlédnout pyrotechnického robota a oblek, automobil mostní AM-50 a ženijní komplet Božena. 

Kontaktní osoba: kapitánka Zuzana Králová, tisková a informační důstojnice 15. ženijního pluku Bechyně, tel.: 973 307 011, 702 008 121, e-mail: kralovaz1@army.cz

***

Den Aktivní zálohy Ozbrojených sil ČR - MOBILISACE 1938 
Holýšov

V sobotu 25. září 2021 se v Holýšově uskuteční první ročník akce MOBILISACE 1938 - Den Aktivní zálohy OS ČR. Program je zaměřen na mobilizaci Československé armády v roce 1938 a uskuteční se v autentické bojové linii. Jeho součástí je například výstava pevnostní linie, pochod k objektům lehkého opevnění a ukázky bojového střetu.
Na akci se budou prezentovat aktivní záložníci a vojáci 142. praporu oprav Klatovy s četou oprav přepravní techniky AZ. Pracovníci rektrutačního pracoviště Plzeň vysvětlí zájemcům podmínky služby v ozbrojených silách ČR. Součástí programu je plánovaný přelet dvojice letounů JAS-39 Gripen nad obcí Kvíčovice.

Kontaktní osoby: kapitánka Helena Řebíčková, tisková a informační důstojnice 14. pluku logistické podpory Pardubice, tel.: 724 961 048, e-mail: rebickovah@army.cz; kapitán Jiří Novák, pověřený tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Plzeň, tel.: 601 579 987, e-mail: kvv.plzen@army.cz


STŘEDA 29. ZÁŘÍ 2021
Převzetí nových automobilových cisteren CAP16M1 a cisternové návěsové soupravy CNS při příležitosti 100. výročí založení služby pohonných hmot a maziv
Stará Boleslav

Ve středu 29. září 2021 se v areálu Agentury logistiky ve Staré Boleslavi uskuteční převzetí nových automobilových cisteren CAP16M1 a cisternové návěsové soupravy CNS. Převzetí nové techniky se uskuteční v rámci oslav 100. výročí založení služby pohonných hmot a maziv. 
Oslavy začnou v dopoledních hodinách slavnostním nástupem v Posádkovém domě Armády Jaselských kasáren. Bývalým a současným příslušníkům služby PHM budou předány pamětní medaile ke 100. výročí služby. V odpoledních hodinách pak bude slavnostně převzata nová technika a zahájena doprovodným programem na nástupišti Jaselských kasáren ve Staré Boleslavi expozice historické techniky od Vojenského historického ústavu až po současnou techniku služby PHM Armády České republiky.   
Slavnostního nástupu a převzetí techniky se zúčastní první zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálporučík Jaromír Zůna a ředitel Sekce logistiky Ministerstva obrany generálmajor Štefan Muránský.

Informace pro sdělovací prostředky:
Středa 29. září 2021 od 14.00 hodin - slavnostní převzetí nových automobilových cisteren CAP16M1 a cisternové návěsové soupravy CNS při příležitosti 100. výročí založení služby pohonných hmot a maziv - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: středa 29. září 2021 do 13.30 hodin před branou Jaselských kasáren ve Staré Boleslavi.

Na akci je vyžadována akreditace, která musí obsahovat tyto údaje: jméno, redakce, číslo občanského průkazu, typ a RZ vozidla. Své žádosti posílejte do úterý 28. září 2021 do 16.00 hodin na e-mail: alog@army.cz

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o očkování proti onemocnění COVID-19 nejméně 22 dní od aplikace nebo se prokázat potvrzením ze zdravotnického zařízení či od zaměstnavatele o negativním antigenním či PCR testu ne starším 3 dní nebo potvrzením o prodělání nemoci COVID-19 v uplynulých 180 dnech, případně podepsat čestné prohlášení. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest.

Kontaktní osoba: majorka Denisa Vernerová, Agentura logistiky tel.: 724 605 447, 973 230 223, e-mail: alog@army.cz


STŘEDA 29. ZÁŘÍ – ČTVRTEK 30. ZÁŘÍ 2021
Oslavy 70 let vojenské geografie v Dobrušce
Dobruška, Vojenský geografický a hydrometeorologický úřad

Ve dnech 29. a 30. září 2021 se u Vojenského geografického a hydrometeorologického úřadu uskuteční oslavy 70 let vojenské geografie v Dobrušce.
V rámci oslav ve středu 29. září 2021 se uskuteční odborná konference na téma geografické zabezpečení resortu ministerstva obrany. Program oslav uzavře slavnostní shromáždění příslušníků úřadu a pozvaných hostů, které se uskuteční ve čtvrtek 30. září 2021 v prostorách kina města Dobrušky.

Kontaktní osoba: Radek Wildmann, tiskový a informační pracovník Vojenského geografického a hydrometeorologického úřadu Dobruška, tel.: 724 850 582, e-mail: radek.wildmann@vghur.army.cz


ČTVRTEK 30. ZÁŘÍ 2021
Návštěva ministryně obrany Francie a podpis smlouvy na pořízení děl Caesar
Praha, Ministerstvo obrany

Ve čtvrtek 30. září 2021 přijme ministr obrany Lubomír Metnar svou kolegyni ministryni obrany Francie Florence Parlyovou. Kromě bilaterálního jednání obou ministrů bude při této příležitosti podepsána smlouva na pořízení samohybných houfnic Caesar francouzského výrobce Nexter Systems. 
Po jednání a slavnostním podpisu smlouvy bude následovat tiskový brífink za účasti ministra Metnara a ministryně Parlyové, náměstka pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic Lubora Koudelky, viceprezidenta a obchodního ředitele pro export společnosti NEXTER Oliviera Traverta a náčelníka Generálního štábu Armády České republiky armádního generála Aleše Opaty.
 
Informace pro média: 
Čtvrtek 30. září 2021, 10.25 hodin - příjezd MO FR a slavnostní přivítání - FOTOTERMÍN;
Sraz novinářů do 10.15 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova. 

Čtvrtek 30. září 2021, 11.35 hodin – slavnostní podpis smlouvy - TISKOVÝ BRÍFINK ministrů obrany ČR a FR;
Sraz novinářů do 11.15 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova. 

Na událost je nutná akreditace. Své žádosti posílejte do středy 29. září 2021 do 12.00 hodin na e-mail: info@army.cz 
UPOZORNĚNÍ: Uveďte prosím, o kterou mediální aktivitu máte zájem, případně jestli o obě.

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz


ČTVRTEK 30. ZÁŘÍ – PÁTEK 1. ŘÍJNA 2021
Zasedání ministrů obrany zemí V4
Maďarsko, Erdobenye

Ve dnech 30. září a 1. října se v maďarském Erdobenye uskuteční zasedání ministrů obrany zemí Visegrádské čtyřky. Ministra obrany ČR na jednání zastoupí náměstek pro řízení Sekce obranné politiky a strategie MO Jan Havránek. Zástupci ministerstev obrany projednají aktuální agendu zemí V4 v rámci jejich působení v NATO a EU.  

Kontaktní osoba: Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, 
e-mail: info@army.cz


PÁTEK 1. ŘÍJNA 2021
Návštěva ministra obrany Lubomíra Metnara na Univerzitě obrany
Brno 

V pátek 1. října v 10.00 hodin navštíví Univerzitu obrany ministr obrany Lubomír Metnar. Cílem návštěvy je seznámení se s aktuálními úkoly Univerzity obrany se zaměřením na rozvoj vědecko-výzkumné činnosti realizované ve prospěch resortu MO. Součástí návštěvy bude praktická ukázka nejnovějších výsledků tvůrčí činnosti fakult a Ústavu ochrany proti zbraním hromadného ničení.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz

***

Zahájení nového akademického roku 2021-2022 na Univerzitě obrany
Brno

V pátek 1. října 2021 v 9.00 hodin se uskuteční na nástupišti v brněnských kasárnách Šumavská slavnostní nástup všech příslušníků Univerzity obrany při příležitosti zahájení akademického roku 2021-2022. S projevem k zahájení nového akademického roku 
a ke Dni české státnosti vystoupí rektorka-velitelka UO brigádní generálka Zuzana Kročová.    

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz

***

Slavnostní nástup k předání a převzetí funkce velitele Praporu podpory nasaditelných sil
Rakovník

V pátek 1. října 2021 se v 10.00 hodin uskuteční v posádce Rakovník slavnostní nástup u příležitosti předání a převzetí funkce velitele Praporu podpory nasaditelných sil. Odcházející velitel podplukovník Vladimír Jelínek bude nově působit na Velitelství pozemních sil.  Novým velitelem se od 1. října 2021 stane podplukovník Tomáš Gubáš, který se vrátil ze zahraničního pracoviště v Itálii. Akce se zúčastní ředitel Sekce logistiky MO generálmajor Štefan Muránský, zástupci města, Armády České republiky a další hosté.

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 1. října 2021 od 10.00 hodin - slavnostní nástup v posádce Rakovník - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů: pátek 1. října 2021 do 9.30 hodin před branou posádky Rakovník (Dukelské kasárny - Dukelských hrdinů 1267, Rakovník)

Na akci je vyžadována akreditace, která musí obsahovat tyto údaje: jméno, redakce, číslo občanského průkazu, typ a RZ vozidla. Své žádosti posílejte do čtvrtka 30. září 2021 do 10.00 hodin na e-mail: alog@army.cz

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o očkování proti onemocnění COVID-19 nejméně 22 dní od aplikace nebo se prokázat potvrzením ze zdravotnického zařízení či od zaměstnavatele o negativním antigenním či PCR testu ne starším 3 dní nebo potvrzením o prodělání nemoci COVID-19 v uplynulých 180 dnech, případně podepsat čestné prohlášení. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest.

Kontaktní osoba: majorka Denisa Vernerová, Agentura logistiky tel.: 724 605 447, 973 230 223, e-mail: alog@army.cz


NEDĚLE 3. ŘÍJNA – PÁTEK 8. ŘÍJNA 2021
Cvičení skupiny kybernetických sil a informačních operací se zahraniční účastí
Olomouc – Žižkova kasárna, kasárna Bystrovany, Vojenský újezd Libavá

[bookmark: _GoBack]Ve dnech 3. až 8. října 2021 proběhne v posádce Olomouc cvičení CIMIC/PSYOPS Cooperation 2021. Cvičících 81 vojáků z povolání z české a slovenské armády doplní 17 českých aktivních záložníků. Cvičit budou především v okolí města Olomouce (Žižkova kasárna, kasárna Bystrovany a vojenský újezd Libavá). Hlavním cílem cvičení je prověřit schopnosti jednotek v plánování a vedení informačního boje (informační a psychologické operace a civilně – vojenská spolupráce) na taktické úrovni ve prospěch brigádních úkolových uskupení. Důležitým cílem je také procvičit činnosti v mezinárodním prostředí, rozvíjet regionální spolupráci s partnery v rámci zemí V4 a zvýšit schopnosti štábních prvků v plánování a řízení mezinárodního vojenského cvičení.  

Kontaktní osoba:  Jan Rybička, tiskový a informační důstojník Skupiny kybernetických sil a informačních operací, tel.: 777 166 278, e-mail: rybickaj@army.cz




Jiří Caletka, tiskové oddělení MO
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