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PÁTEK 9. ŘÍJNA – PÁTEK 23. ŘÍJNA 2020
Výstava „… s vědomím rizika – příběhy českých vojáků v zahraničních operacích 1990 – 2020“
Mezinárodní letiště Brno - Tuřany

Ve dnech 9. až 23. října 2020 bude v prostoru odletové haly Mezinárodního letiště Brno - Tuřany k vidění výstava fotografií s názvem “… s vědomím rizika – příběhy českých vojáků v zahraničních operacích 1990 - 2020“. 
Expozice, kterou připravil Vojenský historický ústav Praha, představuje působení českých vojáků v zahraničních operacích za uplynulých 30 let. Přináší  portrétní fotografie dvanácti vybraných českých novodobých válečných veteránů, které jsou doplněny autentickými citacemi z rozhovorů při vzpomínkách na zahraniční mise. Výstava tematicky představuje operace v Zálivu, Afghánistánu, Iráku, na Balkáně, v Mali, v Pobaltí a mise OSN ve Středoafrické republice. Prezentaci zorganizovalo pro širokou veřejnost Krajské vojenské velitelství Brno spolu s Letištěm Brno, a.s. 

Kontaktní osoba: kapitán Emil Kamenský, pověřený tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Brno, tel.: 973 444 032, 775 156 644, e-mail: kamenskye@army.cz


PONDĚLÍ 12. ŘÍJNA 2020 
Zahájení kurzu Komando
Vojenský výcvikový prostor Březina 
  
V pondělí 12. října 2020 bude ve srubovém táboře Vojenského výcvikového prostoru Březina slavnostně zahájen kurz Komando. Jedná se o elitní měsíční bojový kurz AČR pod vedením Úseku přípravy Komando Velitelství výcviku -Vojenské akademie. 
Kurz je určen pro velitele malých jednotek, u kterých se vyžaduje rozvoj individuálních velitelských znalostí, dovedností a schopností. Probíhá v taktických situacích a činnostech, které se blíží reálným podmínkám se zvýšenou psychickou a fyzickou zátěží.    
Symbolické bílé povlaky s čísly na přilbu převezme 21 vojenských profesionálů, kteří úspěšně prošli výběrovým řízením. Budou usilovat o získání nášivky a odznaku tohoto prestižního kurzu. Nejlepší z nich pak tyto insignie převezmou v pátek 13. listopadu 2020 v kryptě kostela sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ulici v Praze.      

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


PONDĚLÍ 12. ŘÍJNA  –  PÁTEK 23. ŘÍJNA 2020
Mezinárodní cvičení YELLOW CROSS 2020
Liberec, Tisá u Děčína

Ve dnech 12. až 23. října 2020 se uskuteční v Kasárnách 6. října v Liberci  
a na Posádkovém cvičišti chemického vojska Tisá u Děčína cvičení česko-britského velitelství brigády radiační, chemické a biologické ochrany pro Spojenecký sbor rychlé reakce (ARRC) pod názvem YELLOW CROSS 2020. 
Cvičení se zúčastní téměř 500 vojáků s 200 kusy techniky. Výcvik prověří připravenost velitelství brchbo pro ARRC pro operační nasazení v sestavě armádního sboru s důrazem na systém velení a řízení a interoperabilitu. Dále bude provedena certifikace jednotek úkolového uskupení zařazených do aliančních sil rychlé reakce NRF 2021 (CJ CBRN Def. TF) na národní úrovni a prověřena připravenost toho uskupení pro spojeneckou operaci. 
Do cvičení se zapojí vojáci z 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany, 14. pluku logistické podpory, 15. ženijního pluku, 44. lehkého motorizovaného praporu a dalších složek AČR. Zahraniční armády budou zastoupeny ozbrojenými silami Španělska, Belgie, Itálie, Polska a Slovinska. 

Česko-britské velitelství brchbo pro Spojenecký sbor rychlé reakce (ARRC)
	Součástí libereckého 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany je česko-britské velitelství brigády radiační, chemické a biologické ochrany pro Spojenecký sbor rychlé reakce ARRC (Allied Rapid Reaction Corps). Velitelství vzniklo v roce 2008 a sídlí v Liberci. Jeho úkolem je sjednotit koncepci ochrany proti zbraním hromadného ničení v rámci sboru a velet přiděleným jednotkám v operaci. Je součástí Spojeneckého sboru rychlé reakce ARRC, který je mnohonárodním sborem pod britským velením s velitelstvím dislokovaným v Gloucestershire (Velká Británie). 
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31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany, tel.: 702 008 566, 973 261 353, e-mail: tichyp@army.cz
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