
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		1. října 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 2. až 10. října 2021

NEDĚLE 3. ŘÍJNA – PÁTEK 8. ŘÍJNA 2021
Cvičení skupiny kybernetických sil a informačních operací se zahraniční účastí
Olomouc – Žižkova kasárna, kasárna Bystrovany, Vojenský újezd Libavá

Ve dnech 3. až 8. října 2021 proběhne v posádce Olomouc cvičení CIMIC/PSYOPS Cooperation 2021. Cvičících 81 vojáků z povolání z české a slovenské armády doplní 17 českých aktivních záložníků. Cvičit budou především v okolí města Olomouce (Žižkova kasárna, kasárna Bystrovany a vojenský újezd Libavá). Hlavním cílem cvičení je prověřit schopnosti jednotek v plánování a vedení informačního boje (informační a psychologické operace a civilně – vojenská spolupráce) na taktické úrovni ve prospěch brigádních úkolových uskupení. Důležitým cílem je také procvičit činnosti v mezinárodním prostředí, rozvíjet regionální spolupráci s partnery v rámci zemí V4 a zvýšit schopnosti štábních prvků v plánování a řízení mezinárodního vojenského cvičení.  

Kontaktní osoba:  Jan Rybička, tiskový a informační důstojník Skupiny kybernetických sil a informačních operací, tel.: 777 166 278, e-mail: rybickaj@army.cz


PONDĚLÍ 4. ŘÍJNA – ÚTERÝ 5. ŘÍJNA 2021 
Vojensko-odborná příprava příslušníků ASC Dukla  
Vyškov, Kasárna Dědice a Vojenský újezd Březina  
  
	Ve dnech 4. až 5. října 2021 v kasárnách Dědice a přilehlém vojenském výcvikovém prostoru Březina se uskuteční, vojenská odborná příprava sportovních reprezentantů ASC Dukla, které se zúčastní například Vítězslav Veselý, Jakub Vadlejch, Martin Fuksa a Josef Dostál. Výcvik organizuje Velitelství výcviku – Vojenské akademie.
		Vojáci ASC Dukla absolvují pod vedením vyškovských instruktorů výcvik na střeleckých i virtuálních simulátorech a poté, na speciálním cvičišti Vojenského výcvikového prostoru Březina, nácvik technik boje v zastavěné oblasti s využitím živé simulace, konkrétně taktického soubojového simulátoru.
Výcvik armádních sportovců bude dále pokračovat topografickou přípravou se zaměřením na orientaci v terénu podle mapy, určením vlastního stanoviště a výběru a určení osy přesunu. Získané poznatky vojáci využijí v následném pětikilometrovém nočním přesunu v terénu podle mapy se zátěží. 
           V úterý bude příprava v jihomoravském regionu pokračovat výcvikem na řidičském cvičišti. Tato část cvičení bude zaměřena především na jízdu v terénu ve vozidlech Landrover, Tatra 810 a 815.  

Informace pro sdělovací prostředky:
Pondělí 4. října 2021 od 08.30 do 12.00 h – výcvik na střeleckých a virtuálních simulátorech – SAVIT (Bren, Phantom, Minimi), Pandur a další, OSTT Vyškov, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 

Sraz novinářů: pondělí 4. října 2021 do 08.15 hodin, hlavní vchod do areálu kasáren Dědice.

Kontaktní osoby: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku-Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz; poručík Ondřej Karlovský, důstojník štábu – ASC Dukla, tel.: 973 203 954, 775 183 543, e-mail: karlovskyo@dukla.army.cz


ÚTERÝ 5. ŘÍJNA 2021
Podpis smlouvy na pořízení izraelského kompletu SHORAD 
Praha 6, Valy

V úterý 5. října 2021 v 11.00 hodin bude na Ministerstvu obrany ČR podepsána mezivládní česko-izraelská smlouva na pořízení 4 baterií pozemní protivzdušné obrany Spyder. Po podpisu bude následovat tiskový brífink za účasti ministra obrany Lubomíra Metnara, náměstka pro řízení sekce vyzbrojování a akvizic Lubora Koudelky, náčelníka Generálního štábu Armády České republiky armádního generála Aleše Opaty a zástupců izraelské delegace. 
 
Informace pro sdělovací prostředky: 
Úterý 5. října 2021, 11.00 hodin – slavnostní podpis smlouvy – FOTOTERMÍN a následný TISKOVÝ BRÍFINK;

Sraz novinářů do 10.30 hodin na „stříbrné bráně“ z ulice Tychonova. 

Na událost je nutná akreditace. Své žádosti posílejte do pondělí 4. října 2021 do 16.00 hodin na e-mail: info@army.cz 

Kontaktní osoba: Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO, tel.: 973 200 147, e-mail: info@army.cz 
***

Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
ZŠ a MŠ Červená Voda

V úterý 5. října 2021 se od 8.00 do 12.30 hodin na ZŠ a MŠ Červená Voda, Červená Voda 341 uskuteční projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci s 14. plukem logistické podpory. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o Armádě ČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 

***

Vyhlašování výsledků ankety Statečné psí srdce 2020
Praha 2, Vyšehrad 

	V úterý 5. října 2021 se v sále Starého purkrabství na Vyšehradě (Vyšehrad 161, Praha 2) uskuteční slavnostní vyhlášení výsledků ankety Statečné psí srdce za rok 2020. Tato anketa oceňuje v několika kategoriích psy, kterým se v uplynulém roce podařilo zachránit lidský život, a také psy, kteří dlouhodobě pomáhají. Cenu hlavního partnera ankety převezme i vojenský služební pes Bred, který se účastnil dvou misí v Afghánistánu a je cvičený pro podporu úkolů speciálních sil. Předávat ocenění bude mimo jiné i náčelník Centra vojenské kynologie v Chotyni podplukovník Andrej Vítek.
	Vítězové jednotlivých kategorií Statečného psího srdce automaticky postupují do nominace Zlatého záchranářského kříže – prestižního ocenění, které v minulých letech oceněným předával prezident ČR.

Kontaktní osoba: majorka Lada Ferkálová, tisková a informační důstojnice Agentury vojenského zdravotnictví, tel.: 973 255 069, 724 048 631, e-mail: ferkalova1@army.cz

***

15. fakultní konference studentů doktorských studijních programů Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany
Hradec Králové

V úterý 5. října 2021 se od 8.00 hodin na Fakultě vojenského zdravotnictví Univerzity obrany se sídlem v Hradci Králové  bude konat 15. fakultní konference studentů doktorských studijních programů. Studenti budou prezentovat výsledky své vědecké práce ve dvou sekcích. První sekce – Epidemiologie, Lékařská mikrobiologie, Preventivní medicína 
a ochrana veřejného zdraví; druhá sekce – Infekční biologie, Toxikologie, Vojenská chirurgie a Vojenské vnitřní lékařství.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


STŘEDA 6. ŘÍJNA 2021
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Dolní Čermná, ZŠ Vincence Junka 

Ve středu 6. října 2021 se od 8.45 do 12.30 hodin na ZŠ Vincence Junka, Dolní Čermná 4 uskuteční projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO s 14. plukem logistické podpory. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o Armádě ČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 

***

Imatrikulace studentů Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany 
Brno

Ve středu 6. října 2021 se v 08.30 a 10.15 hodin na Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4, Brno, uskuteční imatrikulace nových studentů vojenského a civilního magisterského studia Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany. Slavnostního aktu se zúčastní celkem 206 studentů, představitelé vedení fakulty a univerzity. 
Vojenští studenti, kteří právě absolvovali Kurz základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov, začnou studovat v pětiletých magisterských studijních programech Vojenské technologie elektrotechnické, Vojenské technologie strojní 
a Kybernetická bezpečnost. Studenti civilního studia budou studovat v magisterském studijním programu Kybernetická bezpečnost a po absolvování školy mohou působit 
v bezpečnostním systému státu, obranném a bezpečnostním průmyslu.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz
[bookmark: _GoBack]ČTVRTEK 7. ŘÍJNA 2021
Promenádní koncert Ústřední hudby AČR – Humor v hudbě
Praha, Městská knihovna

Ve čtvrtek 7. října 2021 se od 16.30 hodin v Městské knihovně na Praze 1 uskuteční pod taktovkou majorů Patrika Spinka a Josefa Kučery promenádní koncert Ústřední hudby AČR s podtitulem „Humor v hudbě“.
Ústřední hudba nabídne řadu netradičních skladeb od českých i zahraničních autorů, v nichž prokáže, že téměř všechny existující druhy humoru najdeme i v hudbě. Zazpívají sopranistka Lucie Silkenová a pop-jazzová zpěvačka Lucie Víšková.  

Kontaktní osoba: majorka Eva Cajthamlová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 714, 
602 286 336, e-mail: pvpraha@army.cz


ČTVRTEK 7. ŘÍJNA - PÁTEK 8. ŘÍJNA 2021
Imatrikulace studentů Fakulty vojenského leadershipu Univerzity obrany
Brno

Ve čtvrtek 7. října 2021 v 14.30 hodin a v pátek 8. října 2021 v 10.00 hodin se na Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4, Brno, uskuteční imatrikulace nových studentů vojenského a civilního prezenčního studia Fakulty vojenského leadershipu Univerzity obrany. Slavnostního aktu se zúčastní celkem 253 studentů, představitelé vedení fakulty a univerzity. 

Vojenští studenti, kteří právě absolvovali Kurz základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov, začnou studovat v pětiletém magisterském studijním oboru Řízení a použití ozbrojených sil. Civilní studenti budou studovat v bakalářském studijním programu Bezpečnost a obrana. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


Vystoupení Vojenského uměleckého souboru Ondráš

V neděli 3. října 2021 v 15.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s celosouborovým pořadem Ondrášovské putování v rámci Michalských slavností ve Starém Městě u Uherského Hradiště.

Ve středu 6. října 2021 od 14.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor Ondráš s pořadem Střípky z repertoáru v rámci Mezinárodního veletrhu obranné a bezpečnostní techniky IDET na brněnském Výstavišti.

V neděli 10. října 2021 od 18.00 vystoupí Vojenský umělecký soubor v rámci Slavnostního koncertu k významnému výročí choreografky Evy Rejškové ve Vinohradském divadle v Praze.

Kontaktní osoba: Linda Haraštová, oddělení propagace VUS Ondráš, tel.: 973 443 974, 
e-mail: propagace@vusondras.cz



Marek Vala, tiskové oddělení MO


Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
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