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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 29. září 2023
Téma: Očekávané události ve dnech 29. září až 23. října 2023


PONDĚLÍ 18. ZÁŘÍ – PÁTEK 6. ŘÍJNA 2023
Cvičení CZECH LION 2023
Vojenský újezd Hradiště, Vyškov

Ve dnech 18. září až 6. října 2023 se v prostorech Vojenského újezdu Hradiště a Skupiny simulačních a trenažérových technologií ve Vyškově uskuteční největší letošní cvičení pozemních sil CZECH LION 2023. Cvičení je řízeno z úrovně Velitelství pozemních sil AČR jako mezinárodní velitelsko-štábní cvičení zemí Visegrádské skupiny (V4) s podporou počítačové simulace. Hlavním cílem je prověřit schopnost velitele a štábu 4. brigádního úkolového uskupení plánovat a řídit operace v konfliktu vysoké intenzity v mezinárodním prostředí.
Jedná se o nejdůležitější vojenské cvičení v rámci českého předsednictví ve Visegrádské skupině s cílem prohloubit a upevnit dosavadní spolupráci států V4. Účastní se jej stovka příslušníků pozemních sil Maďarska, Polska a Slovenska. Do cvičení bude zapojeno přibližně 2000 vojáků a 400 kusů vojenské techniky.

Kontaktní osoba: major Ladislav Kabát, tiskový a informační důstojník Velitelství pozemních sil, tel.: 602 213 601, e-mail: kabatl@army.cz. 


PÁTEK 29. ZÁŘÍ – PÁTEK 13. ŘÍJNA 2023
NATO TIGER MEET 2023
AFB Gioia del Colle, Bari, Itálie

           Ve dnech 29. září až 13. října 2023 se ve vzdušném prostoru Itálie uskuteční jedno z nejprestižnějších cvičení NATO Tiger Meet. České armádní letectvo se cvičení účastní pravidelně.
          Hlavním cílem je příprava k nasazení v zahraničních operacích zaměřená na výcvik v plánování a realizaci společných leteckých operací typu COMAO (Composite Air Operations) s důrazem na procvičení a sladění taktiky vzdušného boje, schopnosti spolupráce a působení s ostatními jednotkami v mezinárodním prostředí států NATO.
          Čeští stíhači budou během cvičení působit z letecké základny v italském Gioia del Colle. Do cvičení se zapojí zhruba 90 ks letecké techniky z členských států NATO. 
          Za AČR se cvičení zúčastní pět letounů JAS-39C Gripen a čtyřicítka příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21. základny taktického letectva Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, 
e-mail: 21ztl@army.cz


PONDĚLÍ 2. ŘÍJNA 2023
Zahájení nového akademického roku 2023/2024 na Univerzitě obrany
Brno

V pondělí 2. října 2023 v 08.00 hodin se uskuteční na nástupišti v brněnských kasárnách Šumavská slavnostní nástup příslušníků Univerzity obrany při příležitosti zahájení akademického roku 2023/2024. S projevem k zahájení nového akademického roku vystoupí rektorka-velitelka UO brigádní generálka prof. Zuzana Kročová.    

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


PONDĚLÍ 2. ŘÍJNA – PONDĚLÍ 23. ŘÍJNA 2023
HELICOPTER TACTICS INSTRUCTORS COURSE
Letecká základna Pápa, Maďarsko

           Ve dnech 2. října až 23. října 2023 se ve vzdušném prostoru Maďarska uskuteční cvičení Helictopter Tactics Instructors Course.
          Hlavním cílem je prohloubit vycvičenost létajícího personálu v taktice a úkolech vzdušného boje proti pomalu a nízko letícím cílům. Piloti budou dále trénovat boj ve vzduchu s letouny, které mají odlišné letové vlastnostmi.
Za AČR se cvičení zúčastní čtyři letouny L-159 ALCA a třicítka příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21. základny taktického letectva Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz


STŘEDA 4. ŘÍJNA 2023
Imatrikulace studentů Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany 
Brno
Ve středu 4. října 2023 v 08.30 a 10.15 hodin se v Klubu Univerzity obrany uskuteční imatrikulace nových studentů vojenského a civilního studia Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany. 
Vojenští studenti, kteří právě absolvovali Kurz základní přípravy u Velitelství výcviku -Vojenské akademie Vyškov, začnou studovat v pětiletých magisterských studijních programech: Vojenská technologie elektrotechnická, Vojenská technologie strojní, Kybernetická bezpečnost a Vojenská geografie a meteorologie. Studenti civilního bakalářského a navazujícího magisterského studia mohou po absolvování školy působit v bezpečnostním systému státu a obranném bezpečnostním průmyslu.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


ČTVRTEK 5. ŘÍJNA 2023
Konference Boj o srdce Evropy: České země a zpravodajské služby 
Čáslav
 
Ve čtvrtek 5. října 2023 se od 9.00 hodin v Dusíkově divadle v Čáslavi uskuteční 3. ročník konference Boj o srdce Evropy: České země a zpravodajské služby. V pěti tématických blocích zazní příspěvky mapující historii Vojenského zpravodajství od první republiky do období před rokem 1989. Konferenci za podpory Středočeského kraje a Města Čáslav pořádá muzejní a vlastivědný spolek Včela Čáslavská ve spolupráci s Vojenským zpravodajstvím.
Konferenci bude v 8.15 hodin předcházet vzpomínková akce u hrobu brigádního generála Františka Moravce na čáslavském hřbitově. Ředitel VZ Jan Beroun a další představitelé zde uctí památku tohoto legendárního zpravodajského důstojníka. 
 
Kontaktní osoba: Jan Pejšek, mluvčí VZ, tel.: 724 033 288, e-mail: jan.pejsek@mod.gov.cz  



ČTVRTEK 5. ŘÍJNA 2023
Imatrikulace studentů Fakulty vojenského leadershipu Univerzity obrany
Brno

Ve čtvrtek 5. října 2023 v 09.30 a 14.30 hodin se na Klubu Univerzity obrany uskuteční imatrikulace nových studentů vojenského a civilního prezenčního studia Fakulty vojenského leadershipu Univerzity obrany. 

Vojenští studenti, kteří právě absolvovali Kurz základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov, začnou studovat v pětiletém magisterském studijním programu Řízení a použití ozbrojených sil. Civilní studenti budou studovat v bakalářském 
a v navazujícím magisterském studijním programu Bezpečnost a obrana a mohou po absolvování školy působit v bezpečnostním systému státu.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


PÁTEK 6. ŘÍJNA 2023
Noc vědců 2023 na Univerzitě obrany
Brno

V pátek 6. října 2023 od 18.00 hod. do 24.00 hodin se na Univerzitě obrany v prostorách kasáren na brněnské ulici Šumavská uskuteční Noc vědců. 
Akce Noc vědců je celoevropská a celorepubliková vědecko-popularizační akce, která umožní veřejnosti seznámit se s inspirujícím prostředím vědy. Tématem letošního ročníku je „Tajemství“.

Pro návštěvníky Noci vědců na Univerzitě obrany bude zajímavé nahlédnout pod pokličku vojenské vědy. Jsou připraveny přednášky, komentované ukázky, návštěvy vědeckých laboratoří, testovací programy, simulátory a zapojení návštěvníků do dovednostních soutěží a her. Více o akci na https://www.nocvedcu.cz/organizace/univerzita-obrany. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz 


PÁTEK 6. ŘÍJNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Ostravice

V pátek 6. října 2023 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečně-hudebním pořadem profesionální části Z kraje do kraje ve Woodareně v Ostravici v rámci festivalu Barvy Ostravice. Více zde: https://barvyostravice.cz/

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/


NEDĚLE 8. ŘÍJNA – ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Vojenské cvičení „Přepad“ pod taktickým námětem v civilním prostoru
Svatý Ján nad Malší
 
Ve dnech 8. – 12. října 2023 se v prostoru letiště v Českých Budějovicích a v katastru obcí Svatý Ján nad Malší a Ločenice uskuteční cvičení roty sil rychlé reakce NRF (NATO Response Forces) 42. mechanizovaného praporu Tábor.
Hlavním cílem cvičení je procvičit, ve spolupráci s Policií ČR a 24. základnou dopravního letectva Praha-Kbely, rotu rychlé reakce NATO v taktických dovednostech a provedení přepadu na nelegální kontrolní stanoviště.
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 12. října od 14.00 do 17.00 hodin – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;
 
Sraz novinářů do 13.30 hodin u obecního úřadu Svatý Ján nad Malší.
 
Kontaktní osoba: kapitán Petr Jankůj, velitel mechanizované roty NRF, tel.: + 420 601 582 307, nadrotmistr Michal Tácha, vedoucí praporčík mechanizované roty NRF, tel.: + 420 728 636 953, e-mail: 42mprtabor@army.cz.




Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

