
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 6. října 2023 
Téma: Očekávané události ve dnech 6. až 23. října 2023

PÁTEK 29. ZÁŘÍ – PÁTEK 13. ŘÍJNA 2023
NATO TIGER MEET 2023
AFB Gioia del Colle, Bari, Itálie

           Ve dnech 29. září až 13. října 2023 se ve vzdušném prostoru Itálie uskuteční jedno z nejprestižnějších cvičení NATO Tiger Meet. České armádní letectvo se cvičení účastní pravidelně.
          Hlavním cílem je příprava k nasazení v zahraničních operacích zaměřená na výcvik v plánování a realizaci společných leteckých operací typu COMAO (Composite Air Operations) s důrazem na procvičení a sladění taktiky vzdušného boje, schopnosti spolupráce a působení s ostatními jednotkami v mezinárodním prostředí států NATO.
          Čeští stíhači budou během cvičení působit z letecké základny v italském Gioia del Colle. Do cvičení se zapojí zhruba 90 ks letecké techniky z členských států NATO. 
          Za AČR se cvičení zúčastní pět letounů JAS-39C Gripen a čtyřicítka příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21. základny taktického letectva Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, 
e-mail: 21ztl@army.cz.


PONDĚLÍ 2. ŘÍJNA – PONDĚLÍ 23. ŘÍJNA 2023
HELICOPTER TACTICS INSTRUCTORS COURSE
Letecká základna Pápa, Maďarsko

           Ve dnech 2. října až 23. října 2023 se ve vzdušném prostoru Maďarska uskuteční cvičení Helictopter Tactics Instructors Course.
          Hlavním cílem je prohloubit vycvičenost létajícího personálu v taktice a úkolech vzdušného boje proti pomalu a nízko letícím cílům. Piloti budou dále trénovat boj ve vzduchu s letouny, které mají odlišné letové vlastnostmi.
Za AČR se cvičení zúčastní čtyři letouny L-159 ALCA a třicítka příslušníků létajícího, pozemního a zabezpečujícího personálu z 21. základny taktického letectva Čáslav.
          
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 
21. základny taktického letectva, tel.: +420 973 375 012, mob.: + 420 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz.



PÁTEK 6. ŘÍJNA – PONDĚLÍ 16. ŘÍJNA 2023
Cvičení Pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Brno SAFEGUARD 2023
Železniční stanice Řikonín

Ve dnech 14. až 15. října 2023 proběhne v okolí železniční stanice Řikonín cvičení Pěší roty AZ Krajského vojenského velitelství Brno se složkami Integrovaného záchranného systému Jihomoravského kraje SAFEGUARD 2023. Součinnostní cvičení bude zaměřeno na střežení a ochranu objektů kritické infrastruktury a řešení bezpečnostních incidentů. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Neděle 15. 10. 2023 od 9.00 hodin – dynamické ukázky střežení pro média – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů. 
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 12. října 2023 do 10.00 hodin na e-mail: kamenskye@army.cz.

Kontaktní osoba: kapitán Emil Kamenský, pověřený tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Brno, tel.: 973 444 032, 775 156 644, email: kamenskye@army.cz.


NEDĚLE 8. ŘÍJNA – ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Vojenské cvičení „Přepad“ pod taktickým námětem v civilním prostoru
Svatý Ján nad Malší
 
Ve dnech 8. – 12. října 2023 se v prostoru letiště v Českých Budějovicích a v katastru obcí Svatý Ján nad Malší a Ločenice uskuteční cvičení roty sil rychlé reakce NRF (NATO Response Forces) 42. mechanizovaného praporu Tábor.
Hlavním cílem cvičení je procvičit, ve spolupráci s Policií ČR a 24. základnou dopravního letectva Praha-Kbely, rotu rychlé reakce NATO v taktických dovednostech a provedení přepadu na nelegální kontrolní stanoviště.
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 12. října od 14.00 do 17.00 hodin – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz novinářů do 13.30 hodin u obecního úřadu Svatý Ján nad Malší.
 
Kontaktní osoba: kapitán Petr Jankůj, velitel mechanizované roty NRF, tel.: + 420 601 582 307, nadrotmistr Michal Tácha, vedoucí praporčík mechanizované roty NRF, tel.: + 420 728 636 953, e-mail: 42mprtabor@army.cz.


PONDĚLÍ 9. ŘÍJNA 2023
Zahájení Kurzu třetího věku na Univerzitě obrany
Brno

V pondělí 9. října 2023 bude na Univerzitě obrany zahájen další ročník Kurzu třetího věku. Kurz je určen seniorům, kteří se zajímají o otázky bezpečnosti a obrany státu, vojenství a vojenské vědy. Kromě toho jsou do kurzu zařazovány i přednášky týkající se zdraví a životního stylu seniorů.  Kurz je pořádán formou volně navazujících přednášek, které se konají dvakrát měsíčně v Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4, Brno, vždy v pondělí od 14.00 do 16.00 hodin. Vstup na přednášky je zdarma. Program kurzu je na: bit.ly/3ZGG0G0.

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz

PONDĚLÍ 9. ŘÍJNA – STŘEDA 11. ŘÍJNA 2023
Jednání náčelníků generálních štábů armád V4 a Ukrajiny
Praha

Ve dnech 9. až 11. října 2023 se uskuteční jednání náčelníků generálních štábů armád V4 a Ukrajiny. Po Slovensku od 1. července 2023 převzala předsednictví zemí V4 Česká republika, jednání tedy hostí náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka. Generálové budou diskutovat o vývoji konfliktu na Ukrajině a další vojenské podpoře, o vojenských prioritách českého předsednictví V4 a jejich prosazování. Dále budou projednávat výstupy z jednání vojenského výboru NATO v Norsku a dopady aliančního nového modelu jednotek na armády zemí V4. V poslední řadě se budou věnovat tématu Strategického kompasu EU, především konceptu jednotek rychlého nasazení EU.

Informace pro sdělovací prostředky:
[bookmark: _Hlk147468382]Středa 11. října 2023 od 11.30 do 12.00 hodin – press foyer náčelníka Generálních štábu AČR – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Sraz novinářů: středa 11. června 2023 do 11.15 hodin před budovou Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí 5, Praha 6 – Dejvice

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 725 844 517, 973 216 042, e-mail: kangs@army.cz


ÚTERÝ 10. ŘÍJNA 2023
[bookmark: _Hlk147404024]Tisková konference ministryně obrany a ředitele odboru pro válečné veterány a válečné hroby
Praha

V úterý 10. října se od 11.00 hodin v areálu Ministerstva obrany uskuteční tisková konference ministryně obrany České republiky Jany Černochové a plk. Roberta Speychala, ředitele odboru pro válečné veterány a válečné hroby. Na tiskové konferenci budou představeny změny v organizaci péče o válečné veterány i válečné hroby a s tím související změny v organizační struktuře i ve fungování příslušného odboru. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Termín: úterý 10. října od 11.00 hodin
Místo konání: Zrcadlový salonek MO
Sraz novinářů 10. října do 10.20 hodin na „stříbrné bráně“ MO z ulice Tychonova 1, 160 00, Praha 6. 

Na událost je nutná AKREDITACE. Své žádosti posílejte nejpozději v pondělí 9. října do 12.00 hodin na e-mail: info@army.cz. 
UPOZORNĚNÍ: Při akreditaci prosím uveďte jména všech členů štábu, vaši funkci (např. fotograf, kameraman, redaktor) a telefon.

Kontaktní osoby: Ivana Navrátilová, tel. 602 291 704, Simona Cigánková, tel.: 703 124 688, 
e-mail: info@army.cz, tel.: 973 200 147

[bookmark: _GoBack]
ÚTERÝ 10. ŘÍJNA – STŘEDA 11. ŘÍJNA 2023
Branně vědomostní soutěž Wolfram
Libavá - Barnov

Ve dnech 10. až 11. října 2023 se koná ve Vojenském výcvikovém prostoru Libavá‑Barnov Krajské kolo branně vědomostní soutěže Wolfram pro žáky základních a středních škol Moravskoslezského kraje. Závod se pořádána na počest parašutistů vyslaných během 2. světové války z Anglie na území Protektorátu Čechy a Morava pod krycím názvem Operace WOLFRAM. Soutěže se zúčastní třicet šest čtyřčlenných družstev ze třiceti škol celého kraje.

Pro žáky je připravena střelba ze vzduchovky, bojová dráha, přesun minovým polem, silový přesun vojenské techniky, topografie, plavba na raftu, poskytování první pomoci, vědomostní test o Ostravské operaci.     

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 713, 602 560 281, e-mail: ogoralekm@army.cz.


STŘEDA 11. ŘÍJNA 2023
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Všechovice

Ve středu 11. října 2023 se od 8.30 do 13.00 hodin uskuteční na ZŠ Všechovice, Všechovice 88, projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci se 7. mechanizovanou brigádou. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o obraně státu, úloze ozbrojených sil ČR nebo jak armáda pomáhá v mimořádných situacích. Čeká je přednáška o zahraničních misích, v praktických ukázkách si vyzkouší základy přežití, chemické ochrany, první pomoci i sebeobrany. Chybět nebude ani ukázka vojenské techniky.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Na akci je nutná akreditace do 10. října 2023 do 15.00 hodin na kontaktní e-mail. 

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680, e-mail: holzelovad@army.cz 


ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Akce Modré nebe nad Náchodem
Náchod
 
​	Ve čtvrtek 12. října 2023 se složky Armády České republiky představí na regionální prezentační akci Modré nebe nad Náchodem. Expozice armády bude obsahovat dynamické a statické ukázky zejména vzdušných a pozemních sil.
Návštěvníci mohou shlédnout průlety letecké techniky, seskoky výsadkářů z vrtulníku, ukázku hašení a záchranných prací za letu, dynamickou ukázku slanění z vrtulníku za pomoci lana „fast rope“. Dále bude k vidění ukázka pilotáže vrtulníku Mi-171Š v přízemní a malé výšce. 
Součástí programu bude stanoviště s prezentací vojáků leteckých a muničních základen či bojových útvarů. Nebude chybět informační stánek rekrutačních pracovníků a stánek zástupců Vojenské střední školy a vyšší odborné školy MO v Moravské Třebové. 
Návštěvníkům bude, mimo jiné, představena práce vybraných vojenských odborností jako jsou vojenští zdravotníci, geografové či logistici.
 
Kontaktní osoba: Bc. Nina Adlof, tisková mluvčí města Náchod, tel.: 736 613 427, e‑mail: nina.adolf@mestonachod.cz.


ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Připomínka 15. výročí založení 44. lehkého motorizovaného praporu
Jindřichův Hradec, Žižkova kasárna

Ve čtvrtek 12. října 2023 od 14.00 hodin se v Žižkových kasárnách v Jindřichově Hradci uskuteční připomínka 15. výročí založení 44. lehkého motorizovaného praporu. 
V rámci oslav se uskuteční slavnostní nástup jednotky a veřejnosti budou představeny také zbraně a technika praporu. Vybraným vojákům budou předány medaile Za službu v ozbrojených silách ČR, medaile Za službu v zahraničí a také Pamětní odznak generála Josefa Ereta, patrona jednotky.

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 12. října 2023 od 14.00 hodin – slavnostní nástup u příležitosti 15. výročí založení útvaru – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů: čtvrtek 12. června 2023 do 13.30 hodin u hlavního vstupu do Žižkových kasáren v Jindřichově Hradci.

Kontaktní osoba: nadporučík Jan Valeš, pověřený tiskový a informační důstojník, tel. 725 042 845, e-mail: valesj@army.cz.






ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Úsov

Ve čtvrtek 12. října 2023 se od 8.30 do 13.00 hodin uskuteční na ZŠ Úsov, Školní 187, projekt Ministerstva obrany na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci se 7. mechanizovanou brigádou. Žáci se v rámci programu dozvědí informace o obraně státu, úloze ozbrojených sil ČR nebo jak armáda pomáhá v mimořádných situacích. Čeká je přednáška o zahraničních misích, v praktických ukázkách si vyzkouší základy přežití, první pomoci i sebeobrany. Chybět nebude ani ukázka vojenské techniky.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Na akci je nutná akreditace do 10. října 2023 do 15.00 hodin na kontaktní e-mail. 

Kontaktní osoba: Daniela Hölzelová, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 293
606 711 680,  e-mail: holzelovad@army.cz

ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Slavnostní nástup u příležitosti 102. výročí předání bojového praporu Hradní stráže
III. nádvoří Pražského hradu

         Ve čtvrtek 12. října 2023 od 13.00 hod. si Hradní stráž připomene slavnostním nástupem na III. nádvoří Pražského hradu 102. výročí od okamžiku, kdy jí byl předán první bojový prapor prezidentem republiky T. G. Masarykem. Hradní stráž tak získala jeden z nejdůležitějších symbolů, kterým se může vojenská jednotka honosit. Tento ceremoniál proběhne za účasti prezidenta republiky Petra Pavla.

          Součástí nástupu, který bude přibližnou rekonstrukcí aktu z roku 1921, budou jednotky Hradní stráže a Klubu vojenské historie Hradní setnina, která bude doplněna příslušníky dalších vojenskohistorických spolků v dobových stejnokrojích. K vidění bude nejen historický bojový prapor Hradní stráže, ale i současný. V průběhu rekonstrukce dojde k inscenovanému předání praporu z rukou T. G. Masaryka. Ten na nádvoří přijede v kočáře taženém koňmi, kteří budou výhradně pro tuto příležitost i s kočárem zapůjčeni z Národního hřebčína Kladruby nad Labem.

          Po hlavním ceremoniálu bude následovat vystoupení motocyklové jednotky Hradní stráže a exhibiční vystoupení přehlídkové jednotky Hradní stráže.

Akreditace novinářů proběhne ve vstupu do Kanceláře prezidenta republiky z II. nádvoří Pražského hradu (střední trakt) po předložení novinářského průkazu, a to v čase od 12:00 do 12:30 hod.

Kontaktní osoba: major Jiří Havel, tiskový a informační důstojník Hradní stráže, tel.: 702 000 634, e-mail: havelj@army.cz


ČTVRTEK 12. ŘÍJNA 2023
Slavnostní vojenská přísaha
Kasárna Dědice, Vyškov
 
Ve čtvrtek 12. října 2023 se od 10:00 hodin v areálu kasáren Dědice uskuteční slavnostní vojenská přísaha dalších absolventů kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie. 
Tu složí noví profesionální vojáci AČR, mířící k jejím útvarům a zařízením, ale i příslušníci Aktivní zálohy OS ČR a účastníci dobrovolného vojenského cvičení.

Kontaktní osoba: 
kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku – Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: novakovam1@army.cz


PÁTEK 13. ŘÍJNA 2023
Akce Vojákem na zkoušku
Strakonice

	V pátek 13. října 2023 pořádá vojenský útvar ve Strakonicích akci Vojákem na zkoušku. Určená je zájemcům starším 18 let, kteří uvažují o službě v Armádě ČR nebo aktivní záloze. Pod dohledem příslušníků 25. protiletadlového raketového pluku si vyzkouší, jak probíhá výcvik profesionálních vojáků. Nacvičovat budou například bojové drily při kontaktu s protivníkem, techniky boje zblízka či první pomoc. Zkusí si obsluhovat zbraňové systémy, se kterými strakoničtí vojáci chrání vzdušný prostor. V neposlední řadě se svezou i v bojovém pásovém vozidle.

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz


PÁTEK 13. ŘÍJNA 2023
Imatrikulace vojenských studentů Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany 
Hradec Králové

V pátek 13. října 2023 se ve 13.00 hodin v Kampusu Univerzity Karlovy v Hradci Králové uskuteční imatrikulace nových studentů vojenského prezenčního studia Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany se sídlem v Hradci Králové. Slavnostního aktu se zúčastní představitelé vedení fakulty a univerzity a blízcí nových studentů. 

Vojenští studenti, kteří právě absolvovali Kurz základní přípravy u Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov, budou studovat v bakalářském studijním programu Zdravotnické záchranářství a v magisterských studijních programech Vojenské zdravotnictví pro oblasti všeobecné lékařství, zubní lékařství a farmacie.    

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554,
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz

NEDĚLE 15. ŘÍJNA 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Liberec

V neděli 15. října 2023 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s autorským tanečně-hudebním pořadem celého souboru kRok za kRokem v Divadle F. X. Šaldy v Liberci. Vstupenky zde: 
https://objednavka.evstupenka.cz/liberec/standard/Hall/Index/129172/

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, 
tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/




Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

