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PONDĚLÍ 26. ŘÍJNA 2020
Předání funkce velitele 21. základny taktického letectva
Čáslav

V pondělí 26. října 2020 ve 13. 00 hodin bude v Čáslavi předána funkce velitele 21. základny taktického letectva. 
Bojový prapor jednotky předá po více než čtyřech letech velitel Vzdušných sil AČR generálmajor Petr Hromek novému veliteli plukovníkovi gšt. Jaroslavu Míkovi, který zastává funkci zástupce velitele 21. základny taktického letectva. 
Dosavadní velitel plukovník gšt. Petr Tománek bude k 1. listopadu 2020 ustanoven do funkce zástupce ředitele Sekce plánování schopností MO.

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: 973 375 012, 602 440 465, e-mail: info@afbcaslav.cz


NEDĚLE 1. LISTOPADU – STŘEDA 11. LISTOPADU 2020
Nepřetržitý vojenský výcvik – operace BRILLIANT JUMP 20 II
Výcvikový prostor Rukla - Litva

Ve dnech 1. až 11. listopadu 2020 se uskuteční ve výcvikovém prostoru Rukla v Litvě výcvik úkolového uskupení na bázi 71. mechanizovaného praporu „Sibiřského“ v sestavě alianční brigády VJTF pod názvem operace BRILLIANT JUMP 20 II. 
Do výcviku se kromě České republiky a Polska, které brigádě velí, zapojí také Španělsko a Velká Británie. Cílem je procvičit nasazení jednotek v zájmovém prostoru a demonstrovat připravenost k obraně členských států NATO. V rámci cvičení budou prověřeny postupy při přípravě, plánování, koordinaci a zabezpečení nasazení jednotek z domovských posádek do přidělených prostorů rozmístění.
71. mechanizovaný prapor se do cvičení zapojí 1. a 2. mechanizovanou rotou, minometnou baterií, velitelskou rotou a rotou logistiky, s bojovými vozidly pěchoty BVP-2, minomety T815 - PRAM a další technikou. Celkem bude do Litvy kombinovaným přesunem (po železnici a po vlastní ose) dopraveno 200 vojáků a 60 kusů techniky. Po železnici budou z železniční stanice Hranice na Moravě vypraveny dva vlaky, po silnici se přesune předsunutá skupina, která na místě připraví podmínky pro příjezd hlavních sil.

Časový harmonogram cvičení:
29. a 30.10. návoz techniky z hranických kasáren na nádraží Hranice na Moravě;
31. 10. nakládání pásové techniky na vagóny;
  1. 11. nakládání kolové techniky na vagóny;
  1. 11. v 18.00 hodin odjezd vlaku č. 1 směr Litva;
  2. 11. ve 12.00 hodin odjezd vlaku č. 2 směr Litva.

	Příjezd techniky do prostoru nasazení je předpokládán dne 5. listopadu, technika bude z vagónů složena a vojáci si vybudují zázemí. Dne 7. listopadu bude technika opět naložena na vagóny a návrat zpět do republiky je předpokládán 11. listopadu 2020. 
Během vlakového přesunu dojde k dvojnásobnému procvičení nakládky a vykládky z vagonů, neboť na území Litvy musí být veškerá technika a materiál přeloženy na jiné vagóny, protože zde je používána úzkorozchodná trať. Cvičení tak prověří systém velení a řízení manévrových jednotek v rámci reálného přesunu z domovské posádky do určeného prostoru, stejně jako funkčnost informačních toků mezi brigádou VJTF a podřízenými jednotkami.
Úkolové uskupení na bázi 71. mechanizovaného praporu „Sibiřského“ je v letech 2019 – 2021 vyčleněno pro alianční síly rychlé reakce NRF (NATO Responce Force), v roce 2020 je vyčleněno do sil velmi rychlé reakce NATO – VJTF (Very High Readiness Joint Task Force). Čeští vojáci jsou společně s prapory Španělska, Polska a Velké Británie zařazeni do struktury mezinárodní brigády na bázi polské 21. brigády Střelců Podhalaňských. Brigáda sil VJTF čítá přibližně 5000 vojáků, podporovaných leteckými, námořními a speciálními silami.  Cílem VJTF  je zajištění vysoce profesionální a rychlé akce v případě potřeby.
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