
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		8. října 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 9. až 17. října 2021

ÚTERÝ 12. ŘÍJNA – ČTVRTEK 14. ŘÍJNA 2021 
Jednání náčelníků generálních štábů armád zemí V4 a Ukrajiny
Maďarsko, Balatonakarattya

	Ve dnech 12. až 14. října 2021 se náčelník generálního štábu Armády České republiky armádní generál Aleš Opata zúčastní jednání náčelníků generálních štábů armád zemí V4 a Ukrajiny v maďarské Balatonakarattye. Tématem jednání bude vzájemná spolupráce zemí V4 v oblasti transformace bojového uskupení Evropské unie (EU BG), spolupráce v rámci ochrany kybernetického prostoru, zevšeobecnění poznatků z nasazení v Afghánistánu, pokračování a rozvoj společného výcviku armád zemí V4, a perspektivy kooperace s ukrajinskou armádou v oblasti společného výcviku.

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz.


STŘEDA 13. ŘÍJNA 2021
Přebor v horském běhu ARMY VERTICAL 2021
Špindlerův Mlýn, Brádlerovy boudy
	
Dne 13. října 2021 se od 13.30 hodin ve Špindlerově Mlýně uskuteční přebor v horském běhu „Army Vertical 2021“. Akce se zúčastní více než padesát běžců z Armády České republiky. Na účastníky čeká desetikilometrová trať horským terénem se sedmisetmetrovým stoupáním. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v 19.00 hodin. 

Kontaktní osoba: kapitánka Zuzana Králová, tisková a informační důstojnice 15. ženijního pluku, tel.: 702 008 121, e-mail: kralovaz1@army.cz.


SOBOTA 16. ŘÍJNA – NEDĚLE 17. ŘÍJNA 2021
Media Day v rámci mezinárodního cvičení Iron Wolf v Pobaltí
Litva, Pabrade

	Ve dnech 16. a 17. října 2021 se v místě Pabrade (Litva) uskuteční Media Day v rámci dvoutýdenního mezinárodního cvičení Iron Wolf jednotek Alianční předsunuté přítomnosti eFP (enhanced Forward Presence). 
	Iron Wolf je certifikačním cvičením mechanizovaných bojových uskupení eFP Litva, které se účastní vojáci německé, nizozemské a norské armády za podpory české pozemní jednotky protiletadlové obrany. Zapojí se do něj také 66. obrněný pluk americké armády a italští a španělští vojáci, kteří působí na území Lotyšska.
	Od července 2021 působí v Litvě úkolové uskupení pozemní protivzdušné obrany tzv. GBAD. Hlavní síly jednotky tvoří vojáci z 252. protiletadlového raketového oddílu doplněného o příslušníky ze strakonického pluku a specialisty z útvarů Armády ČR. Strakonický 25. protiletadlový raketový pluk „Tobrucký“ historicky poprvé vyčlenil samostatné úkolové uskupení do zahraniční operace. Hlavní bojovou sílu tvoří protiletadlová raketová baterie, která je vyzbrojena protiletadlovými raketovými komplety RBS-70.
Alianční předsunutá přítomnost je jedním z hlavních výstupů Varšavského summitu 
z července 2016. Spočívá ve vytvoření čtyř bojových uskupení v síle posíleného praporu umístěných v Polsku pod vedením USA, v Litvě pod vedením Německa, v Lotyšsku pod vedením Kanady a v Estonsku pod vedením Velké Británie. Konkrétní vojenský příspěvek členských států je potvrzením národního závazku vyplývajícího z principu kolektivní obrany NATO.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 16. října a neděle 17. října od 9.00 hodin do 15.00 hodin – Media Day v rámci mezinárodního cvičení Iron Wolf – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Ubytování a strava zabezpečena litevskou stranou.

Sraz novinářů do 8.30 hodin u vstupu do Camp Herkus. 

[bookmark: _GoBack]Na akci je nutná akreditace litevského ministerstva zahraničí. Své žádosti posílejte cestou oddělení komunikace Kanceláře náčelníka Generálního štábu AČR do pondělí 11. října 2021 do 12.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz.

Kontaktní osoba: major Tomáš Maruščák, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 043, 724 961 458, e-mail: kangs@army.cz 
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