
TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		29. října 2021  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 30. října až 7. listopadu 2021


PONDĚLÍ  1. LISTOPADU 2021
Ukončení výluky leteckého provozu
Čáslav

	V pondělí 1. listopadu 2021 bude obnoven letecký provoz na 21. základně taktického letectva v Čáslavi. Letecká technika se tak po týdnu přesune zpět ze záložního letiště v Pardubicích na mateřskou základnu. 
	
Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice, 21. základna taktického letectva Čáslav, tel.: 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz

***

Slavnostní koncert Ústřední hudby AČR u příležitosti Dne válečných veteránů
Praha, Dvořákova síň Rudolfinum  

V pondělí 1. listopadu 2021 se od 19.00 hodin v Dvořákově síni pražského Rudolfina uskuteční pod taktovkou podplukovníka Jaroslava Šípa, majorů Patrika Spinka a Josefa Kučery slavnostní koncert Ústřední hudby AČR u příležitosti oslav Dne válečných veteránů. Koncertu se zúčastní společně se zástupci vedení rezortu Ministerstva obrany a Armády České republiky váleční veteráni a rodiny padlých vojáků.

Kontaktní osoba: majorka Eva Cajthamlová, Posádkové velitelství Praha, tel.: 973 204 714, 602 286 336, e-mail: pvpraha@army.cz


PONDĚLÍ  1. LISTOPADU – ÚTERÝ 9. LISTOPADU 2021
Cvičení pěší roty Aktivní zálohy při Krajském vojenském velitelství Brno 
Vojenský újezd Libavá

Ve dnech 1. až 9. listopadu 2021 se ve Vojenském újezdu Libavá uskuteční cvičení pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Brno pod názvem LIBAVÁ – PODZIM 2021. Cílem cvičení je zdokonalit vojáky ve střelecké a taktické přípravě. Hlavní náplní budou bojové střelby čet a součástí výcviku bude také řidičská příprava jízdy v terénu.  

Kontaktní osoba: kapitán Emil Kamenský, pověřený tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Brno, tel.: 973 444 032, 775 156 644, e-mail: kamenskye@army.cz.


STŘEDA 3. LISTOPADU 2021
Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Kroměříž, Střední zdravotnická škola

Ve středu 3. listopadu 2021 se od 8.45 do 12.30 hodin na Střední zdravotnické škole Kroměříž, Albertova 4261/25a, uskuteční projekt Ministerstva obrany ČR na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci se 7. mechanizovanou brigádou. Žáci se v rámci programu dozví informace o Armádě ČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 


ČTVRTEK 4. LISTOPADU 2021
Oslavy 100 let od založení Vojenské akademie v Hranicích 
Hranice, Masarykovo náměstí

Ve čtvrtek 4. listopadu 2021 se od 10.00 hodin na hranickém Masarykově náměstí uskuteční slavnostní nástup u příležitosti oslav 100 let od založení Vojenské akademie v Hranicích. Akce se zúčastní ministr obrany ČR Lubomír Metnar, velitel Pozemních sil AČR generálmajor Ladislav Jung a další hosté. 
Příslušníci 71. mechanizovaného praporu budou oceněni Záslužným křížem ministra obrany ČR. Součástí programu bude kladení kytic u Památníku akademiků v kasárnách gen. Zahálky a komentovaná prohlídka stálé historické expozice posádky Hranice. Oslavy se konají pod záštitou starosty města Hranice Jiřího Kudláčka. 
Vojenská akademie v Hranicích byla nejvýznamnější vojenskou vzdělávací institucí, kterou prošlo více než 8000 absolventů, přičemž 137 z nich dosáhlo generálské hodnosti. 

Kontaktní osoba: kapitán Karel Hausmajer, tiskový a informační důstojník 7. mechanizované brigády Hranice, tel.: 973 425 003, 724 233 282, e-mail: tm7mb@army.cz

***

Příprava občanů k obraně státu (POKOS)
Morkovice – Slížany, ZŠ Morkovice

Ve čtvrtek 4. listopadu 2021 se od 8.45 do 12.30 hodin na Základní škole Morkovice, 17. listopadu 416, Morkovice – Slížany, uskuteční projekt Ministerstva obrany ČR na podporu vzdělávání Příprava občanů k obraně státu (POKOS). Akci organizuje odbor komunikace MO ve spolupráci se 7. mechanizovanou brigádou. Žáci se v rámci programu dozví informace o Armádě ČR, čeká je přednáška o zahraničních misích a v praktických ukázkách si vyzkouší, jak poskytovat první pomoc nebo co dělat při úniku chemických látek.

Kontaktní osoba: Petr Toman, odbor komunikace MO, tel.: 724 372 678, e-mail: tomanp1@army.cz 


ČTVRTEK 4. LISTOPADU – PÁTEK 5. LISTOPADU 2021
Návštěva Evropského centra excelence pro boj s hybridními hrozbami
Finsko, Helsinky 

Ve dnech 4. a 5. listopadu 2021 se uskuteční cesta náměstka pro řízení sekce obranné politiky a strategie MO Jana Havránka do Finska, kde navštíví Evropské centrum excelence pro boj s hybridními hrozbami v Helsinkách. Cílem jeho návštěvy bude účast na Řídicím výboru Centra excelence, kde se bude diskutovat budoucí směřování centra a náplň práce do dalšího roku. V rámci návštěvy bude náměstek jednat také se zástupci finské státní správy o zkušenostech s čelením proti hybridnímu působení. 
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