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PÁTEK 27. ŘÍJNA – PÁTEK 3. LISTOPADU 2023
Výcvik příslušníků aktivní zálohy Krajské vojenského velitelství Liberec „DRILL II“
Posádkové cvičiště chemického vojska Tisá, Vojenský újezd Hradiště
 
Ve dnech 27. října až 3. listopadu 2023 na Posádkovém cvičišti chemického vojska 
Tisá a ve Vojenském újezdu Hradiště uskuteční výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Liberec zaměřený na střeleckou a taktickou přípravu s novými typy zbraní útočnou puškou CZ 805 BREN A1 a pistolí SP 01 Phantom. Součástí výcviku bude také ostré trhání v rámci ženijní přípravy.
 
Kontaktní osoby: praporčík Marek Breznay, tiskový a informační pracovník cvičení, 
tel.: 973 262 214, mob.: 732 914 385, e-mail: breznaym@army.cz; kapitán Martin Bujok, instruktor výcviku, tel.: 973 262 216, mob.: 777 333 816,  e-mail: bujokm@army.cz


SOBOTA 28. ŘÍJNA 2023
Pietní akt u příležitosti 105. výročí vzniku samostatného československého státu
Praha, Národní památník na Vítkově

V sobotu 28. října 2023 se v 10.00 hodin u příležitosti 105. výročí vzniku samostatného československého státu na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově uskuteční slavnostní pietní akt. 
Piety se zúčastní prezident republiky Petr Pavel, nejvyšší ústavní a vládní činitelé, za Ministerstvo obrany ČR ministryně obrany Jana Černochová, náčelník Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka, další představitelé resortu, armády, váleční veteráni a další čestní hosté. V rámci programu proběhne slavnostní akt propůjčení bojového Praporu podpory nasaditelných sil a propůjčení čestného názvu Velitelství pozemních sil.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 28. října 2023 od 10.00 hodin – pietní akt u příležitosti 105. výročí vzniku samostatného československého státu – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů (bude upřesněno na místě).
Sraz akreditovaných novinářů do 9.00 hodin u vchodu do budovy Národního památníku na Vítkově, Praha. Žádáme zástupce médií, aby pro účast na pietním aktu zvolili vhodný oděv (společenský). 
Kontaktní osoba: Ivana Navrátilová, tiskové oddělení MO, e-mail: info@army.cz, 
tel. 602 291 704
SOBOTA 28. ŘÍJNA 2022
Jmenování nových generálů prezidentem České republiky
Praha, Pražský hrad

V sobotu 28. října 2023 ve 12.00 hodin jmenuje prezident republiky Petr Pavel za účasti ministryně obrany Jany Černochové a náčelníka Generálního štábu Armády České republiky generálporučíka Karla Řehky v reprezentačních prostorách Pražského hradu nové generály AČR. 
Životopisy nově jmenovaných generálů budou následně k dispozici na internetových stránkách Ministerstva obrany ČR na adrese www.army.cz.                                  

Informace pro sdělovací prostředky: 
Akci zajišťuje Tiskový odbor Kanceláře prezidenta republiky, tel.: 224 373 209, media@hrad.cz 


ÚTERÝ 31. ŘÍJNA – PÁTEK 3. LISTOPADU 2023
Prezentace Univerzity obrany na veletrhu vzdělávání Gaudeamus Brno 2023
Brno, výstaviště

Ve dnech 31.října – 3. listopadu 2023 vždy od 8.30 hodin se na brněnském výstavišti 
v pavilonu V uskuteční XXIX. ročník Evropského veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání Gaudeamus Brno 2023, kterého se v expozici č. 20 zúčastní Univerzita obrany. Hlavním cílem prezentace jediné vojenské vysoké školy je poskytnout budoucím absolventům středních škol informace o možnostech studia na jednotlivých fakultách Univerzity obrany v akademickém roce 2024/2025, podmínkách přijímacího řízení, průběhu studia a uplatnění absolventů po ukončení studia. Příslušníci Rekrutačního střediska Morava zájemce o vojenské studium seznámí s procesem povolání uchazeče do služebního poměru vojáka z povolání. 

Univerzita obrany bude mít v rámci veletrhu pro zájemce o studium tři přednášky, které se uskuteční v přednáškovém sále A v úterý 31. října, ve středu 1. listopadu a ve čtvrtek 2. listopadu vždy v 11.15 hodin. Pro výchovné poradce pak univerzita v Pedagogickém centru uspořádá tři přednášky – v úterý 31. října a ve středu 1. listopadu v 10.50 hodin a ve čtvrtek 
2. listopadu ve 12.55 hodin. 

Vedle prezentace studijní nabídky připravila univerzita pro středoškoláky také bohatý doprovodný program v sekci Věda pro život, kde si budou moci vyzkoušet dovednosti na virtuálním leteckém simulátoru a simulátoru protivzdušné obrany. Návštěvníci také uvidí ukázky vojenské robotiky, radiolokace, elektronického boje a komunikačních prostředků, vojenského zdravotnictví, meteorologie, dále forenzní stanici, studentskou multikoptéru 
a bezpilotní létající prostředek Embention F300. Středoškoláci budou moci zhlédnout dynamické ukázky boje zblízka MUSADO MCS, vojenského lezení a taktického zásahu skupiny COMMANDOS. Zájemci o lezení budou moci vyzkoušet své dovednosti na umělé lezecké stěně. Před pavilonem V bude přistavena vojenská pozemní kolová technika. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz

ÚTERÝ 31. ŘÍJEN 2023
Slavnostní zahájení výstavy „Vojenské újezdy ČR“
Vítězné náměstí, Praha 6

V úterý 31. října 2023 bude ve 14.00 hodin před budovou Generálního štábu Armády České republiky na Vítězném náměstí v Praze zahájena výstava pod názvem „Vojenské újezdy ČR“. Slavnostního zahájení se zúčastní zástupce náčelníka Generálního štábu – náčelník štábu generálmajor Miloslav Lafek a náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec.
Expozice představuje vojenské újezdy, které jsou primárně určeny k výcviku jednotek Armády České republiky. 
Výstava připravil Vladimír Kazatel ze Sekce plánování schopností MO ve spolupráci 
s pracovníky Vojenského historického ústavu Praha. Výstava bude pro veřejnost k vidění do začátku prosince. 

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz


ÚTERÝ 31. ŘÍJEN 2023
Slavnostní vyhlášení ankety Armádní sportovec roku 2023
Praha

          V úterý 31. října 2023 se v 18.00 hodin v prostorách konferenčního sálu Domu armády Praha uskuteční slavnostní vyhlášení 27. ročníku ankety Armádní sportovec roku. Tradiční akce je letos umocněna oslavou 75. výročí od založení armádního vrcholového sportu. Ze záznamu ji bude přenášet Česká televize.
           Vyhlašovat se bude deset nejlepších sportovců ASC Dukla za rok 2023. Dále trenér, junior a malý kolektiv. Anketa se koná od roku 1996, loni v ní triumfovala sněhová obojživelnice Ester Ledecká. Nejvíce prvenství (3) mají na kontě desetibojař Tomáš Dvořák, lyžařka Kateřina Neumannová a rychlobruslařka Martina Sáblíková. Dojde rovněž na kategorie Unie armádních sportovních klubů. 
            
           Oceněny budou i legendy, které v průběhu roku oznámily ukončení úspěšné kariéry. Jedná se o dráhaře Tomáše Bábka, Robina Wagnera, skikrosařku Nikol Kučerovou a běžkyni na lyžích Kateřinu Razýmovou. Loučit se budou úspěšní trenéři Milan Doleček (veslování) 
a Bohumír Pokorný (sportovní střelba). Doprovodný program ozdobí vystoupení známé zpěvačky Dashy. Programem bude provázet moderátor Miroslav Lenc. Vstup je umožněn pouze na pozvánku.

Kontaktní osoba: Pavel Král, ASC Dukla, tel. 724 122 735, email: kralp@dukla.army.cz







PÁTEK 3. LISTOPADU 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Brno

V pátek 3. listopadu 2023 v 19.30 hodin vystoupí v Divadle Radost v Brně Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem profesionální části Z kraje do kraje. Vstupenky jsou k dispozici zde: https://www.webticket.cz/akce/61326.

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, 
tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/


PÁTEK 3. LISTOPADU – PONDĚLÍ 10. LISTOPADU 2023
Výcvik příslušníků aktivní zálohy Teritoriálních sil AČR 
Vojenský újezd Boletice

Ve dnech 3. až 10. listopadu 2023 se uskuteční ve Vojenském újezdu Boletice kurz pomocných instruktorů taktické přípravy pěších rot AZ krajských vojenských velitelství teritoriálních sil. Kurz bude zaměřen na získání teoretických a praktických dovedností jednotlivce a skupiny (taktika, bojové drily, kontakt s nepřítelem).

Kontaktní osoba: major Petr Šturc, tiskový a informační důstojník Velitelství teritoriálních sil, tel.: 973 301 809, mob.: 606 727 105, e-mail: sturcp@army.cz 


NEDĚLE 5. LISTOPADU 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Praha

V neděli 5. listopadu 2023 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s celým souborem v rámci slavnostního večera Vivat Hynková společně s PLS Mladina v Divadle na Vinohradech v Praze. 

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, 
tel.: 973443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/


Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

