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PONDĚLÍ 2. PROSINCE – PONDĚLÍ 9. PROSINCE 2024
Cvičení Pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Brno „SAFEGUARD 2024“
VÚj Libavá a Březina, Elektrárna Hodonín

          V období 2.– 9. prosince 2024 proběhne ve VÚj Libavá, Březina a v okolí Elektrárny Hodonín cvičení Pěší roty AZ při Krajském vojenském velitelství Brno se složkami IZS Jihomoravského kraje „SAFEGUARD 2024“. Součinnostní cvičení bude zaměřeno na střežení a ochranu objektů kritické infrastruktury a řešení bezpečnostních incidentů, které mohou v rámci střežení objektů nastat. 
          V rámci cvičení bude představena aplikace umožňující využití umělé inteligence (AI), kterou vyvinula Masarykova univerzita v Brně. Ve spolupráci s 533. praporem bezpilotních prostředků budou prezentována nejnovější antidronová opatření a budou též představeny nové balistické prvky od Vojenského výzkumného ústavu, s.p.

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 5. prosince 2024 od 9.15 hodin – DV Day s dynamickými ukázkami střežení a možností rozhovorů. 
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 3. prosince 2024 do 10.00 hodin na e-mail: kamenskye@army.cz.
Sraz novinářů 5. prosince 2024 do 09.15 hodin u vjezdu do Elektrárny Hodonín, 
U Elektrárny 3030 2, 695 01 Hodonín 1.

Kontaktní osoba: kapitán Mgr. Emil Kamenský, pověřený tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Brno, tel.: 973 444 032, mobil: 775 156 644, e-mail: kamenskye@army.cz

ČTVRTEK 5. PROSINCE 2024
Slavnostní nástup u příležitosti předání funkce velitele Pozemních sil Armády České republiky
Olomouc, Žižkova kasárna

         Ve čtvrtek 5. prosince 2024 od 11.00 hodin se v Žižkových kasárnách v Olomouci uskuteční slavnostní nástup příslušníků Velitelství pozemních sil Armády České republiky 
u příležitosti předání funkce velitele Pozemních sil Armády České republiky. Současný velitel, generálmajor Roman Náhončík, po dvouletém působení v čele největšího celku Armády České republiky předá funkci brigádnímu generálovi Josefu Trojánkovi. Účast na slavnostním aktu přislíbili: ministryně obrany Jana Černochová, náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka, hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk a další hosté. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 5. prosince 2024 od 11.00 hodin – slavnostní nástup Velitelství pozemních sil u příležitosti předání funkce velitele Pozemních sil AČR – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 3. prosince 2024 do 20.00 hodin na e-mail: vepozs@army.cz.
Sraz novinářů v 10.30 hodin u budovy Velitelství pozemních sil, Žižkovy kasárny, Dobrovského 6, Olomouc.

Kontaktní osoba: major Richard Maňásek, tiskový a informační důstojník Velitelství pozemních sil, tel.: 973 400 120, 608 023 025, e-mail: vepozs@army.cz

ČTVRTEK 5. PROSINCE 2024
Dobrovolné dárcovství krve studentů a zaměstnanců Univerzity obrany
Brno

           Ve čtvrtek 5. prosince 2024 se v ranních hodinách zúčastní studenti a zaměstnanci Univerzity obrany dobrovolného darování krve ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně. Jde o dlouhodobou spolupráci Univerzity obrany s Fakultní nemocnicí u sv. Anny, do níž se dvakrát ročně, vždy v červnu a listopadu, zapojí desítky studentů a zaměstnanců z celé univerzity. Všichni dobrovolníci tímto chtějí podpořit dárcovství té nejcennější tekutiny a ukázat, že jim nejsou lhostejné potřeby druhých.
 
Kontaktní osoba: mjr. Mgr. Martina Sofie Halíková, tisková mluvčí Univerzity obrany,              tel.: 973 442 554, mobil: 724 033 276, e-mail: martinasofie.halikova@unob.cz


PÁTEK 6. PROSINCE 2024
Den otevřených dveří Univerzity obrany 
Vyškov

           V pátek 6. prosince 2024 od 9.00 do 12.00 hodin pořádá Ústav ochrany proti zbraním hromadného ničení v Kasárnách Dědice (Sídliště Víta Nejedlého) Den otevřených dveří pro zájemce o studijní program Vojenská chemie. Tento nový program Univerzity obrany představuje unikátní kombinaci vzdělávání v oblasti chemie a zbraní hromadného ničení. Zájemci se zde seznámí nejen s podmínkami přijímacího řízení, specifiky studia a podmínkami pro vstup do služebního poměru, ale uvidí také technické vybavení odborných učeben a laboratoří. Vstupy do areálu budou organizovány v 9.00 hod., 10.00 hod. a 11.00 hodin od hlavního vchodu (Víta Nejedlého 1, Vyškov), kdy pověřená osoba odvede z vestibulu zájemce do prostor konání Dne otevřených dveřích. Ke vstupu do areálu kasáren je třeba se prokázat občanským průkazem.

Kontaktní osoba: pplk. Ing. Kamil Bednář, Ph.D., zástupce ředitele Ústavu ochrany proti zbraním hromadného ničení, Vyškov, tel: 725 558 593, e-mail: kamil.bednar@unob.cz

SOBOTA 7. PROSINCE 2024
Den otevřených dveří Univerzity obrany 
Brno

           V sobotu 7. prosince 2024 pořádá Univerzita obrany v areálu kasáren Šumavská Den otevřených dveří. Zájemcům o studium na Fakultě vojenského leadershipu a Fakultě vojenských technologií bude od 8.00 do 16.00 hodin otevřen areál kasáren Šumavská i výuková a výzkumná pracoviště včetně laboratoří. V průběhu celého dne budou v aulách jednotlivých fakult probíhat prezentace a přednášky o studijních programech i praktické ukázky, završené přeletem dronu nad nástupištěm (v případě příznivých klimatických podmínek). K dispozici budou také pracovníci rekrutačního střediska, kteří zájemcům pomohou vyplnit přihlášky ke studiu. Nebude chybět ani ochutnávka vojenského guláše ve studentské jídelně.
          Letošní novinkou je možnost absolvovat přezkoušení z tělesné zdatnosti, garantované Ministerstvem obrany v rámci programu „Ukaž formu“. Na tomto Dni otevřených dveří si proto zájemci o studium ve vojenských prezenčních magisterských programech mohou od 14.00 hodin v kasárnách Jana Babáka vyzkoušet test fyzické zdatnosti (12minutový běh a sed-leh za minutu). Uchazeč poté obdrží certifikát, na jehož základě může požádat o prominutí této části přijímací zkoušky.

Kontaktní osoba: mjr. Mgr. Martina Sofie Halíková, tisková mluvčí Univerzity obrany, 
tel.: 973 442 554, mobil: 724 033 276, e-mail: martinasofie.halikova@unob.cz

SOBOTA 7. PROSINCE 2024
Den otevřených dveří Univerzity obrany 
Hradec Králové

         V sobotu 7. prosince 2024 od 8.30 do 16.00 hodin pořádá Vojenská lékařská fakulta v Hradci Králové v prostorech nového Internátu Akademika Heyrovského (ul. Akademika Heyrovského č. 1213) Den otevřených dveří. Pro zájemce o vojenské prezenční studium ve studijních programech pro vojenské lékaře, zubaře, farmaceuty a zdravotnické záchranáře jsou připraveny prezentace příslušných studijních programů a besedy s představiteli vedení i se studenty fakulty. Součástí programu budou prohlídky ubytovacích prostor a sportovního zázemí studentů.
         Letošní novinkou je možnost absolvovat přezkoušení z tělesné zdatnosti, garantované Ministerstvem obrany v rámci programu „Ukaž formu“. Uchazeči o studium na Vojenské lékařské fakultě Univerzity obrany si tak mohou vyzkoušet tyto testy: pro magisterské programy vojenský lékař, zubař a farmaceut jde o 2minutový běh a sed-leh za minutu, pro bakalářský program zdravotnické záchranářství jde o 12minutový běh a o shyby nadhmatem. Svou formu si mohou zájemci prověřit od 15.00 hodin v tělocvičně Akademika Heyrovského a na přilehlém venkovním běžeckém ovále. Uchazeč poté obdrží certifikát, na jehož základě může požádat o prominutí této části přijímací zkoušky.

Kontaktní osoba: kpt. doc. RNDr. Klára Kubelková, Ph.D., proděkanka pro vnější vztahy                a rozvoj, Vojenská lékařská fakulta Hradec Králové, tel. 973 253 090, mobil: 724 692 608,              e-mail: klara.kubelkova@unob.cz


SOBOTA 7. PROSINCE 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s koncertem Cesta světla
České Budějovice

         V sobotu 7. prosince 2024 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s koncertem Orchestru lidových nástrojů a dívčího sboru s vánoční tematikou Cesta světla v koncertní síni Jihočeské filharmonie (Kněžská 6) v Českých Budějovicích.

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/, tel.: 973 443 974, www.vusondras.cz.

ÚTERÝ 10. PROSINCE 2024
Dynamické ukázky techniky DV Day cvičení „TASMANIAN LIZARD II“ 
73. tankového praporu „Hanáckého“
Cvičiště PLS BŘEZINA, Vojenský újezd HRADIŠTĚ
           
          V úterý 10. prosince 2024 od 09.30 hodin se v prostoru cvičiště PLS Březina 
ve Vojenském újezdu Hradiště uskuteční DV Day cvičení „TASMANIAN LIZARD II“ 
73. tankového praporu. Cvičení navštíví náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka a další významní hosté.
          Tato akce představí působivé vedení bojové činnosti a schopností (zejména střelby) nově zaváděného hlavního bojového tanku LEOPARD 2A4 do struktury AČR.

Informace pro sdělovací prostředky:
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do 6. prosince 2024 
do 20.00 hodin na e-mail: Romana.Spitzerova@mo.gov.cz. 
Sraz novinářů 10. prosince 2024 do 09.00 hodin na parkovišti před SOVZ Hradiště (VÚj Hradiště) – místní část Radošov (GPS: 51,176 a 13,119).
        
Kontaktní osoba: kapitánka Romana Spitzerová, tiskový a informační důstojník 7. mb, 
tel.: 973 425 003, 724 233 282, e-mail: Romana.Spitzerova@mo.gov.cz
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