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MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 16. listopadu 2023 
[bookmark: _GoBack]Téma:   Očekávané události ve dnech 16. až 28. listopadu 2023



ČTVRTEK 16. listopadu – SOBOTA 18. listopadu 2023
Pracovní návštěva ministryně obrany Jany Černochové v Moldavsku

Ve dnech 16. až 18. listopadu 2023 ministryně obrany Jana Černochová navštíví Moldavsko. V hlavním městě se v pátek 17. listopadu 2023 setká se svým resortním protějškem Anatoliem Nosatîim, se kterým bude jednat o prohloubení spolupráce v obranném průmyslu. Ministři poté v Kišiněvě odhalí obnovený pomník československých legionářů a dobrovolníků z první světové války, kteří v regionu padli. Česká republika darovala na opětovné vybudování památníku částku 500 000 korun. 

Kontaktní osoba za MO: David Polák, tiskové oddělení MO, tel.: 602 508 099, 
e-mail: polakd@army.cz
  

ÚTERÝ 21. LISTOPADU 2023
Velitelské shromáždění náčelníka Generálního štábu AČR
Praha, Ministerstvo obrany 

V úterý 21. listopadu 2023 se od 9.00 hodin uskuteční Velitelské shromáždění náčelníka Generálního štábu Armády České republiky generálporučíka Karla Řehky k objasnění priorit a hlavních úkolů AČR v roce 2024 za účasti prezidenta republiky Petra Pavla, ministryně obrany Jany Černochové, zástupců velení AČR a dalších hostů. Velitelské shromáždění se koná v hlavním sále Ministerstva obrany. 
     
Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 21. listopadu 2023 od 9.00 hodin - slavnostní zahájení Velitelského shromáždění náčelníka Generálního štábu AČR s vystoupením prezidenta republiky Petra Pavla, ministryně obrany Jany Černochové, náčelníka Generálního štábu AČR generálporučíka Karla Řehky. FOTOTERMÍN a následné PRESS FOYER (ministryně obrany Jany Černochové a náčelníka Generálního štábu AČR generálporučíka Karla Řehky).

Sraz novinářů: úterý 21. listopadu 2023 do 7.45 hodin před vstupem do areálu Ministerstva obrany, Tychonova 1 (před „stříbrnou branou“), Praha 6 – Dejvice. 




Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 20. listopadu 2023 do 12.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz. 

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz


STŘEDA 22. LISTOPADU – ČTVRTEK 24. LISTOPADU 2023
Předseda Vojenského výboru NATO admirál Rob Bauer v České republice
Praha 

Ve dnech 22. až 23. listopadu 2023 přijede do České republiky na oficiální návštěvu předseda Vojenského výboru NATO admirál Rob Bauer. Hosta přivítá ve středu 22. listopadu 2023 v 9.00 hodin náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. 
Poté bude generál Řehka a admirál Bauer jednat na Generálním štábu AČR 
o bezpečnostní situaci ve světě, posílení Aliance na východním křídle a implementaci strategických dokumentů, zejména regionálních plánů. Diskutovat budou také o novém aliančním modelu sil, válčení budoucnosti, modernizaci armády a posilování vojenských schopností. 
Dále bude následovat oficiální setkání s náměstkem ministryně obrany Danielem Blažkovcem.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Středa 22. listopadu 2023 od 9.00 hodin - oficiální přivítání předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauera náčelníkem Generálního štábu AČR generálporučíkem Karlem Řehkou, Čestný dvůr Národního památníku na Vítkově – FOTOTERMÍN.
Sraz novinářů do 8.45 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově. 

Středa 22. listopadu 2023 od 12.00 hodin - PRESS FOYER náčelníka Generálního štábu AČR generálporučíka Karla Řehky a předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauer ke společnému jednání, Generální štáb AČR, Vítězné nám. 5, Praha 6; 
Sraz novinářů do 11.30 hodin u vstupu do budovy Generálního štábu, Vítězné náměstí 5, Praha 6 

Na PRESS FOYER je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 
20. listopadu 2023 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz. (v případě účasti cizích státních příslušníků žádáme o uvedení čísla cestovního pasu a státní příslušnosti)

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz

 




STŘEDA 22. LISTOPADU – PÁTEK 24. LISTOPADU 2023
[bookmark: _Hlk151024009]Výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství hl.m. Praha „SAFEGUARD“
Areál rafinerie Orlen Unipetrol, Kralupy nad Vltavou

	Ve dnech 22. až 24. listopadu 2023 se v areálu rafinérie Orlen Unipetrol v Kralupech nad Vltavou uskuteční výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Praha pod názvem SAFEGUARD. Vojáci budou procvičovat postupy při obraně a ochraně objektu kritické infrastruktury.
 
Kontaktní osoba: kapitán Roman Michovský, pověřený tiskový a informační důstojník Krajského vojenského velitelství hl. m. Praha, tel.: 973 206 179, e-mail: michovskyr@army.cz 


ČTVRTEK 23. LISTOPADU 2023
Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Univerzitě obrany 
Brno 

Ve čtvrtek 23. listopadu 2023 pořádá Univerzita obrany od 8.00 hodin v kasárnách na ulici Šumavská 2, Brno, Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Fakultě vojenského leadershipu a Fakultě vojenských technologií. Zájemci o vojenské i civilní studium budou seznámeni s nabídkou studijních možností pro akademický rok 2024/2025, s podmínkami přijímacího řízení, průběhem studia, zabezpečením studentů a uplatněním absolventů po ukončení studia. Středoškoláci, kteří se rozhodnou pro vojenské studium na Univerzitě obrany, si mohou přímo na místě podat přihlášku ke studiu a s profesními poradci rekrutačních pracovišť Armády ČR zahájit úkony nutné k povolání do služebního poměru vojáka z povolání.   

Návštěvníci se mohou těšit na úvodní prezentační přednášky v 9.00 a 11.30 hodin, na ukázky moderních laboratoří, kolové, protivzdušné, průzkumné a spojovací techniky, ručních zbraní Armády ČR, prohlídku jídelny, sportovního areálu školy a prostor pro ubytování studentů. Pro návštěvníky nebude chybět ani pravý vojenský guláš. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


ČTVRTEK 23. LISTOPADU 2023
Slavnostní nástup Správy letiště Pardubice
Pardubice

Ve čtvrtek 23. listopadu 2023 se v 11.00 hodin na pardubickém letišti uskuteční slavnostní nástup Správy letiště Pardubice k oslavě 20. výročí jejího založení. Součástí programu bude statická ukázka techniky a vybavení.



  Akce se zúčastní představitelé veřejné správy, zástupci partnerských spolků a další hosté. Vojákům budou předána rezortní vyznamenání a uděleny pamětní medaile.

Kontaktní osoba: nadporučice Iva Machová, tisková a informační důstojnice Správy letiště Pardubice, tel.: 973 241 104, 601 579 956, e-mail: machova.iva@army.cz



PÁTEK 24. LISTOPADU - SOBOTA 25. LISTOPADU 2023
Prezentace Univerzity obrany na akci Student a Job 2023
Ostrava 

Ve dnech 24. - 25. listopadu 2023 se Univerzita obrany zúčastní největšího veletrhu vzdělávání a pracovních příležitostí v Severomoravském kraji Student a Job 2023. Zástupci univerzity spolu s profesními poradci z rekrutačního pracoviště Ostrava představí návštěvníkům možnosti studia na jednotlivých fakultách Univerzity obrany pro akademický rok 2024/2025, podmínky přijímacího řízení, objasní průběh studia a uplatnění absolventů po jeho ukončení; poradí i s výběrem vhodného oboru. Uchazeči o studium na Univerzitě obrany tak budou mít jedinečnou příležitost získat potřebné informace o tom, jak zahájit kariéru důstojníka Armády ČR prostřednictvím studia na Univerzitě obrany. 

Kontaktní osoba: Vladimír Šidla, tiskový mluvčí Univerzity obrany, tel.: 973 442 554, 
602 695 153, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz


PÁTEK 24. LISTOPADU – ÚTERÝ 28. LISTOPADU 2023
Výcvik pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Ostrava „SAFEGUARD“ 
Rozvodna Albrechtice 

Ve dnech 24. až 28. listopadu 2023 se v areálu rozvodny Albrechtice uskuteční cvičení pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Ostrava pod názvem SAFEGUARD. Vojáci budou procvičovat postupy při obraně a ochraně objektu kritické infrastruktury.

Kontaktní osoba: kapitán Martin Ogořalek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství Ostrava, tel.: 973 487 713, mob.: 602 560 281, e-mail: ogoralekm@army.cz





Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

