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TISKOVÉ ODDĚLENÍ 
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 		20. listopadu 2020  
Téma:   	Očekávané události ve dnech 23. až 29. listopadu 2020


PONDĚLÍ 23. LISTOPADU 2020 
Zahájení kurzu základní přípravy – nováčci Aktivní zálohy 
Vyškov, kasárna Dědice
  
V pondělí 23. listopadu 2020 nastoupí do kurzu základní přípravy Velitelství výcviku- Vojenské akademie ve Vyškově stovka nových příslušníků Aktivní zálohy. Kvůli nebezpečí šíření koronaviru proběhne příprava za mimořádných opatření a v režimu nepřetržitého výcviku. 

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: monika.novakova@vavyskov.cz


ÚTERÝ 24. LISTOPADU 2020
Velitelské shromáždění AČR
Praha, Ministerstvo obrany

          V úterý 24. listopadu 2020 se od 10.30 hodin uskuteční Velitelské shromáždění náčelníka Generálního štábu Armády České republiky armádního generála Aleše Opaty k objasnění priorit a hlavních úkolů AČR v roce 2021. Zahájení velitelského shromáždění se uskuteční za avizované účasti prezidenta republiky Miloše Zemana, předsedy vlády Andreje Babiše, ministra obrany Lubomíra Metnara, zástupců velení AČR a dalších hostů. Velitelské shromáždění se koná v hlavním sále Ministerstva obrany a dalších prostorech armády v Praze a Olomouci z důvodu hygienických opatření souvisejících s prevencí šíření nemoci Covid-19. 
     
Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 24. listopadu 2020 od 10.30 hodin – slavnostní zahájení Velitelského shromáždění náčelníka Generálního štábu AČR s vystoupením prezidenta republiky Miloše Zemana, předsedy vlády Andreje Babiše, ministra obrany Lubomíra Metnara a náčelníka Generálního štábu AČR armádního generála Aleše Opaty – FOTOTERMÍN a následné PRESS FOYER (před vchodem do hlavního sálu MO, z ulice Na Valech).

Sraz novinářů: úterý 24. listopadu 2020 do 9.45 hodin před vstupem do areálu (stříbrná brána) Ministerstva obrany, Tychonova 1, Praha 6 - Dejvice. 

Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 23. listopadu 2020 do 16.00 hodin na e-mail: kangs@army.cz. Vjezdy přenosových vozů je nutné předem projednat. Z důvodu současných epidemiologických opatření se akce uskuteční za přísných hygienických podmínek. Počet novinářů je omezen.

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností Generálního štábu Armády České republiky, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz


PÁTEK 27. LISTOPADU 2020
Předání funkce velitele 25. protiletadlového raketového pluku
Praha

	V pátek 27. listopadu 2020 v 10.00 hodin se uskuteční v budově Generálního štábu slavnostní předání funkce velitele 25. protiletadlového raketového pluku. Novým velitelem se stane dosavadní náčelník štábu podplukovník Luděk Teger, který bude k 1. prosinci 2020 jmenován do hodnosti plukovníka. Bojový prapor převezme od velitele Vzdušných sil Armády ČR generálmajora Petra Mikulenky.
	Dosavadní velitel, plukovník Jaroslav Ackermann, bude k 1. prosinci 2020 ustanoven do funkce velitele Hradní stráže.

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 
25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz
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