
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 1. prosince 2023 
Téma:  Očekávané události ve dnech 5. až 10. prosince 2023


ÚTERÝ 5. PROSINCE 2023
Studenti Univerzity obrany hromadně darují krev
Brno
V úterý 5. prosince 2023 od 8.00 hodin na Transfuzním oddělení brněnské Fakultní nemocnice U svaté Anny daruje 80 studentů Univerzity obrany svoji krev. Vedle průběžného darování krve, naposled darovalo hromadně svoji krev 80 vojenských studentů Univerzity obrany na Den dárců krve 14. června 2023. Mladé ženy a mladí muži v uniformách jsou ideálními dárci „životadárné“ tekutiny. Jsou fyzicky zdatní a musejí mít dobrý zdravotní stav, který se před nástupem ke studiu prověřuje ve vojenských nemocnicích. Vojenští studenti tak chtějí pomoci nemocnicím v Jihomoravském kraji, které trápí trvale nedostatek dárců krve. 

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, 
tel.: 973 443 448, mob.: 720 077 248, e-mail: veronika.cerna@unob.cz


ČTVRTEK 7. a PÁTEK 8. prosince 2023
Zasedání ministrů obrany V4, CEDC a zemí Západního Balkánu

           Ve dnech 7. a 8. prosince 2023 proběhne v Praze zasedání ministrů obrany zemí Visegrádské čtyřky. Delegaci České republiky, jako hostitelské země, povede ministryně obrany Jana Černochová, která bude jednání ministrů obrany řídit.
           K ministrům V4 (Česka, Slovenska, Polska a Maďarska) se v pátek 8. prosince v 9.00 hodin připojí členové skupiny Středoevropské obranné spolupráce (Central European Defence Cooperation – CEDC) ve složení delegací Slovinska, Chorvatska, Rakouska a Polska, která jediná má statut pozorovatele. V 10.45 hodin se jednání ministrů rozšíří o státy západního Balkánu, ve složení delegací Albánie, Černé Hory, Bosny a Hercegoviny, Severní Makedonie, Srbska a Kosova.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Akreditace na zasedání již není možná. 
(Termín pro přihlášení byl do pátku 1. prosince 12.00 hodin)
Čtvrtek 7. prosince 2023 v 15.45 hodin – FOTOTERMÍN – společný příjezd ministrů obrany zemí V4 + oficiální uvítací ceremonie na Národním památníků na Vítkově.
Sraz akreditovaných novinářů je v 15.15 hodin u Národního památníku na Vítkově (U Památníku 1900, Praha 3).

Pátek 8. prosince 2023 ve 12.30 hodin – TISKOVÁ KONFERENCE ministryně obrany České republiky a ministra obrany Maďarské republiky.
Sraz akreditovaných novinářů je v 11.15 hodin v hotelu Don Giovanni Prague (Vinohradská 2733/157a, Praha 3).
Kontaktní osoba: David Polák, tiskové oddělení MO, email: polakd@army.cz,
tel.: 602 508 099  



ČTVRTEK 7. PROSINCE 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Uherské Hradiště

            Ve čtvrtek 7. prosince 2023 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s koncertem Orchestru lidových nástrojů a dívčího sboru s vánoční tematikou Cesta světla v kostele sv. Fr. Xaverského v Uherském Hradišti. Vstupenky jsou k dispozici zde: https://www.kkuh.cz/cesta-svetla. 

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, 
tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/



PÁTEK 8. PROSINCE 2023
Slavnostní vojenská přísaha  
Kasárna Dědice – Vyškov

          V pátek 8. prosince 2023 se od 10.00 hodin v areálu kasáren Dědice uskuteční slavnostní vojenská přísaha absolventů posledního letošního kurzu základní přípravy u Velitelství výcviku - Vojenské akademie. 
Tu složí noví profesionální vojáci Armády ČR, příslušníci Aktivní zálohy OS ČR 
a účastníci dobrovolného vojenského cvičení. Vojáci nastoupili do kurzu základní přípravy 
1. října 2023. 

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 582, 724 071 147, e-mail: novakovam1@army.cz 



SOBOTA 9. PROSINCE 2023
Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Univerzitě obrany 
Brno 

V sobotu 9. prosince 2023 od 08.00 hodin pořádá Univerzita obrany v kasárnách na ulici Šumavská 2, Brno, Den otevřených dveří pro zájemce o studium na Fakultě vojenského leadershipu a Fakultě vojenských technologií. Zájemci o vojenské i civilní studium budou seznámeni s nabídkou studijních možností pro akademický rok 2024/2025, s podmínkami přijímacího řízení, průběhem studia, zabezpečením studentů a uplatněním absolventů po ukončení studia. Středoškoláci, kteří se rozhodnou pro vojenské studium na Univerzitě obrany, si mohou přímo na místě podat přihlášku ke studiu a s profesními poradci Rekrutačních středisek Armády ČR zahájit úkony nutné k povolání do služebního poměru vojáka z povolání.  
Návštěvníci se mohou těšit na úvodní prezentační přednášky v 9.00 a 12.00 hodin, na ukázky moderních laboratoří, dělostřelecké, protivzdušné, průzkumné a spojovací techniky, ručních zbraní Armády ČR, prezentaci Vojenské policie, prohlídku jídelny, sportovního areálu školy a prostorů pro ubytování studentů. Nebude chybět ani pravý vojenský guláš. 

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, tel.: 973 443 448, mob.: 720 077 248, e-mail: veronika.cerna@unob.cz



[bookmark: _Hlk151464415]SOBOTA 9. LEDNA 2023
Den otevřených dveří Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany
Hradec Králové

V sobotu 9. prosince 2023 od 9.00 hodin pořádá Fakulta vojenského zdravotnictví Univerzity obrany v Hradci Králové, ul. Třebešská 1575, Hradec Králové (za Fakultní nemocnicí), „Den otevřených dveří“ pro zájemce o studium v akademickém roce 2024/2025. Uchazeči o vojenské prezenční studium ve studijních programech pro vojenské lékaře, vojenské zubaře, vojenské farmaceuty a zdravotnické záchranářství se mohou seznámit s podmínkami přijímacího řízení, průběhem studia, zabezpečením studentů a uplatněním absolventů v praxi.    
Úvodní prezentace o možnostech studia na Fakultě vojenského zdravotnictví 
(od 1. ledna 2024 se název mění na Vojenská lékařská fakulta) začínají v 9.00 a ve 13.00 hodin ve velkokapacitní posluchárně č. VI. v hlavní budově fakulty. Následovat bude beseda s představiteli a studenty fakulty, zástupci Lékařské fakulty a Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy. Uchazeči budou mít možnost formou prohlídky s výkladem nahlédnout do specializovaných učeben vybraných kateder, podívat se na polygon a ubytovací prostory. Hned na místě v průběhu celého dne si mohou uchazeči podat přihlášku ke studiu a s příslušníky Rekrutačního pracoviště AČR zahájit úkony nutné k povolání do služebního poměru vojáka z povolání. Souběžně dne 9. prosince 2023 v době od 9.00 hodin probíhá i Den otevřených dveří Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v prostorech Kampusu (Zborovská 2029), na které si uchazeči – budoucí vojenští lékaři a zubaři musí také souběžně podat přihlášku. V Kampusu Univerzity Karlovy budou přítomní taktéž zástupci Fakulty vojenského zdravotnictví Univerzity obrany.

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, tel.: 973 443 448, mob.: 720 077 248, e-mail: veronika.cerna@unob.cz







[bookmark: _GoBack]SOBOTA 9. PROSINCE 2023
„Zápas cti“ - AC Sparta vs. FK Jablonec 
epet Aréna na pražské Letné 

V sobotu 9. prosince 2023 se uskuteční „Zápas cti“ AC Sparta Praha – FK Jablonec, druhý pilotní projekt v rámci Memoranda o spolupráci mezi rezortem MO a Ligovou fotbalovou asociací. Ve fanzoně klubu AC Sparta, která bude dislokována na Letné, se veřejnosti představí Armády České republiky se svou technikou a vybavením. Doprovodný program se statickými a dynamickými ukázkami bude od 11.00 hodin do 14.00 hodin.
Ve 14.50 hodin se uskuteční slavnostní zahájení „Zápasu cti“ za účasti zástupců vedení rezortu MO a velení Armády České republiky a AS Sparta. 

Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz


NEDĚLE 10. PROSINCE 2023 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ
Hustopeče

         V neděli 10. prosince 2023 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s koncertem Orchestru lidových nástrojů a dívčího sboru s vánoční tematikou Cesta světla v Kině Hustopeče. Vstupenky jsou k dispozici zde: https://www.kinohustopece.cz/klient-2472/kino-389/stranka-13784/film-662390.

Kontaktní osoba: BcA. Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, 
tel.: 973 443 974, e-mail: propagace@vusondras.cz, www.vusondras.cz, www.facebook.com/vusondras/





Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

