
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 24. února 2023
Téma: Očekávané události ve dnech 25. února až 3. března 2023


SOBOTA 25. ÚNORA – ÚTERÝ 28. ÚNORA 2023
Letecké střelby
Vidsel, Švédsko   

Ve dnech od 25. do 28. února 2023 pokračují ve švédském vzdušném prostoru
na letecké základně a střelnici ve Vidselu letecké střelby, kterých se zúčastní letecký
a pozemní personál z 21. základny taktického letectva Čáslav s nadzvukovými letouny JAS-39 Gripen.
Hlavním cílem cvičení je připravit a provést ostré střelby protiletadlovými řízenými střelami AIM-9 z letounů JAS-39 na vzdušné cíle a zdokonalit piloty v létání v nízkých výškách nad terénem bez výrazných orientačních bodů.

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva, tel.: 973 375 012, mob.: 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz


SOBOTA 25. ÚNORA – PÁTEK 3. BŘEZNA 2023
Cvičení pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství České Budějovice
VVP Boletice

Ve dnech 25. února až 3. března 2023 pokračuje ve Vojenském výcvikovém prostoru Boletice cvičení pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství České Budějovice DRILL I. Jeho hlavním cílem je zdokonalit příslušníky pěší roty AZ ve vševojskové přípravě zaměřené na činnost družstva v boji.
Součástí cvičení bude také psychologická příprava vojáků aktivní zálohy zaměřená na týmovou spolupráci a seznámení s moderní výzbrojí jednotek AČR (pistole CZ-75 PHANTOM, útočná puška BREN M1/2).

Kontaktní osoba: kapitán Petr Daňhel, tiskový a informační důstojník Krajského vojenského velitelství České Budějovice, tel.: 973 321 244, 602 373 342, e-mail: danhelp@army.cz







ÚTERÝ 28. ÚNORA 2023
Oficiální přijetí ministryně obrany Republiky Severní Makedonie
Praha, MO Valy

V úterý 28. února 2023  od 9.30 hodin přijme ministryně obrany ČR Jana Černochová ministryni obrany Republiky Severní Makedonie paní Slavjanku Petrovskou s delegací, složenou ze zástupců makedonského resortu obrany. Ministryně obrany Černochová přijme svůj protějšek oficiální uvítací ceremonií s příslušnými poctami v areálu MO Na Valech za přítomnosti jednotky Čestné stráže AČR a Ústřední hudby AČR. Po skončení slavnostní ceremonie mají přítomní zástupci médií možnost při fototermínu pořídit společné záběry obou ministryň obrany. Poté proběhne jednání české a makedonské delegace. 

Informace pro sdělovací prostředky:

Sraz novinářů: úterý 28. února 2023 do 9:00 hodin před vstupem do areálu (stříbrná brána) Ministerstva obrany, Tychonova 1, Praha 6 - Dejvice. 

[bookmark: _GoBack]Na FOTOTERMÍN po skončení uvítací ceremonie před budovou MO je nutná akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do pondělí 27. února 2023 do 13.00 hodin na e-mail: info@army.cz; tisková konference není plánována, o výsledcích jednání bude vydána tisková zpráva.

Kontaktní osoba: Simona Cigánková, tiskové oddělení odboru komunikace MO, 
tel.: 973 200 147, mob. 703 124 688, e-mail: info@army.cz


STŘEDA 1. BŘEZNA 2023
Slavnostní zahájení výstavy „30 let novodobé historie Armády České republiky“
Vítězné náměstí, Praha 6

Ve středu 1. března 2023 od 14.00 hodin zahájí ministryně obrany Jana Černochová a náčelník Generálního štábu Armády ČR generálmajor Karel Řehka první letošní výstavu na Vítězném náměstí v Praze. Za účasti významných hostů bude otevřena expozice, která má název „30 let novodobé historie Armády České republiky“. 
Součástí akce bude od 10.00 do 16.00 hodin před budovou Generálního štábu Armády ČR doprovodný program. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout salvový kanón, výstroj chemika, potápěče, pyrotechnika, odstřelovače, pilota a zdravotníka. K vidění budou také uniformy jednotky čestné stráže Posádkového velitelství Praha a současná i historická výstroj vojáka.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz






ČTVRTEK 2. BŘEZNA 2023
Koncert pro veřejnost
Městská knihovna v Praze, Praha 1

	Ve čtvrtek 2. března 2023 od 16.30 hodin se v Městské knihovně v Praze uskuteční koncert Ústřední hudby AČR.
Koncert pořádá Městská knihovna v rámci svých pravidelných koncertů pořádaných pro veřejnost. Koncert diriguje přímo velitel hudby podplukovník Jaroslav Šíp a dále kapitán Roman Hanzlík. Na úvod koncertu zazní fanfára z filmu „Špalíček“. Sólisté ÚH AČR se dále představí např. skladbami od Johna Lennona, Paula McCartneyho Hey Jude. Slovem provází Jana Matějcová.

Kontaktní osoba: kapitánka Marcela Němcová, Posádkové velitelství Praha, tiskový 
a informační důstojník, tel.: 973 204 774, 605 702427, e-mail: pvpraha@army.cz


ČTVRTEK 2. BŘEZNA – PÁTEK 3. BŘEZNA 2023
Příhraniční setkání náčelníků generálního štábu Armády ČR a Ozbrojených sil Slovenska
Myjava, Slovensko 
 
Ve dnech 2. až 3. března 2023 se na Myjavě (Slovensko) uskuteční pravidelné příhraniční setkání náčelníka Generálního štábu AČR generálmajora Karla Řehky a náčelníka Generálního štábu Ozbrojených sil Slovenska generála Daniela Zmeka. 
Generálové budou diskutovat o prohloubení spolupráce obou armád, společné přípravě a výcviku, vojenské pomoci Ukrajině, posílení východního křídla Aliance a budoucnosti mnohonárodní bojové skupiny na Slovensku.
 
Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz


Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 
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