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	TISKOVÉ ODDĚLENÍ
	MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 28. června 2024 
Téma: Očekávané události 28. června až 2. července 2024


SOBOTA 29. ČERVNA 2024
Den pozemního vojska Bahna 2024 
Zadní Bahna u Strašic, Rokycany

V sobotu 29. června 2024 od 09.00 do 16.00 hodin se v prostoru Zadní Bahna u Strašic uskuteční Den pozemního vojska – Bahna 2024. 
Jednotky pozemních sil se návštěvníkům předvedou prostřednictvím statických a dynamických ukázek kolové i pásové bojové techniky a ručních zbraní. Součástí programu bude i průlet letounů vzdušných sil, seskok výsadkářů, ukázka využití průzkumných bezpilotních prostředků a samozřejmě historické ukázky s válečnou tématikou. Na letošním ročníku přislíbily účast i jednotky pozemních sil Německa, Rakouska a Slovenska. Ty předvedou vybranou pozemní techniku svých armád v prostoru statických ukázek.
Den pozemního vojska je významnou akcí, ve které Armáda České republiky představuje veřejnosti široké spektrum činností a odborností vojenských profesionálů a jejich techniku. Do programu a organizace se tradičně, vedle jednotek pozemních a vzdušných sil, zapojí i Posádkové velitelství Praha, Vojenská policie, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, Vězeňská služba ČR, Muzeum na demarkační linii v Rokycanech, Československá obec legionářská a kluby vojenské historie.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sraz už akreditovaných novinářů je do 09.50 hodin u řídící věže.

Kontaktní osoba: major Richard Maňásek, tiskový a informační důstojník Velitelství pozemních sil, tel.: 608 023 025, e-mail: manasekr@army.cz


PONDĚLÍ 1. ČERVENCE 2024
Ministryně obrany Jana Černochová uvede do funkce nového ředitele Ústřední vojenské nemocnice
Praha 6, Střešovice

            V pondělí 1. července 2024 v 9.30 hodin navštíví ministryně obrany Jana Černochová Ústřední vojenskou nemocnici – Vojenskou fakultní nemocnici Praha, aby uvedla do funkce nového ředitele ÚVN, plukovníka a neurochirurga Václava Masopusta. Ten střídá profesora Miroslava Zavorala, který na vlastní žádost skončí v čele nemocnice k 30. červnu 2024. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
 

Sraz už akreditovaných novinářů je do 9.30 hodin před budovou B ÚVN (U Vojenské nemocnice 1200, Praha 6).

Kontaktní osoby na místě:
David Polák, vedoucí tiskového oddělení MO, tel. 602 508 099
Mgr. Jitka Zinke, vedoucí odboru komunikace a propagace ÚVN, tel. 602 308 555


PONDĚLÍ 1. ČERVENCE 2024
Slavnostní nástup Mnohonárodního bojového uskupení Slovensko (MN BG SVK) – předání velení 
Centrum výcviku Lešť, Slovensko

V pondělí 1. července 2024 od 13.00 do 14.00 hodin se v prostoru Centra výcviku Lešť uskuteční slavnostní nástup. 
Armáda České republiky předá po více než dvou letech velení Mnohonárodního bojového uskupení Slovensko (MN BG SVK) Ozbrojeným silám Španělského království. Tento akt představuje důležitý milník, neboť se jedná o první velení zahraniční operace Španělska na východě Evropy. Struktura uskupení se postupně rozšíří na úroveň brigády (MN BDE TF SVK), jejíž hlavní jádro budou tvořit španělské síly, kterých bude na Slovensku až 2000. Česká armáda velela více než 1000 vojáků z České republiky, Německa, Slovenska, Slovinka a Spojených států amerických. Nyní se k uskupení přidává Portugalsko, které střídá Německo. 
Slavnostního předání se zúčastní ministr obrany Slovenské republiky Robert Kaliňák, náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka, náčelník Generálního štábu Španělského království generál Teodoro Esteban López Calderón a další významní zahraniční hosté a váleční veteráni. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sraz už akreditovaných novinářů do 12.30 hodin na parkovišti v areálu Slávia I, Centrum výcviku Lešť (48.396352, 19.239697)

Kontaktní osoba: kapitán Jakub Moravec/nadporučík Martin Žůrek, tiskový a informační důstojník, mnohonárodní uskupení, tel.: +420 725 045 077, e-mail: pao.cze.mn.bg.svk@army.cz


ÚTERÝ 2. ČERVENCE 2024
[bookmark: _Hlk169688228]Návštěva ministryně obrany v česko-ukrajinské firmě U&C UAS s.r.o.
Kolín

          V úterý 2. července 2024 v 10.00 hodin navštíví ministryně obrany Jana Černochová česko-ukrajinskou firmu U&C UAS s.r.o., která vyrábí drony pro ukrajinské ozbrojené síly. 
          Ministryně se setká s vedením firmy, prohlédne si výrobu dronů a následně se na letišti Boží Dar Milovice podívá na jejich praktické použití.

Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 2. července od 10.00 hodin – návštěva ministryně obrany v česko-ukrajinské firmě U&C UAS s.r.o.– FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte do pondělí 1. července 2024 do 11.00 hodin na e-mail: info@army.cz

Žádáme o dodržení termínu akreditace.  Uveďte v ní: jméno, pozici (např. fotograf, kameraman, redaktor) a telefon.

Kontaktní osoba na místě: Karel Čapek, tiskové oddělení MO, tel. 606 659 016





Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

