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PONDĚLÍ 2. ZÁŘÍ – PÁTEK 20. ZÁŘÍ 2024
Mezinárodní cvičení AMPLE STRIKE 2024
Čáslav, České Budějovice, Boletice, Libavá

Ve dnech 2. až 20. září 2024 se uskuteční mezinárodní cvičení Ample Strike 2024, kterého se kromě AČR účastní armády Německa, Litvy, Nizozemí, USA, Slovinska, Itálie, Rumunska, Velké Británie, Dánska, Polska, Estonska, Belgie a Finska v roli pozorovatele. Cvičení se zúčastní 500 vojáků, z toho okolo 200 zahraničních. Vojáci budou cvičit ve Vojenských újezdech Boletice a Libavá, na 21. základně taktického letectva Čáslav a letišti České Budějovice. 
Hlavním cílem cvičení bude sladění činnosti předsunutých leteckých návodčí s osádkami letounů i vrtulníků a veliteli pozemních jednotek v mnohonárodním prostředí, procvičení přímé letecké podpory a schopností hostitelské země poskytnout podporu zahraničním jednotkám (Host Nation Support). Dalším úkolem bude provedení tzv. letištního manévru formou vyvedení roje letounů L-159 ALCA na nevojenské letiště, a působení z něj.  Dále začlení jednotky aktivní zálohy do úkolového uskupení a procvičení činnosti Force Protection. Vůbec poprvé se mezinárodního cvičení zúčastní piloti aktivní zálohy na palubě českých vrtulníků Mi-17 z Centra leteckého výcviku Pardubice.
Z letecké techniky se kromě českých L-159 ALCA, Mi-17, Mi-171 a CASA C-295 zúčastní slovinské letouny PC-9, německé Eurofighter Typhoon s podporou A-400 zajišťujících doplňování paliva za letu a PC-9, nizozemský letoun L-39, litevský vrtulník Mi-8T a rumunské vrtulníky IAR-330 Puma, které se cvičení Ample Strike 2024 zúčastní poprvé. Spojené státy americké avizují účast bezpilotního letadla MQ-9 Reaper. 

Kontaktní osoba: kapitánka Hana Havrdová, vedoucí tiskového střediska JMIC, 
tel.: 602 440 465, e-mail: 21ztl@army.cz 


PÁTEK 6. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořady Z kraje do kraje a Hraje cimbálová muzika
Luleč

V pátek 6. září 2024 v 17.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje a v 19.00 hodin s pořadem k poslechu a tanci Hraje cimbálová muzika v Pastoračním centru Duchovní služby AČR v Lulči. 

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA  7. ZÁŘÍ 2024
Den otevřených dveří na zámku Komorní Hrádek
Chocerady na Benešovsku

        V sobotu 7. září se od 10.00 do 17.00 hodin koná Den otevřených dveří na zámku Komorní Hrádek u Chocerad na Benešovsku.  
        Návštěvníci si budou moci prohlédnout prostory zámku, stejně tak i ukázky výzbroje a techniky elitních útvarů Armády ČR. Bude možné si vyzkoušet sportovní lukostřelbu, zábavnou překážkovou dráhu, správnou mušku na střelnici a mnohé další aktivity a zajímavosti. Pro nejmenší je připraven dětský koutek a pro gurmány pravý vojenský guláš. 
       Celodenní program bude hudbou a tancem provázet Vojenský umělecký soubor Ondráš.
(viz. další „očekávanka“ níže)
 
Kontaktní osoba: Pavlína Klejšmíd, tisková mluvčí Agentury profesního rozvoje a podpory aktivit Ministerstva obrany ČR; tel.: 724 848 465.


SOBOTA 7. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořady Střípky z repertoáru a Hraje cimbálová muzika
Komorní Hrádek

V sobotu 7. září 2024 vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Střípky z repertoáru a pořadem Hraje cimbálová muzika v pěti půlhodinových blocích od 10.05, 11.00, 13.00, 14.00 a 15.30 hodin na Komorním Hrádku v rámci Dne otevřených dveří.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


NEDĚLE 8. ZÁŘÍ – PÁTEK 13. ZÁŘÍ 2024
Mezinárodní cvičení Tobruq Arrows 2024
Vojenský újezd Hradiště

	Ve dnech 8. až 13. září 2024 se uskuteční ve Vojenském újezdu Hradiště na Karlovarsku mezinárodní cvičení Tobruq Arrows 2024. Kromě příslušníků 25. protiletadlového raketového pluku ze Strakonic se do cvičení zapojí také vojáci z Lotyšska a Slovenska. Cvičit budou ve spolupráci s českým letectvem.
	Vojáci budou procvičovat střelbu z protiletadlových raketových systémů a přepravu protiletadlových družstev pomocí vrtulníku. Cvičení prověří novou organizační strukturu 
252. protiletadlového raketového oddílu ze Strakonic a prohloubí také mezinárodní spolupráci aliančních jednotek. 
Strakoničtí vojáci budou cvičit se zbraňovými systémy RBS-70 a RBS-70NG. Systémy RBS-70NG budou používat i vojáci z Lotyšska, slovenští vojáci se do cvičení zapojí s protiletadlovými komplety IGLA. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Středa 11. září Vojenský újezd Hradiště – bojové střelby z protiletadlových raketových systémů – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.
Přesný čas a místo konání bude upřesněno akreditovaným novinářům.
Na akci je vyžadována akreditace, požadavky zasílejte nejpozději do úterý 3. září 2024 
do 12.00 hodin na e-mail: tid25plrp@army.cz 

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 
25. protiletadlového raketového pluku, tel.: 602 157 175, e-mail: tid25plrp@army.cz 
    

PONDĚLÍ 9. ZÁŘÍ 2024
Udělení Čestných odznaků štábního kapitána Václava Morávka a pietní akty 
Kolín, Lošany

           V pondělí 9. září 2024 od 12.30 hodin v obřadní síni Radnice města Kolín předá   generálporučík Karel Řehka vybraným příslušníkům aktivní zálohy Čestné odznaky štábního kapitána Václava Morávka. 
Od 14.00 hodin se uskuteční pietní akt u pamětní desky v Kolíně (Kutnohorská ulice) k připomenutí 120. výročí narození brigádního generála in memoriam Václava Morávka, který bude zahájen přeletem bojových letounů AČR.
Od 16.00 hodin bude následovat pietní akt k 128. výročí narození generálmajora in memoriam Josefa Mašína u památníku v obci Lošany. Tyto pietní vzpomínky organizuje Spolek štábního kapitána Václava Morávka v Kolíně.

Kontaktní osoba: podplukovník Lukáš Štěrba, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 608 081 277, e-mail: kangs@army.cz


[bookmark: _Hlk166494410]STŘEDA 11. ZÁŘÍ – PÁTEK 13. ZÁŘÍ 2024
Konference CHALLENGES TO NATIONAL DEFENCE IN CONTEMPORARY GEOPOLITICAL SITUATION (CNDCGS) 2024
Brno

         Ve dnech 11. – 13. září bude v prostorách Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4 probíhat 4. ročník mezinárodní konference CHALLENGES TO NATIONAL DEFENCE IN CONTEMPORARY GEOPOLITICAL SITUATION (CNDCGS) 2024. 
         Jde o mezinárodní fórum pro výměnu inovativních myšlenek v oblasti vojenských technologií a bezpečnosti společnosti a o prezentaci výsledků výzkumu různých aspektů obrany. 
        Hlavními oblastmi jednání budou udržitelná obranná řešení, obranné technologie, environmentální problémy, moderní technologie, multikriteriální rozhodování a další relevantní témata související s konkrétními výzvami evropské obrany v současné geopolitické situaci.   
       Záštitu nad konferencí převzal rektor-velitel Univerzity obrany plukovník gšt doc. Ing. Jan Farlík, Ph.D. a děkani obou brněnských fakult: Fakulty vojenského leadershipu plk. Ing. Jan Drozd, Ph.D. a Fakulty vojenských technologií plk. Ing. Vlastimil Neumann, Ph.D. 

         Na konferenci spolu s dalšími vystoupí náčelník Generálního štábu Armády ČR generálporučík Ing. Karel Řehka a jeho litevský protějšek generálmajor Remigijus Baltrénas. Akce se zúčastní odborníci z Litvy, Ukrajiny, Velké Británie, USA, Portugalska, Slovenska, Ázerbajdžánu, Gruzie a Polska.

Kontaktní osoba: poručice Veronika Černá, oddělení marketingu Univerzity obrany, 
tel.: 973 443 448, mobil: 734 309 186, e-mail: veronika.cerna@unob.cz 


ČTVRTEK 12. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Ondrášovské putování 
Valašské Meziříčí

Ve čtvrtek 12. září 2024 v 18.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem velkých forem Ondrášovské putování v amfiteátru v parku zámku Kinských ve Valašském Meziříčí v rámci MFF Babí léto.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974;  www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz

[bookmark: _GoBack]

PÁTEK 13. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Brno

V pátek 13. září 2024 v 19.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje v Divadle Radost v Brně.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


SOBOTA 14. ZÁŘÍ 2024
Výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO
Praha

         Ve dnech 13. až 15. září 2024 se v Praze uskuteční výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO. Jednání povedou předseda Vojenského výboru NATO admirál Rob Bauer a náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka.
Během osobního setkání budou náčelníci generálních štábů/obrany diskutovat o vývoji vojenské strategie v rámci Aliance. Zahájení zasedání vojenského výboru se zúčastní prezident Petr Pavel.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sobota 14. září 2024
08.15 hodin (SELČ) Úvodní slovo předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauera, prezidenta České republiky Petra Pavla a náčelníka Generálního štábu AČR generálporučíka Karla Řehky (pouze přímý přenos).

17.45 hodin (SELČ) Společná tisková konference (média – přímý přenos) předsedy Vojenského výboru NATO admirála Roba Bauera a náčelníka Generálního štábu AČR generálporučíka Karla Řehky.
Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, vedoucí Oddělení komunikace s veřejností Kanceláře náčelníka Generálního štábu AČR, tel: 725 844 517, e-mail: kangs@army.cz 


SOBOTA 14. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Svět hraček
Brno

V sobotu 14. září 2024 v 10.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s tanečním divadlem pro děti Svět hraček v Divadle Radost v Brně.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz


NEDĚLE 15. ZÁŘÍ 2024
Pietní akt u pomníku Okřídlený lev
Praha 1, Klárov

V neděli 15. září 2024 od 10.00 hodin se 1. náměstek ministryně obrany František Šulc, velitel Vzdušných sil AČR generálmajor Petr Čepelka a další hosté zúčastní pietního aktu
a slavnostního odhalení desky se jmény pilotů RAF u pomníku Okřídleného lva v Praze.
           Akci pořádá Velitelství vzdušných sil ve spolupráci s nadačním fondem Evropské vzdělávací centrum armádního generála Karla Janouška. Pietní akt bude zahájen slavnostním průletem dvojice letounů z 21. základny taktického letectva Čáslav.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Neděle 15. září 2024, 11.00 hodin – pietní akt u pomníku Okřídleného lva v Praze – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů. 

Kontaktní osoba: kapitánka Kristýna Kosatíková, tisková a informační důstojnice
24. základny dopravního letectva, tel.: 973 207 583, 774 154 729, e-mail: kosatikovak@army.cz


NEDĚLE 15. ZÁŘÍ 2024 
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ s pořadem Z kraje do kraje
Strání

V neděli 15. září 2024 v 16.30 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ s folklorním tanečně-hudebním pořadem malých forem Z kraje do kraje na náměstí U Zámečku ve Strání v rámci Straňanských hodů.

Kontaktní osoba: Gabriela Ševčíková, oddělení propagace VUS ONDRÁŠ, e-mail: propagace@vusondras.cz; tel.: 973 443 974; www.facebook.com/vusondras/;
www.vusondras.cz
ČTVRTEK 19. ZÁŘÍ 2024
Charitativní běh Sportem proti rakovině
Strakonice

Ve čtvrtek 19. září 2024 se ve Strakonicích uskuteční charitativní běh Sportem proti rakovině. Humanitární akci na podporu boje proti rakovině pořádá 25. protiletadlový raketový pluk ve spolupráci s Armádním sportovním klubem Strakonice. Akce bude zahájena v 8.30 hodin na druhém nádvoří hradu ve Strakonicích. 
První běžci odstartují v 8.45 hodin, poslední start je možný ve 12.00 hodin. Trať v délce 2,5 kilometru povede strakonickým Podskalím a je možné ji absolvovat libovolným způsobem – během, chůzí, s kočárkem či na invalidním vozíku. 
V průběhu akce bude uspořádána dobrovolná finanční sbírka, jejíž výtěžek bude věnován Nemocnici Strakonice. 
Součástí doprovodného programu budou ukázky vojenské techniky, dětské soutěže a hudební koncert Jakuba Moulise, který se uskuteční od 10.30 hodin ve strakonickém letním kině. Plánována je i autogramiáda sportovců Dukly Praha, kteří se charitativní akce pravidelně účastní. 

Kontaktní osoba: kapitánka Jana Samcová, tisková a informační důstojnice 
25. protiletadlového raketového pluku Strakonice, tel.: 602 157 175, 973 323 107, 
e-mail: tid25plrp@army.cz 





Ministerstvo obrany ČR – Odbor komunikace – Tiskové oddělení
Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147, fax: 973 200 149,  e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 

