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TISKOVÉ ODDĚLENÍ

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 24. března 2022
Téma: Sněmovna schválila mandát pro působení vojáků AČR na Slovensku

Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky ve čtvrtek 24. března 2022 schválila mandát, který umožní až 650 příslušníkům Armády České republiky působit na Slovensku do 30. června 2023. Projednání na sněmovním plénu bylo posledním nutným krokem, po němž AČR z právního hlediska nic nebrání začít pod svým velením budovat mnohonárodní bojové uskupení NATO.

„Vyslání vojáků na Slovensko má velký význam v symbolické rovině. Pro vojáky AČR je nejpřirozenějším působištěm a zároveň krokem k upevnění naší dlouholeté vojenské spolupráce. Vážím si také toho, že budeme v této battlegroup vedoucí zemí,“ ocenila ministryně obrany Jana Černochová.

Vláda ČR schválila mandát pro vyslání našeho vojenského příspěvku 9. března 2022, výbor pro obranu PS PČR hned o den později. V Senátu PČR nejdříve materiál 15. března 2022 projednal výbor pro zahraničí, obranu a bezpečnost a následně jej schválilo i senátní plénum 17. března 2022.
Vytvoření bojového uskupení na Slovensku je součástí snahy posílit východní křídlo Severoatlantické aliance v reakci na prudké zhoršení bezpečnostní situace kvůli ruskému útoku na Ukrajinu. NATO proto rozhodlo o přípravě ustavení stálé alianční přítomnosti na Slovensku, v Maďarsku, Rumunsku a Bulharsku. Zastřešujícím názvem je enhanced Vigilance Activities (eVA), nebo-li „aktivita zvýšené bdělosti“.
Jednání se Slovenskem ohledně všech detailů mnohonárodního bojového uskupení probíhají průběžně především na úrovni generálních štábů obou armád. Celkově může mít dle mandátu schváleného slovenským parlamentem bojové uskupení až 2100 vojáků, přičemž České republice byla hned na počátku nabídnuta role vedoucí země. Do battlegroup se rovněž zapojí Německo, Slovensko, Polsko, Slovinsko, USA a Nizozemsko.

Český kontingent předpokládá sílu minimálně 400 mužů, včetně velitele, týmu Vojenské policie a jednotek bojové a logistické podpory. Už teď je jasné, že minimálně na počátku půjde o příslušníky 43. výsadkového pluku, vysláni by měli být také vojáci 73. tankového praporu či specialisté elektronického boje a bezpilotní prostředky.
Mandát zahrnuje také logistickou jednotku o síle cca 50 vojáků, kteří mají na starost provoz humanitární základny pro ukrajinské uprchlíky u Liptovského Mikuláše.
Jakub Fajnor, tiskové oddělení MO
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