
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 5. listopadu 2024
Téma: Avízo – Ministryně obrany uctí památku válečných veteránů 11. 11. 2024 na pietních aktech na Vítkově i na náměstí Míru.


Slavnostní nástup u příležitosti oslav Dne válečných veteránů
[bookmark: _Hlk145489596]V pondělí 11. listopadu 2024 se od 11 hodin na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově uskuteční Pietní akt k uctění památky válečných veteránů. Po ceremoniálním kladení věnců bude následovat položení kytic v prostorách Kolumbária ve foyer památníku.  Ve Slavnostní síni předá ministryně obrany Jana Černochová vybraným oceněným Kříž obrany státu ministra obrany České republiky a Medaile Za službu v aktivní záloze II. stupně. 
Ceremoniálu se zúčastní také náčelník Generálního štábu Armády České republiky generálporučík Karel Řehka a další významní hosté. 

Informace pro sdělovací prostředky: 
Na akci je nutná akreditace; žádosti posílejte do čtvrtka 7. listopadu 2024 do 13.00 hodin na e-mail: info@army.cz. 
UPOZORNĚNÍ: Při akreditaci prosím uveďte jména všech členů štábu, jejich pozici (redaktor, fotograf apod.) a spojení na ně. 
Sraz akreditovaných novinářů je v pondělí 11. listopadu do 10.00 hodin před Čestným dvorem Národního památníku v Praze na Vítkově; fototermín – dle domluvy. 
Kontaktní osoba na místě: Rostislav Fridrich, tiskové oddělení MO, tel.: 725 011 963.                   

Ministryně obrany se poté zúčastní jubilejního 10. ročníku Dne válečných veteránů na náměstí Míru v Praze 2 od 14.00 hodin.  
Akreditace není nutná; kontaktní osoba na místě: Michaela Zacharová, tel. 608 446 590.
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