
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 4. prosince 2023 
Téma: AVÍZO – Návštěva ministryně obrany Jany Černochové ve společnosti Ray Service


Ministryně obrany Jana Černochová ve středu 6. prosince 2023, před výjezdním zasedání Vlády ČR do Zlínského kraje, navštíví společnost Ray Service ve Starém Městě. Tato firma je jednou z pěti hlavních dodavatelů českého obranného průmyslu, která se bude podílet na projektu bojových vozidel pěchoty CV90. S podobnými zakázkami má tato společnost bohatou zkušenost, na trhu je více než 25 a let a její komponenty jsou součástí nejrůznější vojenské, letecké a průmyslové techniky. 

Součástí programu je jednání s vedením společnosti, přestřižení pásky nově postavené budovy, kterým bude otevřena nová část areálu, a také prohlídka objektu včetně výroby.
 
Informace pro sdělovací prostředky: 
[bookmark: _GoBack]Média se budou moci zúčastnit prohlídky objektu včetně výroby. Pro účast je nutná akreditace zaslaná na e-mail: polakd@army.cz, a to do úterý 5. prosince 2023 do 16.00 hodin. Do akreditace uveďte jméno, příjmení, profesi, redakci a mobil (je potřeba uvést jmenovitě všechny členy štábu). Ministerstvo obrany nezajišťuje přepravu na místo.

Sraz novinářů: ve středu 6. 12. 2023 v 11.00 hodin před budovou společnosti Ray Service (Huštěnovská 2022, Staré Město).

Kontaktní osoby:
David Polák, tiskové oddělení MO, tel.: 602 508 099
Kateřina Růžičková, manažerka marketingu Ray Service, tel: 720 050 751
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