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Datum: 6. listopadu 2023
Téma: AVÍZO – Výstava „1943 československá armáda na východní frontě“ a křest knihy „Zahraniční operace Armády České republiky v obrazech“

Ve čtvrtek 9. listopadu 2023 se od 17 hodin v prostorách Vojenského historického ústavu Praha: Armádního muzea Žižkov uskuteční výstava Tomáše Jakla s názvem „1943 československá armáda na východní frontě“ a křest knihy nadpraporčíka Leoše Krejči s názvem „Zahraniční operace Armády České republiky v obrazech“. 
	Výstava připomíná osmdesátileté výročí účasti československých vojáků na osvobození Kyjeva. Hlavním lákadlem výstavy bude dioráma, zachycující výjev z bitvy u Sokolova. Návštěvník v něm bude procházet zákopy při obraně kostela Zesnutí přesvaté Bohorodičky v Sokolovu, v němž měl velitelské stanoviště nadporučík Otakar Jaroš, kapitán in memoriam, velitel obránců obce. Součástí diorámy jsou palebná postavení těžkého kulometu a protitankového děla.
	Kniha, která má 380 stran a jejíž křest se uskuteční, poprvé uceleně mapuje všechny novodobé operace a mise, jichž se zúčastnili čeští vojáci. Co činí knihu již při zběžném prolistování ojedinělou, je důmyslné propojení její textové složky s vybranými fotografiemi.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sraz novinářů 9. listopadu do 16:30 hodin před budovou Armádního muzea Žižkov. 
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