
A V Í Z O

Generálního štábu

Armády České republiky

Téma:

Smuteční akt k uctění památky padlých českých vojáků
Datum:
10. července 2014




Ve čtvrtek 10. července 2014 se od 13.10 hodin na letišti v Praze-Kbelích uskuteční za účasti prezidenta České republiky smuteční ceremoniál k uctění památky českých vojáků, kteří padli při plnění stanovených úkolů v rámci mezinárodní bezpečnostní operace pod vedením NATO ISAF v Afghánistánu. K incidentu, při němž na místě zemřeli čtyři čeští vojáci a jeden byl těžce zraněn, došlo v úterý 8. července 2014 v ranních hodinách.

 Ostatky zemřelých vojáků z afghánského Bágramu dopraví na kbelskou základnu vojenský letecký speciál. Po příletu uctí památku padlých vojáků v rámci smutečního ceremoniálu s vojenskými poctami vojáci Armády České republiky, ministr obrany Martin Stropnický, náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Petr Pavel a další.

Informace pro sdělovací prostředky:

Čtvrtek 10. července 2014, 13.00 hodin - smuteční ceremoniál k uctění památky českých vojáků - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů. 
Sraz novinářů ve 12.00 hodin, vstupní brána 24. základny dopravního letectva, Praha-Kbely.
Kontaktní osoba: plukovnice Jana Růžičková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 724 283 233, e-mail: kangs@army.cz 
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