

TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 15. října 2024 
Téma: AVÍZO – Účast ministryně obrany Jany Černochové na Future Forces Exhibition & Forum

Ve středu 16. října ve 14.00 hodin navštíví ministryně obrany Jana Černochová akci Future Forces Exhibition & Forum, která se koná na pražském výstavišti PVA Expo Letňany.
Ve 14.20 hodin pak bude podepsána Dohoda o spolupráci mezi Ministerstvem obrany a organizátorem Future Forces Forum. Po tom, co si paní ministryně prohlédne expozici domácích i zahraničních vystavovatelů, se uskuteční tiskový briefing, který je plánovaný na 16.30 hodin.
Armáda České republiky na této prestižní akci představí nejnovější vojenskou techniku, výzbroj a výstroj, včetně nových prvků, jako jsou pasivní sledovací systém DPET, mobilní komunikační rušič STARKOM a radarový systém MADR. Na výstavní ploše o rozloze více než 1200 m² se odborná veřejnost seznámí s moderními technologiemi, které armáda vlastní.
Hlavním cílem Future Forces Forum (FFF) je vytvořit prostor pro setkávání a výměnu zkušeností mezi uživateli a dodavateli nejnovějších obranných a bezpečnostních technologií. FFF každé dva roky přivítá delegáty z více než 70 zemí. V roce 2024 opět propojí odborníky, inovátory, výrobce a zástupce vládních institucí z celého světa a poskytne jim platformu pro diskusi o aktuálních výzvách a budoucích směrech globální bezpečnosti.

Informace pro sdělovací prostředky: 
Sraz médií: do 14.00 hodin v prostorách stánku Ministerstva obrany ČR – hala 3.
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Tiskový briefing po prohlídce expozice se uskuteční v 16.30 hod v prostorách stánku Ministerstva obrany ČR. 

Na akci je vyžadována REGISTRACE. Akreditační formulář naleznete zde: https://future-forces-forum.org/useful/press?lang=cs.

Kontaktní osoba za MO: Barbora Popovová, tiskové oddělení MO, tel.: 775 465 007, e-mail: popovovab@army.cz
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