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Téma:  Workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR 
Datum: 30. března 2022
	

            Ve čtvrtek 31. března 2022 od 8.00 hodin se v hlavním sále Ministerstva obrany uskuteční workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR. Program zahájí náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Aleš Opata, který bude hovořit o strategické vizi zavádění umělé inteligence v bojových podmínkách. 
            Cílem workshopu je poukázat nejen na nutnost posilovat obranyschopnost 
a odolnost vůči potenciální zranitelnosti již používaných technologií, ale rovněž na nezbytnou spolupráci s komerční sférou a využití nejnovějších poznatků vědy a výzkumu v oblasti nových přelomových technologií EDT, tedy Emerging and Disruptive Technologies, ke zlepšování technologické vyspělosti Armády ČR.
[bookmark: _GoBack]            Akce se zúčastní čeští i zahraniční experti na zavádění technologií umělé inteligence do ozbrojených sil.

Informace pro sdělovací prostředky:
Čtvrtek 31. března od 8.00 hodin - workshop k využití umělé inteligence v Armádě ČR - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 7.40 hodin před vstupem do hlavního sálu Ministerstva obrany (z ulice Na Valech), Praha 6 - Dejvice. 

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné mít ochranu dýchacích cest - respirátor naplňující všechny technické podmínky a požadavky pro výrobek.

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz
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