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Ministerstva obrany


Téma: Ministryně obrany podepíše dohodu o ochraně vzdušného prostoru Slovenské republiky 

Datum: 25. srpna 2022
	
Ministryně obrany Jana Černochová spolu se svými protějšky Jaroslavem Naděm a Mariuszem Błaszczakem v sobotu 27. 8. 2022  podepíše dohodu o ochraně vzdušného prostoru Slovenské republiky. K podpisu dojde v 15:00 na Slovensku v prostorách letecké základny Malacky – Kuchyňa v rámci Mezinárodního leteckého dne SIAF 2022. Po podpisu dohody bude následovat tlumočená tisková konference. 

Součástí ceremoniálu bude také přelet letounů MiG-29, které čeká uzemnění. Zároveň státníci společně přivítají letouny České republiky a Polska, které symbolicky převezmou ochranu slovenského vzdušného prostoru. 

Následně zhruba v 16:00 budou představené další konkrétní oblasti spolupráce rezortů obrany České republiky a Slovenska za účasti Jany Černochové a slovenského ministra obrany Jaroslava Nadě. Stane se tak na další tiskové konferenci za účasti obou ministrů. Přesné místo konání této tiskové konference bude upřesněno na místě. Novináři se tak na něj přemístí na základě pokynů organizátorů. 

Sraz zástupců médií bude 27. 8. 2022 v 14:20 v Press Centru SIAF 2022, kde novináři získají další potřebné organizační pokyny. 

Upozorňujeme, že pro účast na akci je nutná AKREDITACE prostřednictvím organizátora akce SIAF 2022 na stránce: Akreditačný formulár | Medzinárodné letecké dni SIAF a to nejpozději do 26. 8. 2022 do 13:30. 

[bookmark: _GoBack]Zároveň upozorňujeme, že v 13:30 bude akreditační systém uzavřený. Poté již nebude možné se na akci nahlásit. 

Novináři, kteří se už na akci akreditovali, před doručením tohoto avíza, nepotřebují žádnou další akreditaci. Stačí, když se dostaví v 14:20 do Press Centra. 


Kontaktní osoba za MO ČR: David Šebek, tiskové oddělení, mob.: +420 724 371 075, tel.: 973 200 151, e-mail: info@army.cz 
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