ČTVRTEK 13. ČERVNA 2024
[bookmark: _Hlk157780489]MODRÉ NEBE NAD HAVLÍČKOVÝM BRODEM
Letiště Havlíčkův Brod

Ve čtvrtek 13. června 2024 bude probíhat od 9.00 do 19.00 hodin regionální prezentační akce rezortu Ministerstva obrany a Armády České republiky, a to v areálu letiště Havlíčkův Brod. 
V rámci celodenního programu budou provedeny jak statické, tak i dynamické ukázky, kdy se představí všechny letecké základny a pluky, bojové útvary pozemních sil, Vojenská policie, vojenští zdravotníci a mnoho dalšího. 
             Modrého nebe se zúčastní velitel Vzdušných sil generálmajor Ing. Petr Čepelka a další významní funkcionáři rezortu MO a AČR.
Návštěvníkům se předvedou vrtulníky W-3A SOKOL, Mi-17, Enstrom 480, bojové vozidlo pěchoty PANDUR II, nebo simulátor letounu L-159 ALCA. To je jen malá část vojenské techniky, kterou si budou moci případní zájemci zblízka prohlédnout a některou 
i vyzkoušet. 
Pro odvážnější bude k dispozici simulátor letounu L-159 ALCA a k vidění bude také vybavení a výstroj pro letecký personál. 
Mnoho pozornosti si jistě získají i bojové vozidlo pěchoty Pandur II, vyprošťovací verze vozidla Tatra „MAMUT“ z brigády rychlého nasazení, lehké vozidlo Land Rover Defender „KAJMAN“ výsadkového pluku a další vybraná vozidla a zbraně Vojenské policie včetně pyrotechnického robota, lehkého obrněného vozidla DINGO protiletadlového raketového pluku nebo třídimenzionálních radiolokátorů ST-68U CZ ze staroboleslavského pluku. 
Chybět nebude ani prezentace první pomoci vojenských zdravotníků a dalších složek Armády České republiky.  
           V rámci tří bloků dynamických ukázek bude proveden průlet letecké techniky AČR, dále ukázka záchranných prací během letu, hašení požáru v podvěsu za použití bambi vaku, vyšší technika pilotáže vrtulníků a seskok výsadkářů. 
            Pohotovostní oddělení Vojenské policie předvede dokonalou souhru spolupráce s jejich psími pomocníky.
[bookmark: _GoBack]           Tato mimořádná prezentační akce, která je v dopoledních hodinách určena především žákům a studentů základních a středních škol, mimo jiné nabídne návštěvníkům informace o možnostech uplatnění v ozbrojených silách ČR a v aktivní záloze. Výjimkou nebude ani prezentace Vojenské střední školy, Univerzity obrany a Agentury pro podporu válečných veteránů. 

Informace pro sdělovací prostředky:

Požadavky na akreditaci zasílejte na e-mail: mlynkovak@army.cz, nejpozději do 12. června 2024 do 20.00 hodin.

Kontaktní osoba za akci Modré nebe: kapitánka Kateřina Mlýnková, tisková mluvčí Vojenské policie, tel.: 606 670 135, e-mail: mlynkovak@army.cz

 


