TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY
Datum: 8. listopadu 2021 
Téma:   Návštěva náčelníka Generálního štábu Ozbrojených sil Černé Hory v ČR
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Ve dnech 8. až 10. listopadu 2021 je na první oficiální návštěvě České republiky náčelník Generálního štábu Ozbrojených sil Černé Hory brigádní generál Milutin Đurović. Hosta přivítá v úterý 9. listopadu 2021 v 9.00 hodin náčelník Generálního štábu Armády České republiky armádní generál Aleš Opata na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově. Po slavnostním přivítaní s vojenskými poctami položí generálové na Vítkově věnec u hrobu Neznámého vojína. 

Poté budou na generálním štábu jednat o posílení spolupráce obou armád mimo jiné v oblasti kybernetické bezpečnosti, činnosti vojenské policie a logistického zabezpečení. Diskutovat budou také o bezpečnostní situaci, zejména ve střední a jihovýchodní Evropě a Balkáně.

V rámci návštěvy v ČR přijme v úterý 9. listopadu 2021 odpoledne generála Đuroviće také náměstkyně ministra obrany pro řízení sekce průmyslové spolupráce Radka Konderlová.
Informace pro sdělovací prostředky: 

Úterý 9. listopadu 2021 od 9.00 hodin - oficiální přivítání náčelníka Generálního štábu Ozbrojených sil Černé Hory brigádního generála Milutina Đuroviće náčelníkem Generálního štábu AČR armádním generálem Alešem Opatou, Čestný dvůr Národního památníku v Praze na Vítkově - FOTOTERMÍN; 

Sraz novinářů do 8.45 hodin u kašny před vstupem do areálu Národního památníku na v Praze na Vítkově.

UPOZORNĚNÍ: Na místě je nutné doložit potvrzení o bezinfekčnosti v rozsahu jednoho z platných certifikátů O-T-N, „O“ certifikát o provedeném očkování proti onemocnění covid-19 dle podmínek aktuálně stanovených Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále jen „MZ“), „T“ certifikát o negativním výsledku testu na přítomnost SARS-CoV-2 dle podmínek aktuálně stanovených MZ, „N“ certifikát o prodělání onemocnění covid-19 dle podmínek aktuálně stanovených MZ. Rovněž je nutné mít ochranu dýchacích cest - respirátor nebo obdobný prostředek (vždy bez výdechového ventilu) naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek) stanovené MZ, včetně filtrační účinnosti alespoň 94 % dle příslušných norem (např. FFP2, KN 95).

Kontaktní osoba: podplukovnice Vlastimila Cyprisová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb Armády České republiky, tel.: 973 216 044, 702 000 371, e-mail: kangs@army.cz; Jan Pejšek, odbor komunikace MO, tel.: 973 200 120, 724 033 288
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