
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

[bookmark: _GoBack]Téma: Avízo – slavnostní nástup k 20. výročí vzniku Aktivní zálohy ozbrojených sil
Datum: 5. dubna 2024

V pátek 5. dubna se ve 12.00 hodin na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově uskuteční slavnostní nástup u příležitosti 20. výročí vzniku Aktivní zálohy ozbrojených sil. Akce se zúčastní ministryně obrany ČR Jana Černochová, náčelník Generálního štábu Armády ČR generálporučík Karel Řehka, významní představitelé obou komor Parlamentu ČR a Armády ČR.

V rámci slavnostního ceremoniálu provedou ministryně obrany s náčelníkem Generálního štábu přehlídku nastoupených jednotek. Po přednesených projevech pak společně dekorují vybrané vojáky „Záslužným křížem MO ČR“, vybrané příslušníky aktivních záloh „Medailí za službu v AZ“ a udělením „Pamětních mincí k 20. výročí vzniku AZ“.
 
Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 5. dubna 2024, Národní památník na Vítkově v Praze. Po skončení slavnostního ceremoniálu FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Vstup pro média bude možný pouze na základě předchozí akreditace e-mailem na adrese info@army.cz, a to nejpozději do čtvrtka 4. dubna 2024 do 12.00 hodin.

Sraz novinářů: do 11.30 hodin u hlavního vchodu do Národního památníku na Vítkově, Praha 3 - Žižkov (vchod při příchodu ze zadní strany vlevo).

Kontaktní osoby za tiskové odd. MO na místě: David Polák, tel. 602 508 099 a Karel Čapek, tel. 606 659 016.




Generální štáb Armády České republiky - oddělení komunikace s veřejností
tel.: 973 216 042, fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz 
