




TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 26. května 2025
Téma: AVÍZO – Účast ministryně obrany Jany Černochové na Mezinárodním veletrhu obranné a bezpečnostní techniky IDET


[bookmark: _Hlk198886898]Ve středu 28. května 2025 v 10.00 hodin bude na brněnském výstavišti zahájen za účasti prezidenta České republiky Petra Pavla, ministryně obrany Jany Černochové a dalších čestných hostů Mezinárodní veletrh obranné a bezpečnostní techniky IDET. 
Také letos bude mezi nejvýznamnější vystavovatele na této akci patřit resort obrany. Návštěvníci se mohou těšit na 200 kusů armádní techniky včetně vozidla TITUS, tanku Leopard 2A4 či raketového komplet RBS-70NG. Historická část expozice s mottem spojovacího vojska „Ve spojení je síla“ ukáže vývoj v modernizaci armádní techniky a výzbroje.
Na závěr svého programu na veletrhu se ministryně obrany Jana Černochová a náčelník Generálního štábu Armády Českého republiky arm. gen. Karel Řehka krátce setkají u stánku resortu obrany (Pavilon P na brněnském výstavišti) s médii. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Středa 28. května 2025 od 12.25 hodin – společné vyjádření ministryně obrany Jany Černochové a náčelníka GŠ AČR arm. gen. Karla Řehky k veletrhu IDET – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Žádost o účast na setkání s médii zasílejte nejpozději do úterý 27. května 2025 do 12.00 hodin na e-mail: press@mo.gov.cz. 

Sraz médií: do 12.15 hodin u stánku ministerstva obrany (Pavilon P).

Doplňující informace pro média: Pro účast na samotném veletrhu je vyžadována akreditace, kterou lze učinit pouze přes webové stránky akce. Bez této akreditace nebude možné se vyjádření MO a NGŠ zúčastnit. 

[bookmark: _Hlk197673167]Kontaktní osoby: za MO Marek Vala, tiskové oddělení MO, tel. +420 724 801 275; e-mail: marek.vala1@mo.gov.cz; za AČR Barbora Popovová, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: +420 775 465 007, e-mail: kangs@mo.gov.cz nebo barbora.popovova@mo.gov.cz.
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