
TISKOVÁ A INFORMAČNÍ SLUŽBA 

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum:  26. března 2010
Téma:    Očekávané události ve dnech 29. března - 4. dubna 2010

ÚTERÝ 23. BŘEZNA – STŘEDA 31. BŘEZNA 2010

Ve dnech 23. až 31. března 2010 probíhá v Kodani mistrovství světa v dráhové cyklistice. Českou republiku reprezentují sportovci Armádního sportovního centra Dukla Alois Kaňkovský, Milan Kadlec, Martin Bláha, Jiří Hochmann, Lada Kozlíková, Petr Lazar, Jarmila Machačová, Adam Ptáčník, Tomáš Bábek, Denis Špička a Filip Ditzel.

Kontaktní osoba: Ivo Novák, Armádní sportovní centrum Dukla, tel.: 973 203 804, 724 605 340

PONDĚLÍ 29. BŘEZNA 2010

V pondělí 29. března 2010 od 9.00 hodin se uskuteční v gesci Velitelství výcviku – Vojenské akademie (VeV-VA) v aule kasáren Dědice ve Vyškově slavnostní nástup k 75. výročí zahájení přípravy personálu resortu Ministerstva obrany v posádce Vyškov za účasti čelních představitelů AČR, příslušníků VeV-VA, zástupců ostatních posádkových subjektů, státní správy a samosprávy, vojenských i nevojenských subjektů a organizací. 
Na programu bude mimo jiné předávání ocenění a vyznamenání náčelníka Generálního štábu Armády České republiky a dekorování bojového praporu VeV-VA stuhou hejtmana Jihomoravského kraje. Součástí slavnostního nástupu bude i ukázka výcvikových zařízení VeV-VA. Z vrcholových představitelů AČR se očekává účast zástupce náčelníka Generálního štábu – Inspektora AČR generálmajora Čestmíra Tesaříka.  

Informace pro sdělovací prostředky:

Sraz novinářů – pondělí 29. března 2010 do 8.30 hodin v prostoru hlavního vchodu do areálu kasáren Dědice ve Vyškově - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 583,  724 463 821, e-mail: novakova.vy@seznam.cz

PONDĚLÍ 29. BŘEZNA 2010
V pondělí 29. března 2010 pořádá sekce správy majetku a Univerzita obrany Brno pracovní seminář k problematice využívání finančních dotací z fondů Evropské unie s názvem "Využití Evropských strukturálních fondů v rámci MO". Cílem semináře je zprostředkování výměny informací a zkušeností při realizaci projektů financovaných z fondů EU.
 
Hlavními tematickými okruhy jednání jsou možnosti a podmínky získání dotací ze strukturálních fondů EU; poradenství při přípravě projektů; výběrová řízení k zadání projektů, zvláštnosti a odlišnosti od běžných výběrových řízení; tok financí v rezortu obrany a předání zkušeností se zpracováním a realizací projektů.
Seminář se koná od 9.00 hodin na Klubu Univerzity obrany, Šumavská 4, Brno.

Kontaktní osoba: Jaroslav Špiřík, odbor logistiky Univerzity obrany Brno, tel.: 973 443 990, e-mail: jaroslav.spirik@unob.cz 

PONDĚLÍ 29. BŘEZNA  –  ÚTERÝ 30. BŘEZNA 2010

Ve dnech 29. a 30. března 2010 navštíví Českou republiku na pozvání náčelníka Generálního štábu AČR armádního generála Vlastimila Picka vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě (SACEUR) admirál James G. Stavridis.

V průběhu své návštěvy bude admirál Stavridis jednat na Generálním štábu AČR s náčelníkem GŠ armádním generálem Vlastimilem Pickem. Hlavními body jednání bude nasazení jednotek AČR v zahraničních operacích a aktuální stav transformace AČR.  
Na Ministerstvu obrany se admirál Stavridis setká s místopředsedou vlády a ministrem obrany ČR Martinem Bartákem. V jeho programu je rovněž přijetí prezidentem republiky ČR Václavem Klausem a předsedou vlády Janem Fischerem.

Informace pro sdělovací prostředky:

Pondělí 29. března 2010, 10.00 hodin – FOTOTERMÍN při příletu vrchního velitele spojeneckých sil v Evropě (SACEUR) admirála Jamese G. Stavridise do ČR a při jeho oficiálním přivítání s vojenskými poctami, 24. základna dopravního letectva, Praha-Kbely;
Sraz novinářů: 09.30 hodin ve vchodu do 24. základny dopravního letectva, Praha-Kbely. 
Kontaktní osoba: kapitán. Jan Šulc, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 724 033 396






***



            


Pondělí 29. března 2010, 11.40 hodin – PRESS FOYER po společném jednání náčelníka Generálního štábu AČR armádního generála Vlastimila Picka a vrchního velitele spojeneckých sil v Evropě (SACEUR) admirála Jamese G. Stavridise; 

Sraz novinářů: 11.20 hodin ve vchodu do budovy Generálního štábu AČR, Vítězné náměstí 5, Praha 6. 

Kontaktní osoba: podplukovnice Jana Růžičková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 724 283 233






***
Pondělí 29. března 2010, 14.30 hodin – PRESS FOYER po setkání místopředsedy vlády a ministra obrany ČR Martina Bartáka s admirálem Jamesem Stavridisem;
Sraz novinářů: 14.15 hodin ve vchodu do objektu Ministerstva obrany, Tychonova 1, Praha 6.
Kontaktní osoba: podplukovník Petr Sýkora, tisková služba Ministerstva obrany, tel.: 724 801 240
!!! Na uvedené akce se vyžaduje akreditace do pátku 26. března 2010 do 15.00 hodin na e-mailu kangs@army.cz, nebo na telefonech 973 216 029, 973 216 044, 973 216 042 !!!
PONDĚLÍ  29. BŘEZNA – PÁTEK 2. DUBNA 2010

Od pondělí 29. března 2010 do pátku 2. dubna 2010 se příslušníci čety chemické ochrany 215. praporu bojového zabezpečení 21. základny taktického letectva Čáslav zúčastní odborného výcviku na chemickém polygonu Kamenná chaloupka ve Vyškově. 
Kontaktní osoba: nadporučice Denisa Smitalová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: 973 375 012, 602 440 465, e-mail: d.smitalova@seznam.cz
ÚTERÝ 30. BŘEZNA 2010


V úterý 30. března 2010 uskuteční náměstek ministra obrany pro zahraničí Jan Fulík pracovní návštěvu Polska. V jejím průběhu bude ve Varšavě jednat se státním tajemníkem Ministerstva národní obrany Polska Stanislawem Komorowskim, náměstkem ministra národní obrany Marcinem Idzikem a státním tajemníkem pro bezpečnostní politiku Ministerstva zahraničních věcí Polska Jackem Najderem.


Jednání budou zaměřena na bilaterální spolupráci v oblasti obrany, aktuální vývoj v NATO, protiraketovou obranu a současnou situaci v Afghánistánu.  
Kontaktní osoba: Vladimír Lukovský, tisková a informační služba MO, tel.: 973 200 153
ÚTERÝ 30. BŘEZNA 2010

            V úterý 30. března 2010 od 10.00 hodin se na Žižkově náměstí v Táboře za přítomnosti místopředsedy vlády a ministra obrany Martina Bartáka, zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálmajora Josefa Bečváře, zástupců státní správy a samosprávy uskuteční slavností nástup 4. kontingentu AČR, který od září 2009 do února 2010 plnil úkoly v rámci PRT Lógar v misi ISAF na území Afghánistánu. Jádro kontingentu tvořili vojáci 42. mechanizovaného praporu z Tábora a doplňovali je  specialisté z dalších 32 útvarů a zařízení Armády ČR. Kontingent čítal téměř 300 vojáků a velel mu plukovník Milan Schulc. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Úterý 30. března 2010 od 10.00 hodin možnost pořízení reportáže ze slavnostního nástupu 4. kontingentu AČR PRT Lógar v misi ISAF;

Sraz novinářů – úterý 30. března 2010 do 9.40 hodin v zadním části hlavní tribuny na Žižkově náměstí v Táboře.


Kontaktní osoba: kapitán Pavel Kočvara, tiskový a informační důstojník 4. kontingentu AČR PRT Lógar, tel.: 602 259 994
ÚTERÝ 30. BŘEZNA – STŘEDA 31. BŘEZNA 2010


Ve dnech 30. a 31. března 2010 se uskuteční v posádce Vyškov za účasti čelních představitelů Ministerstva obrany ČR, Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a zástupců z řad vojenského i civilního školství konference s názvem „20 let transformace vojenského školství – příprava personálu pro potřeby Ozbrojených sil ČR“. 

Konference je pořádaná pod  záštitou náměstka ministra obrany Františka Padělka, předsedy Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Waltera Bartoše a místopředsedy Výboru pro obranu Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Michaela Hrbaty, Velitelstvím výcviku – Vojenskou akademií v rámci oslav 75. výročí zahájení přípravy personálu resortu Ministerstva obrany v posádce Vyškov. Cílem konference je podpořit koncepční přístup pro řešení otázek přípravy, rozvoje schopností a kompetencí profesionálů ozbrojených sil, vytyčit perspektivy a trendy přípravy personálu do nejbližší budoucnosti, využít získané poznatky k dalšímu zkvalitnění přípravy vojenských profesionálů a umožnit osobní setkání a kontakty k další výměně zkušeností všech účastníků jak  z  vojenského, tak i civilního sektoru.


Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 583, 724 463 821, e-mail:
novakova.vy@seznam.cz 
ÚTERÝ 30. BŘEZNA – ČTVRTEK 1. DUBNA 2010

Ve dnech 30. března až 1. dubna 2010 se Univerzita obrany Brno a Krajské vojenské velitelství Praha představí na veletrhu JOBDAYS 2010, který se koná v pavilonu A na výstavišti Praha Holešovice, a na kterém bude prezentovat možnosti studia na této vysoké vojenské škole. V rámci prezentace budou v úterý 31. března 2010 od 9.00 do 18.00 hodin uskutečněny praktické ukázky příslušníků skupiny COMMANDOS na téma „Činnost skupiny v nestabilním prostředí“.

Kontaktní osoba: podplukovník Vladimír Šidla, oddělení vnějších vztahů Univerzity obrany Brno, tel.: 973 442 554, e-mail: vladimir.sidla@unob.cz
STŘEDA 31. BŘEZNA 2010
Ve středu 31. března 2010 ve 14.30 hodin přijme místopředseda vlády a ministr obrany Martin Barták úspěšné sportovce Armádního sportovního centra DUKLA, kteří se na XXI. zimních olympijských hrách ve Vancouveru umístili do osmého místa. Společně s třináctkou sportovců budou přítomní i jejich trenéři. 

Přijetí se zúčastní rychlobruslařka Martina Sáblíková, běžci na lyžích Martin Koukal, rotmistr Jiří Magál, Martin Jakš, rotmistr Dušan Kožíšek, sdruženáři Pavel Churavý, Tomáš Slavík, Miroslav Vodseďálek, Miroslav Dvořák, skokani na lyžích Antonín Hájek, Jakub Janda, Lukáš Hlava a sjezdař Ondřej Bank. 
Na šesti českých cenných kovech z XXI. zimních olympijských her se armádní sportovci podíleli ziskem dvou zlatých a dvou bronzových medailí. 
Informace pro novináře:

Středa 31. března 2010, 14.30 hodin – přijetí úspěšných sportovců a trenérů ministrem obrany Martinem Bartákem, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 14.15 hodin před hlavním vchodem Ministerstva obrany (stříbrná brána), Tychonova 1, Praha 6.

Kontaktní osoby: Vladimír Lukovský, tisková služba MO, tel.: 724 006 780, Ivana Roháčková, ASC Dukla, tel.: 606 540 752

STŘEDA 31. BŘEZNA 2010

Ve středu 31. března 2010 se na Univerzitě obrany Brno uskuteční 5. ročník doktorandské konference na téma Nové přístupy k zabezpečení obrany. Cílem konference je prezentace výsledků vědecké práce studentů doktorských studijních programů a vzájemná diskuze řešených problémů mezi účastníky. Jednání proběhne v jednacích panelech: 
1. Veřejné finance a ekonomie; 
2. Ekonomika obrany státu; 
3. Vojenský management.
Konference se koná od 9.00 hodin v Síni vědecké rady Univerzity obrany, Kounicova 65, Brno.

Kontaktní osoba: Alojz Flachbart, katedry ekonomie Fakulty ekonomiky a managementu Univerzity obrany Brno, tel.: 973 442 347, e-mail: alojz.flachbart@unob.cz 

ČTVRTEK 1. DUBNA 2010

Ve čtvrtek 1. dubna 2010 se od 18.00 hodin uskuteční beseda pro veřejnost v rámci výstavy „Provinční rekonstrukční tým – Lógar, Afghánistán“ v přednáškovém sále Regionální knihovny v Teplicích. Přednáška se zabývá působením českého PRT týmu v Lógaru od jeho počátků v roce 2008 po současnost, věnuje se reáliím země i práci týmu. Na besedě bude promítán dokumentární film o PRT, na který naváže vyprávěním majorka Pavla Poláková, která působila v Afghánistánu v roce 2009. Touto besedou bude ukončena výstava v Teplicích. 

Kontaktní osoba: Eva Zítková, tiskový odbor MO, tel.: 973 200 144, mobil: 773 11 22 67, e-mail: zitkovae@army.cz nebo zitkovae@seznam.cz
Vystoupení Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ

Ve čtvrtek 1. dubna 2010 od 20.00 hodin vystoupí cimbálová muzika Vojenského uměleckého souboru ONDRÁŠ ve Vojenském zařízení Dyje ve Vranově nad Dyjí. 
V pátek 2. dubna 2010 od 20.00 hodin vystoupí Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ v hotelu Palcát v Táboře s ukázkou pořadu Z kraje do kraje. Vystoupení proběhne ve prospěch Vojenského útvaru Tábor.

Kontaktní osoba: podpraporčík Michal Hovězák, komunikace s veřejností VUS ONDRÁŠ, tel.: 973 442 046, 973 443 386, e-mail: hovezak@vusondras.cz
Jindřiška Verešová, tisková a informační služba MO, tel.: 973 200 152, 602 593 367
Tisková a informační služba Ministerstva obrany

Pracoviště MO - Valy:  tel.: 973 200 147-8, fax: 973 200 149, mobil: 606 732 309, e-mail: info@army.cz
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 027 (042), fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
http://www.army.cz/mo/press 

