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TISKOVÉ ODDĚLENÍ

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 6.2.2025
Téma: ČR a Ukrajina spouštějí nové společné projekty na podporu ukrajinského vojska

Česká republika a Ukrajina připravují nové společné projekty, které pomohou posílit ukrajinskou obranu čelící ruské invazi. Jedním z klíčových projektů je výroba útočných pušek Bren 2, který nově bude moct využít tzv. dánský model financování. O společných projektech nebo o plánovaných dodávkách vojenského materiálu jednala tento týden v Kyjevě delegace Agentury pro mezivládní obrannou spolupráci (AMOS) ministerstva obrany s ukrajinským ministrem obrany Rustemem Umerovem. Jednání se zúčastnili i zástupci společností českého obranného průmyslu. Tématem byla i česká muniční iniciativa.
„Prohlubování průmyslové spolupráce a pokračování dodávek velkorážové munice jsou aktuálně prioritní potřeby ukrajinských ozbrojených sil. Pravidelné cesty kolegů z AMOS na Ukrajinu v tomto směru přináší ovoce a pomáhají obě oblasti rozvíjet,“ uvedla ministryně obrany Jana Černochová. Dodala, že česká podpora Ukrajiny v boji proti ruské invazi potrvá. „Vojenská pomoc Ukrajině je v českém bezpečnostním zájmu a současně zapojení domácího průmyslu napomáhá jeho významnému růstu, z čehož profituje i česká ekonomiky,“ poznamenala. 
Ukrajinský ministr obrany Umerov českou pomoc ocenil. "Česká vláda a zbrojovky nadále významně přispívají k naší bezpečnosti," uvedl během jednání.
Český obranný průmysl hraje klíčovou roli nejen v dodávkách vojenského materiálu, které proslavila tzv. muniční iniciativa, ale také skrze průmyslovou spolupráci s ukrajinskými protějšky. Ministerstvo obrany ČR od začátku války podporuje a koordinuje dodávky a projekty českého obranného průmyslu za účelem pomoci Ukrajině v boji proti nevyprovokované ruské agresi. Tato pomoc je úzce koordinována se západními spojenci, zejména s Dánskem a Nizozemím.
Jednání s ukrajinským ministerstvem obrany v Kyjevě se zaměřilo na pokračování tzv. muniční iniciativy, která si klade za cíl dodat Ukrajině nejžádanější dělostřeleckou munici ráže 155 mm. Současné dodávky velkorážové munice ze západu umožnili i díky české iniciativě snížit nepoměr palby z 8 ku 1 na přibližně 2 ku 1, což ukrajinským ozbrojeným silám umožňuje udržet iniciativu na potřebných místech fronty. 
Součástí diskuse byla i koordinace dodávek dalšího vojenského materiálu žádaného ukrajinskými ozbrojenými silami. Významným tématem jednání bylo také urychlení průmyslových projektů a rozšíření spolupráce. Klíčovými oblastmi jsou projekty výroby velkorážové munice, útočných pušek Bren 2 a projekty transferu vojenských technologií. 
Ministerstvo obrany ČR společně s Dánskem a Nizozemskem úzce spolupracuje na řadě projektů, které Ukrajině pomohou stát se soběstačnou v oblasti výroby klíčových vojenských technologií. Jedním z významných projektů je výroba pušek, která nově bude moct využít možnosti dánského modelu financování. Tento model umožňuje podpořit lokální výrobu díky příspěvkům zahraničních partnerů, což posiluje nejen obranyschopnost země, ale i její ekonomiku. Cílem projektu je vyrábět české útočné pušky standardu NATO přímo na Ukrajině, což pomůže transformovat ukrajinské ozbrojené síly tak, aby byly plně kompatibilní s NATO a snížili tak závislost na sovětských puškách.
Ukrajinský koncern státních podniků Ukroboronprom již loni v listopadu oznámil spuštění licenční montáže českých útočných pušek Bren 2 od České zbrojovky, která je součástí holdingu Colt CZ. Ve stejnou dobu byla oznámena i výroba malorážové munice od další společnosti jmenovaného holdingu, Sellier & Bellot. Mezi další oznámené průmyslové projekty patří společná výroba velkorážové munice ráže 155 mm podniků Czechoslovak Group a ukrajinské zbrojovky Ukrajinska bronetechnika. Ministerstvo obrany ČR pracuje na podpoře i dalších průmyslových projektů, které jsou v různé fázi rozpracovanosti, ale s ohledem na bezpečnostní, ale i komerční důvody nelze nyní zveřejnit další informace.
Dánský model financování je odpovědí na ukrajinskou výzvu ZBROYARI, v rámci které ukrajinské Ministerstvo strategických průmyslů požádalo západní spojence, aby místo dodávek vojenského materiálu pomohli k větší soběstačnosti Ukrajiny v oblasti výroby klíčových vojenských technologií. Právě Dánsko odpovědělo na tuto výzvu jako první a jeho model financování je podle zástupců Ukrajiny ideální formou podpory ukrajinského průmyslu. Prvním projektem dánského modelu byla výroba ukrajinských samohybných houfnic Bohdana užívající už západní ráži 155 mm. Zajímavostí je, že houfnice se vyrábějí i na čtyřnápravovém podvozku české automobilky Tatra. 
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