



Tiskové sdělení
Generálního štábu Armády České republiky 


Datum:  13. března 2020
Téma: Aktuální informace o posílení IZS a Policie ČR příslušníky Armády České republiky
	

Armáda je připravena pomoci Policii České republiky s plněním úkolů na státních hranicích. V současné době armáda a policie provádí kalkulaci možných počtů vojáků z povolání, potřebných k plnění úkolů ve prospěch PČR. K nasazení vojáků dojde podle zákona č. 219/1999 – o ozbrojených silách nařízením vlády.
Dnes v odpoledních hodinách se na hraničních přechodech České republiky vyměnil vojenský zdravotnický personál, který zde doplňuje složky integrovaného záchranného systému. Úkolem třiceti příslušníků zdravotnické služby resortu ministerstva obrany bude i nadále provádět namátková vyšetření zdravotního stavu osob projíždějících přes Českou republiku. Vojenský personál zahájil spolupráci s hasiči, policisty, celní správou a hygieniky na 10 hraničních přechodech v úterý 10. března. Tato činnost posilující činnost  IZS je v souladu se zákonem č. 239/2000 Sb. o integrovaném záchranném systému.


Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517.
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