
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 17. října 2022
Téma: Český vyjednávací tým v USA jednal o pořízení letounů F-35.
	
Český vyjednávací tým minulý týden jednal s příslušnými americkými úřady a vládními agenturami ve věci případného pořízení letounů F-35 Českou republikou.
Východiskem pro tato jednání byl tzv. Dopis se žádostí o nabídku, který Česká republika dne 3. října 2022 předala americké straně. Český vyjednávací tým během své návštěvy USA zahájil diskusi o nejdůležitějších aspektech případného pořízení a provozování letounů F-35.
[bookmark: _GoBack]„Diskutovány byly například otázky financování, zkušenosti s ostatními státy provozujícími tento typ letounu, výcvikové kapacity a možnosti jejich sdílení. Dále také termíny dodávek letounů v souvislosti s přípravou veškeré infrastruktury anebo příprava personálu“, uvedla náměstkyně Blanka Cupáková, vedoucí českého vyjednávacího týmu. 
Velmi významným tématem jednání byly možnosti zapojení českého obranného průmyslu. Proto vyjednávací tým navštívil výrobce letounů F-35, společnost Lockheed Martin, v texaském Fort Worth. Ze strany Lockheed Martin byly představeny hlavní směry možností zapojení obranného průmyslu, protože český průmyslový trh je americkým dodavatelem monitorován již dva roky. 
Souběžně s jednáními s americkou vládou a se společností Lockheed Martin komunikuje ministerstvo obrany ČR také s řadou stávajících a budoucích evropských uživatelů letounu F-35 s cílem získat od nich praktické informace a zkušenosti s jejich pořízením a provozem.
Česká vláda pověřila ministerstvo obrany vyjednávat o pořízení letounů v souvislosti s končícím pronájmem 14 švédských letounů Gripen. Rozhodnutí vlády zahájit jednání s vládou USA o případném pořízení letounů F-35 vychází z analýzy, kterou v uplynulých letech vypracovala česká armáda. Vyplývá z ní, že pouze stroje páté generace mohou naplnit dlouhodobé potřeby obranyschopnosti ČR v následujících desetiletích.
Nejpozději 1. října 2023 bude ministryně obrany informovat vládu o dojednaných základních parametrech pořízení a provozu letounů F-35. Na základě toho následně vláda rozhodne, zda si je Česká republika pořídí.
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tento typ letounu, výcvikové kapacity a možnosti jejich sdílení. Dále také termíny dodávek 
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