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TISKOVÁ ZPRÁVA

GENERÁLNÍHO ŠTÁBU AČR
Datum: 13. června 2025 
Téma: Armáda prověřuje svoji připravenost v rámci cvičení RESERVE RESOURCES 2025


Ve dnech 23. až 27. června 2025 proběhne na území všech krajů České republiky plánované mobilizační cvičení RESERVE RESOURCES 2025, jehož cílem je prověřit připravenost armády k provádění odvodů.

Cvičení je zaměřeno na přípravu a provedení odvodního řízení, tedy na proces povolání a provedení odvodů občanů České republiky v případě vyhlášení krizových stavů  (jde tedy o stav ohrožení státu nebo válečný stav). Prověřovány budou všechny klíčové kroky mobilizačního systému – od plánování, až po praktickou činnost odvodních komisí.

„Nejde o reakci na aktuální bezpečnostní situaci, ale o pravidelnou součást přípravy armády k plnění úkolů zajišťování obrany České republiky. Obdobně jako jsme tuto činnost procvičovali před dvěma lety. Toto cvičení je modelové, reálně se nedotýká občanů České republiky, pouze jsou povoláni vojáci aktivní zálohy a při realizaci cvičení pracujeme se samosprávami krajů a měst, které se v souladu s legislativou na odvodním řízení podílí,“ vysvětluje plukovník gšt. Ing. Jaroslav Hrabec, zástupce velitele Teritoriálních sil Armády České republiky.

Cvičení je připravováno a řízeno Velitelstvím Teritoriálních sil a prováděno jeho podřízenými krajskými vojenskými velitelstvími.

V rámci spolupráce se státní správou a samosprávou jsou pozváni zástupci krajských úřadů, obcí s rozšířenou působností, krizového managementu ústředních státních úřadů a také lékaři, kteří by se v případě skutečně prováděných odvodů na zajištění tohoto procesu podíleli.

Cvičení RESERVE RESOURCES 2025 je důležitou součástí připravenosti státu na krizové situace spojené s možným vojenským ohrožením, ověřuje připravenost armády k plnění tohoto úkolu a zároveň přispívá k posílení spolupráce mezi ozbrojenými silami a civilními institucemi.

V rámci cvičení bude připraven media day 26. června 2025 od 10.00 hodin v budově magistrátu města Jihlava. Bude zde probíhat ukázka odvodního řízení v rámci činnosti odvodní komise. Po skončení ukázky bude vyhrazen prostor pro dotazy zástupců medií.

Informace pro sdělovací prostředky:

Na akci je vyžadována AKREDITACE, požadavky zasílejte do pondělka 23. června 2025 do 16.00 hodin na e-mail: Simona.muzatko@mo.gov.cz. Prosíme o dodržení termínu akreditace.

Sraz médií: Ve čtvrtek 26. června 2025 do 9.30 hodin před vchodem Magistrátu města Jihlava (Masarykovo Náměstí 97, Jihlava, 586 01).

Kontaktní osoba:  kpt. Mgr. Simona Mužátko, vedoucí starší důstojník oddělení POKOS, tel.: 973 301 885, 776 115 033.
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