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Do Přáslavic dorazily další dva tanky Leopard 2A4. Jedná se o další část daru 14 tanků a jednoho vyprošťovacího vozidla, které ČR získala od Spolkové republiky Německo za pomoc Ukrajině. První tank už před měsícem prošel vojskovými zkouškami, tudíž nasazení nových kusů do výcviku nic nebrání.  
„Jak vojáci rádi a zcela pravdivě říkají: bez těžké brigády není armády. Proto mám těžkou brigádu od začátku mezi svými prioritami. Podpis smlouvy na pásová bojová vozidla pěchoty CV90 se blíží a spolu s dalšími kusy tanků Leopard jde o jasný posun směrem k armádě vybavené moderní západní technikou a ne zastaralým šrotem ruské provenience,“ uvedla ministryně obrany Jana Černochová. 
Tanky Leopard znamenají také výrazné posílení kompatibility v rámci NATO. Tuto techniku používají mimo jiné i naši blízcí sousedé, třeba Polsko a Maďarsko. 
Kromě zmíněných 14 tanků a jednoho vyprošťovacího vozidla bude součástí dodávky i počáteční balík náhradních dílů, munice a tříletá servisní podpora ze strany dodavatele, jež zahrnuje právě i výcvik českých vojáků. 
Tanky ČR dostala od SRN jako částečnou kompenzaci za svou pomoc Ukrajině. Hodnota daru činí necelé 4 miliardy Kč. V říjnu 2022 podepsali zástupci Ministerstva obrany ČR 
s německými partnery sérii smluv, které se k dodávce vztahují. Šlo o Memorandum 
o porozumění, Implementační dohodu k výcviku, Administrativní ujednání a Dohodu 
o dodávce tanků.
Zbývajících 11 bojových tanků by mělo být do Přáslavic dodáno do konce letošního roku. Vyprošťovací vozidlo, které je namontováno na vylepšeném podvozku Leopard 2, bude připraveno do poloviny roku 2024.
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