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Téma: MO splnilo úkol od vlády a vypracovalo stanovisko k letišti Líně
	
Ministerstvo obrany vypracovalo stanovisko o významu letiště Líně, resort tak splnil úkol, který mu uložila vláda. Dokument je pouze dílčím podkladem pro Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO), které materiál finálně vládě předloží, a ta o projektu následně rozhodne. Ministerstvu obrany proto nepřísluší komentovat další postup a finální návrh.
Některá média, občané i municipality se v poslední době obracejí na Ministerstvo obrany s dotazy na budoucnost letiště Líně v domnění, že MO rozhoduje o jeho budoucnosti v souvislosti s plánem na výstavbu továrny na výrobu baterií. MO však nemůže poskytnout informace o záměru, který připravuje jiné ministerstvo.
Ministerstvo obrany pouze dostalo od vlády za úkol zhodnotit, jaký vojenský význam má letiště v Líních. Armáda proto vypracovala stanovisko, které z bezpečnostních důvodů podléhá utajení, což znamená, že jde o neveřejný materiál. Ministerstvo obrany jej následně ve stanoveném termínu do 31. srpna odeslalo na Úřad vlády.
 „Ministerstvo obrany, respektive armáda o ničem nerozhoduje, poskytli jsme vojenské stanovisko jako dílčí podklad pro rozhodnutí vlády,“ vysvětluje gen. Karel Řehka, náčelník Generálního štábu AČR.
 Stanovisko rezortu obrany není v žádném případě rozhodnutím, jak s letištěm naložit. Je to pouze jeden z podkladů pro rozhodování vlády. Řešení pro vládu má navrhnout Ministerstvo průmyslu a obchodu, které má projekt zhodnotit, a je také předkladatelem celého materiálu. Vláda poté rozhodne.
Tiskové oddělení MO


 


TISKOVÉ ODDĚLENÍ


 


MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


 


 


Datum


: 


4


. října


 


2022


 


Téma: 


M


O


 


splnilo úkol od vlády a vypracovalo stanovisko k letišti


 


Líně


 


 


 


Ministerstvo obrany vypracovalo stanovisko o významu letiště Líně, resort tak splnil úkol, 


který mu uložila vláda. Dokument je pouze dílčím podkladem pro Ministerstvo průmyslu a 


obchodu (MPO), které materiál finálně vládě předloží, a ta o 


projektu


 


následně


 


rozh


odne


. 


Ministerstvu obrany proto nepřísluší komentovat 


další postup a finální návrh


.


 


Některá média, občané i municipality se v poslední době obracejí na Ministerstvo obrany s 


dotazy na budoucnost letiště Líně v domnění, že MO rozhoduje o jeho budoucnos


ti v 


souvislosti s plánem na výstavbu továrny na výrobu baterií.


 


MO však nemůže poskytnout 


informace o záměru, který připravuje jiné ministerstvo.


 


Ministerstvo obrany pouze dostalo od vlády za úkol zhodnotit, jaký vojenský význam má 


letiště v Líních. Armáda proto vypracovala stanovisko, které 


z


 


bezpečnostních důvodů


 


podléhá utajení, což znamená, že jde o neveřejný materiál. Ministerstvo obrany jej ná


sledně 


ve stanoveném termínu do 31. srpna odeslalo na Úřad vlády.


 


 


„


Ministerstvo obrany, respektive a


rmáda o ničem nerozhoduje, poskytli jsme vojenské 


stanovisko jako dílčí podklad pro rozhodnutí vlády,“ vysvětluje gen. Karel Řehka, náčelník 


Generálního št


ábu AČR.


 


 


Stanovisko rezortu obrany není v žádném případě rozhodnutím, jak s letištěm naložit. Je to 


pouze 


jeden z


 


podklad


ů


 


pro rozhodování vlády. Řešení pro vládu má navrhnout Ministerstvo 


průmyslu a obchodu, které má projekt zhodnotit, a je také předklad


atelem celého materiálu. 


Vláda poté rozhodne.


 


Tiskové oddělení MO


 


 




  TISKOVÉ ODDĚLENÍ   MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY     Datum :  4 . října   2022   Téma:  M O   splnilo úkol od vlády a vypracovalo stanovisko k letišti   Líně       Ministerstvo obrany vypracovalo stanovisko o významu letiště Líně, resort tak splnil úkol,  který mu uložila vláda. Dokument je pouze dílčím podkladem pro Ministerstvo průmyslu a  obchodu (MPO), které materiál finálně vládě předloží, a ta o  projektu   následně   rozh odne .  Ministerstvu obrany proto nepřísluší komentovat  další postup a finální návrh .   Některá média, občané i municipality se v poslední době obracejí na Ministerstvo obrany s  dotazy na budoucnost letiště Líně v domnění, že MO rozhoduje o jeho budoucnos ti v  souvislosti s plánem na výstavbu továrny na výrobu baterií.   MO však nemůže poskytnout  informace o záměru, který připravuje jiné ministerstvo.   Ministerstvo obrany pouze dostalo od vlády za úkol zhodnotit, jaký vojenský význam má  letiště v Líních. Armáda proto vypracovala stanovisko, které  z   bezpečnostních důvodů   podléhá utajení, což znamená, že jde o neveřejný materiál. Ministerstvo obrany jej ná sledně  ve stanoveném termínu do 31. srpna odeslalo na Úřad vlády.     „ Ministerstvo obrany, respektive a rmáda o ničem nerozhoduje, poskytli jsme vojenské  stanovisko jako dílčí podklad pro rozhodnutí vlády,“ vysvětluje gen. Karel Řehka, náčelník  Generálního št ábu AČR.     Stanovisko rezortu obrany není v žádném případě rozhodnutím, jak s letištěm naložit. Je to  pouze  jeden z   podklad ů   pro rozhodování vlády. Řešení pro vládu má navrhnout Ministerstvo  průmyslu a obchodu, které má projekt zhodnotit, a je také předklad atelem celého materiálu.  Vláda poté rozhodne.   Tiskové oddělení MO    

