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Generálního štábu Armády České republiky 


Datum: 		30. dubna 2020
Téma: 		Návrat příslušníků 13. strážní roty BAF z Afghánistánu
	

	
Ve čtvrtek 30. dubna 2020 se vrátila poslední skupina 39 příslušníků 13. strážní roty BAF z Afghánistánu. V odpoledních hodinách přistál vojenský Airbus s vojáky na letišti ve Kbelích a odtud se přesunuli do Centra biologické ochrany Těchonín, kde nastoupí na preventivní čtrnáctidenní karanténu po návratu ze zahraniční operace. Pak se teprve vrátí ke svým domovským jednotkám.

13. strážní rota BAF působila v Afghánistánu v rámci Úkolové uskupení Armády České republiky Resolute Support Mission (ÚU AČR RSM) ve prospěch alianční operace Resolute Support. Jednotka převzala operační úkol na základně Bagrám 16. října 2019 a plnila jej do konce března 2020. Příslušníci strážní roty prováděli kontroly vnějšího perimetru bezpečnostní zóny základny Bagrám a podíleli se na ochraně a obraně základny spolu s americkými, gruzínskými a afghánskými partnery s cílem zamezit nepřátelským aktivitám namířeným právě proti základně Bagrám.

Jednotka především prováděla patrolovací činnost na vozidlech s podporou taktického bezpilotního letounu ScanEagle. Dále participovala na výcviku, poradenské činnosti a pomoci jednotkám afghánských bezpečnostních sil s udržením bezpečného prostředí v přiděleném prostoru. V dubnu, po ukončení operačního úkolu, jednotka revidovala a připravovala materiál na transport. 
„Na základě požadavku spojenců, kterým česká strana vyhověla, došlo k prodloužení našeho působení o tři měsíce. I s tímto prodloužením délky mise u žádného vojáka výrazně nepřesáhla sedm měsíců. Navíc jsme na tuto možnost byli již před odletem do Afghánistánu upozorněni,“ vysvětlil velitel roty kapitán Josef Kozelek.
13. strážní rotu tvořilo celkem 173 příslušníků převážně ze 43. výsadkového praporu z Chrudimi, kteří byli doplněni personálem podle potřebné specializace z dalších útvarů a zařízení Armády České republiky.

„Úkol strážní roty jsme plnili na základně Bagrám od roku 2013 a vystřídalo se zde přes 2000 našich vojáků. Naše mise na základně Bagrám skončila. Byla to nároční mise, která stála život několik našich vojáků. Vždy jsme ale úkol ochrany a obrany základny bezezbytku splnili. Jsem hrdý na naše vojáky,“ uvedl generálmajor Josef Kopecký, velitel Velitelství pro operace. První strážní rotu ještě pod velením mise ISAF tvořili příslušníci 73. tankového praporu v počtu 149 vojáků. Ve výstavbě kontingentů se průběžně střídaly prapory 4. brigády rychlého nasazení a 7. mechanizované brigády. Pouze v jednom případě kontingent stavěl 102. průzkumný prapor z Prostějova.

[bookmark: _GoBack]V rámci reorganizace úkolového uskupení armády České republiky v operaci Resolute Support, se koncentrujeme na výcvik afghánských speciálních sil a podporu aliančních sil (polní chirurgický tým).


Kontaktní osoba: plukovnice Magdalena Dvořáková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 725 844 517.
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