



TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 		9. dubna 2020
Téma: 	Navýšení počtu vojáků k plnění úkolů Policie České republiky 
	

Vláda dnes projednala a schválila změnu svého nařízení o povolání vojáků v činné službě a příslušníků Celní správy České republiky k plnění úkolů Policie České republiky v souvislosti s epidemií koronaviru. Změna umožní navýšit nejvyšší možný počet povolaných vojáků o další dva tisíce.

[bookmark: _GoBack]Cílem navýšení počtu vojáků k plnění úkolů Policie České republiky je pomoci plnit přijatá zvýšená bezpečnostní opatření proti koronaviru. Tím nedojde k vyčerpání sil a prostředků policie a nebude negativně ovlivněno provádění standardních úkolů policie v oblasti vnitřní bezpečnosti při standardním výkonu zajišťování veřejného pořádku a úkolů v trestním řízení. Nejvyšší možný počet povolaných vojáků naroste o další dva tisíce.
Ministr obrany Lubomír Metnar k opatření řekl: „Vláda dnes rozhodla o zvýšení počtu vojáků vyčleněných ve prospěch Policie ČR o dva tisíce, tedy na 4 096 osob. Toto nařízení je platné po dobu trvání nouzového stavu. Armáda pomáhá, kde je třeba, a budeme v tom pokračovat.“
 Povoláním vojáků v činné službě k plnění úkolů Policie České republiky nebude snížena obranyschopnost České republiky ani plnění mezinárodních závazků. Navýšením počtu vojáků bude policie schopna zachovat současný rozsah každodenní služby poskytované občanům České republiky.  
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