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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 3. dubna 2023
Téma: Novou vrchní ředitelkou sekce majetkové resortu obrany se od 1. dubna 2023     
            stala paní Marta Kopecká
	
Ing. Marta Kopecká přichází na ministerstvo z funkce ředitelky ekonomického odboru Státního úřadu pro jadernou bezpečnost. Resort obrany nicméně velmi dobře zná, protože zde působila v různých pozicích 16 let, naposledy pak 7 let jako ředitelka odboru řízení organizací MO.
Vrchní ředitel sekce majetkové resortu obrany řídí odbor správy majetku, odbor ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru, odbor nakládání s nepotřebným majetkem, odbor vymáhání pohledávek, odbor nemovité infrastruktury, oddělení řízení organizací a dále pak též  Agenturu služeb a Agenturu pro hospodaření s nemovitým majetkem. Paní Kopecká absolvovala řádné výběrové řízení a ministryně obrany Jana Černochová ji k 1. dubnu 2023 jmenovala do funkce. 
Ing. Kopecká je absolventkou Vysoké školy ekonomické, hovoří německy a anglicky a je držitelkou osvědčení NBÚ na stupeň „Tajné“. Ke svému jmenování uvádí: „Vážím si důvěry paní ministryně a těším se na spolupráci s kolegy v resortu obrany.“
Priority nové vrchní ředitelky majetkové sekce ministerstva obrany jsou: 
· rozvoj schopností státních podniků a organizací ve prospěch potřeb resortu, 
· pokračování v modernizaci nemovité infrastruktury a zkvalitňování souvisejících služeb tak, aby reagovaly nejen na připravované strategické vyzbrojovací projekty, ale i jiné požadavky armády a ostatních složek ministerstva,
· s kolegy ze sekce majetkové úspěšně uvést do praxe legislativní změny v působnosti sekce.

Tiskové oddělení MO
