
TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum:   10. března 2022
Téma: Ministerstvo obrany dostane o miliardu více a bude v roce 2022 hospodařit s rozpočtem 89,1 mld. Kč
	
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR schválila státní rozpočet na rok 2022. Reflektuje v něm pozměňovací návrh ministryně obrany Jany Černochové, který byl schválen ve třetím čtení zákona o státním rozpočtu. Pro Ministerstvo obrany ČR znamená navýšení výdajů o miliardu oproti původnímu návrhu, tedy na 89,1 mld. Kč, což představuje 1,35 % HDP.
„Naše vláda tímto rozhodnutím dala jasně najevo, že si uvědomuje nutnost dělat maximum pro obranyschopnost České republiky. Obzvláště v aktuální situaci, kdy ruská armáda na Ukrajině ukazuje, že jí není nic svaté,“ řekla ministryně Černochová.
Právě v reakci na invazi Ruska na Ukrajinu přijala vláda 2. března 2022 usnesení č. 149 o navýšení rozpočtu výdajů kapitoly ministerstva obrany v roce 2022 o 1 miliardu Kč na 89,1 mld. Kč. Tímto usnesením vláda souhlasila také s dalším navyšováním prostředků na zajištění obranyschopnosti České republiky.
Nadále platí ambice splnit do roku 2025 alianční závazek a dosáhnout u obranných výdajů hranice 2 % HDP. Vzhledem k tomu bude ministerstvo obrany nadále usilovat o navýšení výdajů na rok 2023 a střednědobého výhledu na rok 2024 a 2025, aby bylo rozpočtově zajištěno urychlení modernizačních projektů v souladu s koncepčními dokumenty Armády ČR, v čele se zakázkou na pásová bojová vozidla pěchoty.
[bookmark: _GoBack]Konkrétním příkladem využití navýšených rozpočtových prostředků je nákup ručních palných zbraní od společnosti Česká zbrojovka Uherský Brod (ČZUB). S tou uzavřelo ministerstvo obrany ve středu 9. března 2022 dodatek k rámcové dohodě z dubna 2020, který navýšil maximální rámec této dohody o 1,18 mld. Kč. Umožní to završení unifikace výzbroje jednotlivce a úplné přezbrojení AČR na útočné pušky BREN 2.

 
