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Téma: Cvičení Strong Pegasus 2024


Ve dnech od 21. října do 1. listopadu 2024 se na letišti v Přerově uskuteční logistické cvičení Strong Pegasus 2024. Toto mezinárodní cvičení je zaměřeno na ověřování schopností v oblasti RSOM (Reception, Staging, and Onward Movement) Praporu podpory nasaditelných sil Rakovník ve spolupráci s německým logistickým praporem (Logistic Battalion 163 RSOM). Součástí výcviku bude také implementace programové aplikace LOGFAS jako základního jednotného informačního logistického systému jednotek NATO ve společných operacích.

V rámci nácviku schopností v procesu RSOM (přijetí, přeskupení a dalšího pohybu jednotek) je naplánován letecký transport německých sil na letiště Sedlec-Vícenice, železniční přepravy do stanice Kroměříž a po silničních komunikacích, které budou využívat i Pozemní síly Armády České republiky. Jejich jednotky budou zároveň plnit roli tzv. „zákazníků“, jimž budou české i německé cvičící síly poskytovat logistické zabezpečení. 

Na letišti v Přerově, kde se uskuteční hlavní část cvičení, vybudují vojáci z Rakovníka stanový kemp nazvaný Staging Area, tedy ubytovací stany, hlavní místo velení, polní kuchyni, jídelní stany, hygienické zázemí, ošetřovnu, rozlehlé parkoviště, prostor pro doplnění pohonných hmot nebo místo pro cvičné uložení munice. Po celou dobu budou vojáci prostor střežit.

Veškerá technika se bude po ukončení cvičení přesouvat po silničních dopravních komunikacích a po železnici ke svým domovským útvarům. Cvičení se zúčastní až 900 vojáků německé a české armády s přibližně 400 kusy techniky. 

Přesuny německých i českých ozbrojených sil po území České republiky budou doprovázet a zabezpečovat příslušníci Vojenské policie v součinnosti s cvičícími jednotkami zabezpečení přeprav.

V průběhu cvičení mohou nastat lokální dopravní omezení, zejména v oblastech Kroměříž, Přerov a na dálnici D1. Tato omezení by však neměla zásadně narušit plynulost dopravy.



Kontaktní osoby: kapitán Jakub Moravec, Agentura logistiky, tel.: 973 230 227, +420 602 364 977, e-mail: alog@army.cz, nadporučice Markéta Neradová, Prapor podpory nasaditelných sil Rakovník, tel.: 973 284 109, +420 601 579 797, e-mail: neradovam@army.cz


Oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR
Pracoviště MO - Generální štáb AČR:  tel.: 973 216 042, fax: 973 216 084, e-mail: kangs@army.cz
