



TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY


Datum: 		14. dubna 2020
Téma: 	Vojáci budou pomáhat v zařízeních poskytujících sociální péči 
	

[bookmark: _GoBack]Vláda dnes rozhodla o využití Armády České republiky v zařízeních poskytujících sociální služby. Konkrétně půjde o vykonávání pomocných činností. Vyčleněno může být až 360 vojáků.

Nařízení vlády souvisí s aktuální náročnou situací v zařízeních poskytujících sociální služby. Nedostatek a vytížení stávajícího personálu by v krátkodobém horizontu mohl významně ohrozit život a zdraví osob, kterým je v těchto zařízeních poskytována péče. Vláda také reaguje na žádosti krajů, které nejsou aktuálně schopny zajistit veškeré činnosti potřebné pro řádný chod takových zařízení vlastními silami. 

Určit konkrétní vojáky v činné službě, včetně vojenské techniky, k plnění tohoto úkolu je plně v gesci ministra obrany. „V souvislosti s rizikem koronaviru pomůže zajistit provoz domovů sociálních služeb až 360 vojáků. Po hraničních přechodech a chytré karanténě je to další praktická ukázka toho, že armáda pomáhá, kde je třeba,“ řekl k rozhodnutí vlády ministr obrany Lubomír Metnar.

Záchrannými pracemi se rozumí dočasné organizované nasazení vojáků v činné službě, kteří budou využiti k pomocným činnostem. Nepůjde tedy o výkon činností, k nimž by bylo zapotřebí zvláštních odborných znalostí a které může vykonávat jenom řádně proškolený personál.
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