TISKOVÁ SLUŽBA 

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum:  10. listopadu 2011

Téma:   AVÍZO – Slavnostní a pietní akt u příležitosti Dne válečných veteránů



V pátek 11. listopadu 2011 v 11.00 hodin se na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově za účasti nejvyšších představitelů resortu obrany v čele s prvním náměstkem ministra obrany Jiřím Šedivým a náčelníkem Generálního štábu Armády České republiky armádním generálem Vlastimilem Pickem, představitelů Parlamentu ČR, státní správy a samosprávy uskuteční slavnostní a pietní akt u příležitosti Dne válečných veteránů. 


V jeho průběhu budou položeny věnce k uctění památky válečných veteránů a vyhlášeny rozkazy ministra obrany ve věcech personálních, kterými bude šest válečných veteránů povýšeno do vyšších vojenských hodností. Současně první náměstek ministra obrany udělí osmi válečným veteránům Záslužný kříž MO ČR II. a III. stupně a náčelník Generálního štábu AČR udělí dvěma válečným veteránům Čestný odznak AČR Za zásluhy II. stupně.
Informace pro novináře:

Pátek 11. listopadu 2011, 11.00 hodin, slavnostní a pietní akt u příležitosti Dne válečných veteránů, Čestný dvůr Národního památníku v Praze 3 na Vítkově, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;
Sraz novinářů v 10.40 hodin u Národního památníku na Vítkově, Praha.

Bližší informace, které se týkají péče Ministerstva obrany ČR o válečné veterány, lze nalézt na stránce www.veterani.army.cz     
Kontaktní osoba: podplukovnice Jana Zechmeisterová, tisková služba MO, tel.: 973 200 292, 602 592 172

Jana Zechmeisterová, tisková služba MO, 602 592 172
