
TISKOVÁ ZPRÁVA

[bookmark: _GoBack]	Ministr obrany Lubomír Metnar v pondělí 27. září 2021 předložil vládě České republiky dva materiály bez rozpravy. Prvním z nich předloženým společně s ministrem zahraničních věcí Jakubem Kulhánkem je Návrh na sjednání Dohody mezi vládou České republiky a vládou Republiky Severní Makedonie o opravách vrtulníků provozovaných Ministerstvem obrany a Ministerstvem vnitra Republiky Severní Makedonie. Jejím cílem je umožnit opravy 4 ruských vrtulníků Mi ve výzbroji makedonských ministerstev obrany a vnitra státním podnikem LOM Praha. Jedná se o první projekt mezivládní obranné spolupráce, k níž byly položeny základy zřízením Agentury pro mezivládní obrannou spolupráci (AMOS) na jaře 2021. Předkládanou mezivládní dohodu vyžaduje severomakedonský právní řád a jejím účelem je vytvořit obecný právní rámec pro uvedenou spolupráci a její konkrétní provádění, včetně uzavření obchodních kontraktů, které jsou v režii LOM Praha a obou severomakedonských ministerstev. Dohoda bude podepsána v návaznosti na usnesení vlády v následujících týdnech. Oprava prvních dvou vrtulníků by mohla být zahájena ještě v letošním roce za předpokládanou cenu téměř 6 mil. EUR (cca 150 mil. Kč). 
Dohoda bude konkrétním příspěvkem k transformaci a modernizaci ozbrojených sil Severní Makedonie, která je nejmladším členem Severoatlantické aliance. Nejen z toho důvodu je uzavření dohody v bezpečnostním zájmu České republiky, která se v rámci své zahraniční politiky na region Západního Balkánu dlouhodobě orientuje. Předně pak bude mít realizace dohody pozitivní dopad na český obranný průmysl. Přispěje k zachování zaměstnanosti v tomto sektoru a bude mít pozitivní vliv na hospodaření státního podniku LOM Praha, ale podpoří také udržení strategické schopnosti zajišťovat na území ČR opravy letecké techniky.
	Předmětem druhého materiálu bez rozpravy je pak Návrh na udělení státního vyznamenání České republiky příslušníkovi Vojenské policie Z. P., který velel 11. jednotce Vojenské policie KAMBA v Afghánistánu a prokázal vysokou profesionalitu, rozhodnost a osobní statečnost při evakuaci zastupitelského úřadu ČR v srpnu tohoto roku. S nasazením vlastního života zahájil přímé několikahodinové vyjednávání s ozbrojenci hnutí Tálibán za účelem evakuace nejen zastupitelského úřadu, ale také spolupracovníků českých ozbrojených sil a jejich rodinných příslušníků. Svojí rozhodností a statečností při vyjednávání tak dokázal zachránit 140 místních obyvatel, kteří byli postupně letecky přepraveni do ČR.


