
TISKOVÁ ZPRÁVA

	Vláda České republiky v pondělí 23. srpna 2021 schválila materiál předložený ministrem obrany Lubomírem Metnarem „2. doplněk k účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2021“. 
Předmětem tohoto materiálu je schválení účasti ozbrojených sil České republiky na 5 nově plánovaných cvičeních mimo území ČR, 2 nově plánovaných cvičeních ozbrojených sil České republiky na území ČR, upřesňující informace o 22 cvičeních, která již byla vládou schválena (17 cvičení mimo území ČR a 5 cvičení v ČR), u kterých došlo během jejich přípravy ke změnám některých atributů přesahujících schválený rámec, zejména v případě termínů, počtu vyčleněných sil a prostředků či míst a počtu dnů konání.
[bookmark: _GoBack]Důvodem pro tyto změny jsou především mimořádná opatření spojena s pandemií nemoci COVID-19 spolu s požadavky zahraničních partnerů a aktuálními potřebami Armády ČR. Schválením materiálu nevznikají požadavky na navýšení rozpočtu resortu obrany, účast na všech cvičeních bude financována v rámci schváleného rozpočtu ministerstva obrany. 

