TISKOVÁ ZPRÁVA

	V pondělí 3. prosince 2018 předloží ministr obrany Lubomír Metnar vládě České republiky informaci o třech veřejných zakázkách týkajících se informačního systému GINIS jihlavské společnosti Gordic, která byla opětovně zvolena dodavatelem, protože je výhradním vykonavatelem majetkových práv k celému aplikačnímu programovému systému GINIS (ve všech jeho verzích a variantách) i k veškeré dokumentaci k tomuto programovému systému. Jde o zakázky 1. Maintenance APV a DZ IS GINIS DEFENCE, 2. Technické zhodnocení APV a DZ FIS, ISSP a ESSS - GINIS DEFENCE, 3. Technická podpora APV a DZ FIS, ISSP a ESSS - GINIS DEFENCE.
	Cílem trojice zakázek je zajištění bezchybného a efektivního provozování a užívání aplikačního programového vybavení a datové základny informačních systémů využívajících systém GINIS (dále jen „APV a DZ IS GINIS“), zabezpečení informační služby a podpory procesů ekonomického řízení, personálního řízení a řízení spisové služby na území státu i v oblastech nasazení jednotek AČR v zahraničních misích, to vše prostřednictvím implementace změn vnější a vybrané vnitřní legislativy do APV a DZ IS GINIS. Díky druhé zakázce v řadě získají informační systémy využívající GINIS (FIS, ISSP, ESSS) nové funkcionality, které zajistí nutnou efektivitu provozování a užívání APV a DZ těchto systémů, zabezpečí informační služby a podporu procesů pro manažery resortu MO, specialisty v oblastech ekonomické, finanční a personální, spisové službě a další resortní uživatele. Třetí zakázka pak zajistí služby komplexní podpory k zajištění bezchybného a efektivního provozování APV a DZ jmenovaných informačních systémů. Bez komplexní podpory by nebylo možné efektivní provozování a užívání systémů. Realizace zakázek je také nutná, aby byl udržen soulad informačních systémů využívajících GINIS s právním řádem, tj. vnější legislativou, a vybranou vnitroresortní legislativou.
[bookmark: _GoBack]Předpokládaná souhrnná hodnota zakázek vycházející ze zkušeností během plnění smluv předcházející v letech 2015 až 2018 činí 368 663 000 Kč bez DPH. Smluvní vztah bude trvat 48 měsíců po podpisech smluv, ke kterým mělo dojít do konce listopadu 2018.  
