TISKOVÁ ZPRÁVA

	V pondělí 3. prosince 2018 předloží ministr obrany Lubomír Metnar vládě České republiky informaci o třech veřejných zakázkách. V prvé řadě jde o zakázku na pořízení těžkých a středních nákladních terénních automobilů. Společnost Tatra Trucks v letech 2019 až 2021 dodá 71 vozidel (37 nákladních terénních těžkých vojenských vozidel TATRA-815 6x6 valník a 34 nákladních terénních středních vojenských vozidel TATRA-810 tří typů valníkových modifikací) s předpokládanou hodnotou 467 500 000 Kč bez DPH. V letech 2022 až 2024 si resort MO jako zadavatel vyhrazuje možnost změny závazku ze smlouvy a dokoupení dalších 30 vozidel T-815 s předpokládanou hodnotou 252 600 000 Kč bez DPH. Celková hodnota zakázky proto může přesáhnout 720 000 000 Kč bez DPH. 
[bookmark: _GoBack]	Tato vozidla byla v minulosti pořízena v letech 2006 a 2015 a byly provedeny veškeré typy zkoušek, aby mohla být zavedena do užívání v resortu jako vojenský materiál. Pořízením nových vozidel budou postupně nahrazena vozidla se splněnou nebo nevyhovující technickou způsobilostí, dojde k doplnění tabulkových počtů požadované techniky, a zároveň dojde k vybavení jednotek plně kompatibilní (odpovídající standardům NATO) technikou na podvozku řady 7. Jedná se o zabezpečovací a přepravní vozidla sloužící k materiálnímu zabezpečení vedení bojové činnosti, případně pro zabezpečení výcviku v polních podmínkách a pro zabezpečení jednotek nasazených v zahraničních operacích.
	Druhou zakázkou, o níž bude ministr obrany vládu informovat, se týká nákupu munice pro přenosné protiletadlové raketové komplety RBS-70. Předmětem zakázky je pořízení 135 ks protiletadlových řízených střel (PLŘS) typové řady Mk-2 pro přenosný protiletadlový raketový komplet RBS-70, který AČR již vlastní a provozuje v plné operační schopnosti. PLŘS budou nakoupeny prostřednictvím agentury NATO Support and Procurement Agency (NSPA). Stejným způsobem bylo pořízeno 60 ks PLŘS tohoto typu v roce 2014. Realizace je nezbytná zejména z důvodu zabezpečení připravenosti a bojeschopnosti vojsk k případnému nasazení. Munice je pořizována z důvodu potřeby doplnění stanovených rezerv AČR pro zabezpečení protivzdušné obrany ČR, plnění závazků NATO a zajištění řádného výcviku jednotek AČR. Předpokládaná hodnota zakázky je 140 400 000 Kč bez DPH. Smlouva bude uzavřena do konce roku 2018 s plněním do 31. října 2019.
	Ministr obrany vládu také informuje o vertikální spolupráci se státním podnikem LOM Praha ve věci leteckého výcviku pilotů Armády České republiky v letech 2019 až 2025. Předmětem veřejné zakázky je zajištění leteckého výcviku posluchačů Univerzity obrany, pilotů Ministerstva obrany ČR, pilotů AČR při současném zajištění součinnostních letů, včetně syntetického a simulovaného výcviku pro podporu dalších organizačních složek resortu MO. Nejedná se pouze o výcvik uchazečů a stávajících vojenských pilotů, ale součástí je také příprava pozemního personálu a radarových řídících bojového navedení, příprava velitelů vzdušných a speciálních sil při použití prostředků a metod syntetického výcviku, včetně simulovaného výcviku s podporou leteckých návodčích a poskytnutí letecké techniky a personálu k doplnění kapacit vzdušných sil AČR k provádění součinnostních letů (lety cílů, přepravní lety, výsadkové lety, jiné lety podle požadavku) s cílem dosažení požadované „vycvičenosti“. Nebude-li předmětná veřejná zakázka realizována, hrozí omezení požadovaných schopností leteckého personálu, podstatné narušení plnění úkolů Vzdušných sil a neschopnost zabezpečit nejen úkoly své, ale i úkoly v rámci mezinárodních úmluv. Předpokládaná hodnota zakázky je 3 510 000 000 Kč bez DPH. Smlouva bude uzavřena do 19. prosince 2018 s platností do konce roku 2025 a možností prodloužení do konce roku 2028.
