TISKOVÁ ZPRÁVA

	Ve čtvrtek 29. listopadu 2018 předložil ministr obrany Lubomír Metnar vládě České republiky informace o čtyřech veřejných zakázkách. V prvé řadě jde o vertikální spolupráci se státním podnikem LOM Praha ve věci modernizace vrtulníků Mi-171Š. Předmětem této zakázky je technické zhodnocení 7 vrtulníků Mi-171Š Armády České republiky prostřednictvím zástaveb zařízení a přístrojů, a to za účelem dosažení postupného sjednocení úrovně modernizace vrtulníků Mi-171Š. Realizace je nezbytná pro nasazení předmětných vrtulníků k plnění úkolů SOATU (Special Operation Air Task Unit) a k přípravě k nasazení do mezinárodních operací. Předpokládaná hodnota zakázky je 74 400 000 Kč bez DPH. K podpisu smlouvy dojde do konce roku 2018 s předpokládaným plněním do 15. října 2020.
	Ve druhé zakázce, o níž ministr Metnar informoval, jde o nákup součástí kompletu malého bezpilotního prostředku Unmanned Aircraft Systém ScanEagle od vlády Spojených států amerických. Realizace povede k udržení schopnosti provádět vzdušný průzkum k podpoře pozemních sil především v zahraničních operacích, konkrétně v misi Resolute Support na území Afghánistánu. Součástí jsou také sady náhradních dílů pro zabezpečení provozu. Systém je už od roku 2015 zaveden v AČR a jiná alternativa neexistuje, protože nakupované komponenty mají pouze jediného dodavatele, který je může dodávat výhradně se souhlasem americké vlády a její cestou. Předpokládaná hodnota zakázky je 203 610 000 Kč bez DPH. Smlouva by měla být uzavřena v únoru 2019 s předpokládaným dodáním komponentů ještě v první polovině roku 2019. Vše závisí na obdržení Letter of Acceptance cestou ambasády USA v Praze, ke kterému může dojít až po projednání zakázky vládou a Kolegiem MO.
[bookmark: _GoBack]	Další dvě zakázky se týkají nákupu munice dvou ráží. Munice ráže 60 mm pěti druhů pro minomety ANTOS-LR a s omezením pro minomet ráže 60 mm HIRTENBERGER M6H bude nakoupena prostřednictvím vertikální spolupráce se státním podnikem Vojenský technický ústav. Munice je pořizována za účelem doplnění stanovených zásob pro zajištění výcviku a zásob munice pro zabezpečení obrany ČR, případně plnění úkolů v zahraničních operacích. Díky tomu bude zachována stabilita a plynulost zajištění potřeb AČR či flexibilnost vykrývání reálných potřeb munice při plnění aliančních závazků. Nejpozději v únoru 2019 bude s dodavatelem uzavřena rámcová smlouva, realizovaná až do roku 2022, o předpokládané hodnotě 198 540 000 Kč bez DPH.
	Zakoupeno bude také 41 druhů munice ráže 40 mm pro granátomety CZ 805 G1, CIS GL, M32 A1, M203. Dodavatelem byla zvolena společnost Česká zbrojovka Uherský Brod, která je držitelem schválených technických podmínek pro výrobu požadovaných zbraní a munice a zároveň je konkrétním výrobcem granátometů CZ 805 G1, CIS GL. Munice dodaná tímto výrobcem je navíc kompatibilní i do ostatních granátometů M203 a M32 A1. Jedním z bezpečnostních zájmů ČR je, mimo jiné, plnění úkolů v rámci NATO. Nezabezpečením požadované akvizice by došlo k ohrožení těchto zájmů, když AČR deklarovala připravenost a bojeschopnost jednotek, které používají granátomety, k nimž je předmětná munice pořizována. Při zadání zakázky resort MO také přihlíží k obsahu Strategie vyzbrojování a podpory rozvoje obranného průmyslu České republiky do roku 2025. Munice je pořizována za účelem doplnění stanovených zásob pro zajištění výcviku a zásob munice pro zabezpečení obrany ČR, případně plnění úkolů v zahraničních operacích. Nejpozději v únoru 2019 bude s dodavatelem uzavřena rámcová smlouva, realizovaná až do roku 2022, o předpokládané hodnotě 247 930 000 Kč bez DPH. 
