
TISKOVÁ ZPRÁVA
Ministr obrany Lubomír Metnar v pondělí 31. května 2021 předloží vládě České republiky návrh stanovení výše účasti státního rozpočtu na financování programu č. 107 460 „Udržení a rozvoj schopností spojovacího vojska AČR a informatizace MO“ (dále jen Program). Program je určen k zabezpečení výstavby spojovacího vojska Armády České republiky (AČR) a rozvoje informatizace resortu Ministerstva obrany (MO) v letech 2021 až 2027 v oblasti pořizování a zhodnocení movitého a nemovitého majetku komunikačních a informačních systémů (KIS). Plynule by se tak navázalo na stávající program „Udržení a rozvoj komunikační a informační podpory“, který letos končí. 
V rámci programu budou realizovány nezbytné stavební úpravy nebo výstavba nové nemovité infrastruktury přímo související se správou a provozem resortních KIS, zahrnující i výstavbu a modernizaci pracovního prostředí pro personál. Budou tak pokryty nejnutnější investiční potřeby v oblasti výstavby spojovacího vojska AČR, informatizace MO, komunikačního a informačního zabezpečení resortu a souvisejících služeb.
Program byl v dubnu schválen Ministerstvem financí. Jeho celkový finanční rámec je stanoven na 18,6 mld. Kč a realizován by měl být mezi roky 2021 až 2027.
Ministr Metnar bude vládu dále informovat o materiálu „Návrh na zabezpečení letecké dopravy humanitární a zdravotnické pomoci vojenským dopravním letadlem Armády České republiky“. Předmětem návrhu je pokračování letecké dopravy humanitární a zdravotnické pomoci poskytované spolkem Berkat civilnímu obyvatelstvu Afghánistánu vojenským dopravním letadlem AČR a to v období do 30. června 2022. Spolupráce MO s tímto spolkem na realizaci humanitárních projektů v Afghánistánu probíhá již od roku 2010 a to vždy na základě časově omezeného souhlasu vlády. Poslední takový souhlas skončí v polovině roku 2021. Během jeho platnosti bylo do Afghánistánu v rámci humanitární pomoci dodáno především dětské zimní oblečení (7 krabic) a ruční šicí stroje (9 ks). Uvedená humanitární pomoc byla přepravena v rámci tří letů vojenského dopravního letadla AČR. 
Výše uvedená letecká doprava bude zabezpečována v případě volné přepravní kapacity vojenských letadel AČR a zajištění potřebné dokumentace ze strany spolku Berkat. Probíhat bude pouze prostřednictvím letů AČR mezi ČR a Afghánistánem prováděných na podporu českého vojenského kontingentu a po dobu působení tohoto kontingentu v Afghánistánu. V případě ukončení působení českého vojenského kontingentu v misi Resolute Support, které se předpokládá k 11. září 2021 společně s ukončením působení jednotek NATO v Afghánistánu, bude spolupráce pokračovat v rámci letů prováděných na podporu jednotky Vojenské policie, která zabezpečuje ochranu zastupitelského úřadu ČR v Kábulu. Náklady na tyto lety budou plně hrazeny z rozpočtové kapitoly MO.  
[bookmark: _GoBack] 	Posledním bodem, který předloží ministr obrany na pondělním jednání vlády, je veřejná zakázka v oblasti digitalizace „Telekomunikační služby – služby mobilní sítě GSM – Rámcová dohoda“. Předmětem zakázky je uzavření rámcové dohody na poskytování služeb mobilních sítí GSM, UMTS, LTE, 4G a 5G v rámci resortu obrany jedním dodavatelem v rozsahu hlasových a datových služeb na mobilním telefonu. 
Její realizací bude zabezpečena komunikační a informační podpora příslušníků MO a zajištěno spojení zaměstnanců resortu v době, kdy nejsou v dosahu „Sítě resortu obrany“ (pevné linky, internetové připojení na PC).
Doba trvání smlouvy je do 31. října 2025. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky je 363,6 mil. Kč bez DPH a byla stanovena na základě provedeného průzkumu trhu. Tato částka je maximální a nemusí být vyčerpána. 

