TISKOVÁ ZPRÁVA
	
[bookmark: _GoBack]	V pondělí 24. května 2021 předloží ministr obrany Lubomír Metnar vládě České republiky materiál Informace o nasazení sil a prostředků rezortu Ministerstva obrany v zahraničních operacích v roce 2020. Materiál je pravidelnou informací pro vládu a Parlament ČR o politických, vojenských a finančních aspektech působení sil a prostředků rezortu MO v operacích NATO, EU, OSN, MFO (Multinational Force and Observers), Globální koalice v boji proti Da´esh a Úkolovém uskupení Takuba za hodnocené období. Součástí materiálu je tentokrát také informace o „Projektech rychlého dopadu“ (QIP), které byly v roce 2020 realizovány pouze v Mali.
	Oproti předchozím rokům ovlivnily činnost vojáků AČR v zahraničních operacích tři zásadní faktory, redukce mise Resolute Support v Afghánistánu, velení Silám výcvikové mise EU v Mali a dopady pandemie COVID-19 na všechny zahraniční operace s českou účastí.
	V Afghánistánu se snížil český vojenský příspěvek z 309 na 55 vojáků, přesto pokračoval výcvik afghánských ozbrojených sil a navíc byl vyslán polní chirurgický tým do zdravotnického zařízení NATO v Kábulu. Ve druhé polovině roku veleli příslušníci AČR mnohonárodním silám výcvikové mise EUTM v Mali. Tento úkol byl úspěšný, přestože panovaly složité podmínky způsobené srpnovým vojenským převratem v zemi a pandemií COVID-19. V průběhu roku se navíc intenzivně připravovalo zapojení do úkolového uskupení Takuba v Mali, přestože vlastní působení jednotky začalo až v letošním roce. 
	Pandemie COVID-19 zasáhla a významně ovlivnila všechny zahraniční operace s českou účastí. To se promítlo do naplňování cílů operací, jejich struktur a vynutilo si vynaložení značného úsilí na udržení chodu operací. To platí nejen pro dlouhodobé mise, ale také pro síly a prostředky připravené na území ČR pro případnou aktivaci pohotovostních sil NATO a EU. Pro nasazení v operacích Sil rychlé reakce NATO, včetně Sil velmi vysoké pohotovosti (VJTF), bylo vyčleněno 1 195 osob. Do Bojového uskupení EU vedeného Německem jsme ve 2. polovině roku vyčleňovali 242 osob.
	V některých zahraničních operacích došlo k dílčím změnám. K 31. březnu 2020 byla nahrazena námořní operace Evropské unie Sophia novou operací Irini, do níž jsme přispívali ve stejném rozsahu jako do operace předchozí. Dnem 31. července 2020 jsme ukončili 11letou přítomnost v námořní operaci Evropské unie Atalanta. 
	Celkem se v zahraničních operacích v roce 2020 vystřídalo 1 032 příslušníků rezortu MO. Na jejich působení bylo z rozpočtové kapitoly MO vynaloženo celkem takřka 972 mil. Kč.
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