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TISKOVÉ ODDĚLENÍ
MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 11. října 2021
Téma:   Vláda schválila návrh na jmenování nových generálů


Ministr obrany Lubomír Metnar dnes předložil vládě návrh na jmenování nových generálů, respektive jmenování jednoho stávajícího do vyšší generálské hodnosti. Jedná se o jmenování jednoho brigádního generála do hodnosti generálmajora a pěti plukovníků do hodnosti brigádního generála. Vláda schváleným usnesením navrhla prezidentu republiky nové generály ke jmenování 28. října při příležitosti Dne vzniku Československa.
„Bez výjimky jsou všichni navrhovaní vojáci příkladnými profesionály, kteří se významně podílejí na plnění úkolů Armády České republiky. Precizně plní své úkoly a výrazně tak přispívají k předávání zkušeností dalším vojákům a zkvalitňování úrovně ozbrojených sil,“ uvedl Lubomír Metnar.
Ministr obrany navrhuje do hodnosti generálmajora jmenovat náčelníka Vojenské policie brigádního generála Miroslava Murčeka. Do hodnosti brigádních generálů pak navrhuje ministr obrany jmenovat tyto plukovníky generálního štábu, ředitele Agentury logistiky Jaroslava Jírů, ředitele Agentury personalistiky AČR Davida Klementa, velitele 21. základny taktického letectva Jaroslava Míku, ředitele Ředitelství speciálních sil Ministerstva obrany Ladislava Rebilase a velitele 22. základny vrtulníkového letectva Rudolfa Straku.
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