
TISKOVÁ ZPRÁVA

	Ministr obrany Lubomír Metnar ve čtvrtek 25. listopadu 2021 předložil vládě České republiky ke schválení v sekci s rozpravou Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 68/2015 Sb., o stanovení seznamu speciálních odborností a činností nezbytných pro plnění úkolů ozbrojených sil a Vojenské policie a výše stabilizačního příspěvku. Cílem tohoto materiálu je primárně zvýšení stabilizačního příspěvku pro příslušníky kybernetických sil a informačních operací Armády ČR. Konkrétně se jedná o 99 služebních míst v této odbornosti, u nichž má zvýšená částka přispět k větší motivaci vojáka z povolání k setrvání ve služebním poměru, resp. k setrvání v konkrétní odbornosti, která je důležitá a klíčová při plnění úkolů ozbrojených sil. 
[bookmark: _GoBack]Dotčení specialisté se pak dělí na dvě skupiny dle toho, o kolik bude jejich příspěvek navýšen. 39 vojákům z povolání, kteří získali požadovaný stupeň znalostí a dovedností nutných k řízení výstavby, rozvoje a použití funkčních systémů k vedení operací v informačním prostředí a kybernetickém prostoru nebo k velení, plánování a řízení operací v informačním prostředí a kybernetickém prostoru, se zvýší stabilizační příspěvek ze 7 000 Kč na 10 000 Kč měsíčně. Dalším 60 vojákům z povolání, kteří se soustavně připravují a v případě potřeby budou fakticky provádět operace v kybernetickém prostoru, bylo navrženo zvýšení stabilizačního příspěvku až na 12 000 Kč měsíčně. Celkově úpravy představují roční rozpočtové dopady ve výši 3,46 mil. Kč, včetně souvisejícího pojistného potom 4,62 mil. Kč. 
Kromě výše zmíněného návrhem dochází také k dalším dílčím úpravám, zejména upřesnění požadovaného kvalifikačního předpokladu u nelékařského zdravotnického personálu a veterinárního lékaře a k úpravě terminologie ve vazbě na jiné právní předpisy.


