
TISKOVÁ ZPRÁVA

[bookmark: _GoBack]Ministr obrany Lubomír Metnar v pátek 5. listopadu 2021 předložil vládě pro informaci pět materiálů. Týkají se aktuálního stavu majetkoprávních vztahů v areálu Vrbětice, dvou zakázek na pořízení vojenského materiálu od vlády USA a alianční agentury NSPA a dvou zakázek pro státní podnik Vojenské lesy a statky ČR.  
1. Informace o stavu řešení majetkoprávních vztahů v souvislosti s dalším využitím areálu muničního skladu u Vrbětic
Vláda svými usneseními z let 2016 a 2020 rozhodla o sjednocení majetku v areálu skladu do majetku státu. Tímto úkolem byl pověřen státní podnik Vojenské lesy a statky ČR. Po ukončení zásahu IZS v říjnu 2020 mohl státní podnik dokončit kompletní ocenění všech nestátních pozemků a následně v srpnu 2021 bylo dokončeno písemné oslovení všech vlastníků a spoluvlastníků ve věci směny či výkupu.
Vláda je v materiálu informována o aktuálním stavu. Státní organizace v tuto chvíli hospodaří s pozemky o rozloze 248 hektarů, tj. s 73 % areálu. U zbývajících pozemků probíhají jednání o budoucí směně či odkupu. Jedná se zejména o jednání se společným zástupcem spoluvlastníků 36 pozemků o celkové rozloze 56 ha a o 14 pozemků v majetku města Slavičín o celkové rozloze 31 ha. 
2. Systém MILSATCOM
Jedná se o nákup terminálů k začlenění do satelitní sítě Armády ČR, budované v rámci projektu MILSATCOM, a k podpoře činnosti jednotek v zahraničních operacích a při plnění úkolů vyplývajících z potřeb národních operací pro zvládání krizí (NOZK). 
Systém MILSATCOM je vojenská komunikační síť založená na satelitním spojení, která umožňuje přenos hlasu a dat pro společný operační obraz situace na bojišti, streamované video nebo sledování jednotek v operacích. Dosažení schopnosti satelitní komunikace na operační a taktické úrovni jednotek AČR i se zahraničními partnery je jedním z cílů, ke kterým se Česká republika zavázala v rámci Capability Targets NATO 2017. 
Zakázka je realizovaná formou vláda-vláda prostřednictvím programu FMS (Foreign Military Sales) vlády Spojených států amerických, jelikož vojenský materiál a služby z USA se pořizují výhradně prostřednictvím tohoto programu. Součástí zakázky je pořízení a implementace základnových satelitních stanic, pozemních terminálů satelitní komunikace a dohledového systému Network Management System. Uvedené technologie jsou certifikované a poskytují celosvětově flexibilní a vysokou rychlost přenosu dat a dálkovou komunikaci. Součástí zakázky je rovněž záruční a pozáruční servis a logistická podpora do roku 2027. 
Vyjednaná (nabídková) cena má hodnotu 942,9 mil. Kč bez DPH. Program FMS garantuje ČR stejnou cenu, za kterou by toto vybavení koupila armáda USA. Oproti předpokládané hodnotě došlo k navýšení ceny zakázky o necelých 100 mil. Kč. Důvodem je především navýšení počtu pořizovaných pozemních terminálů o třetinu, ale také růst inflace v posledních dvou letech, cen materiálu a energií a práce. Smlouva bude uzavřena ještě v roce 2021 a systémy budou dodány v letech 2022 až 2026.
3. Bezpilotní průzkumný prostředek - nákup
Veřejná zakázka se týká nákupu 4 kompletů malého bezpilotního prostředku „UAS PUMA 3 AE“ (Unmanned Aerial Systems). Ty budou sloužit k provádění vzdušného průzkumu při bojové podpoře a ochraně jednotek pozemních sil AČR. Součástí každého z kompletů jsou tři letouny. 
Drony budou pořízeny prostřednictvím mezinárodní organizace NATO Support and Procurement Agency (NSPA), což bylo vyhodnoceno jako ekonomicky a provozně nejvýhodnější řešení vzhledem k tomu, že je Česká republika od roku 2018 členem Partnerství pro bezpilotní prostředky (UAS), které je zřízeno právě v rámci NSPA. Nabídková cena od NSPA činí 94,4 mil. Kč bez DPH a je o 5,5 mil. Kč nižší, než byla předpokládaná hodnota veřejné zakázky. Smlouva bude uzavřena ještě v roce 2021 s předpokládanou dodávkou bezpilotních prostředků do 15. října 2023.
4. Ostraha vojenských objektů v letech 2022 až 2029 
Předmětem veřejné zakázky je nepřetržitá fyzická ostraha 11 vojenských objektů a zařízení rozmístěných po celé České republice a to zejména z důvodu vypršení stávajících smluv ke konci letošního roku. Dodavatelem této služby bude stejně jako dosud státní podnik Vojenské lesy a statky ČR. 
Smlouva bude uzavřena v měsíci listopadu 2021. Plnění veřejné zakázky bude probíhat od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2029. Předpokládaná hodnota činí 639,95 milionů Kč bez DPH.
5. Asanační a rekultivační opatření ve vojenských újezdech 2022-2023 
Dodavatelem této služby bude stejně jako dosud státní podnik Vojenské lesy a statky ČR. Předmětem smlouvy je Asanační a rekultivační opatření ve vojenských újezdech Boletice, Březina, Hradiště a Libavá, které zahrnují například asanaci území poškozených přírodními vlivy a činností vojenské techniky, úpravy ochranných ploch na střelnicích, vodohospodářské a protierozní úpravy pozemků či opravy a údržbu protipožárních nádrží.
Rámcová smlouva bude uzavřena s termínem zahájení plnění od 1. ledna 2022 do 30. listopadu 2023. Předpokládaná hodnota činí 53,55 mil. Kč bez DPH.



