Proslov MO, Indonésie 2018, recepce
Vážení hosté,
· je mou milou povinností si s Vámi dnes připomenout a dodatečně oslavit stoleté výročí založení Československa.
· Oslavy sto let české, respektive československé státnosti jsou nejen oslavou vzniku samostatného státu Čechů a Slováků, ale také oslavou vzniku národních ozbrojených a bezpečnostních složek, bez kterých by žádný stát nemohl existovat. 
· Český i indonéský národ musel o svou nezávislost bojovat. Zatímco v případě Indonésie se jednalo o boj proti kolonialismu, Československo bojovalo proti útlaku a zastaralému mocnářskému systému. 
· Ač v průběhu historie byly demokratické instituce našich zemí opakovaně v ohrožení, spojuje nás mnohdy trnitá, ale jistá cesta vpřed. Indonésie je nyní politickým a ekonomickým lídrem svého regionu a pulzující demokracií, zatímco ČR je nedílnou součástí EU a NATO.  
· Zajišťování naší bezpečnosti je však v porovnání s minulostí mnohdy komplexnější a složitější. Jak Indonésie, tak Česká republika, často musí reagovat na vícero bezpečnostních rizik najednou. 
· Bezpečnostním hrozbám zároveň nemůže žádná země čelit sama, což nás přirozeně vede k rozvoji mezinárodní obranné spolupráce i s geograficky vzdálenějšími partnery. I proto se zítra zúčastním obranného veletrhu INDO DEFENCE, kde budu mít příležitost jednat s indonéskými partnery o prohlubování našich vztahů a podpořit české firmy, které zde vystavují. 
· [bookmark: _GoBack]Na závěr mi dovolte poděkovat panu velvyslanci a celému jeho týmu za přípravu této recepce a popřát Vám všem hodně zdraví, spokojenosti a hlavně svobody. Děkuji Vám za účast na připomínce významného výročí našeho státu!
