Na základě § 6 odst. 3 zákona č. 262/2011 Sb. o účastnících odboje a odporu proti komunismu se pamětní dekret ministra a odznak uděluje:


1. Panu inženýru Petru Wurmovi

za dlouhodobou protikomunistickou činnost v 60. a 70. letech minulého století v rámci opozičních hnutí zaměřených na obnovu svobody a demokracie v Československu a za rozšiřování samizdatové a exilové literatury. 

2. Panu Bohuslavu Hubálkovi 

za veřejný projev přednesený dne 25. října 1956, ve kterém mimo jiné ostře kritizoval cenzuru československého zpravodajství a podávání nepravdivých zpráv o tzv. maďarských událostech a odporu proti komunismu v Polsku, za což byl pan Hubálek odsouzen k odnětí svobody. 

3. Panu Jiřímu Tichému

za rozmnožování a rozšiřování samizdatových materiálů v letech 1988 až 1989, za autorství protikomunistických petic a publikaci různých textů zaměřených na obhajobu svobody 
a demokracie. 

4. Panu Vlastimilu Drdovi

za vyvíjení podpůrné činnosti pro Jazzovou sekci v letech 1985 až 1986, která spočívala zejména v poskytování prostoru pro konání schůzek jejích členů a v podílu na rozšiřování samizdatových tiskovin. 

5. Paní Jiřině Staré

za významnou protikomunistickou odbojovou činnost v roce 1949 spočívající v převádění osob pronásledovaných komunistickým režimem do demokratického zahraničí. 
Jmenované se současně na základě § 5 zák. č. 262/2011 Sb. přiznává postavení válečného veterána.

6. Panu Michalu Drbohlavovi

za výrobu a rozšiřování letáků, za psaní protikomunistických hesel v roce 1985, které připomínaly okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy či vyzývaly k podpoře aktivit Charty 77 
a Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných.

7. Panu Janu Hyvnarovi

za zastávání veřejných politických a společenských postojů, které ostře kritizovaly kolektivizaci vesnice a Jednotné zemědělské družstvo v obci Závišice v letech 1960 až 1964, za což byl pan Hyvnar odsouzen k trestu odnětí svobody.

8. Panu Manueli Van Eyckovi

za ozbrojený boj proti komunistickému režimu v zahraničí spočívající v aktivní účasti ve válce 
ve Vietnamu v roce 1971.  
Jmenovanému se současně na základě § 5 zák. č. 262/2011 Sb. přiznává postavení válečného veterána.

9. Panu profesorovi Vilému Prečanovi

za dlouhodobou a významnou protikomunistickou činnost, která spočívala mimo jiné v organizaci spojení zahraničního exilu s československým disentem v průběhu 70. a 80. let. 

10. Paní Heleně Prečanové

za vyvíjení protikomunistické činnosti spočívající v pomoci při tvorbě, rozmnožování a distribuci samizdatové literatury z Československa v zahraničí v 70. a 80. letech. 

11. Panu inženýru Františku Suchému

za poskytování pomoci kurýrům zahraničních zpravodajských služeb při plnění jejich úkolů na území Československa a dále za podíl na rozmnožování a rozšiřování protikomunistických letáků v letech 1948 až 1952. 
Jmenovanému se současně na základě § 5 zák. č. 262/2011 Sb. přiznává postavení válečného veterána.

12. Panu Jaroslavu Bittnerovi

za výrobu a šíření protikomunistických letáků. Dále za autorství veřejných vyjádření v roce 1971, která byla zaměřena proti okupaci Československa v srpnu 1968 a proti nastupující normalizaci. 

13. Panu Vladimíru Kouřilovi

za dlouhodobé působení ve výboru Jazzové sekce v 80. letech, které spočívalo zejména v podílu na organizaci protestních kulturních a politických akcí a dále ve vydávání a rozšiřovaní samizdatu 
a neoficiálních hudebních nahrávek. 

14. Panu Ladislavu Harantovi

za distribuci protikomunistických materiálů, psaní hesel na podporu opozičních hnutí, a dále za spoluúčast na vzniku a činnosti iniciativy Společnosti přátel USA v letech 1986 až 1989.

15. Panu Květoslavu Bambasovi

za tisk a šíření protirežimních letáků. Dále za autorství nápisů na veřejných prostranstvích v roce 1971, které byly zaměřeny proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy a proti politice komunistické strany. 

16. Paní Martě Měšťanové Růžkové

za aktivní působení v protikomunistické skupině v letech 1950 až 1951, které spočívalo zejména v poskytování součinnosti při různých akcích zaměřených na podporu demokracie a svobody. 




17. Panu Tomáši Křivánkovi

za soustavnou a dlouhodobou protikomunistickou činnost vyvíjenou v rámci výboru Jazzové sekce v 80. letech, která spočívala zejména v podílu na přípravě opozičních kulturních a politických akcí 
a dále ve vydávání a rozšiřovaní samizdatu. 

18. [bookmark: _GoBack]Panu Františku Maxerovi

za publikování v samizdatovém sborníku v letech 1974 až 1978 a aktivní podporu petičních akcí zaměřených na podporu obnovy svobody a demokracie v Československu. 

19. Paní Jiřině Pourové

za aktivní působení v protikomunistické skupině v letech 1950 až 1951, které spočívalo ve spolupráci s kurýry zahraniční zpravodajské služby demokratického státu.
Jmenované se současně na základě § 5 zák. č. 262/2011 Sb. přiznává postavení válečného veterána.
Ocenění převezme v zastoupení vnuk pan Ing. Ondřej Dedek. 

20. Panu Karlu Joudalovi

za zasílání zpráv, které informovaly o dění v Československu a kritizovaly komunistický režim do exilových redakcí západních rozhlasových stanic v letech 1982 až 1985. 


In memoriam 

1. Panu Karlu Krištofíkovi

za poskytnutí pomoci osobám při útěku za hranice totalitního Československa a za zajištění úkrytu osobě pronásledované komunistickou mocí v roce 1949. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Zdenka Krištofíková.

2. Panu Ladislavu Kubínovi

za veřejné zastávání kritického postoje proti kolektivizaci vesnice v 50. letech a vystupování na obranu selského stavu a nezcizitelného základního lidského práva na soukromé vlastnictví. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Ludmila Kubínová.

3. Panu Štěpánu Kučerovi

za podporu a poskytování součinnosti při organizaci přechodů osob ohrožených totalitní mocí do demokratického zahraničí v letech 1951 až 1952. 
Ocenění převezmou pozůstalé dcery paní Ladislava Němečková a paní Anna Kačíková.

4. Panu Miloslavu Geyerovi 

za rozmnožování a distribuci protikomunistických letáků v roce 1949, které vyzývaly k obnově svobody a demokracie v Československu.
Ocenění převezme pozůstalá dcera paní Dagmar Burešová. 

5. Panu Janu Kohlovi

za aktivní protikomunistickou činnost v roce 1949, která spočívala v poskytování úkrytu a jiné pomoci osobám přecházejícím státní hranice Československa za účelem odboje a odporu proti komunismu. 
Ocenění převezme pozůstalá dcera paní Božena Volková.  

6. Panu Františku Kebrle

za významné působení v organizaci K 231 v rámci její pobočky na Plzeňsku a s tím spojený výkon funkce předsedy programové komise v roce 1968. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Georg Kebrle. 

7. Panu Jiřímu Rücklovi

za aktivní členství v odbojové skupině „Mafie – Vysoký 217“ bývalých skautů působící v pražských Vršovicích a účasti na jejích akcích v roce 1949. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jiří Rückl. 

8. Paní Margaretě Rücklové

za podíl na činnosti odbojové skupiny bývalých skautů „Mafie – Vysoký 217“, který spočíval mimo jiné v pomoci při rozmnožování a distribuci protikomunistických letáků v roce 1949. 
 Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jiří Rückl. 

9. Panu Miloslavu Novotnému

za organizování finanční sbírky na podporu rodin osob perzekvovaných komunistickým režimem 
v Československu a snahu odcizit politické posudky poškozující studenty obchodní akademie v roce 1948. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Jiřina Novotná. 

10. Panu Františku Liškovi

za aktivní působení v odbojové skupině na Kutnohorsku v letech 1949 až 1950, které spočívalo zejména v plnění dílčích úkolů při rozšiřování členské základny a v zajištění pomoci osobám pronásledovaným komunistickým režimem v Československu.
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jaroslav Liška.

11. Panu Mirku Šťastnému 

za aktivní účast na činnosti protikomunistické skupiny bývalých národních socialistů v roce 1949 
a za poskytování úkrytu osobě pronásledované komunistickým totalitním režimem. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Tomáš Šťastný. 

12. Panu Augustinovi Navrátilovi

za soustavnou a dlouhodobou protikomunistickou činnost v 70. a 80. letech, která spočívala zejména v autorství petic a prohlášení zaměřených na obranu svobody svědomí a upozorňující na porušování práv a svobod totalitní mocí a za rozmnožování a distribuci samizdatové literatury. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Augustina Navrátilová. 

13. Panu Robertu Pavlíčkovi

za založení a aktivní působení v odbojové skupině v Horní Bříze v letech 1948 až 1950, které spočívalo zejména v poskytnutí prostor pro konání schůzek skupiny a v navázání spojení s další odbojovou organizací. 
Ocenění převezme pozůstalý vnuk pan doktor Alois Pavlíčko.

14. Panu Josefu Hlavatému

za aktivní účast v odbojové skupině bývalých členů Československé strany lidové v letech 1948 až 1954, které spočívalo zejména v rozšiřování členské základny a účasti na schůzkách skupiny, dále za aktivní působení v rámci Klubu 231 v Náchodě v roce 1968 a výkon funkce v této organizaci.  
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Růžena Hlavatá.

15. Panu doktorovi Zdeňku Kesslerovi

za aktivní působení v protikomunistické skupině „POP“ v letech 1948 až 1953. Pan Kessler se v rámci skupiny zapojil rozšiřováním členské základny, vypracováním zpráv o dění v Československu a podílem na rozmnožování ilegálního časopisu „Plamen“. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Nora Kesslerová (příp. pozůstalá dcera paní doktorka Dagmar Lastovecká). 

16.  Panu Janu Váňovi

za významnou protikomunistickou činnost v letech 1952 až 1953 spočívající v převádění osob pronásledovaných komunistickým režimem v Československu do demokratického zahraničí. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jan Váňa. 

17. Panu doktorovi Emilu Minářovi

za výkon funkce spojky a za podíl na obsahu, rozmnožování a rozšiřování ilegálního časopisu „Jánošík“ v rámci odbojové skupiny „Skautský odboj Beneš“ v letech 1949 až 1950. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Eva Minářová. 


18. Panu doktorovi Ervínu Upřímnému

za předávání utajovaných informací spolupracovníkům demokratických zpravodajských služeb a za podporu rodin osob vězněných za protikomunistickou činnost v letech 1950 až 1954. 
Ocenění převezme pozůstalá vnučka paní Dita Veselá.

19. Panu Karlu Steinerovi

za aktivní účast v protikomunistické skupině v letech 1951 až 1953, která spočívala zejména v získávání dalších členů a zajištění zázemí pro případný ozbrojený boj s komunistickou totalitní mocí a dále za aktivní zapojení do činnosti Klubu 231 v Ústí nad Orlicí v roce 1968. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Jaruška Steinerová (nebo pozůstalý syn pan Karel Steiner).

20. Panu Zdeňku Těšínskému

za získávání zpráv politického a vojenského charakteru a jejich předávání dalším osobám za účelem odesílání z Československa do demokratického zahraničí v letech 1951 až 1953. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Naděžda Těšínská. 

21. Panu Otu Tulačkovi

za založení a aktivní účast v protikomunistické skupině „Cyril“ v letech 1948 až 1949, která spočívala zejména v organizování přechodů osob přes státní hranice, finanční podpoře perzekvovaných osob a jejich rodin a v získávání informací pro americkou zpravodajskou službu.
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Otakar Tulačka.  

22. Panu Aloisi Jarošovi

za aktivní činnost v protikomunistické skupině v letech 1950 až 1951 spočívající zejména v ukrývání osob před bezpečnostními orgány komunistického režimu a v maření úsilí stranických funkcionářů 
o kolektivizaci zemědělství v Československu. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Alois Jaroš. 
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