Na základě § 6 odst. 3 zákona č. 262/2011 Sb. o účastnících odboje a odporu proti komunismu se pamětní dekret ministra a odznak uděluje:


1. Panu Petru Dušejovskému

za aktivní rozšiřování protikomunistických tiskovin v rámci Demokratické iniciativy na konci 80. let a podílu na organizaci akcí zaměřených na obnovu svobody a demokracie v Československu. 

2. Paní Anně Eliášové

za aktivní působení v odbojové skupině. Paní Eliášová v letech 1961 až 1962 poskytovala významnou součinnost při spolupráci členů skupiny se zahraniční zpravodajskou službou demokratického státu. 

3. Panu Janu Rutovi

za aktivní činnost v odbojové skupině „Jan“, která bojovala proti komunismu zejména tiskem a rozšiřováním materiálů zaměřených na podporu demokratických principů.

4. Panu Václavu Holubovi

za aktivní protikomunistickou činnost v roce 1948, která spočívala zejména v poskytování podpory osobám zapojeným do odboje a odporu proti komunismu.

5. Panu Jiřímu Pavlíčkovi

za organizování a účast na protestních akcích v rámci politických nezávislých iniciativ v průběhu 80. let. Pan Pavlíček kromě toho vyráběl a dále rozšiřoval různé protikomunistické dokumenty. 

6. Paní Věře Vypilové

za vyvíjení významné protikomunistické činnosti v letech 1950 až 1951 spočívající v poskytování pomoci pronásledovaným členům odboje a odporu proti komunismu. 
Ocenění převezme dcera paní Dagmar Klašková.

7. Panu Pavlu Vořechovi

za dlouhodobou protikomunistickou činnost, která spočívala v rozšiřování materiálů zaměřených na obnovu svobody a demokracii v Československu. 

8. Panu Janu Sedláčkovi

za vyvíjení protikomunistické činnosti v letech 1978 až 1981. Pan Sedláček v této době iniciativně rozšiřoval množství protikomunistických tiskovin a dokumentů.

9. Paní Renatě Soukupové

za aktivní podíl na rozšiřování protikomunistických letáků, spolupráci s Demokratickou iniciativou a za veřejné zastávání společenských a politických postojů orientovaných na obnovu svobody a demokracie v Československu. 

10. Panu magistru Janu Šabatovi

za rozmnožování a distribuci materiálů zaměřených na obhajobu lidských práv a svobod. Pan Šabata se v letech 70. až 80. let kromě toho aktivně a veřejně zastával osob nespravedlivě stíhaných komunistickým režimem.  

11. Panu Josefu Garovi 

za aktivní působení v protikomunistické skupině v roce 1950, které spočívalo v psaní protikomunistických hesel a v plnění specifických úkolů v rámci odbojové organizace. 

12. Panu Stanislavu Volnému

za soustavnou protikomunistickou činnost v 80. letech, která spočívala zejména ve veřejné kritice představitelů komunistického režimu a praktik totalitní moci. 

13. Panu Vladimíru Boučkovi

za aktivní podíl na tisku a rozšiřování protikomunistické literatury v letech 1984 až 1985. Pan Vladimír Bouček vydával vlastní nezávislá periodika, která kromě jiného ostře kritizovala totalitní režimu v Československu. 

14. Panu Milanu Jančovi 

za dlouhodobou protirežimní činnost v 70. a 80. letech, která spočívala zejména v tisku a rozšiřování protikomunisticky zaměřených výzev, deklarací a petic. 

15. Panu magistru Janu Kozákovi

za soustavnou protikomunistickou činnost, která spočívala ve výrobě protikomunistických tiskovin a šíření samizdatové literatury. Dále pak za aktivní účast na akcích otevřeně zaměřených proti komunistickému režimu. 

16. Panu Vítu Kremličkovi

za dlouhodobou vydavatelskou, publikační a distribuční činnost zaměřenou proti totalitnímu režimu v průběhu 80. letech. Pan Vít Kremlička se kromě toho aktivně zapojil do činnosti nezávislé iniciativy „České děti“.

17. Paní Anně Budilové

za aktivní spolupráci s agenty zahraniční zpravodajské služby demokratického státu v roce 1952, která spočívala zejména v získávání a předávání zpráv strategického významu. 
Jmenované se současně na základě § 5 zák. č. 262/2011 Sb. přiznává postavení válečného veterána.

18. Panu Antonínu Habartovi

za aktivní členství v odbojových skupinách v letech 1950 až 1951 a za tisk a rozšiřování materiálů zaměřených na obnovu svobody a demokracie v Československu. 

19. Paní doktorce Karle Charvátové

za aktivní účast v protikomunistické skupině v roce 1948, která spočívala zejména v podílu na tisku materiálů zaměřených na obranu základních lidských práv a svobodu člověka.

20. Panu Břetislavu Loubalovi

za aktivní činnost v protikomunistické skupině působící na Tišnovsku na konci 40. let, která spočívala zejména v získávání zbraní, zajištění úkrytu pro cyklostyl a plnění dalších různých úkolů v rámci odbojové organizace. 

21. Panu Michalu Legdanovi

[bookmark: _GoBack]za aktivní účast v odbojové skupině, která různými způsoby soustavně bojovala proti komunistickému režimu v Československu. 

22. Paní doktorce Vladimíře Hlinovské

za aktivní působení v odbojové skupině „Šeřík“ v roce 1948, které spočívalo ve vykonávání různých protikomunistických akcí zaměřených na oslabení nastupujícího totalitního režimu v Československu. 

23. Panu inženýru Tomáši Kulíkovi 

za rozmnožování a rozšiřování letáků v roce 1951, které kritizovaly praktiky komunistického režimu a vyzývaly k obnově svobody a demokracie. 

24. Panu Pavlu Brožkovi

za aktivní působení v odbojové skupině v letech 1950 až 1952, které spočívalo zejména v účasti na akcích skupiny a rozmnožování a distribuci protikomunistických letáků.

25. Panu bakaláři Bohumíru Jakubjákovi 

za aktivní působení v protikomunistické organizaci v roce 1950, které spočívalo zejména v podílu na výrobě letáků kritizujících totalitní režim v Československu a plnění dalších specifických úkolů. 

26. Paní Jarmile Kovářové

za opatřování a předávání strategicky důležitých plánů a jiných dokumentů o hospodářských a politických poměrech v Československu odbojové organizaci, která spolupracovala se zahraniční zpravodajskou službou demokratického státu. 

27. Panu Miroslavu Petrů

za soustavnou protikomunistickou činnost. Pan Mirolav Petrů v letech 1977 až 1981 rozšiřoval množství samizdatových materiálů a jiných tiskovin, které kritizovaly totalitní režim v ČSR. 





In memoriam 

1. Panu Jaroslavu Šalé 

za aktivní protikomunistickou činnost v roce 1949 spočívající v poskytování úkrytu a další pomoci osobám zapojeným do protikomunistického odboje. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Božena Šaléová. 

2. Panu Jaroslavu Vaněčkovi	

za aktivní podíl na zprostředkování korespondence mezi politickými vězni a jejich rodinami a za pomoc při jejich útěku nespravedlivě odsouzených z pracovního tábora v Příbrami v roce 1951. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jaroslav Vaněček.

3. Panu plukovníkovi ve výslužbě Vladimíru Garncarzovi

za aktivní působení v odbojových skupinách v letech 1949 až 1952 spočívající zejména v získávání zbraní a provedení sabotáže a za spolupráci s agentem zahraniční zpravodajské služby demokratického státu. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan inženýr magistr Ondřej Garncarz. 

4. Panu Vladimíru Zamazalovi

za aktivní členství v protikomunistické skupině v letech 1948 až 1950, které spočívalo zejména v plnění zvláštních úkolů a rozmnožování a distribuci protikomunistických letáků.  
Ocenění převezme pozůstalý syn pan bakalář Vladimír Zamazal.

5. Panu Jiřímu Herzingerovi

za významnou protikomunistickou činnost v roce 1968 spočívající ve výkonu vedoucí funkce v rámci organizace bývalých politických vězňů K 231 a rozšiřování protikomunistické literatury. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Danuška Herzingerová.

6. Panu Janu Gromusovi

za aktivní působení v odbojové skupině „BOZ 38“ v roce 1949, která spočívala zejména v zabezpečování převozu členů skupiny, finanční podpoře její činnosti a předávání pro odboj důležitých informací a zpráv. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Jan Gromus. 

7. Panu inženýrovi Jiřímu Blatnému

za aktivní působení v odbojové organizaci „Vedení“ v roce 1949, které spočívalo zejména v tisku a rozšiřování protikomunistických tiskovin a podílu na dalších akcích skupiny. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní inženýrka Milena Blatná.

8. Paní doktorce Blance Klenerové

za dlouhodobé působení v protikomunisticky zaměřené skupině z katolického prostředí v letech 1948 až 1953, která spočívala mimo jiné v šíření materiálů a idejí zaměřených na podporu lidských práv a důstojnosti člověka. 
Ocenění převezme pozůstalý manžel pan profesor Vladislav Klener. 

9. Panu doktorovi Vladimíru Pátkovi

za významnou protikomunistickou činnost v roce 1951 spočívající ve spolupráci s agentem zahraniční zpravodajské služby demokratického státu. 
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Blanka Pátková. 

10. Panu Janu Liškovi

za aktivní spolupráci se zahraniční zpravodajskou službou demokratického státu v roce 1952, která spočívala v poskytování součinnosti kurýrovi této služby při plnění jeho zpravodajských úkolů na území ČSR. 
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Milan Liška. 

11. Panu Františku Charousovi 

za aktivní působení v odbojové organizaci „Mladá armáda svobody“ v roce 1953. Pan Charous pro odbojovou skupinu získával nové členy a také množství zbraní a výbušnin.
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Emilie Charousová.

12. Panu Miroslavu Brotánkovi	

za dlouhodobé a soustavné zastávání veřejných postojů zaměřených na podporu svobody a demokracie v Československu.
Ocenění převezme pozůstalý syn pan Kamil Brotánek. 

13. Panu Vojtěchu Novákovi
 
za protikomunistickou činnost v roce 1948 spočívající zejména získávání závažných informací a zpráv pro potřeby odboje a odporu  proti nastupujícímu totalitního režimu v Československu. 
Ocenění převezme pozůstalá dcera paní doktorka Anna Vašíčková. 

14. Panu Vlastislavu Mikešovi

za aktivní spolupráci s kurýry americké zpravodajské služby v roce 1949, která spočívala v získávání a předání strategicky významných map a dalších informací pro osoby, které spolupracovali s agenty zahraničních zpravodajských služeb.
Ocenění převezmou pozůstalé dcery paní magistra Marie Nováková a paní inženýrka Jana Vohralíková. 

15. Panu diplomovanému technikovi Janu Thomovi

za dlouhodobou činnost proti komunismu. Pan Thoma od konce 60. let koncipoval a rozšiřoval množství dokumentů ostře kritizujících totalitní režim a účastnil se různých dalších protirežimních vystoupení.  
Ocenění převezme pozůstalá manželka paní Milada Thomová. 
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