Stenozáznam ze 75. schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Místopředseda vlády a ministr obrany ČR Martin Barták: 

Vážený pane předsedající, vážené paní poslankyně, vážení páni poslanci, předstupuji dnes před vás s návrhem, který ještě dříve, než jej přednesu, téměř jistě u řady z vás vyvolá zamítavou reakci. Předstupuji před vás s úctou jako před demokraticky zvolený zastupitelský sbor České republiky s žádostí o navýšení naší účasti v operaci ISAF v Afghánistánu. 
Nechci zdržovat příliš dlouho technickými detaily, ale žádost a náš návrh, vládní návrh, jak bych chtěl zdůraznit, je tak jako vždycky společným návrhem Ministerstva obrany a Ministerstva zahraničních věcí. Pan ministr zahraničních věcí, který tento návrh bezezbytku podpořil ve vládě, zde bohužel dnes není a nemůže tedy k tomu vystoupit. 

Jedná se o navýšení do této mise ISAF pro letošní rok, pro rok 2010, o 55 příslušníků ozbrojených sil České republiky. Patnáct instruktorů, vojenských policistů, kteří jsou určeni pro výcvik Afghánské národní policie a kteří by působili v rámci našeho provinčního rekonstrukčního týmu v provincii Lógar. Tento požadavek vychází z pevně daných dokumentů přijatých již na summitu NATO v Bukurešti v roce 2008 a aktualizovaného na summitu ve Štrasburku-Kehlu v roce 2009. Zbylých 40 příslušníků sil a prostředků resortu Ministerstva obrany by bylo určeno k obsluze dělostřeleckého radiolokátoru Arthur v provincii Ghazní při ochraně polské vojenské základny. 

Už jsme mnohokrát zdůrazňovali význam tohoto zařízení. Často jsem zde slýchal, že to není potřeba. Já bych vás chtěl upozornit, že to vyplývá z požadavků Severoatlantické aliance v rámci prvků nezbytných pro ochranu základen, takzvaného Force Protection, a v tomto případě i nesporný význam tohoto zařízení při snížení případných civilních ztrát. V rámci těch požadavků jsou například senzorové prvky ochrany před raketovými a minometnými útoky v rámci celé soustavy opatření. My jsme již byli požádáni o tento radiolokátor v roce 2008 pro ochranu základny v Kandaháru, tudíž je v požadavcích Severoatlantické aliance. Není to individuální názor Ministerstva obrany ani žádného z jejich členů. Stejně tak, a to bych vám chtěl velmi připomenout, bylo toto vyslání schváleno Poslaneckou sněmovnou - i hlasy ODS i hlasy ČSSD a dalších stran bylo schváleno vyslání tohoto dělostřeleckého radiolokátoru pro rok 2009 ve stejném počtu. 

Odsuzování spojeneckého úsilí v Afghánistánu se stalo téměř morální normou. Vyvolat negativní reakci proti válečným operacím je tak snadné, neboť válka sama je bezpochyby tím nejvíce negativním rysem lidství. Někdy však diplomacie a ústupnost nestačí. V průběhu své kariéry, pro niž se podpora našich jednotek v Afghánistánu stala ústředním motivem, jsem mnohokrát zdůrazňoval historické okamžiky, kdy zejména v této zemi bylo potřeba pozdvihnout zbraně. 

Právě před několika dny jsme si připomínali jedno z nejtragičtějších výročí českých dějin, 15. březen 1939. Tehdy už pokořený český národ nemohl dělat vůbec nic. O jeho zkáze bylo rozhodnuto dávno před tímto datem. Nástup největšího zla v dějinách, pro nějž byla likvidace mladé československé demokracie jedním z prvních z kroků na cestě k celoevropské hegemonii, umožnila právě politika appeasementu, odmítání radikálního vystoupení proti zlu, které se chystalo ovládnout svět. Často se hovoří o tom, jak nás tehdy opustily především západní velmoci. Připomínám, že konečná fáze upevnění Hitlerovy moci a přípravy k expanzi by se neodehrála bez tiché podpory a souhlasu komunistického Sovětského svazu. Připomínám, že se komunisté, kteří se dnes tolik zastávají stažení našich jednotek z Afghánistánu a takzvaného mírového řešení, historicky odmítali až do léta roku 1941, tedy napadení Sovětského svazu, zapojit do odboje proti okupaci. 

Naši vojáci jsou integrální součástí spojeneckých sil. Provádějí úspěšně plnění náročných úkolů a jejich účast v konkrétních oblastech je jen obtížně nahraditelná. Jaký význam má naše působení v afghánské misi, dokazuje i nedávná návštěva generálního tajemníka NATO Rasmussena či pravidelně zaznívající chvála zahraničních velitelů, které však domácí tisk na rozdíl od negativních informací nepřináší a nepřikládá jim příliš mnoho prostoru. Svému závazku musíme dostát stejně jako více než čtyři desítky dalších zemí, které se operace v Afghánistánu účastní. 

Stačí se inspirovat pohledem na naše nejbližší sousedy, kontinuální a bezproblémový nárůst účasti slovenských vojáků a 15procentní zvýšení počtu polských jednotek, které vyvrcholí v dubnu letošního roku, kdy na afghánské půdě bude 2600 příslušníků polské armády. Pokud zamíříme dál od našich hranic a budeme přitom mít stále na mysli domácí ekonomickou situaci, může nás překvapit účast zemí, které jsou na tom v mnoha ekonomických ohledech podstatně hůře než Česká republika a které přesto aktivně participují, jako například Bulharsko, Maďarsko, nebo i Albánie. 

Před chvílí jsme hovořili o připomínání významného výročí. Dovolte mi zmínit ještě jedno březnové datum, a to 17. březen 2008. Tehdy padl v boji s Talibanem v provincii Helmand náš voják, zrovna v ten den 17. března, Milan Štěrba a další byli těžce zraněni, z nichž nejhůře náš voják Jiří Schams. Nasadili svoje životy a nikdy nezpochybňovali zájmy, které hájili. 

Tahle země bude nadále zemí svobodných lidí, pokud zůstane zemí lidí statečných. To kdysi řekl Almer Davis (?), válečný novinář a přítel F. D. Roosevelta. V naší zemi nikdy nebyla nouze o individuální hrdiny. Především díky nim jsme obhájili svoji národní existenci a svobodu v letech druhé světové války, ať už nasazovali své životy na frontě východní, či západní, nebo v domácím odboji. Ale kvůli nedostatku odvahy celku jsme tuto svobodu opět proměnili v léta poroby. 
Právě z úcty k oněm individuálním hrdinům vás dnes žádám o odvahu hlasovat ve prospěch rozšíření naší účasti v zemi, kde se rozhoduje také o osudu nás všech. 

Argumenty pro účast zahraničních sil v Afghánistánu jsem ve svých projevech opakoval mnohokrát. Dovolte mi použít možná jiné prostředky k dokreslení situace. Představte si ráno, kdy muži v černých turbanech odvedou vaše děti a už o nich nikdy neuslyšíte. Můžete se jen dohadovat, co se s nimi stalo. Vaši manželku zbijí Talibové na ulici, protože jí zpod burky vyčnívají špičky bot. Na doktora nemáte peníze, ale i kdybyste je měli, ve městě není nemocnice ani lékařka s povolením ošetřovat ženy. Pokoušíte se sehnat něco k jídlu, sbíráte ze země i zbytky obilí, které se ráno objevilo na trhu. Začnete se o ně rvát s okolními žebráky, ale nakonec proti veškerým svým přesvědčením ustoupíte válečné vdově, která žije roky na ulicích, protože její ubohost je i přes mřížku burky nekonečná. Doma za vámi přijdou sousedé, kteří už také mezitím oblékli černé turbany, a druhý den už pracujete na poli s opiem nebo se schováváte v horách. To není fikce, to je okolí města Džalalabád, rok 2000. Jiná zeměpisná šířka a délka a ve výchozím bodu i jiný kontinent. Představte si, že váš syn nebo vaše dcera se vypraví na exotickou dovolenou třeba na Bali. Užívá si pláží, slunce a klubů. Jednoho z nich pak i večer 12. října roku 2002. Místo svého potomka si na letišti vyzvednete balíček se zakrvácenou botou a hodinkami. Nebo si představte ráno, kdy se chystáte třeba i vy do práce. Stejně jako každý den dojedete autem na stanici a nasednete na příměstský vlak. Je 11. března 2004 a vaše kancelář se nachází v Madridu. 

Ve všech událostech, které jsem popisoval, hraje přímo nebo nepřímo roli země, o jejímž osudu rozhodovala západní společnost a kdysi i Sovětský svaz, mnohokrát špatně. 

Chceme-li změnit Afghánistán, musíme změnit sami sebe a svůj přístup. Možná můžeme začít s tím, že na první místo nebudeme klást vnitrostátní politickou licitaci, ale mezinárodní bezpečnost a naše postavení a kredit ve spojeneckých strukturách. 

Dámy a pánové, já vám děkuji a věřím, že zodpovědně posoudíte tento velmi úsporný návrh, jehož nepřijetí by nás zařadilo do opravdu velmi malé skupiny všech přispěvatelských zemí, kterých je přes 40, které nenavýšily svůj příspěvek pro rok 2010, protože právě rok 2010 je tím rokem, kdy je to potřeba pro tuto misi. Děkuji vám. 

