[bookmark: _GoBack]Na základě § 10 zákona č. 262/2011 Sb. o účastnících odboje a odporu proti komunismu Ministryně obrany uděluje pamětní odznak:
1. panu Václavu NETUKOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající v tisku a šíření materiálů s protirežimním zaměřením včetně písemností Charty 77.
2. panu Milanu BERANOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající v tisku a šíření protirežimně laděných tiskovin a dalších materiálů.
3. panu Viktoru KRAUSOVI
za vyvíjení protikomunistické činnosti v zahraničí spočívající zejména ve spolupráci s krajanskými organizacemi „Československý poradní sbor v západní Evropě“ a „Anti-zásadně“, a to za účelem podpory Charty 77 a na obranu lidských práv v tehdejším Československu.
4. paní Zdeňce KROUPOVÉ
za dlouhodobou protirežimní činnost spočívající zejména v rozmnožování a šíření samizdatového a exilového materiálu a pomoci při dovozu zakázané literatury ze zahraničí do Československa.
5. panu Milanu ZAPADLOVI
za aktivní protikomunistickou činnost, která spočívala zejména v rozšiřování protirežimních tiskovin, v podpisu petic a žádostí upozorňujících na absenci svobody a demokracie v komunistickém Československu a ve vyvíjení dalších aktivit na základě demokratického přesvědčení.
6. paní Ivaně KOUTSKÉ
za aktivní a soustavnou protikomunistickou činnost spočívající zejména v podílu na rozmnožování tiskovin s protirežimním obsahem a dále v předávání informací z opozičních kruhů zahraničním sdělovacím prostředkům.
7. panu Jiřímu ZELENKOVI
za dlouhodobou a významnou protikomunistickou činnost zaměřenou na distribuci protirežimních tiskovin a na organizování nepovolených veřejných produkcí za účelem propagace režimem potlačované hudební subkultury.
8. panu Pavlu ZUŠŤÁKOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající v rozšiřování samizdatových tiskovin, zejména magazínu Vokno a bulletinu Voknoviny.
9. panu Ivo KACHTÍKOVI
za aktivní a dlouhodobou protirežimní činnost spočívající v prosazování nezávislé kultury a lidských práv a svobod v tehdejším Československu.
10. panu Miroslavu BALÁNOVI
za významnou protikomunistickou činnost spočívající v podílu na výrobě a distribuci samizdatových materiálů s protirežimním zaměřením a šíření různých petic.


11. panu Milanu SOKOLÍČKOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající zejména v šíření materiálů Charty 77, časopisu Vokno, bulletinu Voknoviny a dalších protirežimně laděných materiálů.
12. panu Adolfu KOLSKÉMU
za významnou protikomunistickou činnost spočívající v podílu na výrobě a distribuci samizdatových materiálů s protirežimním zaměřením a v účasti na založení Společnosti přátel USA.
13. paní Jeleně MAŠÍNOVÉ
za aktivní protikomunistickou činnost, která spočívala především v rozmnožování a rozšiřování tiskovin namířených proti totalitnímu režimu, v podílu na organizaci protirežimních shromáždění a ve vyvíjení dalších aktivit zaměřených na obnovu svobody a demokracie v tehdejším Československu.
14. panu Liboru PÁTÉMU
za protikomunistickou činnost spočívající v podepsání petice proti stíhání účastníků palachiády a za obnovu občanského dialogu v Československu, dále za spoluúčast při založení skupiny apelující na demokratickou obrodu společnosti a prosazování občanských a akademických svobod.
15. panu Jaroslavu PTÁČKOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající zejména v podílu na distribuci samizdatových periodik a materiálů protirežimního charakteru a dále ve vyvíjení dalších aktivit na podporu obnovení svobody a demokracie v tehdejším Československu.
16. panu Martinu SCHULZOVI
za dlouhodobou protikomunistickou činnost v zahraničí spočívající v aktivním působení v Rádiu Svobodná Evropa v Mnichově.
17. panu Zdeňku BALLÁKOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající v podílu na tvorbě a tisku samizdatové revue Střední Evropa.
18. panu Radku SCHOVÁNKOVI
za soustavnou a dlouhodobou protirežimní činnost spočívající v pořizování, množení a distribuci samizdatových a exilových textů, zvukových záznamů a videonahrávek.
19. panu Vuku KRATĚNOVI
za významnou a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající ve vydávání a distribuci samizdatových a exilových textů a nepovolených hudebních nahrávek.
20. panu Janu HRABINOVI
za aktivní a dlouhodobou protikomunistickou činnost spočívající v podílu na rozmnožování a distribuci samizdatových materiálů s protirežimním zaměřením a v účasti na založení „Večerní školy bohemistiky“.
21. panu Jaroslavu NEDUHOVI
za autorství a veřejnou produkci písní upozorňujících na nedodržování lidských práv a svobod v tehdejším Československu a za protikomunistickou činnost v zahraničí spočívající v publikování v exilové revue „Paternoster“ a ve spolupráci s Rádiem Svobodná Evropa.
22. paní Lence NEDUHOVÉ
za rozmnožování a distribuci samizdatových materiálů s protikomunistickým zaměřením v Československu a za vyvíjení protikomunistické činnosti v exilu spočívající v ilegálním převozu a zasílání zakázané literatury ze zahraničí do Československa.
23. panu Jiřímu HOCHMANOVI
za aktivní protikomunistickou činnost spočívající v podílu na činnosti Hnutí za občanskou svobodu a Demokratické iniciativy a šíření tiskovin s protirežimním obsahem.
24. panu Jiřímu FRYCOVI
za aktivní protikomunistickou činnost spočívající zejména v autorství a veřejné produkci písní upozorňujících na nedodržování lidských práv a svobod v tehdejším Československu a dále v rozmnožování a distribuci materiálů s protirežimním obsahem.
25. panu Janu CHUDOMELOVI
za významnou protikomunistickou činnost spočívající v podílu na založení občanské iniciativy Nezávislého mírového sdružení a dále za podpis řady veřejných prohlášení, organizaci protirežimních demonstrací a různých dalších akcí pořádaných tímto sdružením.
26. panu Juliu TOMINOVI
za dlouhodobou a soustavnou protikomunistickou činnost, která spočívala v účasti na protestních akcích upozorňujících na nedodržování základních lidských práv a na totalitním režimem perzekvované československé občany.
27. panu Jiřímu WONKOVI
za významnou protikomunistickou činnost spočívající ve veřejných vystoupeních kritizujících hospodářskou, politickou a sociální situaci v tehdejším Československu, v pokusu o kandidaturu do Sněmovny národů Federálního shromáždění ČSSR a veřejných protestech proti porušování lidských práv v Československu.
In memoriam
28. panu Pavlu WONKOVI
za významnou protikomunistickou činnost spočívající ve veřejných vystoupeních kritizujících hospodářskou, politickou a sociální situaci v komunistickém Československu a dále ve snaze o nezávislou kandidaturu do Sněmovny lidu Federálního shromáždění ČSSR spojenou s vytvořením a šířením vlastního volebního programu.
Ocenění převezme bratr, pan Jiří WONKA
29. paní Růženě FRAJTOVÉ
za aktivní protikomunistickou činnost spočívající zejména ve shromažďování podpisů pod petici na podporu svobodného vyznání a za zprostředkovávání kontaktů mezi Výborem na obranu nespravedlivě stíhaných a katolickým opozičním aktivistou Augustinem Navrátilem.
Ocenění převezme dcera, paní Alena FRAJTOVÁ
30. panu Václavu DUFKOVI
za významné protikomunistické aktivity vykonávané na základě demokratického přesvědčení spočívající zejména ve zprostředkovávání kontaktů mezi osobami zapojenými do plánovaného ozbrojeného protikomunistického převratu.
Ocenění převezme dcera, paní Jana JŮZOVÁ

31. panu Janu KUBEŠOVI
za poskytování součinnosti osobám zapojeným do protirežimní činnosti ve spolupráci se zahraniční zpravodajskou službou demokratického státu a dále za činnost spočívající v zastávání postojů bránících kolektivizaci zemědělství v komunistickém Československu.
Ocenění převezme vnučka, paní Jana STACHOVÁ
32. panu Stanislavu PŘIBYLOVI
za aktivní protikomunistickou činnost spočívající v založení a vedení odbojové skupiny, jejímž cílem bylo zejména šíření letáků s protirežimním obsahem, shromažďování zbraní a získávání informací zpravodajského charakteru.
Ocenění převezme dcera, paní Marta MAREŠOVÁ
33. panu Miloslavu HERROVI
za aktivní činnost namířenou proti formujícímu se totalitnímu režimu, která spočívala zejména v plánování akcí ve snaze zabránit nastolení a upevnění pozice Komunistické strany Československa.
Ocenění převezme syn, pan Karel TEICHMANN
34. panu Bohuslavu SLEZOVI
za spolupráci s kurýrem zahraniční zpravodajské služby demokratického státu, která spočívala v účasti na přípravách převezení bývalého ministra spravedlnosti Prokopa Drtiny z Československa na Západ.
Ocenění převezme dcera, paní Miroslava KNOTKOVÁ
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