Návrh na udělení nejvyšších rezortních vyznamenání
ministra obrany říjen 2012

A) Kříž obrany státu ministra obrany České republiky

I. a II. odboj:
Plukovník Josef Chvalovský (29. 11. 1896 – 27. 8. 1986) 
Vyznamenání se uděluje za vynikající velitelskou činnost v boji za svobodu vlasti. 
V letech první světové války příslušník čs. legií ve Francii. Po návratu do vlasti se zúčastnil bojů na Těšínsku a následně sloužil v čs. armádě. V roce 1938 zapojen do potlačování sudetoněmeckého povstání na Sokolovsku. Za okupace příslušník Obrany národa, v srpnu 1939 odešel přes Polsko do Francie, kde velel praporu 1. čs. pěší divize. Ve Velké Británii prošel několika velitelskými funkcemi, od roku 1943 byl velitelem motorizovaného praporu Československé samostatné obrněné brigády. Při obléhání Dunkerque velel východnímu úseku obléhacího perimetru. Po návratu do vlasti byl povýšen na plukovníka a zastával velitelské funkce (až do úrovně velitele brigády). Po únoru 1948 uprchl před hrozící perzekucí do zahraničí, kde se zapojil do odbojové činnosti proti komunistickému režimu v ČSR. Zemřel v americkém exilu.

Brigádní generál František Vejmelka (19. 1. 1895 – 1. 3. 1968)

Vyznamenání se uděluje za vynikající velitelskou činnost v boji za svobodu vlasti. 
V letech 1. světové války dobrovolník v srbské armádě a příslušník čs. legií ve Francii, v letech předmnichovské republiky profesor na Vysoké škole válečné, účastník protinacistického odboje, opomíjená avšak mimořádně významná osobnost Pražského povstání v květnu 1945. Jako velitel povstalecké oblasti Praha – východ svěřené oblasti efektivně velel, podřizoval si samostatně bojující skupiny, prováděl potřebné změny v organizaci celé oblasti, vytvářel operační zálohy a koordinoval nasazení jednotlivých jednotek. Měl tím rozhodující zásluhu na tom, že se povstání udrželo, neboť jemu podřízené jednotky zastavily postup nacistických sil od Benešova a nedovolily jim proniknout do středu města. Po únoru 1948 byl propuštěn z armády a perzekvován komunistickým režimem.
II. odboj:

Plukovník v. v. Bedřich Opočenský (nar. 24. 5. 1924)  

Vyznamenání se uděluje za hrdinství v boji za svobodu vlasti. 

Narozen v Boratíně na Volyni. V době nacistické okupace se v rodišti účastnil odboje v organizaci Blaník. Po obsazení Volyně Rudou armádou vstoupil v březnu 1944 k Československému armádnímu sboru a stal se řidičem tanku. Účastnil se pak všech bojů od karpatsko-dukelské, přes jaselskou a ostravskou operaci. Po demobilizaci roku 1946 pracoval jako zámečník a dílenský mistr. 

Podplukovník v. v. Karel Šerák (20. 7. 1923)  

Vyznamenání se uděluje za hrdinství v boji za svobodu vlasti. 

Narozen v Českém Boratíně na Volyni v rodině příslušníka čs. legií (většina příbuzných byla ve 20. letech povražděna bolševiky). Po obsazení Volyně Rudou armádou vstoupil v březnu 1944 do 1. čs. armádního sboru v SSSR a stal se řidičem tanku. Zúčastnil se všech bojů (Dukla, Zyndranowá, Jaslo, Ostravská a Pražská operace), v nichž ztratil dva své tanky. Třetím (číslo 603) dorazil v květnu 1945 až na Pražský hrad (z 65 strojů 1. čs. tankové brigády v SSSR dorazily do Prahy pouze tři – Karel Šerák je posledním žijícím velitelem jednoho z nich).
Brigádní generál Jaroslav Talášek (11. 4. 1898 – 15. 1. 1971) 
Vyznamenání se uděluje za hrdinství v boji za svobodu vlasti. 

Bratr Vladimíra a Oldřicha Taláškových. Za první světové války záložní důstojník rakousko-uherské armády, od prosince 1918 důstojník čs. armády. Prošel řadou velitelských funkcí u pěších jednotek, letech 1929-1932 absolvoval Válečnou školu v Praze. Po okupaci zbytku ČSR nacisty se zásadním způsobem zapojil do činnosti Obrany národa – nejprve v Brně, posléze ve vyzbrojovací sekci Ústředního vedení Obrany národa. V lednu 1940 zatčen gestapem a odsouzen ke 12 letům káznice pro přípravu velezrady. Jen šťastnou shodou náhod se dožil osvobození. Povýšen do hodnosti brigádního generála, ale po únoru 1948 propuštěn z politických důvodů z armády a sledován. V roce 1957 zatčen a odsouzen ke třem letům odnětí svobody, které si odpykával v Leopoldově. I po propuštění sledován, byl mu odebrán důchod a i se svou rodinou byl šikanován (např. propouštěním z práce, domovními prohlídkami). 
Plukovník generálního štábu Vladimír Talášek (24. 4. 1901 – 19. 8. 1942) 
Vyznamenání se uděluje za hrdinství v boji za svobodu vlasti. 

Bratr Jaroslava a Oldřicha Taláškových. Absolvent Vojenské akademie v Hranicích, od roku 1923 důstojník čs. armády. Prošel řadou velitelských funkcí u dělostřelectva. V letech 1930-1933 absolvoval Válečnou školu v Praze. Po okupaci zbytku Československa v březnu 1939 se naprosto zásadním způsobem zapojil do činnosti Obrany národa (zastával funkci přednosty materiálního a zásobovacího oddělení Zemského velitelství ON – Čechy a byl jednou z nejdůležitějších spojek ON pro kontakt mezi Čechami a Moravou). V prosinci 1939 zatčen v důsledku zrady gestapem a v listopadu 1941 odsouzen Volksgerichtem v Berlíně k trestu smrti, který byl před 70. lety vykonán. Jméno plukovníka Vladimíra Taláška nese rota Aktivních záloh KVV Olomouc.
Plukovník Oldřich Talášek (18. 12. 1909 – 21. 3. 1983) 
Vyznamenání se uděluje za hrdinství v boji za svobodu vlasti. 

Bratr Jaroslava a Vladimíra Taláškových. Absolvent Vojenské akademie v Hranicích, od roku 1935 důstojník čs. armády, velitel čety cyklistického praporu 2. Po okupaci zbytku Československa v březnu 1939 se zapojil do činnosti Obrany národa, podílel se na organizaci odchodu bývalých čs. vojáků do zahraničí. Před hrozícím zatčením uprchl v únoru 1940 do Francie. Jako příslušník 1. čs. pěšího pluku se zúčastnil bojů na Marně, Seině a Loiře. Ve Velké Británii prošel několika velitelskými funkcemi, od roku 1943 působil u II. odboru MNO v Londýně a podílel se na výcviku čs. parašutistů. V létě 1944 odeslán do SSSR, kde se jako příslušník 2. čs. paradesantní brigády zúčastnil bojů na Dukle a v SNP. Na Slovensku padl do zajetí a byl vězněn až do konce války. V září 1947 (tedy přesně před 65 lety) se stal velitelem prvního výsadkového útvaru čs. armády – 71. výsadkového praporu. V roce 1951 z politických důvodů propuštěn z armády. Až do odchodu do penze směl pracovat pouze v dělnických profesích.

II.a  III. odboj: 

Plukovník in memoriam Václav Knotek (27. 5. 1910 - 16. 6. 1948) 

Vyznamenání se uděluje za mimořádné zásluhy o svobodu vlasti s nasazením života. 

Původně učitel, důstojník čs. armády v záloze. V dubnu 1939 se aktivně zapojil do domácího protinacistického odboje. V únoru 1940 uprchl před zatčením a zúčastnil se bojů ve Francii. Ve Velké Británii  se významnou měrou podílel na výcviku parašutistů v oblasti šifrování a rádiového spojení. Po válce se stal přednostou šifrového oddělení zpravodajského odboru Ministerstva vnitra. Jako aktivní odpůrce komunistů uprchl již v únoru 1948 před hrozícím zatčením do exilu. Se změněnou identitou byl v červnu 1948 tajně vyslán do Československa. Již druhý den byl však v důsledku zrady zatčen. Ve věznici StB ve Washingtonově ulici spáchal sebevraždu požitím jedu, aby tak ochránil své spolupracovníky.

Zahraniční mise - Armáda ČR:
Kapitán Milan Záhorský

Vyznamenání se uděluje za vynikající službu v Armádě ČR.

V roce 1990 ukončil studium na VVLŠ Košice – obor letecká a raketová technika. Od té doby zastával funkce pilot, starší pilot a kapitán vrtulníku, vrtulníkového roje a vrtulníkové letky. Slouží u 231. letky na Letecké základně Přerov. Od roku 1992 absolvoval devět zahraničních misí jako starší pilot a kapitán vrtulníku: dvakrát UNPROFOR, třikrát SFOR, dále European United Force Bosna a Hercegovina, dvakrát Kosovo Force a dvakrát HELI UNIT ISAF v Afghánistánu.
Rotmistr Milan Ježek 

Vyznamenání se uděluje za vynikající službu v Armádě ČR.

Od roku 2000 slouží v Armádě ČR - 42. mechanizovaný prapor Tábor 4. brigády rychlého nasazení.  Během služby vykonával řadu velitelských funkcí jako velitel družstva až čety. Účastnil se pěti zahraničních misí: v roce 2001 SFOR jako střelec-operátor, 2004 a 2007 KFOR – velitel mechanizovaného družstva a zástupce velitele mechanizované čety, 2009-2010 a 2012  ISAF PRT - zástupce velitele mobilního pozorovacího týmu a zástupce velitele lehké čety. 
B) Vyznamenání Zlaté lípy ministra obrany České republiky

II. odboj
Gabriela Dunděrová (3. 2. 1908 – 1. 7. 1942)

Vyznamenání se uděluje za odvahu projevenou v boji za svobodu a demokracii. 

Účastnice sokolského odboje v době nacistické okupace. V roce 1942 poskytla v Kyjově pomoc veliteli paraskupiny ZINC npor. Oldřichu Pechalovi a odbojáři Cyrilu Žižlavskému.  Vinou konfidentů zatčena gestapem a 1. 7. 1942 zavražděna popravčí četou SS v Brně, Kounicových kolejích.  

MUDr. Vladimír Dunděra (24. 2. 1903 – 1. 7. 1942)

Vyznamenání se uděluje za odvahu  projevenou v boji za svobodu a demokracii. 

Lékař, účastník sokolského odboje v době nacistické okupace. V roce 1942 poskytl na faře v Kyjově lékařské ošetření a následnou další pomoc veliteli paraskupiny ZINC npor. Oldřichu Pechalovi a odbojáři Cyrilu Žižlavskému.  Vinou konfidentů zatčen gestapem a zavražděn 1. 7. 1942 popravčí četou SS v Brně, Kounicových kolejích.  

II.a III. odboj: 
Helena Husáková-Huňková (4. 1. 1924 – 28. 3.2005)        
Vyznamenání se uděluje za odvážné občanské postoje a ochranu lidských práv a svobod.
Během Pražského povstání v květnu 1945 působila jako zdravotnice. Po komunistickém převratu v únoru 1948 spolupracovala s odbojovou skupinou kolem kurýrů americké zpravodajské služby Karla Buška a Ladislava Lindnera, jimž při jejich akcích poskytovala zázemí. Byla zatčena a v listopadu 1949 odsouzena na doživotí, věznili ji až do roku 1960. Po invazi roku 1968 odešla s manželem Ing. Ladislavem Husákem do švýcarského exilu, kde se výrazně podíleli na tamním krajanském hnutí.
III. odboj:
Miloslav Nerad (1921)

Vyznamenání se uděluje za odvahu projevenou v boji za svobodu a demokracii. 

Po komunistickém puči v únoru 1948 zhotovoval a rozšiřoval protikomunistické letáky. Byl zatčen a vyšetřován. Po propuštění na prezidentskou amnestii založil ilegální skupinu Náš domov, ale již v listopadu 1949 uprchl před hrozícím zatčením do Německa. Zde začal v americké zóně spolupracovat se zpravodajskou organizací gen. Františka Moravce a gen. Sergeje Ingra. V dubnu 1951 byl vyslán zpět do ČSR, kde byl však 5. května 1951 zatčen StB a následně Státním soudem odsouzen za špionáž a velezradu k 20 odnětí svobody (trest si odpykával ve věznicích Pankrác, Bory, Leopoldov, Bytíz a Opava). V srpnu 1964 byl podmíněně propuštěn. V roce 1968 se stal členem K-231. V současnosti působí v předsednictvu Konfederace politických vězňů ČR. Je členem etické komise České republiky pro ocenění účastníků odboje a odporu proti komunismu.
Disent:

Mgr. Zina Hamon Freundová (1950)

Vyznamenání se uděluje za odvážné občanské postoje a ochranu lidských práv a svobod.

Jedna z prvních signatářek Charty 77, po jejímž podpisu byla vyloučena ze studia perštiny (těsně před jeho ukončením). Pracovala poté v řadě nekvalifikovaných profesí: jako uklízečka nebo servírka. Vedle toho patřila k nejaktivnějším postavám českého disentu. Společně s Janem Rumlem obhospodařovala distribuční síť INFOCHU (informace o Chartě) a byla členkou VONSU (Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných). V říjnu 1981 byla ve svém bytě přepadena příslušníky StB a surově ztýrána. Následně byla v rámci akce StB Asanace přinucena k vystěhování z ČSSR. 

JUDr. Dagmar Burešová (19. 10. 1929)

Vyznamenání se uděluje za zásluhy o ochranu lidských práv, svobod a za rozvoj základních principů demokratického a právního státu. 

Advokátka a politička. V letech normalizace neohroženě zastupovala aktivisty občanských iniciativ a například i matku Jan Palacha. Stala se první polistopadovou ministryní spravedlnosti a v letech 1990-1992 byla předsedkyní České národní rady. Od roku 1998 členka správní rady Česko-německého fondu budoucnosti. 

Umění, věda a sport:

Dr. Meda Mládková (8. 9. 1919)

Vyznamenání se uděluje za výjimečné zásluhy o českou kulturu.
Mecenáška umění, zakladatelka Nadace Jana a Medy Mládkových. Po druhé světové válce studovala ve Švýcarsku a po komunistickém převratu v únoru 1948 se rozhodla zůstat v exilu. Byla spoluautorkou časopisu „Současnost“ a zakladatelkou prvního čs. exilového nakladatelství „Edition Sokolova“, kde vydala mimo jiné i básně Ivana Blatného a díla Ferdinanda Peroutky. V americkém exilu společně se svým manželem, ekonomem Janem Viktorem Mládkem, shromáždili rozsáhlou sbírku umění. Po pádu komunistického režimu se vrátila do Čech, kde vybudovala Museum Kampa, kde svou uměleckou sbírku umístila a věnovala ji Hlavnímu městu Praze.
plk. Prof. MUDr. Vladimír Beneš, DrSc. (30. 7. 1953)

Vyznamenání se uděluje za výjimečné zásluhy o českou vědu.
Vynikající český neurochirurg, přednosta Neurochirurgické kliniky Ústřední vojenské nemocnice v Praze a 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Po absolvování Fakulty všeobecného lékařství UK v Praze působil v letech 1978-1997 na neurochirurgickém oddělení Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, od roku 1997 je zaměstnán v ÚVN v Praze, kde zastává funkci přednosty Neurochirurgické kliniky. Patří k významným kapacitám na poli neurochirurgie nejen v České republice, ale i v zahraničí. Je předsedou České neurochirurgické společnosti a od září 2011 i prezidentem Evropské asociace neurochirurgických společností.
Štěpánka Hilgertová (10. 4. 1968)

Vyznamenání se uděluje za výjimečné výsledky na poli sportu.

Česká vodní slalomářka, kajakářka závodící v kategorii K1. Vodnímu slalomu se věnuje od roku 1980. Na mistrovstvích světa získala pět zlatých, pět stříbrných a dvě bronzové medaile, dalších 13 cenných kovů vybojovala v letech 1996 až 2011 na evropských šampionátech. V letech 1992 a 1998 vyhrála celkové pořadí Světového poháru v závodech K1. Celkem šestkrát startovala na letních olympijských hrách. V Barceloně 1992 skončila na 12. místě, na hrách v  Atlantě (1996) a v Sydney (2000) získala zlaté medaile. V Athénách 2004 byla pátá, na LOH 2008 v Pekingu, kde byla vlajkonoškou české výpravy na zahajovacím ceremoniálu, dojela devátá. Letos v Londýně skončila těsně pod medailovými příčkami na čtvrtém místě.
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