Sloužit v Armádě ČR je privilegiem, nikoli právem

Projev Ministra obrany ČR na Velitelském shromáždění, 2. listopadu 2011

Vážený pane prezidente, dámy a pánové,

před rokem jsem na tomto místě hovořil o nutnosti provedení hlubších změn, a to jak kvůli zefektivnění přebujelého systému, tak kvůli negativním ekonomickým trendům, které se nevyhnuly ani České republice. Říkal jsem, že nechci postupovat nahodile a škrtat plošně.

Vyjádřením snahy přistupovat k řešení promyšlenými kroky je Bílá kniha o obraně, kterou v květnu schválila vláda. Kniha, jako analytický materiál,  mimo jiné přichází s tím, jakými schopnostmi musí armáda disponovat a jaké je pořadí důležitosti těchto schopností při zajišťování obrany České republiky. 
V jednotlivých kapitolách ukazuje cesty – ať už jde o oblast personální, akvizic, či plánování –, kterými by se měl ubírat každý, komu záleží na tom, aby Armáda České republiky fungovala a byla v případě potřeby připravena chránit občany a bránit náš stát. 

Na těchto systémových změnách se pracuje a jejich realizace nebude možná bez vás. Chtěl bych vás tedy požádat o maximální spolupráci. Naději, že se podaří nutné změny provést, ve mně vyvolává dosavadní spolupráce s představiteli armády. Ti se od počátku podílejí na jejich přípravě a jsem rád, že je aktivně podporují. Na tomto místě bych chtěl poděkovat náčelníku generálního štábu.
V následujících hodinách se vám dostane konkrétnějších informací o jednotlivých opatřeních, přesto mi dovolte se o několika z nich nyní zmínit. V příštích dvou letech dojde k zeštíhlení resortu, ke zjednodušení jeho řídící a velící struktury, k rychlejšímu zbavování se nepotřebného majetku a ke zlepšení kontroly hospodaření s rozpočtovými prostředky. To přinese i snížení počtů vojenské i civilní části. Cílem všech opatření je nalézt úspory, které budou použity pro výkonnost a výcvik Armády České republiky, pro jejich posílení.
Od svého nástupu bojuji za to, aby se již dále nesnižoval příjem těch, na kterých stojí výkon profesionální armády. 


Víte například, že jsem se úspěšně zasadil o to, aby nebyl zdaněn příplatek v jiné než české měně. Víte, že jsme v rozpočtu na příští rok našli 700 mil. Kč na kompenzaci dopadů zdanění přídavku na bydlení od 1. ledna příštího roku. Zároveň se připravuje komplexní změna soustavy odměňování, která by měla platit od roku 2013. Podobně se připravují změny příslušných zákonů tak, abychom mohli zavést jasná pravidla pro řízení kariér a jejich prostupnost směrem nahoru. Pracujeme také na narovnání mikrostuktur Armády ČR, které jsou poznamenány překotnými škrty a někdy nelogickými redislokacemi v posledních letech. Jde o tzv. vyžlucená místa, která všichni jako velitelé dobře znáte.
Když hovoříme o změnách, je velice důležité si uvědomit, že žijeme v období nejistoty. Západní společnosti, které si žily léta nad poměry, hospodářsky stagnují a jen ztěžka nacházejí odvahu k potřebným strukturálním reformám. NATO složitě hledá cestu k racionalizaci společné obrany, jeho „smart defense“ zatím zůstává spíš na papíře. Eurozóna se otřásá v základech a náklady na její sanaci budou obrovské. Američané budou rozhodovat o škrtech v obranných výdajích ve stovkách miliard dolarů. Britové budou snižovat počty profesionálních vojáků o desítky tisíc a díry vyplní aktivními zálohami. Němci zavřou desítky vojenských základen. Velké státy a jejich armády ovšem přežijí. Je možné, že menší a střední státy Evropy zaplatí daň tím, že  jejich ozbrojené síly ztratí schopnosti do té míry, že nebudou hodny svého názvu. Situace je opravdu vážná a my nesmíme touto cestou jít.
Česká republika není izolovaným ostrůvkem, kterého se tyto turbulence nedotýkají.  Důsledkem je, že musíme čelit několika protichůdným požadavkům. Na jednu stranu jsou ozbrojené síly jedním z pilířů naší státnosti a svrchovanosti a my na toto nesmíme za žádných okolností rezignovat. Na stranu druhou si nemůžeme nárokovat zdroje, které jsou nad ekonomické možnosti státu a jeho přežití. Jak ukazuje historie, stát, který rezignuje na obranu, nepřežije. Armádu prostě potřebujeme a opakuji to znovu. Ale zároveň obrana, která je budována nad možnosti státu, mu nakonec uškodí.

Toto jsou dva extrémní póly. My musíme být schopni 
najít rovnováhu mezi nimi. Musíme se soustředit na 
zachování a rozvíjení primárních funkcí armády a zároveň respektovat požadavek na elementární stabilitu veřejných financí. 
Každý dluh totiž jednou musí být splacen a vždy existuje riziko, že splátka přijde v tu nejméně vhodnou dobu. 
· Ale konkrétně, co pro mě znamená zefektivňování chodu instituce:

· žádná organizace nebude fungovat, pokud nebude personálně stabilizovaná. To se týká především personálního procesu – řízené odchody, řízený postup v kariéře, řízený nábor 
a preference kvality před kvantitou. Chceme vojenská 
místa, která jsou skutečně vojenská. S tím se pojí i 
příjmy – analýzy jasně ukázaly, že konkurenceschopnost armády na trhu práce se oslabila. Proto by bylo hazardem, kdyby došlo k dalšímu snižování příjmů. 


Mám zájem na zachování a zvýšení příjmů vojáků, což ale bude vykoupeno racionalizací organizační struktury – to znamená snižováním počtu řídících stupňů, zeštíhlením štábů a redukcí civilní části;

· na druhém místě je znovu nastartování procesu plánování tak, aby již v plánovacím procesu byly odhaleny požadavky, které jdou proti prioritám rozvoje schopností ozbrojených sil. V současnosti se dokončuje nová jednotná metodika plánování, která skloubí výstavbu schopností ozbrojených sil s cílově orientovaným rozpočtováním;
· za třetí, ne všechny schopnosti, kterými tato armáda doposud disponuje, bude možno udržet. Jedinou možností je soustředit se na rozvoj těch částí, které jsou pro plnění ústavních a spojeneckých závazků nezbytné. Je to lepší cesta než nechat živořit celé spektrum vojenských i nevojenských schopností. Lepší je štíhlá, ale silná a dobře vyzbrojená a technicky rozvinutá armáda, než velká, ale podfinancovaná a slabá. Zdrojem úspor může být i převod části schopností profesionální armády na aktivní zálohu. Ale ta musí mít nastaveny motivační prvky. Zde chci podotknout, že aktivní záloha není namířena proti profesionální armádě a ani ji nemůže nahradit. Jde o něco jiného - o další zdroj doplňování armády pro případ potřeby;

· za čtvrté, zdrojem vnitřních úspor je a musí být i zkvalitňování akvizičního procesu, který musí být úzce provázaný s plánováním životního cyklu pořizovaných komodit. 
Musíme se do budoucnosti vyhnout chybám, které byly v minulosti učiněny a dodnes za ně platíme krutou daň obrazu o naší činnosti na veřejnosti. 
Mohl bych ve výčtu ještě pokračovat, ale toto jsou nejdůležitější věci. Všechny již byly nastartovány a v praxi se projeví v příštích dvou letech.

Z diskusí s vojáky vím, že mnozí z nich nejsou v jednoduché situaci. Volají po jistotách a jasném výhledu. Chtějí si naplánovat svůj život. Dělám maximum pro to, abych stabilitu zajistil, ale všechna přání nelze splnit okamžitě. Navíc vždy musíme počítat s vnějšími zásahy. Například, pokud ekonomika půjde ještě jednou do recese, není možné, abychom byli jediní, kterým se bude přidávat. Musíme být schopni pružně reagovat.

Voják si nevybírá válku, do které jde. Ani pomyslnou válku s rozpočtem si z nás nikdo nevybral, ale nezbývá nic jiného, než ji vybojovat. Výhled na roky 2013 a 2014 není uspokojivý a já budu chtít zlepšení. Pokud nebudeme schopni pružně reagovat, budeme dopředu poraženi. V této válce jde o víc, než jsou jen příjmy a sociální výhody vojáků z povolání, čímž nechci snížit jejich důležitost. Jde o budoucnost Armády České republiky, o to, aby se neproměnila v torzo, v jakousi divizi bosých pěšáků či jak říkáme Habešanů.

Vážím si každého, kdo je ochoten v současnosti sloužit s plným nasazením i přes problémy, kterým musí on a případně jeho nejbližší čelit. Vážím si těch, kteří vědí, že služba v armádě je mnohem více, než jen obyčejným zaměstnáním. 

Od dob Francouzské revoluce se vedla debata o významu morálky pro ozbrojené síly. Většina autorů se shodla na tom, že morálka je důležitější, než materiální podmínky. Slavný britský stratég Basil Liddell Hart ve 20. letech minulého století napsal: „Síla armády závisí na jejích morálních základech více, než na počtech; síla národa ve zbrani záleží na morálce občanů. Pokud jejich morálka začne klesat, nevyhnutelně poklesne i morálka armády.“

Chápu, že v tuto chvíli si většina z vás myslí, na co máme být vůbec hrdí. Zamyslete se ještě jednou, přemýšlejte nad tím, proč jste v uniformách, proč jste vstoupili do armády. Vsadím se, že to většinou nebylo kvůli penězům, ale kvůli čemusi většímu. 
K tomu se potřebujeme vrátit. Věřím, že materiální otázky jsou řešitelné a dělám vše pro to, aby se situace vojáků zlepšila. 
Pokud je ovšem narušená morálka a důvěra, pak jen těžko budovat armádu, která je skutečně přínosem pro vlast.

Služba v armádě totiž je privilegiem, výsadou nikoli pouhým právem či nárokem. Na to nesmíme nikdy zapomenout. 
Děkuji za pozornost.
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