Návrh působení sil a prostředků AČR v zahraničních operacích v roce 2010
Předkládaný návrh respektuje jak ambice a zájmy zahraniční politiky ČR, tak i vojenské, ekonomické a další možnosti ČR. Je výsledkem úzké spolupráce a koordinovaného postupu mezi resorty MO a MZV. Vychází ze sdílených bezpečnostních zájmů ČR se členskými státy NATO a EU a naplňuje závazky vyplývající pro ČR ze členství v uvedených organizacích. 
Kosovo. Tradičním místem angažování ČR je oblast Západního Balkánu. Vzhledem ke křehkosti bezpečnostní situace zde bude početní stav kontingentu AČR v mírových silách KFOR zachován. Kontingent bude i nadále působit v rámci mnohonárodního úkolového uskupení Střed a na velitelství KFOR v celkovém počtu do 430 osob a dále záložní rotou v počtu do 120 osob. Ta bude k případnému rozmístění v prostoru odpovědnosti připravena na území ČR. Celkově se pro rok 2010 v silách KFOR předpokládá působení příslušníků AČR v počtu do 550 osob. 
Bosna a Hercegovina. S ohledem na důležitost regionu se v roce 2010 předpokládá vyslání dvou příslušníků AČR do mírové operace pod vedením Evropské unie ALTHEA.  
Afghánistán. Působení sil a prostředků rezortu MO v roce 2010 v silách ISAF na území Afghánistánu bude v souladu s úsilím mezinárodního společenství zaměřeno především na rekonstrukci země a výcvik afghánských bezpečnostních složek. Cílem návrhu je soustředit úsilí ČR do prostoru dvou regionálních velitelství ISAF (velitelství Střed a Východ), celkem se v Afghánistánu pro rok 2010 navrhuje působení sil a prostředků v celkovém počtu do 535 osob.
V prostoru velitelství Východ bude jádrem i nadále provinční rekonstrukční tým v provincii Logar (PRT). Jak dokazují zkušenosti, ale především úroveň afghánského hospodářství a potřeby místního obyvatelstva, fungování PRT je dlouhodobou záležitostí. S přihlédnutím k náročnosti přípravy, vloženým prostředkům a delšímu časovému horizontu pro implementaci projektů předpokládáme časový rámec jeho působení na nejméně pět a více let. 

Hlavními oblastmi, v nichž se česká rozvojová pomoc realizuje, jsou školství (rekonstrukce, dostavby a vybavení škol), zdravotnictví (dostavby nemocnic, nákupy ambulancí, zdravotnických zařízení a léků, školení zdravotnického personálu), zemědělství (zpracování zemědělské produkce, zalesňování a ochrana přírody, marketing zemědělských produktů, včelařství, analýza půd, distribuce osiva), dopravní infrastruktura (zaměření a technická dokumentace pro stavbu cca 150 km silnic, oprava mostů), bezpečnost (stavby policejních kontrolních stanovišť, spolupráce při výcviku příslušníků policie), obnova vodních zdrojů (rekonstrukce tradičních zavlažovacích systémů a jediné používané přehrady), podpora nezávislých médií (technická podpora rádií, podpora nezávislé žurnalistiky) a podpora lidských práv a dobré vládnutí. V těchto oblastech bude činnost PRT pokračovat i v roce 2010 s důrazem na oblasti zemědělství a vodohospodářství. 
Zároveň se navrhuje, aby v Logaru působil výcvikový tým AČR v počtu do 40 osob, který se zaměří na výcvik a rozvoj schopností afghánské národní armády (ANA). Celkem se v provincii Logar předpokládá nasazení do 325 osob. 

V roce 2010 se předpokládá pokračování nasazení tří dopravních vrtulníků Mi-171Š a nezbytného podpůrného týmu v počtu do 110 osob z vrtulníkové základny Sharan v podřízenosti velitelství Východ. Jejich nasazení zároveň zlepší přístup českého PRT k vrtulníkové přepravě. 

V prostoru velitelství Střed bude pokračovat působení kontingentu AČR na základně KAIA v Kábulu. Vzhledem k vysoké úspěšnosti a potřebám českého výcvikového týmu při výcviku technického a létajícího personálu afghánského leteckého sboru v souvislosti s darem 12 vyřazených vrtulníků afghánské armádě bude tento tým posílen o pět specialistů. Na KAIA bude i dále působit lehká chemická jednotka a specialisté různých odborností, včetně zdravotnického personálu. Celkově bude v prostoru velitelství Střed i nadále AČR působit v celkovém počtu do 100 osob.
V Čadu a na Sinajském poloostrově bude rezort MO pokračovat ve stejném rozsahu nasazení jako v roce 2009, tedy v počtu do pěti, resp. tří osob. V roce 2010 se nově předpokládá působení v protipirátské operaci Evropské unie NAVFOR ATALANTA, kam je navrhován příspěvek v počtu do tří důstojníků do velitelství operace. 
Také v roce 2010 bude pokračovat vyčlenění sil a prostředků do Sil rychlé reakce NATO (NATO Response Force, NRF, celkově v počtu do 360 osob). Návrh zároveň zohledňuje skutečnost, že ČR je připravena vojensky přispět do Systému pohotovostního ujednání OSN (United Nations Standby Arrangement System, UNSAS). 
Financování dalšího působení sil a prostředků rezortu MO ve všech zahraničních operacích mimo případné nasazení NRF v roce 2010 bude zabezpečeno z  rozpočtové kapitoly MO. Předpokládané náklady činí 2,2 miliardy Kč. 

