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       Zdravotníci si vyměňovali zkušenosti

Příslušníci 5. kontingentu AČR absolvovali spolu s americkými kolegy společný kurz pro zdravotníky (Combat Life Saver).

Společný kurz pořádávaný americkou stranou byl určen pro české vojáky, kteří již prošli základními kurzy před misí v České republice. Obsahem výuky byla vzájemná výměna zkušeností a praktický nácvik postupů, které používají američtí zdravotníci.

Americký seržant Penn, který byl odborným garantem kurzu, předal našim vojákům zkušenosti ze své více než dvacetileté praxe. Dalšími vědomostmi z ošetřovaní raněných v boji jej průběžně doplňovali jeho dva mladší kolegové.

V první části zaměřené na teorii se účastníci seznámili s analýzou americké armády týkající zranění, jejich druhů a četnosti. „Zraněné můžeme rozdělit do třech kategorií. Pro nás je důležitá kategorie třetí. Zahrnuje raněné, které může zásah zdravotníka zachránit nebo naopak poškodit. Efektivní první pomoc, je totiž bezpečná pomoc.“ zdůraznil seržant Penn.

Praktická část byla zaměřena na reálný nácvik první pomoci při nejčastějších zraněních a jejich následcích jako jsou bezvědomí, krvácení, pneumotorax a další. Důraz byl kladen zejména na používání moderních pomůcek jako jsou turnikety, vzduchovody, „izraelský obvaz“ aj.

„Zaujaly mě hlavně praktické zkušenosti, jako například použití dvou škrtidel na dolní končetiny z důvodu velkého množství svalové tkáně. S tím jsem se třeba v žádném odborném textu nesetkal.“ hodnotil po absolvování nové poznatky jeden z příslušníků 3. mobilního pozorovacího týmu.

Kurz se setkal mezi českými vojáky s velkým ohlasem, a proto v následujícím měsíci proběhnou další dva.   
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