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       Výcvik afghánských policistů pokračuje

Budoucí afghánští policisté se pod vedením instruktorů z 5. kontingentu AČR Provinčního rekonstrukčního týmu v misi ISAF zdokonalovali v technice policejních zákroků.

Šedesátka budoucích afghánských policistů pokročila ve svém šestitýdenním kurzu do další fáze. Kurz probíhá v rámci programu Cíleného rozvoje okresů (FDD), kterým jednotky ISAF včetně českého Provinčního rekonstrukčního týmu podporují budování samostatných Afghánských národních bezpečnostních sil, jako jeden ze základních předpokladů pro předání odpovědnosti za Afghánistán Afgháncům. 

Poté, co si afghánští nováčci úspěšně osvojili základy a zlepšili svou fyzickou kondici, seznamují se pod vedením českých instruktorů 5. kontingentu AČR PRT se zásadami policejní práce. První policejní dovedností, kterou se rekruti naučili správně zvládat a kterou uplatní při své každodenní službě nejen v afghánské provincii Lógar, je technika zadržení osob podezřelých z kriminálních aktivit.

Studenti se nejprve obeznámili s právními aspekty zadržení osob v souladu s afghánskými zákony a následně se správnými metodami provedení zákroku s ohledem na bezpečnost nejen zasahujících policistů, ale i ostatních zúčastněných osob.

„Znalost právní problematiky je pro policejní práci nezbytná. Jakékoliv nedodržení zákonů či předpisů při zákroku může následně ohrozit další vyšetřování či soudní řízení,“ komentuje výklad absolvent střední školy Mennir, kterého přivedla k policii rodinná tradice.

Poté přišel na řadu praktický nácvik správného zadržení potencionálního pachatele. Instruktoři českého PRT předvedli jak dostat „zlého muže“ pod kontrolu, včetně osobní prohlídky a zajištění nalezené zbraně.

„Před zákrokem si rozdělíte role. Jeden policista provádí zákrok a druhý zajišťuje jeho bezpečnost. Musíte vystupovat rázně a jednoduchými, jasnými pokyny komunikovat se zadrženým,“ vysvětluje jeden z vojenských policistů afghánským nováčkům. 

Vlastní provedení ovšem nebylo tak jednoduché, jak se na první pohled zdálo. Dodržet správný postup vyžadovalo soustředit se nejen na vlastní techniku zadržení, ale i na chování pachatele a druhého policistu. Přes počáteční nejistotu si po chvilce všichni správnou techniku policejního zákroku úspěšně osvojili. V dalších hodinách budou tuto techniku neustále opakovat až se pro ně stane naprosto automatickou. Případné chyby odstraní všímaví instruktoři. 

„Zadržení pachatele už jsem v minulosti prováděl. Postup, který jsem se naučil dnes je však mnohem propracovanější a bezpečnější. Jeho správné používání pomůže v budoucnu lépe chránit život můj i mých kolegů,“ zhodnotil absolvovaný výcvik Anwar, muž se sedmiletou zkušeností z afghánských bezpečnostních sil. 
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