
TISKOVÁ A INFORMAČNÍ SLUŽBA 

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum:  28. května 2010
Téma:    Očekávané události ve dnech 31. května - 6. června 2010

SOBOTA 29. KVĚTNA – NEDĚLE 6. ČERVNA 2010
ME v orientačním běhu

Primorsko, Bulharsko


Ve dnech 29. května až 6. června 2010 se v bulharském Primorsku uskuteční mistrovství Evropy v orientačním běhu. Českou republiku bude reprezentovat i Michal Smola z Armádního sportovního centra DUKLA.
Kontaktní osoba: Ivo Novák, ASC DUKLA, tel.: 973 203 804, 724 605 340

PONDĚLÍ 31. KVĚTNA 2010

Prezentace Centra pro závislé na tabáku v ÚVN

Praha

              V pondělí 31. května 2010 se uskuteční při příležitosti Světového dne bez tabáku v Ústřední vojenské nemocnici Praha prezentace Centra pro závislé na tabáku, které  vzniklo jako akreditované pracoviště 1. ledna 2010 a má za sebou téměř půl roku odborné činnosti. Zároveň bude v tento den od 10.00 do 16.00 hodin v atriu nemocnice otevřena edukační poradna pro ty, kteří se rozhodli přestat kouřit a pro všechny, kteří se chtějí něco dovědět o škodlivosti  kouření. Zájemci z řad kuřáků si tak budou moci změřit pomocí speciálního přístroje smokelyzeru obsah oxidu uhelnatého ve výdechu. Dále si budou moci nechat udělat test nikotinové závislosti, který bude na místě vyhodnocen. Poradna nabídne i odborné konzultace léčby závislosti na nikotinu a doporučí specializované pracoviště.

Informace pro novináře:
Pondělí 31. května 2010 v 11.00 hodin – TISKOVÁ KONFERENCE při příležitosti Světového dne bez tabáku a prezentace Centra pro závislé na tabáku ÚVN Praha. Tiskové konference se mimo jiné zúčastní přední odborník na problematiku léčby závislosti na tabáku v ČR MUDr. Eva Králíková, CSc. Po TK mohou novináři navštívit edukační poradnu;

Sraz novinářů v 10. 30 hodin u hlavního vchodu Ústřední vojenské nemocnice Praha.
Kontaktní osoba: Iva Ruskovská, tisková mluvčí ÚVN Praha, tel.: 973 203 554, 606 710 480 
PONDĚLÍ 31. KVĚTNA - ÚTERÝ 1. ČERVNA
Návštěva NGŠ AČR v Polsku
Varšava, Polsko

Ve dnech 31. května až 1. června 2010 navštíví náčelník Generálního štábu Armády České republiky armádní generál Vlastimil Picek Polsko. Návštěva se uskuteční na pozvání bývalého náčelníka Generálního štábu ozbrojených sil Polské republiky generála Franciszeka Gagora.


Náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Vlastimil Picek a nově nastupující náčelník Generálního štábu ozbrojených sil Polské republiky generálporučík Mieczyslaw Cieniuch se budou vzájemně informovat o procesu transformace obou armád a působení českých a polských vojáků v zahraničních misích. 

Během svého pobytu se generál Picek setká i s polským ministrem obrany Bogdanem Klichem a položí věnce u hrobu generála Franciszeka Gagora a u Hrobu neznámého vojína.

Tiskové sdělení poskytne komunikační manažerka náčelníka Generálního štábu Armády České republiky po skončení návštěvy NGŠ AČR v Polské republice.

Kontaktní osoba: Mira Třebická, komunikační manažerka náčelníka Generálního štábu Armády České republiky, tel.: 973 216 056, 602 593 858

PONDĚLÍ 31. KVĚTNA – PÁTEK 11. ČERVNA 2010

Vyvedení jednotek 4. brigády rychlého nasazení

VVP Hradiště

Ve dnech 31. května 2010 až 11. června 2010 ve vojenském výcvikovém prostoru Hradiště proběhne vyvedení jednotek 4. brigády rychlého nasazení (4. brn). Cvičení se zúčastní přibližně 900 příslušníků 4. brn a dalších prvků podpory.

Hlavním cílem tohoto cvičení bude prověřit a zvýšit připravenost a sladěnost štábu 4. brn a štábů podřízených praporů v rámci plánování a řízení operace. Současně bude prověřována připravenost jednotek 4. brn na nejnižších stupních formou bojových střeleb, procvičování základních taktických drilů jako je činnost jednotky v boji, při léčce atd. Do výcviku budou zapojena také bojová vozidla Pandur II a Land Rover Kajman.

Jednotky 4. brn budou procvičovat také sladěnost s ostatními prvky jako je například letecká podpora či palebná podpora dělostřelectva. 

Kontaktní osoba: kapitánka Lada Kovářová, tisková a informační důstojnice 4. brigády rychlého nasazení Žatec, tel.: 606 640 028, e-mail: kovarovalada@centrum.cz 
PONDĚLÍ 31. KVĚTNA - ČTVRTEK 3. ČERVNA 2010

Zasedání výboru NATO Air Traffic Management Committee (NATMC)
Praha
Ve dnech 31. května až 3. června 2010 se v Domě armády Praha uskuteční zasedání výboru NATO Air Traffic Management Committee (NATMC) zabývajícího se koordinací civilního a vojenského využívání vzdušného prostoru.
Zasedání, které bude slavnostně zahájeno ráno v úterý 1. června se zúčastní nejen zástupci členských zemí NATO a velitelské struktury Aliance, ale i dalších států zapojených v rámci Euroatlantické rady Partnerství, Středomořského dialogu a dále zástupci mezinárodních organizací (ICAO, Eurocontrol a další).

 Kromě pracovních jednání bude součástí programu i návštěva integrovaného střediska řízení letového provozu v Jenči u Prahy a Leteckého muzea Kbely.

Kontaktní osoba: kapitán Jan Šulc, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel: 724 033 396, 973 216 044, e-mail: kangs@army.cz 
ÚTERÝ 1. ČERVNA – ČTVRTEK 3. ČERVNA 2010
1. mezinárodní vědecká soutěž studentů vysokých vojenských škol střední Evropy s mezinárodní účastí 

Brno

Ve dnech 1. až 3. června 2010 se na Univerzitě obrany uskuteční 1. mezinárodní vědecká soutěž studentů vysokých vojenských škol s účastí soutěžících z Polska, Maďarska, Rumunska, Srbska, Slovenské a České republiky. První ročník mezinárodní soutěže tvůrčí činnosti studentů vojenských škol je jedním z konkrétních výsledků již tříleté spolupráce Univerzity obrany s vysokými vojenskými školami střední a jihovýchodní Evropy rámci konference CEFME (Central European Forum on Military Education). Do letošního roku každá země pořádala své soutěže s mezinárodní účastí. Od letošního roku bude mezinárodní soutěž probíhat na rotačním principu vždy jen v jedné zemi, čímž dojde nejen k výrazným úsporám finančních nákladů, ale současně se zvýší kvalita soutěže porovnáním prací zástupců všech zemí v rámci jedné soutěže. 


Do letošního prvního ročníku soutěže je přihlášeno 41 soutěžních prací ze sedmi vojenských vysokých škol, které budou soutěžit ve třech odborných sekcí – Ekonomika a management, Vojenské technologie a Vojenské zdravotnictví. 


Soutěž bude probíhat v objektech Univerzity obrany, Kounicova 44 a 65, Brno.

Kontaktní osoba: Stanislav Gold, Univerzita obrany, tel.: 973 442 492, e-mail: stanislav.gold@unob.cz
ÚTERÝ  1. ČERVNA 2010 – PÁTEK 11. ČERVNA 2010

Cvičení DOMESTIC CAS

Čáslav, VVP Boletice

Ve dnech 1. až 11. června 2010 se bude dvojice letounů L-159 ALCA 21. základny taktického letectva Čáslav podílet na cvičení DOMESTIC CAS. Cvičení bude probíhat ve spolupráci s americkou školou AGOS (Air Ground Operational School), která se zabývá přípravou jednotek NATO k nasazení do misí v Afghánistánu a Iráku. 

Hlavním tématem je spolupráce se zahraničními leteckými návodčími a procvičování přímé letecké podpory pozemních jednotek s ostrou municí na střelnici ve výcvikovém prostoru Boletice. Zrcadlově toto cvičení proběhne i na letecké střelnici Hohensfeld a Grafenwöhr v Německu.

Kontaktní osoba: nadporučice Denisa Smitalová, tisková a informační důstojnice 21. základny taktického letectva Čáslav, tel.: 973 375 012, 602 440 465, fax: 973 375 091,    e-mail: d.smitalova@seznam.cz 
STŘEDA  2. ČERVNA – ČTVRTEK  3. ČERVNA 2010

Konference LETECTVO 2010

Brno


Ve dnech 2. až 3. června 2010 se na Univerzitě obrany uskuteční konference LETECTVO 2010 na téma „Využití simulačních technologií při přípravě personálu vzdušných sil AČR“, kterou pořádá Katedra letectva Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany.


Cílem konference je analýza současného využívání simulačních technologií u vzdušných sil AČR v oblastech operačního prostředí, výcviku a vzdělávání. Zároveň se konference bude zabývat budoucími možnostmi rozšíření využití těchto technologií. Záštitu nad konferencí převzali zástupce velitele Společných sil – velitel Vzdušných sil AČR brigádní generál Jiří Verner a ředitel sekce rozvoje druhů sil – operační sekce Ministerstva obrany brigádní generál Bohuslav Dvořák.


Konference bude probíhat jako dvoudenní jednání s účastí osob z resortu MO, AČR, civilních součástí podílejících se na profesionální přípravě odborností letectva a zástupců firem, které dodávají letecké výcvikové systémy pro AČR. Z konference bude vydán sborník v elektronické podobě na CD-ROM.


Konference se koná od 10.00 hodin v aule č. 50,  Kounicova 44, Brno.

Kontaktní osoba: podplukovník Jiří Kacer, Katedra letectva Fakulty vojenských technologií Univerzity obrany, tel.: 973 443 757, e-mail: jiri.kacer@unob.cz
ČTVRTEK 3. ČERVNA  2010

Oslavy dne Dne ženistů AČR

Bechyně
           Ve čtvrtek 3. června 2010 se v posádce Bechyně uskuteční oslavy u příležitosti Dne ženistů AČR. Den ženistů bude zahájen v 9.00 hodin sportovními hrami družstev příslušníků ženijních odborností z útvarů AČR, které budou probíhat do 14.00 hodin. Z disciplín to bude například zatloukání kotvy na čas, řezání břichatkou či tahání Tatry 810. V 17.00 hodin bude zahájen slavnostní nástup, po němž bude pro hosty možnost prohlédnout si vystavenou techniku a historické prapory.

           Vzpomínka na padlé ženisty, tedy tzv. Den ženistů se každoročně pojí s datem          14. června, kdy v roce 1940 českoslovenští ženisté poprvé zasáhli do bojů proti fašistickému Německu a to ve Francii u Orionu na Seině.

Kontaktní osoby: kapitánka Miroslava Štenclová, tisková a informační důstojnice 15.ženijní brigády, tel.: 973 307 305, 724 801 045, email: Mirka.Stencl@seznam.cz
ČTVRTEK 3. ČERVNA – NEDĚLE 6. ČERVNA 2010
ME v karate

Bělehrad, Srbsko


Ve dnech 3. až 6. června 2010 se v srbském Bělehradě uskuteční mistrovství Evropy v karate. Českou republiku bude reprezentovat i člen Armádního sportovního centra DUKLA Jakub Tesárek.
Kontaktní osoba: Ivo Novák, ASC DUKLA, tel.: 973 203 804, 724 605 340

PÁTEK 4. ČERVNA 2010

Návštěva předsedy vojenského výboru NATO v ČR
Praha


V pátek 4. června 2010 zavítá do České republiky předseda vojenského výboru NATO admirál Giampaolo Di Paola. 


Po oficiálním přivítání s vojenskými poctami na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově bude na Generálním štábu AČR jednat s náčelníkem Generálního štábu armádním generálem Vlastimilem Pickem o zapojení příslušníků AČR v zahraničních operacích NATO zejména pak v Afghánistánu. Diskuse se dotkne i probíhající transformace AČR.


V programu admirála Di Paola je i setkání s místopředsedou vlády a ministrem obrany Martinem Bartákem. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 4. června 2010 – 8.50 hodin, FOTOTERMÍN u příležitosti oficiálního přivítání předsedy vojenského výboru NATO s vojenskými poctami, Čestný dvůr Národního památníku na Vítkově, Praha;
Sraz novinářů: do 8.40 hod na Čestném dvoře Národního památníku na Vítkově.

Kontaktní osoba: kapitán Jan Šulc, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 044, 724 033 396

Pátek 4. června 2010 – 10.30 hodin, PRESS FOYER po společném jednání náčelníka Generálního štábu AČR armádního generála Vlastimila Picka a předsedy vojenského výboru NATO admirála Giampaola Di Paola;
Sraz novinářů: do 10.10 hod ve vchodu do budovy Generálního štábu, Vítězné náměstí 5, Praha 6. 
Kontaktní osoba: podplukovnice Jana Růžičková, oddělení komunikace s veřejností, Generální štáb AČR, tel.: 973 216 042, 724 283 233

Pátek 4. června 2010 – 11.15 hodin, FOTOTERMÍN u příležitosti setkání ministra obrany Martina Bartáka a předsedy vojenského výboru NATO admirála Giampola Di Paola;
Sraz novinářů: do 11.00, ve vchodu do budovy Ministerstva obrany, Tychonova 1, Praha.
Kontaktní osoba: Jan Pejšek, tisková a informační služba MO, tel.: 973 200 151, 724 033 288

!!! Na všechny výše uvedené akce se vyžaduje akreditace do čtvrtka 3. června do 10.00 hod na tel.: 973 216 029 nebo 973 216 044, 973 216 042, nebo na email kangs@army.cz !!!

PÁTEK 4. ČERVNA 2010

Pietní vzpomínka na padlé příslušníky novodobých zahraničních misí AČR 

Praha
V pátek 4. června 2010 v 11.00 hodin se na Ministerstvu obrany v hlavním sále Na Valech uskuteční každoroční pietní setkání se vzpomínkou na padlé příslušníky novodobých zahraničních misí AČR. 

Za přítomnosti náměstka ministra obrany Františka Padělka,  představitelů Armády České republiky, představitelů města, pozůstalých rodinných příslušníků, novodobých válečných veteránů a dalších hostů bude pietně uctěna jejich památka. 
Setkání pořádá Sdružení válečných veteránů ČR.

Kontaktní osoba: Kateřina Jindrová, Sdružení válečných veteránů ČR, tel.: 606 256 988,      e-mail: svvcr@seznam.cz    

PÁTEK 4. ČERVNA – NEDĚLE 6. ČERVNA 2010
ME ve vodním slalomu

Čunovo, SR


Ve dnech 4. až 6. června 2010 se na kanále ve slovenském Čunovu uskuteční mistrovství Evropy ve vodním slalomu. V české nominaci jsou příslušníci Armádního sportovního centra DUKLA Štěpánka Hilgertová, Luboš Gilbert, Jaroslav Volf, Ondřej Štěpánek a Michal Jáně.
Kontaktní osoba: Ivo Novák, ASC DUKLA, tel.: 973 203 804, 724 605 340

SOBOTA 5. ČERVNA – PÁTEK 11. ČERVNA 2010
Cvičení pěší roty aktivních záloh KVV České Budějovice

VVP Boletice

Ve dnech 5. až 11. června 2010 se ve výcvikovém prostoru Boletice uskuteční pravidelné cvičení pěší roty aktivních záloh Krajského vojenského velitelství České Budějovice. 
Cvičení je zaměřeno na splnění úkolů druhého roku tříletého výcvikového cyklu. Hlavním tématem budou bojové střelby družstev ve dnech 9. a 10. června 2010 na taktickém cvičišti Brzotice. V rámci cvičení bude dále provedena střelecká příprava z ručních zbraní, hod ostrým granátem URG-86, topografická příprava a taktická příprava s tématy „rozmístění jednotky mimo boj“ a „eskorta konvoje“.

Informace pro sdělovací prostředky: 

Bližší informace o průběhu cvičení a organizaci případných návštěv zástupců médií na akci zabezpečí tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství České Budějovice.
Kontaktní osoba: praporčík Josef Štěpánek, tiskový a informační pracovník Krajského vojenského velitelství České Budějovice, tel.: 973 321 419, 737 705 239, e-mail: kvvcb@seznam.cz 
SOBOTA 5. ČERVNA – PÁTEK 11. ČERVNA 2010
Výcvik pěší roty aktivních záloh KVV Hradec Králové

VVP Libavá

Ve dnech 5. až 11. června 2010 provede Krajské vojenské velitelství Hradec Králové výcvik pěší roty aktivních záloh ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá.

Hlavní cíl cvičení je zaměřen na výcvik a stmelení jednotek aktivních záloh Krajského vojenského velitelství Hradec Králové a Krajského vojenského velitelství Pardubice. 

V rámci výcviku bude procvičována činnost na kontrolním propouštěcím místě. Dále se budou příslušníci pěší roty aktivních záloh zdokonalovat ve vojensko-odborné přípravě s plněním úkolů v taktické přípravě, sebeobraně a pořadové přípravě. V rámci cvičení se uskuteční bojové střelby družstev.

V průběhu cvičení se příslušníci aktivních záloh dne 9. června 2010 v Posádkovém domě Libavá od 10.00 hod. zúčastní besedy s vojenskými veterány II. světové války a zástupci Asociace vojáci společně. Hostem besedy bude také armádní generál ve výslužbě Tomáš Sedláček.

Informace pro sdělovací prostředky:
Sobota 5. červa 2010 od 7.30 hod. do 9.00 hod. – FOTOTERMÍN s možností rozhovorů při nástupu pěší roty na cvičení, vyžadována předchozí akreditace.

Kontaktní osoba: praporčice Marie Novotná, tisková a informační pracovnice Krajského vojenského velitelství Hradec Králové, tel.: 973 251 414, 602 129 623

SOBOTA 5. ČERVNA – PÁTEK 11. ČERVNA 2010
Výcvik pěší roty aktivních záloh KVV Jihlava

VVP Boletice


Ve dnech 5. až 11. června 2010 provede Krajské vojenské velitelství Jihlava výcvik vojáků pěší roty aktivních záloh ve vojenském výcvikovém prostoru Boletice.
Vojáci aktivních záloh budou připravováni na plnění úkolů dle odborností svého zařazení, dále se budou zdokonalovat ve střelecké, taktické, ženijní a pořadové přípravě. Součástí výcviku budou bojové ostré střelby z ručních zbraní a házení ostrým granátem. Dále si vojáci vyslechnou přednášku k extremismu, kterou provede příslušník Vojenské policie Tábor. Výcvik bude obsahovat také slaňování na cvičné horolezecké stěně JAKUB.
Kontaktní osoba: kapitán Jan Liška, Krajské vojenské velitelství Jihlava, tel.: 973 454 334, 724 605 388
NEDĚLE 6. ČERVNA – SOBOTA 12. ČERVNA 2010
Výcvik pěší roty aktivních záloh KVV Pardubice

VVP Libavá


Ve dnech 6. až 12. června 2010 se uskuteční výcvik vojáků pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství Pardubice ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá.
Vojáci aktivních záloh budou připravováni na plnění úkolů dle odborností svého zařazení, dále se budou zdokonalovat v střelecké, taktické, ženijní a pořadové přípravě. Součástí výcviku budou bojové ostré střelby z ručních zbraní a házení ostrým granátem.

Výcvik je zaměřen také na stmelení jednotek aktivních záloh Krajského vojenského velitelství Pardubice a Krajského vojenského velitelství Hradec Králové.  
V průběhu cvičení se příslušníci aktivních záloh dne 9. června 2010 v Posádkovém domě Libavá od 10.00 hodin zúčastní besedy s vojenskými veterány II. světové války a zástupci Asociace vojáci společně. Hostem besedy bude také armádní generál ve výslužbě Tomáš Sedláček.

Kontaktní osoba: praporčice Ilona Káňová, tisková a informační pracovnice Krajského vojenského velitelství Pardubice, tel.: 973 243 232
Dětské dny a Dny otevřených dveří u vojenských útvarů a zařízení

ÚTERÝ 1. ČERVNA 2010

Dětský den u 31. brigády radiační, chemické a biologické ochrany

Liberec

V úterý 1. června 2010 se uskuteční u 31. brigády radiační, chemické a biologické ochrany v Liberci Dětský den, který je současně i Dnem otevřených dveří.  


V prostorách kasáren 6. října se mohou malí i velcí návštěvníci seznámit s technikou a materiálem chemického vojska, vybavením zdravotnické služby AČR a schopnostmi Vojenské policie. Sdružení O.Z.I.S. Liberec bude prezentovat historickou vojenskou techniku. Veterinární základna Chotyně provede ukázku výcviku služebních psů a Svaz chovatelů koz a ovcí ukázku chovatelské činnosti. Zájemci si mohou prohlédnout i expozice „Československá pohraniční opevnění“, „Český národ a II. světová válka“ a muzeum chemického vojska. Na akci se bude prezentovat také Krajské vojenské velitelství. Pro nejmenší budou připraveny soutěžní hry a sladké odměny. Jako již tradičně se tohoto dne zúčastní i děti základní a mateřské školy Jedličkova ústavu.

Informace pro sdělovací prostředky:

Bližší informace o průběhu akce a organizaci případných návštěv zástupců médií na akci zabezpečí tisková a informační důstojnice 31. brigády radiační chemické a biologické ochrany kapitánka Vlastimila Cyprisová. 

Kontaktní osoba: kapitánka Vlastimila Cyprisová, tisková a informační důstojnice 31. brigády radiační chemické a biologické ochrany, tel.: 724 960 634, 973 261 220, e-mail: vlastimilacyprisova@seznam.cz 

ÚTERÝ 1. ČERVNA 2010

Dětský den u Základny munice

Týniště nad Orlicí

V úterý 1. června 2010 v době od 8.00 hod. do 12.00 hod. pořádá Základna munice v Týništi nad Orlicí „Dětský den“. 

K vidění bude soudobá vojenská technika, ukázky práce hasičů, jejich výstroje 
a techniky, historická vojenská technika, dobové zbraně a uniformy. Připravena je rovněž ukázka výcviku služebních psů, bojového umění MUSADO, ukázka soudobých zbraní 
a munice, spojovacích prostředků a prostředků individuální ochrany. Děti si budou moci vyzkoušet hod na cíl a práci s detektorem kovů.
Kontaktní osoba: Ivana Šťastná, tisková a informační pracovnice Základny munice Týniště nad Orlicí, tel.: 973 247 360, 605 131 502 

ÚTERÝ 1. ČERVNA 2010

Den dětí v posádce Vyškov

Vyškov

V úterý 1. června 2010  se v areálu kasáren Dědice v posádce Vyškov v době od 8.00 do 12.00 hodin uskuteční již tradiční ukázky techniky a výcviku pro děti z Vyškova a nejbližšího okolí. Den dětí je v letošním roce opět organizován ve spolupráci s Policií České republiky. Kromě vojenských ukázek a soutěží bude program obohacen rovněž o velmi atraktivní ukázky výcviku policejních psů, zásahové jednotky, daktyloskopie, techniky dopravní policie, dětského dopravního hřiště atd.. Akce je určena pro děti ve věkové kategorii 4 až 15 let.  Děti se v průběhu akce budou moci blíže seznámit jak s prací vojáka, tak policisty. 
Informace pro sdělovací prostředky:

Úterý 1. června 2010 – Den dětí v posádce Vyškov - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů; 
Sraz novinářů: do 7.45 hod. v prostoru hlavního vchodu do areálu kasáren Dědice ve Vyškově.
Kontaktní osoba: kapitánka Monika Nováková, zastupující tisková a informační důstojnice Velitelství výcviku - Vojenské akademie, tel.: 973 450 583, 724 463 821, e-mail: novakova.vy@seznam.cz 

STŘEDA  2. ČERVNA  – ČTVRTEK  3. ČERVNA  2010 
Dny otevřených dveří a Dny dětí u 13. dělostřelecké brigády

Jince


Ve dnech 2. a 3. června  2010 v době od 8.30 do 14.00 hodin se u 13. dělostřelecké brigády (13. db) v Jincích uskuteční dny otevřených dveří a dny dětí. Akci pořádá velitel 13. db ve spolupráci s veliteli a náčelníky útvarů a zařízení posádky Jince a s dalšími složkami integrovaného záchranného systému z regionu dislokace. 

V těchto dnech budou pro širokou veřejnost a děti ze středních, základních, speciálních a mateřských škol připraveny ukázky dělostřelecké techniky, průzkumných           a pozorovacích prostředků a ručních zbraní doplněné o imitovaný zásah vojenské i civilní hasičské jednotky, ukázky z činnosti Vojenské policie a Policie ČR, zásady první pomoci a o vozidlo Land Rover Kajman. Dále si návštěvníci budou moci prohlédnout nově zrekonstruované objekty a blíže se seznámit s postupem výstavby základny pozemních sil v Jincích. 
Kontaktní osoba: kapitán  Michal  Abrhám , tiskový a informační důstojník 13.dělostřelecké brigády, tel.: 973 370 004,  602 157 317, e-mail  Michal.Abrham@seznam.cz
PÁTEK 4. ČERVNA 2010

Dětský den

Brandýs nad Labem - Stará Boleslav
V pátek 4. června 2010 v době od 8.30 do 11.30 hodin se v Brandýse nad Labem - Staré Boleslavi v prostoru cvičiště – HELIPORT uskuteční Dětský den. Předpokládá se účast až 1000 dětí s doprovodem. 


Pro děti je připraven zajímavý program, a to ukázka zásahu pořádkové jednotky Policie ČR proti demonstrantům, ukázka slaňování z vrtulníku, ukázka práce profesionálních hasičů, ukázka vojenské techniky, techniky vojenské policie, Policie ČR a Hasičského záchranného sboru, ukázka výcviku služebních psů. Přístupná bude také laserová střelnice, na závěr proběhne i autogramiáda sportovců ASC DUKLA.


Děti se budou moci zúčastnit různých zábavných soutěží, jako je přetahování lanem, skákání v pytlích, prolézání tunelu, hod do koše, skládačky, chůze na chůdách, stavění pyramidy z kelímků a další.

Kontaktní osoba: kapitánka Marcela Jandová, tisková a informační důstojnice velitelství Sil podpory, tel.: 973 230 224, 602 742 378

PÁTEK 4. ČERVNA 2010
Den otevřených dveří

Pardubice 

V pátek 4. června 2010 pořádá 14. brigáda logistické podpory ve spolupráci s dalšími vojenskými útvary, zařízeními a civilními složkami v době od 9.00 do 13.00 hodin pro děti a učitele mateřských a základních škol města Pardubice „Den otevřených dveří 2010“. Program plný zajímavých ukázek se uskuteční v prostorech kasáren letiště v Pardubicích. 


Ke shlédnutí bude nejen vojenská technika, ruční zbraně, výcvik dravců, ale i ukázky činnosti Vojenské policie, policie ČR a prezentace Vyšší policejní školy ministerstva vnitra Opatovice nad Labem a 43. výsadkového mechanizovaného praporu
 z Chrudimi. Pro děti nebude chybět na akci ani střelecký trenažér a střelba ze vzduchových zbraní. Také v rámci pestrého programu si děti budou moci vyzkoušet svoje schopnosti. 

Loni navštívilo tuto akci přibližně 1000 dětí s pedagogickým doprovodem. 

Informace pro sdělovací prostředky:
Pátek 4. června 2010 – Den otevřených dveří v Pardubicích - FOTOTERMÍN s možností rozhovorů.

Sraz novinářů v 8.45 hodin u vchodu do areálu kasáren letiště, ulice Pražská, Pardubice. 

Kontaktní osoba: kapitán Ivan Šmídl, tiskový a informační důstojník 14. brigády logistické podpory Pardubice, tel.: 973 242 488, 724 961 048, e-mail: ivan.smidl@centrum.cz  

Tisková a informační služba Ministerstva obrany
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