TISKOVÁ A INFORMAČNÍ SLUŽBA 

MINISTERSTVA OBRANY ČESKÉ REPUBLIKY

Datum: 
 26. března 2010
Téma:         AVÍZO – přijetí úspěšných armádních sportovců ministrem obrany 

Ve středu 31. března 2010 ve 14.30 hodin přijme místopředseda vlády a ministr obrany Martin Barták úspěšné sportovce Armádního sportovního centra DUKLA, kteří se na XXI. zimních olympijských hrách ve Vancouveru umístili do osmého místa. Společně s třináctkou sportovců budou přítomní i jejich trenéři. 
Přijetí se zúčastní rychlobruslařka Martina Sáblíková, běžci na lyžích Martin Koukal, rotmistr Jiří Magál, Martin Jakš, rotmistr Dušan Kožíšek, sdruženáři Pavel Churavý, Tomáš Slavík, Miroslav Vodseďálek, Miroslav Dvořák, skokani na lyžích Antonín Hájek, Jakub Janda, Lukáš Hlava a sjezdař Ondřej Bank. Z trenérů se očekává mimo jiné účast Petra Nováka, Miroslava Petráska, Václava Korunky nebo Davida Jiroutka. Jako host je pozván předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek.
Na šesti českých cenných kovech z XXI. zimních olympijských her se armádní sportovci podíleli ziskem dvou zlatých a dvou bronzových medailí. 
Informace pro novináře:

Středa 31. března 2010, 14.30 hodin – přijetí úspěšných sportovců a trenérů ministrem obrany Martinem Bartákem, FOTOTERMÍN s možností rozhovorů;

Sraz novinářů do 14.15 hodin před hlavním vchodem Ministerstva obrany (stříbrná brána), Tychonova 1, Praha 6.

Kontaktní osoby: Vladimír Lukovský, tisková služba MO, tel.: 724 006 780, Ivana Roháčková, ASC Dukla, tel.: 606 540 752
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